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1*

(noBTOpPEHHE).

1. Cuutait epunuuamu po 10. 3anuwm psg udcen.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 110
MpucuntbiBan no 10 mo 100. 3anuwu psag uwucen.
10|20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100
Ckonbko pecatkoB B uucnax: 10, 20, 50, 30, 40, 100?
CpaBHM uMcna nepBoro WM BTOpOro psga. Yem 3tM uucna no-
xoxxu? Yem 3tM uucna otaumuaiotca?
Cyntatb MOXHO eguHULLaMW.
Cuyntatb MOXHO TakXe [OecATKamMu.
2. Cuutar eauHuuamu ot 1 go 10 m obpaTHo.
Mpubasnain k 10 no 10 mo 100. Bbiumtan uz 100 no 10.
3. 10 eguHWL — CKONMBKO 3TO AecsTKoB?
1 [Decatok — CKOMbKO 3TO eauHuL?
100 eguHWML, — CKOJIbKO 3TO CcOTeH?
1 COTHA — CKOMbKO 3TO eguHuL?
1 CcOTHA — CKONMbKO 3TO JecsATKoB?
3anvwu: 1 pecatok — ... eOuHML,
1 coTHs — ... OEcATKOB,
1 cotHA — ... eduHML.



10.
1.

CKONbKO [EeCATKOB COCTaBASAIOT COPOK efWHWL, nAaTbAecsaT
eQWHWL, BOCEeMbAEecAT eauHul, cTo eauHuu? [lokaxkm Ha na-
JIOYKax.

[Ba pecatka nanovek M 2 nanodkn. CKonbko 37O Bcero na-
noyek?

Xo3snka Kynuna 7 [pecaTKoB auu, MU 5 auy y Heé 6buio.
CKonbKo Bcero fAul, CTtano Yy XO35IMKW?

10+5 15—-5 11—-10 ...T 6 =16
10+ 3 18— 38 19 —-10 10+...=15
10+7 16 — 6 17—-10 ...t 4 =14

HasoBu “ 3anuwu uucno, B kKoTopom 1 pecatok 2 epu-
HULUbl, 3 pecatka 5 eaunHuu, 7 pecatkoe 8 epuHuuy, 7 ge-
catkoB, 9 pecaAtkoB 5 epuHuuy, 10 pecAtkos.

. Ckonbko pa3z no 10 p. Hago B3ATb, 4TOObI NONYYUTb

100 p.?

Hago kynutb cotHio sauuy. Ckonbko 3710 gecsitkos?

a) 7+3+5=15,

Ckonbko eauHuy npubaeunu K uucny 7 cHavana? Kakoe uuc-

no nonyuunu? Ckonbko enauHuy npubasunu K uucny 10?
Ckonbko BCero eguHuy npubasunn K uucny 77

7+8=15 9+1+4 7+3+2 9+1+4
8+2+5 7+5 9+5
6+4+3 8+2+6 5+5+3
5+5+4 8+38 5+8

6) 15—-5—-3=7

Ckonbko efauHuL BbluaM M3 uucna 15 cHauvana? Kakoe uwuc-

no nonyunnu? Ckonbko efuHuy Bbluiv M3 uucna 10? Ckonb-

KO BCEro efuHul, BbluiM M3 uucna 15?7

15—-8=17 15—-5—1 17—-7—2 20— 10—3
18—-—8—2 17 -9 20— 10—5
17—-7—-3 14—-4-3 18— 8—1
16—6—5 14 —17 18— 9




B) 12—2 12—-10 20— 10 .10 =

15—5 14 —-10 16 — 10 15—...=
16— 6 18 — 10 11—-10 ...— 8 =10
13-3 19 —-10 15—-10 10—...=
rN 9+1+4 14—-4—-17 9+3 11-2
7+3+5 12—2-5 8+3 12—-3
8+2+6 17—-7—-2 717+4 13-4
. a) BcrtaBb nponyuieHHble uucha.
..T 6=16 17 —...=1
..t 6=10 17 —...=10
..— 4=10 ...+8=18
...—10= 6 ...—3=10
6) 7+5 12—-5 5+6 11—-5
6+ 7 13—-6 8+5 13 -8
8+6 14—-6 4+17 11—-4
9+4 13-4 9+8 17 -9

CpaBHu nonapHO CTPOYKM MEPBOrO W BTOPOrO; TPETbEro W
4eTBEPTOro CTONOMKOB.
. a) Hanuwwu uucna npegpioywee u crnegyouiee 3a AaHHbIM.

019, oL R ceey, 17,
R R coe, 18, L.

6) CocTaBb No npuMMepy Ha C/lOXeHWe [Ba npuMmepa Ha Bbl-
uuTaHWe no obpasuy.

9+5=14 9+7 8+9 3+8 4+ 8 7+8
14-5= 9
14+9= 5
. a) CoctaBb uuMcna M3 [eCATKOB U eOWHML.

Hecsatku EnouHuubl Yucna
1 5 15
3 7
2 0
8 0



15.

16.

6) Pasnoxu uucna Ha [ECATKM W efuHWLpbI.

Yucna Lecatku EnnHuupl
51 5 1
70 7
45
86

Mpountak uucna. CKONbKO [HOECATKOB U €OMHWUL B KaXKAOM
uucne? CKONbKO BCEro eguHWL B KaxkaoMm uwucne?

UYto osHauvaer B uucne 15 uudppa 1? umdppa 5? Yto o3Ha-
yaet B uucne 80 uudpa 0? uudpa 8?

EauHuubl — 310 nepBbit pa3psap. OHW nuwyTtcs B uucne
Ha nepBOM MecTe crnpasa.

HDecatku — 310 BTOpOM paspaa. OHW nuwyTcs B uucne
Ha BTOPOM MecTe chnpaBa.

CotHu — 23710 Tperud paspsaa. OHM nuwyTCca B uucne
Ha TpeTbeM MecTe cnpaBa.

Mpouutan uucna B Tabnuue paspsgos. Ckonbko coTeH, Ae-
CATKOB W €OMHWL, B KaXXOOM M3 3TUX uucen?

Tabnuua paspsamos.

3 2 1
CoTHu Hecsatku EnuHuubl

1 3

2 4

3 6

8 0

1 0 0

Haueptv Tabnuuy paspsgoB B TeTpaib. 3anuily B HEE UWC-
na 3 u 30.

K kakomy paspsagy otHocutca uudpa 3 B uucne 3?7 uudpa
3 B uucne 30?7



17.

18.

19.

20.

21.

3anvMwu B Tabnuuy paspsgos uucna: 9 w 90; 1, 10 » 100.
Yem noxoxu umcna: 9 u 90?7 1, 10 u 100? Yem 3TM umc-
na otnuyatorca?

3anuim, CKOMbKO [LECATKOB W €AWHML, B [aHHbIX YMCiax.
Obpaseu: 75— 7 pec. 5 epn.

63 — 6 pec. ... 37 — ... 41 — ...
10 —... 48 — . .. 56 — ...
16 — ... 17 — ... 80 —...

Ha3oBM, CKONIbKO OTAENbHbIX €OWHWUL, B KaXX4OM YMCe.
CKONbKO BCEro eauHWL, B KaXAoM uucne?

3anqwKM  JaHHble uucia B BUAE CYMMbl paspsiiHbiX crarae-
mbix. ObGpaszeu;

42 =40+ 2; uucna 40 u 2 — pas3pagHbie cnaraemble.
63=... 28=... 15=... 15=...
20=... 83=... 90 =... 36=...
11=... 64=... 60=... 80 =...

Ha3oBW, CKONMbKO B KaXkAOM uucne epguHuu, pecatkoB. Ckonb-
KO BCEro efuHWL, B KaXKOOM M3 3TUX uucen?

3anuwn 4YUCio, KOTOPOE COAEPXKMT:

3 pec. 8 egn. 8 pec. 4 ep. 1 pec. 2 ep. 3 ep.
7 pec. 1 ep. 9 pec. 4 pec. 8 ep. 10 pec.

OTtnoXn 3TM uucna Ha cuétax. Has3oBW, CKOMbKO OTAE/bHbIX
eauHUL, B KaxkaoMm uucne. CKOJIbKO BCEro efuHuL, B KaXKaoM
U3 3TUX uucen?

3anvwKn 5 oAfHO3HauHbIX W 5 [BYy3HaAuHbIX uucen. YMeHbLH
Ka)kgoe M3 3TMX uucen Ha 1. YBenuub Kakgoe [aHHOE UMC-
no cHayana Ha 1, notom Ha 10.

a) 19+ 1 17 +3 5+ 15 14— 12 19 — 16
18 +2 14+ 6 1+19 16 — 14 18 — 14
15+5 13+7 2+ 18 13 — 11 17 — 13
16 + 4 12+ 8 3+ 17 17— 15 16 —15 »



22.

23.

24.

25.

26.

27.

6) 20 — 1 20— 4 20— 10 10— 9
20— 2 20— 6 20 — 13 20— 9
207 20—5 20 — 18 20— 19

a) Ha crosHke 10 mawumH «HuBa», a mawwuH «Jlapa» Ha 6
6onbwe. Ckonbko MmawwuH «Jlaga» Ha crosHKe?

6) Muwe 15 ner, a 3uHa Ha 5 ner monoxe. Ckonbko net
3uHe?

Mpomomku 3anucb uucen. Onpepenu: no CKOJMbKY €AWHML,
MPUCUYUTHLIBAETCS K MNPEAbIAYLLEMY YMUCY; CKOJIbKO €AMHML, OT-
CUMTbIBAETCA OT MNpPenbIAYLLErO 4Yucha.

10, 20, 30, ... 2, 4, 6, ... 4, 8, ...

100, 90, 80, ... 22, 24, ... 30, 34, 38, ...
5, 10, 15, ... 6, 9, 12, ... 45, 50, ...

35, 30, ... 33, 36, ... 46, 48, ...

HuHe 9 net, a Cepéxka crtapwe eé Ha 2 ropa. Ckonbko net

Cepéxe?

Hanbonbwas rnybuHa peku 7 M, 03epo rnyb>ke peku Ha
8 m. Kakosa rnybuHa osepa?

OnvHa opHoro Kycka Tecbmbl 15 ™M, pgpyrod Kycok Ha 6 ™M
Kopoue. KakoHW pO/MHbI [OPYron KyCOK TecbMbi?

a) 9+6 14 -5 5+6 8+ 4 20— 7
8 +17 15— 8 15-9 12—-5 13— 4
4+9 13—-6 6+ 8 7+9 20 — 16
717+6 17 -9 16 — 8 18—-9 16— 7

6) CoctaBb npuMmepbl, obpaTtHble [AaHHbIM.

15—6 12—-6 17 —8 20— 4 16 — 8
14 —17 14—8 18—9 16 — 7 11-5

28. 3anvwun no obpasuy. Ha3oBu u€THble U HeuéTHble uucna.

4 pec. 3 en. — 43
40 + 5 =45



29.

30.

31.

32,

33.

34.

35.

36.

37.

2 pec. 9 en. — 9 pec. 3 en. — 10+ 6
8 pec. 1 en. — 7 pec. 5 en. — 60 +5
3 pec. 2 en. — 1 pec. 3 en. — 30+8
4 + 80 75—5 85— 80 9+90 92 — 90

6 + 60 63 -3 78 — 70 7+ 50 87 — 80
8+ 90 96 — 6 35—-30 4+ 80 79—-10

B otBeTax nogvyepKHH YETHbIE CYMMbl KU Pa3HOCTH.

B asTtobyce exano 40 uenosek. Ha ocrtaHoBke Bowno euwé
8 uenoeek. Ckonbko uenosek ctano B aBTobyce?

Bbicota TenesusnoHHoM HawHu 32 M, a OOM Ha 2 M HWXKe.
Kakosa Bbicota pgoma?

6+7 13—5 14 -5 71+4 20— 6
8+5 14— 8 5+9 1M1—-17 20 — 16
9+6 18 -9 17— 8 8+5 20— 8
Ona kpyxka «Ymenbie pyku» Kynuau 39 MOTKOB HMUTOK, a
KaTywek — Ha ogaHy 6osbwe. CKONbKO KaTylleK HWUTOK Ky-

MUAKW 0N KPY)KKa?

B netHem narepe otgpixano 20 ManbuMKoB, a [OeBOYeK —
Ha opHy MeHbwe. CKONMbKO [HOeBOYeK oTAbixano B JNarepe?

19+1-7 18—-8—-4 5+15—-8
18+2—-6 17—-7—-8 14+ 67
15+5—8 19-9-1 12+ 8—4

16+4—3 16—6—3 19+ 1-6

20— 1 20— 4 20— 10 10— 9
20—-2 20— 6 20 — 13 20— 9
207 20—5 20 — 18 20— 19

Otnoxxn Ha cuétax: 7 eouHuy, 5 pecatkos, 4 pecatka,
6 eguHuy, 9 pecatkoB, 3 eauHuubl, 2 pecaTka 7 efuHuL,
8 npecatkoB 2 eauHuupbl. HasoBu Kaxkpoe M3 3TUX UUcen.
Ha kakoM npoBO/IOKE CUYETOB HYXKHO OTKNaAbiBaTb €AWHMLbI?
Ha KkakoM npoBO/IOKE CYETOB HY)KHO OTK/aAbiBaTb [HOECATKU?
Ha kakoM npoBO/IOKE CYETOB HY)KHO OTK/JaAbiBaTb COTHHW?



38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

10

MNpounTtalt uucna, KoTopble OTNOXEeHbl Ha cuétax (puc. 1).

Puc. 1

Hanuwu uucna no nopspaky OT MeHbllero K 6osbluemy:

20, 17, 5, 48, 19, 3, 85, 54, 90, 2, 8, 100, 97, 10, 99.

BctaBb BMecTo TOueK HyXKHble 3Haku: >, <, =,

75... 3 10...100 17... 17 74...417
46 ... 40 3... 30 24...42 46 ... 46
80 + 4 90+...=95

70 + 7 10+...=18

50+5 40 +...=47

60 + 4 0+...=74

54 — 4 =... 37 —30=...

.— 1 =10 ...—40= 3

...— 3 =50 ...—20=6

27 —...= 20 ...—60=7

B mewke 6bino 65 kr caxapa, 40 kr caxapa npoganmu.

CKONIbKO KW/IOrpaMMOB caxapa OcCTallocb B Meluke?

N3 mewka c mMykon maccor 95 kr cHavana B3sinim 60 kr, a
notom ewe 5 kr. [loctaBb Bonpoc W pewd 3agzauy.

a) M3 pspa uucen BbINWWKM CHayana TOJIbKO OAHO3HaYHble
Yyhcna, a 3aTeM TOJNIbKO [BY3HauHble 4ucna:

24, 3, 7, 64, 80, 55, 1, 10, 4, 5, 63, 40, 6, 75, 16, 9,
11, 100.

6) Hanuwu camoe ManeHbkoe M camoe 06O/blIOE OAHO3HAY-
Hoe W [ABY3HayHOe uucna.



.20—13+8 14-0=17 0—-6=5
16 —12+9 13—-0=28 [J-4=6
M- 7+9 M"M->0=6 L—=7=17
14— 7+6 18—-0=28 [1-8=4
17+ 3-12 O+0=15 16—-—0=7
14+ 6—18 O+ 0=17 M-0=6
17—12+ 17 O+0=16 12-0=8
19—-14+ 9 UO+0=14 17-0=9

. B kopauHy cHavana nonoxunu 8 s6nok, a notom [obasuM
2 sbnoka u 4 sbnoka. Ckonbko Bcero 610K cTano B Kop-
3uHe?

. Ha craHuun crosan cocta u3 18 BaroHoB. CHauana ortuenwu-
8 BaroHoB, a notom eweé 2 BaroHa. CKo/sbko Tenepb Ba-
roHoB B cocTtaBe? BcTaBb eweé ogHO uucno B 3agady U pe-
U ee.

Mepbl cTOMMOCTH: pybsib, KoOnewka.

BCI'IOMHM, CKOJIbKO KoOneeK conep>XHUtca B 1 P.

1 p.=100 «.
.a) 19 k.+1 k. 19 p.— 16 p.
14 p.+6 p. 9 k. + 4 k.
13 k. +7 k. 9 p.+ 7 p.
1 p.— 20 «. 85 p.— 6 p.
1 p.—50 k. 45 k. —40 k.
1 p.—80 k. 1 p.—70 k.
6) 3anuwu pelleHWe NPUMEpPoB Tak:
8+3=7? 8+2+1=11
9+2 8+4 9+7 8+7 3+8
9+4 8+6 8+5 7+17 4+9
9+6 7+4 7+6 6+ 8 5+8
9+5 6+5 5+7 5+9 2+9

11



50.

51.

52,

53.

54.

55.

56.

12

Pewun npumep, nepectaBb MecCTamu Cnaraemble W CHOBa pe-
wu. U3menunca nu oteet? [louemy?

6+8=14 2+9 7 cMm+6 cm 4 p.+7 p.
8+6=14 4+ 8 8 cM+8 cm 6 p.+8 p.
1+5= ... 6+7 3 cMm+8 cm 5 p.+t6 p
5+7=... 9+5 4 cM+9 cm 9 p.+8 p

B 6ake mawwuHbl 6bin0 7 n 6GeHsuHa. Lodép ponun Tyma
ewé 9 n 6eHauHa. Ckonbko nutpoe 6eH3uHa cTano B bOake?

Ons petckoro capa kynunu 8 mMartpélek, a nNUMpPaMUMaoK —
Ha 7 ©6onbwe. CKOMbKO NWUPaAMMOOK KyNWIW [ANs AETCKOro
capa?

3anuwu peleHMe npuMepoB no obpasuy.

13—4=13-3—1 18 —9 15—6
14—5=14—-4—-1 13—5 14— 8
16— 7 17— 8 16—9
CoctaBb 3afjaud no Tabnvuam M pewn WMx.

Aroppl Konuuecteo OBoLwm Konunuecteo
ManuHa 18 «r MopkoBb 12 «r
CmopogauHa 60 kr Kanycta 30 kr

JNlyk 6 kr
Bcero
Bcero

B wkony-uHTepHat npuBe3nu B nepebid geHb 30 Kr KapTo-
densa, Bo BTOpoM peHb 52 kr. Uspacxomoeanu 40 kr kap-
Tocpensa. [Mpuayman Bonpoc W pewwd 3apjady.

18 p.— 9 p. 13 k.—5 k. 15 p.—6 p.
17 p.— 9 p. 13 k. — 7 k. 14 p.—9 p.
20 p.— 15 p. 1M1 p.—3 p. 16 p.— 9 p.
12 k.— 8 k. 12 p.— 4 p. 16 p.—8 p.



lpoBepka npoaeHHOrO.

. B BaroHe anektponoesgpa 100 mect, a B aBTODYyCe Ha
60 mect medbwe. Ckonbko MecT B aBTobyce?

. Ha caposom yuactke cobpanu 45 crtakaHoB manutbl. 10 cra-
KaHOB MaJ/IMHbl CbeNW, a M3 OCTa/SIbHOW MaJiMHbl CBapW/M Ba-
peHbe. CKOJIbKO CTakaHOB MasuHbl B3SAW O1s BapeHbsi?

.30 cMm+70 cm™m 46 gpm +6 am
80 cm — 20 cm 93 am — 3 am
18 mMm — 9 m™ 16 p. — 8 p.
4 m + 8™ 17 p. —9 p.

.20 om +80 gm 40 cMm+9 cm
50 am + 30 am 85 cm—5 cm
7 p. + 6 p. 15 p. =7 p.
9 p. + 5 p. 13 p. =8 p.

. BctaBb BMecTo TO4eK Hy)KHble 3Haku: >, <, =,

42 ...30 1 m...100 cm
36...63 19...29

. BctaBb BMecCTO TOueK Hy)KHble 3Haku: >, <, =,

37...73 44...4
91...19 1 p....50 k.

.9 k.+5 k. 15—6 16—0= 8
8 kK.+6 k. 12— 8 11+ 0=20
7 kK.+9 k. 17-9 13—-0= 9
6 kK. +4 k. 20—5 14—-0= 6

.9+9 "M p.—9 p. O+ 8 =24
7+8 14 p.— 17 p. 7 +0=236
4+7 17 p.—8 p. O0—-9 =18
8+6 20 p.— 7 p. 42 — O =27

13



10.

11.

14

(noBTOpEHME).

N3mepb AONWMHY [OCKM, LWMPUHY LWwKada, BbICOTY [ABEPH, T[Ny-
6uHy Begpa. Kakue mMepbl MCnonb3yloTcs ANA  WM3MepeHUs
OJIMHDI, LUMPHHDbI, BbICOTbI, rAyOuHbI?

MeTp — Mepa QAJiMHbI.

Cnenan metp w3 6ymaru. Havgu c ero nomouwplo AJMHY W
WKUpUHY Knacca. OTeBeT 3anvwKM B TeTpadb B LE/bIX MeTpax.

Haueptv Ha rna3z Ha pocke oTtpe3ok anvHon 1 ™. [lpoeepb
C MOMOLLbIO JIMHEMKW, Ha CKONbKO Tbl owwwubcs.

MNokaxkn pykamu 1 meTp.
OTtmepb 2 M Bepé€BKM, 5 M Tecbmbl, 3 M TKaHMW.

Onpenenn Ha rna3 pacctosiHie OT OJHOro
OKHa po gpyroro. [lpoBepb pynetkou
(pyc. 2). 3anuwu uucna B TeTpagp. ¥

N

0

KakoBa BbicoTa BaweW napTtbl, Yy4uuTeNbCKOro &
ctona? [lpoBepb pyneTkoM.

k.

Puc. 2

Hangu ponuHy TeTpagM, LWMPWHY TeTpagM, BbICOTY CTakaHa Ans
KapaHpawen. Kakumu mepamu [OauHbl Tbl Nosb3oBanca?

Echu 1 metp paspgenutb Ha 100 paBHbix uacTeW, To nony-
YUM eOMHULY [LJIMHbI — CaHTUMeTp.

CaHTMeTp — Mepa  ASIUHbI.

B 1 m copepxutcas 100 cwm.

CaHtumerp B 100 pas meHbwe 1 M. 1 m=100 cm

Cpenan metp u3 bymaru. Paspgenu merp Ha caHTumetpbl. [lo-
Kaxkh Ha meTpe 1 cMm. Ha ckonbko uvacten penunu metp?

lMoka)kMh Ha pyneTke U Ha MeTPOBOW JIMHEMKE paccTosiHWe OT

HyfneBoro paeneHus po penenun: 25 cm, 50 cm, 75 cwm,
42 cm, 56 cm, 68 cm, 36 cm, 90 cm, 95 cm.



12. Haligu c nomolwbio NWHEWKU ANMHY W LUMPUHY yuyebHWKa Ma-
TeMaTWKW. [lnMHa W WKMpUHA eLle KaKWX MpeaMeToB MOXKeT
OblTb M3MepeHa B caHTUMeTpax?

13. B anteke npoganv no obema 7 nadek Batbl, a nocne obe-
na Ha 8 nauek 6osnblwe. [MoctaBb Bonpoc Tak, uTobObI 3apa-
ya pelwanacb CHayasa B OJHO [EWCTBME, a MNOTOM B [Ba
DencTeus.

14. Ha npyay nnasano 16 ytok. 9 ytok yneteno. [loctasb Bo-
npoc TaKk, uTobbl 3afaua pelwanacb B OLHO [AeHCTBMe.

15. Mo npumepy Ha cnoxkeHWe cocTaBb fABa NpuMMepa Ha BbluW-

TaHue.
8+7=15 9+6 3+9 7+9 4+9
15—-7= 8 7+4 7+6 8+4 8+6
15—-8= 7 8+5 4+ 8 9+38 9+5

16. BcnomHu ewé omHy mepy anuHbl — peuumetrp (puc. 3). Ka-

kKas Mepa 6osnbwe: 1 M, 1 cm, 1 gm?

1om

A
Y

Puc. 3
Ldeunmetp — m™epa [A/WHbI.
BctaBb BMecTo Touek HyXKHble 3Haku: >, <,
1 mM...1 cm 1 am...1 cm 1 m...1 am

17. Uamepb oTpesok AK (puc. 4) B peuumeTpax. 3anuiuM YWc-
no, obosHauawoliee [JIMHY 3TOro OTpesKa.

A K

Puc. 4

HauepTh oTpe3ok TakoW ke AJiMHbl B TeTpagu.

15



18

19

. OTMepb M oOTpexb Kycok Bepé€BkM pauHon 4 pam, 5 om,

3 am.

. Bosbmu nonocky 6ymaru pgnavHon 1 M. OtknagbiBai Ha no-

nocke no 1 aM “ oTmedyan kapaHgawoM. CocuuTaM, CKOMb-
KO [euMMeTpOB COLEPXMUTCS B METPOBOW MNOJIOCKE.

MeTp, OeuumeTp, CaHTUMETP — MepPbl AJINHbI.
1 om=10 cm 1 m=10 om
1 m=100 cm

20. nvHa opHOro Kycka crasbHOro npytka 24 am, a AauHa

apyroro kycka Ha 17 gm 6onbwe. CKOMbKO [AeuuMMeTpoB

CTa/lbHOro npyTka B ABYyX Kyckax?
21. Pewwu, oteeT 3anuwm B 6Honee KPynHbIX Mepax, A€ BO3MOXK-

HO.
40 cMm+60 cm=100 cMm=1 ™ 1 Mm—20 cm=80 cm

1 m=100 cm
100 cM—20 cm=80 cm™m

20 cM+ 70 cm 1 Mm—20 cm
10 k. +90 «. 40 p.+50 p.
40 p. +60 p. 1 m—80 cm
20 cm +80 cm 10 p. +90 p.
1 Mm—50 cm 50 k.+50 k.
30 k. +70 k. 90 cm— 10 cm™m
1 Mm—90 cm 20 cMm + 80 cm
20 p. +60 p. 80 p.—60 p.
22. Haueptv opuH oOTpe3oK AanuMHoW 4 cMm, a papyron Ha 3 cm

23

16

Kopoue.

. N3mepb oTpesku W 3anuwu pesynbtatr (puc. 5).

. CM ... CM
Puc. 5



24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Haueptv omuH oTpesok pnnuHow 5 cm, a pgpyrod Ha 2 cMm
Kopoue.

M3mepb oTpesok AK (puc. 6). Haueptu oTpesok OD Ha
3 cM QONvHHee, 3anuwK pauHy otpeska OD.

A K

Puc. 6

Uto u30bpakeHO Ha pucyHke 7?7 Haueptn Takue e NMHWUM
B TeTpagu. 3amnuliM WX HasBaHuWe.

Puc. 7

Haueptn pnBa oTtpeska oguHakoBoW AasinHbl. OBo3Haub WX OyK-
BamMU. HauepTn TpeTMH oOTpe3ok Ha 3 CcM Kopoue. 3anuiu
ONMHY KaXkgoro oTtpeska.

YueHUK npouutan nOBe KHuru. B opgHoW KHure 32 cTpaHuupl,
a B gpyroh — Ha 6 cTtpanuy 6onbwe. CKONbKO CTpaHuL
npoynTan YyyeHuk?

B xopoBoM Kpyke 3aHuMaioTcs 22 yuyeHWKa, a B (PU3KYJb-
TYpHOM — Ha 2 yuyeHuKa MeHblwe. CKOJNIbKO YUYEHWKOB 3aHU-
MaloTCs B Kpy»kKax?

Ha ypokax Tpyda y4YeHWUKM cpenanud pasi HOBOTOLHEW EJIKM

20 xnonywek, cnaxkkos — Ha 30 6Gosnbwe u 8 3BE3gOuEK.
MoctaBb Bompoc W pelwM 3agady.

0 m+2 ™ 20 cM+30 cMm+5 cm

80 m+1 m 70 cv+ 10 cm+4 cm

60 m+5 ™ 60 cMm+30 cMm+8 cm

17



32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

18

BcnomHu, B KakoM nopsigke Hy»KHO BbINOJIHATL AEWCTBMSA, ec-
NM B npuMepe ecTb CKOOKHM.

7 + (20 + 30) 40 — (36 — 6) 30—(19— 9)

4 + (40 + 30) 70 — (52 — 2) 5+ (10 + 30)

8 + (30 + 60) 50— (37—17) 40 — (25— 5)

Lns ypokoe pydyHoro Tpyaa Kynuau 54 nucta usetHou Oy-
marn U 20 nuctos 6Genow. 30 nuctoB Bcen Oymarn wuspacxo-
nosanu. CKonbKO /iMCTOB Bymaru ocTanocb?

Lo octaHOBKM kaTep npowén 36 KM, ocTasocb €My MpPOMTH
Ha 6 KM wMeHblwe. KakoB Becb nytb Katepa?

32+ 40 42 — 40 32 + (40 — 20) 24 —20—4
20 + 53 58 — 50 52 + (50 — 40) 62 — (60 — 20)
83+ 10 93 — 90 76 + (10 — 10) 68 — (80 — 60)

Astomobunb npoexan 40 km. EmMy octanocb npoexatb Ha
10 km 6onbwe. KakoB Becb nyTb asTomMobuns?

Ona weenHon ™mactepckor Kynuan 30 M LUMPOKOW PE3UHKM,
a yskolh — Ha 26 M 6onbwe. CKONbKO BCEro MeTPoOB pe-
3UHKWM KYNWAWM AONs MacTtepckomn?

OceHblo NTHUbI cobupaloTca B cTau [ONs OTAEéTa B TEN/ble
kpas. B ogHon crtae 45 ntvy, a B Agpyron — Ha 5 nTtuy
MeHblle. [loctaBb Takow Bonpoc, 4TtoObl 3ajada pellanacb B
OO0HO [EeWCTBHe.

MoctaBb pgpyrow Bonpoc, utobbl 3ajada pelanacb B [Ba
NENCTBUA.

B macrtepckon 6bino 96 M TkaHu. Ha npocTbiHM u3pacxogo-
BaM 56 ™M, Ha HaBonoukn — 20 M. [loctaBb Bompoc W pe-
WM 3apauvy.

3+ 40 57 — 27 48 — 18 + 39 73 —33+ 38

7+ 50 38 — 18 54 — 24 + 27 96 — 56 + 29

3+ 56 83 — 33 85 —35+42 84 — 54 + 46

B 6ouke 6bno 20 n Bogbl. Tyaa cHayana pgobasunu 8 n, a
notom ewgé 10 n. Ckonbko nUTpPOB BOAbl CTaso B Oouke?



42,

B kopauHe O6bino cHauana 20 s6nok. Tyma pobasunu
10 rpyw MW cTonbko ke anenbcuHoB. CKOMbKO N/OJOB CTaso
B KOp3uHe?

MNokaxkn meTp Ha nuHerke. OTmepb 3 M TecbMbl.

MNokaxkn Ha nuHerike 1 cMm. Haueptu oTpesok pnuvHon 1 cwm.
CKkonbko B MeTpe CaHTUMeTpoB?

Hangu pnuHy kapaHpgawa. OtBeT 3anvwuM B TeTpagb.

Haﬁ,qw TOJILUMHY NaJIOYKH. TOJ'ILLI,MHy naJlO4KHU BbIPa3UTb B
CaHTUMETPpaxX HeNb3d — OHa MeEHblue 1 cm. TOI'IIJ.I,HHy nanoy-
KXW MOXXHO Bbipa3nuTb B MUJIJIUMETPaX.

Bo3bMmu nuHelKy, nokakn caHTumetp. CocuuTtad, Ha CKOMbKO
PaBHbIX YacTeWh pas3nesiéH CaHTUMeTp.
Munnumerp — mMepa [AJIMHbI.

CKOJIbKO MUNIMMETPOB B CaHTUMeTpe?

B 1 cantumetpe cogepxumtca 10 MunavmeTpos.
1 cMm=10 mm

CnoBo «MunnumeTp» npuv uucne nuvwetcs Tak: 1 MM, 7 MM,
19 mwm.

PacctosiHve oT ué€ptouku c uudpor 1 po cnenpyrowen uép-
TOYKM Ha NuHenke paBHo 1 mm (puc. 8).

1 MM 1 MM
== ==
III|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|III

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Puc. 8

19



12.

13.

14.

20

mM=100 cm
M 10 om

1 cMm=10 Mm
1 am=10 cwm

1
1

Hanou pnvMHy OQHOM KNEeTOUKU TeTpaaM, [HOBYX KieTouyek. 3a-
MUK OTBET B MUJIIMMETPaAx.

Haueptu otpesok pgnuvHon 1 cm. CKONbKO MUNAUMETPOB B
3TOM oOTpe3ke?

B oTtpeske 3 cM. CKONbKO MUIIMUMETPOB B 3TOM OTpe3ke?

Haueptn otpesok pgnvHon 4 cm. CKOMbKO MWANIUMETPOB B
3TOM oTpe3Kke?

3anuwu B TeTpanb.

1 cm=10 mm 3 cMm=... MM
2 cm=20 mm 4 cMm=... MM
/I cM=... MM 10 cMm=... MM
OnvHa opHoro otpe3ska 20 mm, a pgpyroro — 5 mm. Yemy

paBHa A/MHa [BYX OTPe3KoB?

N3mepb oTpesku (puc. 9) M 3anuliKM ONIMHY KaXKQOro M3 HUX.
(0] T E

M K
i M
E

Puc. 9

CHauana u3mepsioT OTpe3ok B caHTuUMeTpax. Ocrtatok oTpes-
Ka, MeHblwuh 1 cm, U3MepsAlOT B MUAIMMETPax. 3anucbiBaloT
UUC/IO C Ha3BaHWEM KPYMHOW Mepbl, a PSAOM, CnpaBa, 3anu-
CbIBAlOT YUCNO C Ha3BaHWEM MENIKOW Mepbl.
3anucbiBatb HyxkHo Tak: AO=2 cm 5 wmm.

OnvHa opHoro oTpe3ka 2 cMm, a [AByx pApyrux no 15 mwm.
CKONbKO MUNIMMETPOB B TPEX OTpe3Kax?



15.
16.

17.
18.
19.

20.
21.

22.

23.

24.

25.

/

N3mepb TONWMHY TeTpapu, KHuru. OTBeT 3anvwu B TeTpapib.

Mokaxkn Ha nuHerke 7 cm 2 MM. CKONMbKO 3TO MUIIMMET-
poB?

Haueptn otpesku pgnvHow 5 cm 8 mm, 12 cm 5 wmm.
Haueptu oTpe3ok Ha 2 MM Kopoue oOTpe3ka AJMHOW 26 MM,

OT nucta xenesa HykHo otpe3atb 70 mm. CKonbko caHTu-
MEeTPOB HaJO oOTpe3aTb OT JiMCTa Kenesa?

OnvHa otpeska 6 cm, ero ypauHunu Ha 3 mMm. Kakow pau-
Hbl cTan oTtpe3ok? Haueptu ero.

Haueptv opuH oTtpesok anuHon 20 mm, a pgpyrod Ha 5 mMm
Kopoue.

[lo npumepy Ha cnoxeHuve cocTaBb [Ba NpUMepa Ha BblYuW-
TaHue.

9+3=12 9+2 6+5 9+7 9+6
12-3=9 8§ +4 7+6 8+5 7+8
12—-9= 3 7+5 3+8 71+4 6+8

Otpexxb ot 6Geuéskn Kycku pnuHow 20 cm, 30 cm. Ckonbko
JeuMMeTpOB B 3TUX Kyckax OeuéBku? CKONbKO CaHTUMETPOB
B oTpe3kax paauHou 5 am, 7 am, 20 agm, 10 gm?
BbinonHu pencreua.

15— 6 20 — 15 14— 17 20— 6 14— 6
19 — 12 17— 8 20 — 18 16— 8 "M- 17
M"M1—- 4 12— 6 15— 7 17— 9 12— 8

BcnomHu, kak HasbiBalotca 3TM dourypbl (puc. 10).

\_ —
Puc. 10

21



26.

28.

29.
30.

a) Haueptn B TeTpagu Takue e yrabl (puc. 11). Moanuwm

LLL

Bosbmu niobok TpeyronbHuK. M3mepb oOTpesku, KoTopblie
SBNSAIOTCS CTOPOHaMM 3TOrO TPEeYyroJibHWKAa. 3anvu  AJWHbI
CTOPOH TpeyroJibH1Ka.

. Bbinvwmn Homepa npsambix yrnos (puc. 12).

C nomoublo 4YepTEXKHOro YrosibHWKa HauyepTu ABa NPsSIMbIX yr-
na.

Haqepm no pnOBa TynblX W OCTPbIX Yyrna.

Mokaxkn yrnbl B MHoroyrosbHukax (puc. 13), onpegenu ux
BUAbI C MOMOLLbIO YEPTEXKHOIO YroJibHUKa.

22

Puc. 13



31.
32.

33.

34.

HauepT npsmMoW yron c BepwMHOW B JaHHOW Touke A.

Haueptn yron 6onbwe npamoro. Kak HasbiBaetca TakoM
yron? Haueptu yron ™eHbwe npsMoro. Kak HasbiBaetca Ta-
Kow yron?

Onpepenu, Kkakon w3 yrnos 6onbwe (puc. 14). Bmecto TO-
YeK BCTaBb 3HakK > wunu <,

<1...<2
<2...<1
Puc. 14

Kakor u3 Tpéx yrnoe ™exbwe (puc. 15)?

e

lpoBepka npoiiaeHHOrO.

nc.

. Typuctbl B3siiM B TpéxAaHeBHbiM noxon 87 kr npoaykTtoB. B

nepebld OeHb OHW u3pacxogoBanu 30 Kr NpoayKToB, BO BTO-
pon peHb — 27 kr. CKONbKO NPOAYKTOB TYPWUCTbl M3Pacxo-
[OBa/M B TPeTUW AeHb?

2. B copeBHoBaHusix yuyacTBoBasio 33 nnoBUa, @ FMMHACcCTOB —
Ha 10 meHbwe. CKONMbKO NNOBLOB W TMMHACTOB Y4acTBOBAasO
B COpPEBHOBAHMUSX?

1. 42 + (40 — 10) 15— 17 2. 82— (50 + 20) 4+9
63 + (50 — 20) 20— 19 48 — (60 — 20) 16 — 8
47 -7 - 20 8+ 7 24 + (70 — 50) 15—17

23



. Hanvwwu uucna Ha 2 pecatka 6onbwe paHHbix: 53, 44, 68,

75, 33, 18, 80.

. Hannwu uyucna Ha 3 pecatka 6onbwe paHHbix: 42, 54, 68,
36, 50, 25.

. Haueptv npsmMon u ocTpbiM yrabi.

. Haueptv Tynon w npsmoun yrnbl.

.7 Mmm+4 mm 1 m —70 cm
8 cm +7 cm 10 p. +90 p.
9 cm +5 cm 1 cm + 8 mm

.11 p.— 8 p. 1 am— 4 cm
30 Mm +70 ™ 1 m —60 cm
94 p.—44 p. 1 cMm— 4 mm

(noBTOpEHME).

. PaccmoTtpu pucyHok 16.

0o o oo

Puc. 16

Mo cKoNbKy BWLIEHOK Ha BeTke?

CKonbKO Takux BeTOK?

Onpepenu, CKOMbKO BCEro BHWIIEHOK Ha BeTKax, CJIOXKEHHWEM.
anvwuu: 2+2+ 0O+ 0=

Kakum penctBueM MOXKHO 3aMEHUTb CJ/IOYKEHWE OAMHaAKOBbIX
cnaraembix?

3aMeHU cnoXXeHue yMHOXKeHuem: 2 +2 + [+ [ =2 X [.



2. 3aMeHU CcoXKeHue OOWHaAKOBbIX CnaraeémMbiX YMHOXXEHUEM.

2+2+2=2X3 2+2+2+2+2
2+2+2+2 2+2+2+2+2+2+2
2+2+2+2+2+2 2+2+2+2+2+2+2+2
3. Pewu npumepbl, 3anoOMHW OTBETbI.

2 X1 2X4 2X5 2X8 2X 9
2 X2 2X3 2 X7 2X6 2xX10

2 X 4 = 8
1-1 MHOXWUTENb 2-1 MHOXWUTENb rnpon3eeneHmne

MHOXUTENN

4. BosbMn 2 opexa M pasgenu MX Mexay [ABYMS YyuyeHWUKaMM
NOPOBHY.
3anvwm: 2:2=... .
Bo3bmu 4 opexa M paspgend ux nopoBHy Ha 2 uvactu. [lo
CKOJIbKYy OpexoB Hago OpaTb cpa3y M AefuTb Ha 2 yactu?
Tak >e paspeny Ha 2 pasHble yactv 6, 8, 10, 12, 14, 16,
18, 20 opexos.

5. BcnoMuu Tabnuuy peneHus Ha 2.

2:2=1 8:2=4 14:2=1 18:2= 9
4:2=2 10:2=5 16:2=28 20:2=10
6:2=3 12:2=6

8 : 2 = 4

aennmMmoe Aenntenb 4acCTHOe
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Jenumoe 6, penutenn 2. Hanpu uactHoe. [lenumoe 12, pe-
nvtenp 2. Hangu uvactHoe. Hawgu uactHoe uucen 18 u 2,
M0V wu2 14wu2 16 u 2, 20 nu 2.

. [lo npuvmepy Ha YMHOXXeHHME MOXHO MOJy4YuTb ABa NpuUMepa

Ha peneHue. CoctaBb npumepbl. BbinonHu pencTeus.

2X4=28 2X3 2X5 2X6

8:2=4 6:2 10 : 2 12 ...

8 :4=2 6:3 10 : 5 12 :...
2 X7 2X8 2X9

8. 3ameHu cnoxeHWe OAMHAKOBbIX CNAraeMbiX YMHOMKEHWEM.
3+3+3+3 3+3+3+3+3
3+3+3 5+5+5
4+4+4 4+4+4+4+4
5+5+5+5 6+6+6

9. 3aMeHU YMHOXKEeHWe CNOXKEHUEeM O[WHaKOBbIX CharaeMbix.
3X3 4 X2 3X6 5X3
3X4 4X 4 4 X3 5X2
3X5 4 X5 5X4 2 X5

10. Bcnomuu Tabnuuy ymHOXKeHus uucna 3.

1.

12.

26

3xX1=3 3IX3=9 3IX5=15
3X2=6 3IX4=12 3X6=18

Bbinonuu perictBua.

3X4 3X3 2X6 2X6+8

3X6 2X5 3 X2 3IX4—-4

2X17 3 X1 3 X5 3X5+5

Ha otpenky uetbipéx wrtop nowno no 3 ™M Tecbmbl. B moT-

Ke ocTtasocb ewé 5 M Tecbmbl. CKO/IbKO MeTpOB TeCbMbl Obi-
no B Mmotke?



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Mama pana Tpém pgetam no 2 sbnoka. Y Heé octanocb ewé
18 sa6nok. lMocTtaBb BOMpPOC W pewu 3agady.

MoeTopu Tabnuuy yMHOXKeHWsi uucna 4.

4X1= 4 4X3=12 4X5=20

4xX2= 8 4X4=16
Bbinonuu pencreua.
4X3 3X4 3X4+8 4xX3— 8
4 X2 4 %1 4X4—-17 4xX5—-17
4X5 2X4 4X5+4 4X2+ 9

Mo npuvmepy Ha yMHOXeHME nonyyd f[Ba nNpuMepa Ha Jene-
HAE WU pelur MUX.

3X 4 =12 3X 5 =15 3xX 6 =18
12 :...= 15:...= 18 :...=
12 :...= 15:...= 18 :...=

Ckonbko peHer B gByx MoHetax no 1 p., B natupybnéeom
MoHeTe?

B pome 4 3taxka, Ha Kaxaom 3taxxe no 4 okHa. CKosbKo
OKOH B Jome?

MosTopu Tabnuuy yMHOXKeHWs uucna 5.
5X1=5 5X2=10 5X3=15 5X4=20

BbinonHu pekcteusa. BcnoMHWM nopapok  oercTBUM.

5X3—-17 15—-5X2 20—4X4
5X4—-8 18 +2 X1 18 —5X2
4X3—-6 20—5X3 16 —5 X1

B 3ane 3axrnu 3 ntocTpbl, no 5 namnouyek B KaXKAoW.
3 namnouku neperopenu. CKOMbKO NlaMnoyek ropuT?

Ha cton noctaBunu 4 Tapenku C MUPOXKHbIMKU, NO 5 WTYK
Ha kaxgow. Cvenn 16 nuporkHbix. CKONMbKO MHUPOXKHbIX OCTa-
nocb?

27



23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

28

CocTtaBb nNo npumMepy Ha YMHOXXeHWe [Ba npuMepa Ha pene-
HAE W pelun MuXx.

4X2 =8 4X4 5X3
8:...= 5X2 3X4
8:...= 5X4 3X2
Bbinonuu pevicteua.

4 X5 3X4 3 X2 3X6
5X4 4 X3 2 X3 6 X3
20 = 5 12 + 3 6 : 3 18 : 3
20 : 4 12 : 4 6 : 2 18 : 6

Y Hatawu 2 moHetbl no 5 k. n moHera B 10 k. lNMonosu-
Hy [OeHer oHa oTgana crapwen cectpe. Ckonbko geHer Ha-
Tawa otpana cecrtpe?

a) Ha 3apsgky npuwno 20 uenoesek. OHM nocTpounuco B
4 psapa, nopoeHy B Kaxnabii psag. CKonbko 4yenoBek BCTano
B KaXkiablM psagn?

6) Ha 3apagky npuwno 20 yenosek. OHM nocTpounucb no
4 uenoseka B paa. CKonbko psifoB MNOJyYMnochb?

a) Tpoe peter uuctunu Kaptowky. OHM ouuctunu 18 kapto-
denvH, nopoBHy Kaxapii. [lo cKONMbKYy KapTOgesnH OuYUCTHN
KaXkObli M3 peten?

6) 15 nUpoXKHbIX ynakoBanu B Kopobku no 5 wryk. Ckonb-
KO KOpoboK nosnyunnocb?

BcnomMHW nopspok [encTtBUM U pelurd npumepbl.
20— 18 : 3 3IX3+ 11 4X 4-8 15—-3:3
18— 3 X4 2X8— 9 20— 15:5 7+5X4

a) B kopauHe 6bino 38 ab6nok. U3 20 abnok ceapunu Kom-
noT, oOcCTa/ibHble $O/OKW pa3fanyd MOPOBHY TPEM MasibuMKaM.
lNocTaBb BONpPOC M pewu 3anady.

6) Y nokynatens 6bino 50 p. OH kynun msico Ha 30 p. Oc-
Tas/lbHble [EeHbrM MOKynaTesb WCTPaTW/ Ha MOKynKy Oynouek,
no 4 p. 3a kaxayio. Ckonbko Oy/siouek Kynun nokynartesnb?



30.

31.

32,

33.

B macrtepckoi 6b1o0 86 M TKaHM, Ha NPOCTbIHK M3PACXOLO-
BaiM 76 M, a M3 OCTa/lbHOW TKaHW CWKUAKU 5 oOpUHAKOBbIX
ckatepter. CKONbKO METpPOB TKaHWM MNOWJIO Ha KaXnAyto
cKkatepTb?

38— 5X3 57—14:2 38—16 : 4
44 — 12 X 2 64—20:5 96 — 2 X8
58 — 4X3 77 —15:3 78—15:3

35+ 3 43—-12 : 4 64+20 : 5

4+ 42 15— 5X4 15—12 : 4

76 — 4 58 —16 : 4 32+ 3X4

3anvwu uyucna, MoJiydeHHble B OTBeTax, OT 6Oonbliero K
MeHbLLEeMy.

86 —20 : 4 67 — 14— 32 57 +22—60

78— 2X%X9 56 — 11— 41 34+45—-178

56 — 4X3 97 — 52— 14 62 + 34 — 55

M3 nonyyeHHbIX OTBETOB BbIMWIUM CHayasa BCE€ OAHO3HauHble
uMcna, a 3aTeM BCe [BYy3HauHble UWC/la W PacnofioKHU WX OT
MeHbLlero K Oonbluemy.

. Kakumu mepamu wusmepsitoT Maccy npegmeToB?

BcnomMHM, Kakylo Maccy MWMeT OfMH MakeT caxapHOro mnec-
Ka, ofHa nauka cosu. [MpoaykTbl B nakeTbl 0OblMHO pacda-
cosbiBaloT no 1 kr (Kpyna, caxapHblii necok W nAp.). Kakue
eweé npoayktbl dacyotr no 1 kr?

. Kak HasbiBatotca 3tu npubopbl (puc. 17)?



3.

L.

30

Onpepenn B KuJoOrpamMmax Maccy MOPKOBM, KapTodens, co-
M, Kpynbl. 3anuwiK noJsiydyeHHble yucna B TeTpanb. [lpaBusb-
HO MWLM HaUMEHOBAHWS MpPU YMCNaX.

Kakue rupu MOXHO B3sTb A/ig TOro, utobbl U3MepWUTb Maccy
B Kunorpammax?

Y3Haih maccy cBoero Tena. KakoBa Macca B3poc/iioro 4veno-
Beka?

KakoBa Macca opHoro Mewka kKaptodens?
Macca opgHoro Melwka Kaptodensa npubausuTenbHo pasHa
50 «r.

KakoBa Macca pgByx MewkoB kaptogens no 50 kr?

100 kmnorpamMmoB paBHbl 1 LEHTHepy.

LleHTHep — 3710 Mepa Maccbl. LleHTHep npu uucnax 3anucbl-
BaloT OykBon «u» (1 w).

1 u=100 «kr

B ueHTHepax u3mepsioT Maccy Oonblwwux rpy3os. Hanpumep:
ypoXkal KapTtodens, MWeHULbl, P>XW, OBOLLEM UIMepSIOT B
LLeHTHepax.

B ogHom wmewke 50 kr mopkoeu. CKOMbKO KW/OrpammoB
MOPKOBM B ABYX Takux >ke Melukax? CkonbKo 3To cocTasns-
€T LeHTHepoB?

MNpouutakt umcna: 1 u, 8 uy, 15 uy, 25 4y, 10 u, 95 u.

B wkony-uHtepHatr npueednu 1 u s6n0ok. CKOMbKO 3TO Ku-
norpammoB?

C nona cobpanu 1 u penuca. CKOMbKO 3TO KWNOrpammos?

3anuwKn [ecsATb 4YMcesn, MOJIydeHHbIX OT M3MepPeHUs MacCbl B
LLeHTHepax.



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

B nepBbii pgeHb B napHuke cobpanu 40 Kr nomMupopos, BO
BTOpol peHb — Ha 20 kr 6osbwe. CKOMbKO KWIOrpamMMoB
nomugopos cobpanu 3a gea aHA? CKOMbKO 3TO LEHTHepoBs?

BcrtaBb HyxHble 3Haku: >, <, =,

1y ... 100 «kr 10 kr ... 1 y
14 ... 1 «kr 100 kr ... 1 y
B nuyHOM xo3dKcTBe BbipacTuiM 2 CcBUHbM. Macca opHoM
ceuHbM 1 u, a macca gpyroin — Ha 30 kr menbwe. Kako-

Ba Macca [ApYrod CBWHbW?

Y3Hah cpepHiol0 Maccy [OOMallHWUX >KMBOTHbIX: KOPOBbI, CBW-
HbW, KO3bl, OBLbI, JioWand, ocna, Bepbnoga. 3anvwu Maccy
3TUX >KMBOTHbIX B Kunorpammax. CpaBHM c Maccou B 1 wu.
Bonbwe wnu meHbwe 1 U cpegHAs Macca 3TUX YKMBOTHbIX?

Macca 6bika 1 u, a macca 6apaHa 55 kr. CocraBb 3apauy
C 3TUMM [aHHbIMM,

B 5 awwukax no 20 kr orypuoB B KaxkgoMm. CKonbko Bcero
orypuoB B 5 swwukax? Pewun 3apauy cnoxenHuem. OtBeT 3a-
MUK B LEHTHepax.

CKO/MbKO BCEro MnOoMWAOPOB cOOpanu LWKOJbHUKKU Ha npu-
LUKO/IbHOM yyacTKe, €C/IM C KaXXAoW rpsagku cobupanu no
20 kr, a rpagok 6buio 57

Insa npurotoBnenusa nupora B Tecto nosoxunu 10 yakHbIX
NIOXKeK caxapHoro necka. Macca ualHoOM noxkku necka 10 r.
CkoNlbKO rpaMMOB necka M3pacxofoBasv Ha nupor?

27 u+40 y 57 uyu—30 yuy 8 kr+ 20 kr:4
50 u+37 y 69 u—40 98 kr— 8 kr:2
28 1 +60 u 26 4u—10 u 36 4 +10 uy :5

30 u+56 39 u+ 1 54 u4 —40 y :2

Yeennub Ha 30 u kaxkpgoe uucno: 20 u, 8 u, 66 u, 54 u,
1 u, 5 u, 45 u, 24 u. 3anvwM nonyyeHHble uyucna B TeT-
padb. YMeHbwM 3TM unucna Ha 20 u. 3anuwK nosydyeHHble
yucna.
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

32

BbinonHu BbluuTaHMe.

35—-3 25— 3 38— 6 76— 3
27— 4 25—-13 38— 16 76 — 13
44 — 2 48 — 5 38 — 26 76 — 53

UeHa 1 Ttetpagu 2 p. Kynunu 5 tetpagen. Onpepenu ctou-
MOCTb MOKYMKH.

Mama nopyuuna cbiHY KynuTb B MarasvHe 5 TeTpaged no
2 p. u 5 obnoxek no 3 p. KakoBa crtoMmocTb MOKYnKu?

Ckonbko cpauu nonyuut nokynatenb co 100 p., ecnn kynut
1 naker monoka no 25 p. u 8 cwipkoe no 3 p.?

Haigu pasHoctb. OTBeTbl NpOBEPb C/OXKEHUEM.

38— 5 58 — 26 64 — 33 38— 16 78 — 55
44 — 23 57— 24 17—15 96 — 92 84 — 51

Bbinonuu pencreus.

35+3 4+ 42 64 + 35 43 — 12 49 — 32
96 + 5 73+ 25 63 + 33 75— 23 64 — 24
3anvwKn  uyucna, nOJiydyeHHble B OTBeTax, OT Oonbwero K
MeHbLLEMY.

81+ 11 86 — 24 67 — 14— 32 57+ 22 -60
63 + 25 78 — 71 56 — 11— 41 34+45—178
12 + 22 56 — 43 97 — 52— 14 62 + 34 — 55

M3 nonydyeHHbIX OTBETOB BbIMNMIUM CHayana BCE OAHO3HauHble
uicna, a 3aTeM BCe [By3HauHble UWC/la W PacrofioKU WX OT
MeHbLlero K Oonbluemy.

B wkony npuseann 98 crtynbeB. 64 cTyna noctaeunv B 3an,
12 cTynbeB — B YYMUTENIbCKYIO, @ OCTaslbHble — B CTOJIOBYIO.
CKONIbKO CTynbeB MNOCTaBU/IM B CTO/OBYIO?

B uexe pabotaior 85 uenosek. M3 Hux 31 »eHuwuHa, a oc-
TasibHble MYy>XuWHbl. CKONMbKO My>KuMH paboTaer B uexe? [o-
MOJIHW YCNOBWE 33ajayd ewe OAHWM UWC/OBbIM [aHHbIM W pe-
K e€ B [OBa [OeUCTBMA.



30. CoctaBb npumMepbl U HaWaW Cymmy.

1-e cnaraemoe 7 4 30 42 40 54 32 36

2-e cnaraemMoe 20 45 8 50 14 30 7 43

Cymma

31.

CocraBb npumepbl “ Haﬁ,ﬂ,M Pa3HOCTb.

YMeHbluaemoe 25 48 35 82 56 84 57 39

Bbluntaemoe 3 14 30 12 34 51 40 19
PasHocTb

(ocTatok)

32. Hangu cymmy uucen: 38 wu 21; 75 v 14; 24 wn 53.

33.

2—M. H. Meposa

Hanou pasHoctb uucen: 58 w 12; 36 u 25; 63 u 22.

llpoBepka nponaeHHOrO.

. a) Y crekonbwuka 6bino 9 ctékon, oH npuHEC ewé 3 crek-

na. Bce cTtékna oH BcTaBun nopoBHy B 3 pambl. CKonbKo
CTEKON OH BCTaBMN B Kaxaylo pamy?

6) CKONbKO OJMHAKOBbIX KapaHjallen MOXHO KYMNUTb Ha
15 p., ecnn KaxknblM KapaHpaw ctouT 3 p.?

. a) Tona u Kona npuHecnu u3 capas 13 6onbwmx u 7 ma-

NeHbKUX BEgnep, MNOPOBHY KaxkabiM. Ckonbko BE@ep NpPHUHEC
Ka)<Abld MaJslbyuK?

6) Ckonbko naketoB Myku nonyuutcs, ecnn 20 Kr Myku pac-
dpacoBatb No 2 Kr B KaKAblM naket?
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34.

35.

34

. 18+20:2
82+ 183
24—15:5
17+ 9:3
. 38— 16:4
87 —12:3
78— 14:2
66— 15:3

77— 44+ 4% 4
65 —32+5X%X3
98 — 53 +2 X7
84—-61+2x8
89 -35+2x%X2
75+14—-2X%3
94 — 82+ 3 X4
15+73—-5x%2

70 kr+ 30 «kr

1 u —40 «kr
75 kr—53 «r
45 uy +14 y

7 Mmm+ 3 MM
8 MM+ 2 mm
11 Mmm— 3 MM
1 u —60 «kr

Hauept Tpu yrna: npsmMon, Tynon W OCTPbIN.

. Onpegenv Bupg yrnoe (puc. 18).

RON
N

74+ 6 45+ 5
6+74 39+ 1
37+ 3 57+ 3
3+ 37 3+ 57

Puc. 18
24+6=7
Pewatb HyXHO Tak: 15+5
24=20+ 4 25+5
4+ 6=10 18 +2
20 +10=30 28 + 2
1) Cuutan ot 5 po 50, npucuutbiBas no 5.

Cuutat ot 50, otcuutbiBasg no 5.

2) Ckonbko caHTMMeTpoB copepxxutca B 1 M?
Cuutar, npucuutbiBas no 10 cm po 100 cwm.

100 cM — ckonbko 31O MeTpoB?



36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

L4,

2%

Ins 3nekTponpoBOoAKM B OOHOM [OMe MOHTEpPYy noTpebosa-
nocb 45 ™M nposoga, a B gpyrom — Ha 5 ™M 6Gonbue.
Ckonbko MeTpoB npoBofa noTtpeboBasocb [N 3MEKTPONpPo-
BOOKW B [HBYX JoMax?

lNoctaBb BOMpoC W pewur 3apady.
B opHom nopvesne 18 kBapTMp, B AOpyromM noabe3ne B
2 pasa MeHblue KBapTHp.

KopoBa paBana B WioHe B HeHb 26 n Monoka, a B aBrycre
Ha 4 n mexbwe. [locTaBb BOMpoC W pewM 3agavy.

24+ 16 =12

Pewatb Hy)kHO Tak: 33+ 17 32+ 28 27 + 33
16=10+ 6 72 + 18 47 + 13 45 + 25
24 + 10 = 34 26 + 44 36 + 24 36+ 14
34+ 6=40 28 + 52 37 + 43 52 + 18

B mactepckon 6bino 96 M nposonoku. Uspacxoposanu 56 ™
TOHKOM npoBosoku U 34 ™M Toncton. CKOMbKO METPOB Mpo-
BOJIOKM OCTaJioCb B MacTEPCKOM?

B cronoBon 3a peHb wu3pacxopoBanu 90 kr kaprtodens. Ha
3aBTpak B3sAM 23 Kr Kaptodens, a Ha oben — 47 kr.
CKOJIbKO KW/IOrpaMMOB  KapTodensi M3pacxXofoBasiMi Ha  YXKUH?

Bbinonuu pencreua.

40+ 2 X9 25+30+16:4 75+5X3
39+4X5 36 +40+20:5 40 —-5X4
22+6X3 23+ 27 +18:2 42 +2 X9

B netckom napke craplueknaccHuku nocagunv 25 ay6os, nun
Ha 12 6onblwe, yem ayboe, a Tononen Ha 32 6Gosblie, yeMm
nvn. CKONbKO TOMonew nocagunu CTaplleKNacCHUKW B JeT-
CKOM napke?

B ropoge noctpounu B dpeBpane 65 pgomoB, B MapTe Ha
12 pomoe 6onblue, yem B deBpane, a B anpene Ha 22 [o-
mMa 6Gosbuwe, yem B Mapte. CKO/MbKO MOCTPOMIM [LOMOB B an-
pene?
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45.

46.

47.

48.

49.

36

BbinonHu peuncrteua.

34 m— (12 m+ 18 m) 48 cm — (14 cm + 26 cm)
43 m— (13 m+27 m) 97 cm—55 cm+ 18 cm
57 m—37 m+17 ™ 86 cm — (0 cm + 24 cm)
34+ 3 X2 45+20 : 4 12+3X6 36 +15 :5
44+ 18 : 3 53+ 3 X1 75+ 5X%X3 62+ 3X6

48+ 2X6 49+ 2X5 35+5X3 61+ 3X3

Cuutant peorkamu ot 1 pgo 20, or 40 pgo 50. OrtcuutbiBan
or 60 no 2 pgo 40. Kak Ha3biBaioTCA 3TU uucna?

12 + (20 + 38) 7+4x5 65+ 15: 3
21+ 18:2 21+ (60 + 19) 42 + (8 + 50)
26 + (34 + 30) 40 + (26 + 30) 46 +20:5
64+ 18:3 32+ 16:2 26 + (34 + 40)

YeTHble oTBeTbl 3anuliM Ha OAHOM CTPOYKe, a HEeYETHble —
Ha JLpYyrow.

PaccmoTtpu pucyHok 19. HasoBu dourypbl Ha puCyHKe.

3

Puc. 19

HazoBu TONbKO ueTbipéxyrosibHuku. C NOMOLBIO UYEPTEXHOrO
yronbHMKa onpenend BUAbl YrNOB YeTblpEéXyrosibHWKoB. Haso-
BU NPSAMOYrosibHUKKU. M3Mepb cTOpoOHblI npamoyronibHukos. Ka-
KWE NPSIMOYrOJIbHUKWU SABNSIOTCS KBagpatamu?



50.

51.

52.

53.

Paccmotpu pucyHok 20.

Puc. 20

Kakve yrnbl y atux curyp? Wamepb cTtopoHbl duryp. Kak
HasblBaloTCA Takue durypbi?

HauepTu Takue >e nNpPSAMOYro/ibHUKM B TeTpagb NO KieTou-
Kam.

Kakue urypbl usobpaxeHbl Ha pucyHke 21?7 Kak Tbl 310
y3Han?

Puc. 21

U3mepb cTopoHbl duryp. Haueptu a3t dourypbl B TeTpagb no
KN€TOYKaM.

Cocuutan (puc. 22), CKONbKO TPEYrosibHUKOB B MNPAMOYroJib-
HUKe (KBagpaTe).

Puc. 21
.10
40—-2=38
30—3 30—8 70 —7 80— 4
40 -5 50 -6 40 — 6 90 — 8
40 — 7 60 — 8 30—-5 90 — 9
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54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

38

37+ 3 38+ 2 55+5 80 -3
40 -3 40 — 2 60 — 5 90 — 7
54+ 6 47 + 3 27+ 3 70 -5
60 — 6 50 -3 30—-3 60 — 8

Monbepu uucno v pelwn 3apauy.
Y wmanbuvka 6biio 60 p. OH Kynun TeTpagb 3a ... p.
Ckonbko peHer ocTasocb y Manbyuka?

Macca oBubl 50 kr, a macca kKo3bl MeHbwe Ha 4 kr. [lo-
CTaBb BOMPOC W pellud 3apauy.

30-12=7

Pewatb HyXHO Tak: 16+(13+27)

12=10+ 2 — (17 + 33)

30—-10=20 30+(24+36)

.10 38 + (25 + 15)

20— 2=18 50 — (32 + 18)

40 — 17 66 + (10 + 14) 40 — 24 15 + (14 + 36)
50 — 23 50+ 42+ 8 70 — 22 712 + (22 + 8)
80 — 42 38 + (15 + 35) 60 — 26 15+ (17 + 63)
90 — 14 39+ 34+ 26 80 — 31 19 + (33 + 27)

PaCCMOTpM BHUMaATE/IbHO OTBETbl NMPHUMEPOB. BbinMwKn yé€THbIE
Pa3HOCTH.

Ha npuwKonbHOM yuyacTKe LWKOJIbHUKW NOCAAWIU  BCEro
65 nepesbes. [lo obena onu nocagunu 30 nepesbes. Ckonb-
KO [lepeBbeB MOCafW/IM LUKOJIbHUKKM nocnie obena?

CoiHy 27 net, oteuy Ha 32 roja cTaplwe CblHa, a [oYb Ha
36 netr monoxe otua. Ckosnbko netr pouepwu?

Hdouepn 16 ner, matb crapwe pouepn Ha 22 ropa, a CbiH
mosioke Matepu Ha 20 ner. Ckonbko net cbiHy?

100 —4 =96 100 — 8 100—-4+0
100 — 6 100 — 3 100-0—-7
100 — 2 100 -0 100—-4-6



63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

100 — 28 70 — 38 60 — (34 — 24)
100 — 36 100 — 65 00— 49— 0
100 — 57 90 — 55 80 — (53 — 13)
Lononxu:

go 60 o 90 no 100
40 | 12 35| 40 20 (30| 10
CocTtaBb 3apjady NO KpaTKOW 3anucu W pelun ee.
B kHure — 32 c. ==
B tetpagpu — B 4 pasa MeHblle CTpaHuL, 4Yem
Ckonibko cTpaHuy, B TeTpagu?
| rpsgka — 8 KycTOB KIyOHUKU =
Il rpapka — B 4 pasa 6osnblue KyCTOB, 4eM

MoctaBb K 3ajaye TakoW BOMpoc, 4ToObl OHa pellanacb B
OBa [OeHncTBuA.

72+ 18 — 65 80 — (16 + 34) 70 — 24— 33

36 + 44 — 28 90 — 67 + 57 90 — (45 — 24)

85+ 15— 36 100 — (65 + 25) 100 — (54 — 45)
CocTtaBb No npuMepy Ha C/lOXXeHWe OOMH NpUMep Ha CloXe-
HME W [Ba Ha BbluMTaHWe no obpasuy.

40 + 15 =55 24 + 40 = 64 36 + 14 72 + 25
15+ 40 = 55 40 + 24 =64 53 + 27 48 + 32
55—-15=140 64 — 40 =24 83 + 17 85 + 13
55—40=15

Mo npumMepy Ha BbluWTaHME COCTaBb OLWH MPUMEP HaA CJlO-
)KeHuWe (nepBbii M TpeTUHW cToNGWKKM) no obpasuy.
30—12=18

18 +12 =130

50— 4 30—15:3 90 — 11 100 — 14 : 2
20— 13 70—20:5 60 — 46 40— 18 : 3
100 — 7 100— 8:4 70 — 34 90— 2Xx8
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70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

40

Mepen pomom pactyt 3 s6s0HM. Ha nepson sb6noHe 18 s56-
JIOK, Ha BTOpOW — B 2 pasa MeHblle, a Ha TpeTbeh — Ha
11 s6n0ok 6Gosblwe, uem Ha BTOpOoW. CKONbKO $IGMIOK Ha Tpe-
Tben sb6noHe?

CocTaBb 3ajauyy M pewu ee.

Chue — 5 kr = |
A6énok — B 3 pasa 6onblie, uyem - |
lpyw — Ha 15 kr 6onbuwe, uem

Yucno 45 yeennub Ha 15; 3ato ke uucno ymeHbwu Ha 23.
3anviu npumMepamu.

Cnepylowme uucna yeenuub Ha 3 pecatka: 42, 50, 63, 44,
48, 59, 68, 54, 69. 3T e uucna ymeHbWM CHadana Ha
3 pecaTtka, a MOTOM Ha 3 eOWHMLDbI.

YmMeHbwiaemoe — uucno 50, Bbluutaemoe — uucna 41, 27,
36, 45, 14, 49. Hangu pasHocTb (ocTaTok).

Hanou pasHoctb gByx uucen: 36 u 78; 40 w 14; 90 u 81,
70 n 43; 88 u 55; 100 v 64; 18 u 50; 27 u 60.

B necHuuectBe 3a neTto wWKonbHUKKM Bbicagunu 30 enen, Ge-
pé3 Ha 16 MeHbwe, a JiMN CTO/MIbKO, CKONbKO enel W 6epés
BMmecTe. CKONIbKO BCEro [A€epeBbeB BbICAAW/IM LUKOJbHUKU?

Ha npuwkonbHOM yuactke Bbicagunu paccafy osouier. Kax-
OblM  LWKONbHUK Bbicagun 35 KYCTUKOB paccafbl KanycTbl,
KYCTUKOB MNOMWAOPOB Ha 25 MeHblle, a KYCTUKOB LBETHOM
KanycTbl CTONIbKO, CKOJIbKO KYCTUKOB MOMWIAOPOB W KanycTbl
BMecTe. CKO/MIbKO KYCTMKOB paccafbl OBOLLEM BbICAOUI KaXK-
OblA  LLUKOJIbHUK?

Ha ctpoike pabotaior 70 pabouux. M3 Hux kameHuukos 26,
ctonspoe 24, a ocrtanbHble — Manspbl. CKOMbKO Mansapos
paboTaeT Ha cTpoMKe?

Ha nyry nacnoco 100 ronoe ckota. U3 Hux 48 kopos,
22 oBubl, a ocTanbHble — Tensta. CKOMbKO TenaT nacniocb
Ha nyry?



80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

BcraBb nponyuieHHble uucna.

45 p.+...=50 p. 75 p.—... =35 p.
90 p.+...=97 p. 88 p.—... =48 p.
8 p.+...=48 p. ...— 50 p.=27 p.
35 p.—...=20 p.

...— 42 p.=50 p.

13 p.—...=23 p.

B wkonbHoM capy yuyawuecs Bbicagunv 12 KycToB cMopoau-
Hbl, KYCTOB KpPbDKOBHWMKa Ha 8 6osblue, a KyCTOB MaJsuHbl
CTONIbKO, CKOJIbKO KYCTOB CMOPOJLMHbI U KPbI)KOBHWKA BMeECTE.
MNoctaBb BOMpPOC W pewwud 3apady.

Kynunu 5 kapaHpawen no 3 p. v 2 Tetpagn no 4 p. B
kaccy panu 50 p. Ckonbko cpauv nonyuunu?

Y caposoga 6bi1o 60 p. OH kynun 4 KycTMKa KnyOHUKM Mo
5 p. u 5 naketnkoB cemsH no 3 p. Ckonbko pJeHer octa-
nocb y cagosopga?

BctaBb BMecTo TOUEK HY)KHbIM 3HaK: + wauv —.

30...12= 18 0...66=066 83...83=0
75...45= 30 30... 1=29 25...35=60
84...16 =100 52...52=0 42...11= 31

1) Haueptu oOKpy>XHOCTb paguycoMm 3 cM.

2) HauepTv oOKpyXHOCTH: ofHy paauycom 4 cMm, a apyryto
pafMycoM MeHblle Ha 2 cM.

1) C nomolibio YEepTEXXHOro YrosibHMKa Onpeaenu BuAabl yr-

noe (puc. 23). Haueptu Takue ke yrnabl, NOANULLKM KX Ha3Ba-
HUS.

NV TN

Puc. 23

41



87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

42

2) UN3mepb papuycbl OKpyxkHocTen (puc. 24).
HauepTn Takue >Ke OKpPYXKHOCTH.

Puc. 24
Brnuwun uucna, npu KOTOpbIX 3anucu OyayT BEPHbIMM.
...+3=10 17—...=10 144+...=20
...~ 4=5 18 +...=30 19+...=30

1) YBenuub cnepylowe uucna Ha 2 [ecATka, a MNOTOM Ha
2 eaunuubl: 42, 53, 64, 38, 40, 70, 29, 15, 19, 80.
2) YmeHbwu cnepyowme uucna Ha 3 pecatka: 60, 50, 48,

69, 74, 85, 93, 100, 36, 30, 40, 39. YmeHbwM 3TM uucna
Ha 3 efdWHWUbl, 3anuliKM B BUAE NPUMEPOB W PELLM.

MNoutanboH pasHeéc ytpom 15 Tenerpamm, B nonpeHb B 5 pas
MeHblle, a BeyepoM Ha 27 Tenerpamm Oonblue, YeM B MOJI-
neHb. CKO/MbKO TenerpaMm nouyTasbOH pa3HEC Beyepom?

Xozsanka Bbipactna 30 Kyp, a uWHAlOWeEK B 5 pa3 MeHblle,
yem kyp. CKOnbKO WHAMOLWEK BblpacTUna xo3snka?

BbinonHu pewcrteusa.

25 cv+ 5 cm X 3 45 k. + 35 k. 32 p.+16 p.:2
43 cm+ 14 cm : 2 24 k.+ 66 k. 38 p.+2 p. X6
52 cm+ 3 cmM X 6 0 k. +44 k. 46 p.+20 p.:5
30 n—14 n:2 80 p.— 13 p. 50 p.— 4 p. X5
37 n—20 n:5 48 p.— 0 p. 90 p.— 16 p. : 4
30 n—16 n:4 55 p.—55 p. 38 p.— 18 p. : 3
Cuutant pBovikamu ot 2 po 40. [MonyyeHHble uucna 3anuiiu.

Kak HasbiBatorca 3T uucna? Cuutan psovikamu ot 40 po 2.



94.

95.

96.

97.

Cuuntant Tpovikamu ot 1 po 30 u ot 30 pgo 1. lNonyuyeHHble
yucna 3anwuiuu.

B petckui cap npueesnn 9 crtonoB, a cTynbee B 2 pasa
bonblie. 5 crTynbes Oonbluve, a oOcCTajibHble MaJieHbKHe.
CKONIbKO MasieHbKMX CTy/IbeB MpPUBE3NIM B [LOETCKMH cap?

Manbumuk cobpan 14 nopbepésosukosB, a benbix rpubos B
2 pa3a Menbuwe. 4 6enbix rpuba oKasaNMCb UYEPBUBbLIMM.
Ckonbko rpuboB ocrtanocb?

Mepmep co csBoero yuactka cobpan 55 U kapTtodhens, a Ka-
nyctbl Ha 33 u 6onbwe. 30 U Bcex oBoweW OH npojan.
CKoNbKO LEHTHEPOB OBOLLENH oOcCTanocb y depmepa?

lpoBepka nponaeHHOrO.

. B cagy pactyr 30 s6n0Hb, rpyw Ha 13 wmeHbwe. Ckonbko

BCEro [OEepeBbeB pPacTeT B cagy?

. Jetckui cap Kynun urpywku nna nogapkos: 10 kykon, wms-

uel B 2 pasa 6osblwie, a MalWMH Ha 8 MeHblue, yeM MsYEM.
CKoNIbKO uWrpyweKk Kynun [eTcKud cap?

.40—15:3 32+18 : 3 17 + (14 + 26)
54+ 2X8 24+ 36 — 15 18— 0+ 32
.24+18:3 22+ 3X 6 38— 0+22
26 +16:4 36 — 14 — 22 100 — (37 + 43)
BbinWwK M3 nonyyeHHbIX OTBETOB UYETHblE uMCA.
. Yucna 12 v 20 yBenuub Ha 8.

. Jononnn po 100 uucna 40, 43.

. Yacna 27 v 30 ymeHbwu Ha 15.

. Ymenbwun Ha 12 kakpoe uucno: 18, 20, 40, 100.
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. BctaBb BMecto TOuek 3Haku: >, <, =.

17...24 24 . ..42 17...71
25...25 27...14 52...52

. BctaBb BMecTo TOuek 3Haku: >, <, =,

24...14 40...40 10...100
15...32 19...19 30...3

.67+ 3 34+ 6 2. 36 + 4 28+ 2
70— 4 34+ 16 50— 7 47 + 23
12+ 8 40 — 7 34+ 6 80— 6
30 — 12 60 — 18 70 — 15 90 — 27

. Haueptn okpykHOCTb paguycom 2 cwm.

. Haueptn okpyxHOCTb Takoro >ke pagauyca (puc. 25).

Puc. 25

Cl1o)keHue ¢ mepexoaoM 4epe3 paspsa,.

. Boinonuu pewncrsums.

9+2 8+3 8+8 9+7 9+ 8 9+9
9+ 3 7+4 8+4 8+5 7+17 8+7
9+4 9+6 7+5 7+6 8+6 7+8
54+9 6+8 5+8 4+17 3+ 8 3+9



. 9+4=2? 59 +4=7?

9+ (1+3)=13 59 + (1 + 3) = 63

19 + 2 49 + 2 89 + 3 79 + 4 79+5
29 + 2 59 + 3 79+ 3 89 + 4 49 + 5
39 + 2 69 + 3 69 + 4 29 + 4 69 +5
. 20—4%2 40 —15:5 5% 3+ 25

15 1 5% 6 50 — 18 : 3 12 : 4+ 37

40 —2 X7 60 — 10: 2 9:3+097

. Xo3ssarKka Kynuna 3 KOP3WHOUKWU KJIYOHWKM, NO 2 KI B KaxK-
OOH, U 4 Kop3uHOUYKU uyepewHu no 3 kr. CKoMbKO Kuorpam-
MOB Aroj Kynujia Xo3suka?

. lBa 6para cobpanu no 4 crakaHa 3eM/ISHWUKM, a TPU CecT-

pbl — no 5 crakaHoB. CKO/bKO 3eMJISiHUKW cobpanu peTtu?
.29+6 79 + 17 29 + 8

39+6 89 +7 49 + 8

59+ 6 29 +7 79+9

79+ 6 39+7 89+9

. Mepectasb cnaraemble Mectamu (roe TpebyeTcs) W BbINOJIHM
OencTeus.

3+29 6 + 49 79+ 4 9+ 29

5+ 49 9+ 29 4+ 79 59 + 3

4+ 49 8 + 59 29 + 7 39+ 5

7+179 2+ 69 7+ 89 5+ 39

. Cuntat nsatrépkamu pgo 50 M 3anucbiBav B TeTpaab uMcna:
5 10, ... . OtcuutbiBan no 5 ot 50 wu 3anucbiBal uucna:
50, 45, ... .

NopyepKHU UETHble YMCna OJHOW YepTOM, a HeyeTHble —
OBYMS yepTamMu.

. Yuawmecsa B nepensieTHOW MacTepCKOW caenanu [Nns YPOKOB
matematuku 39 kpyroe, a kBagpatoB Ha 7 6Gosbwe. Ckosb-
KO KBagpaToB cpenanu ydawmecs?
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

46

Ons kpyxkka «Ymenole pyku» Kynuan 49 MOTKOB KpacHbIX
HUTOK, & CMHUX — Ha 9 ™MoTkoB Oonble. [loctaBb TaKow
Bonpoc, utobbl 3ajadya pewanacb B OAHO [LEWCTBHE.

CoctaBb 3apjauM MO KpPaTKOM 3anucu YCIOBUM.

Khur — 85 wryk
AnbboMoB — Ha 8 WTYK MeHblue

Ckatepter — 19 wryk
MokpbiBan — Ha 7 wTyK Oosblie

BbinonHu pewncrteua.

8+4 18 + 3 28 +8 48 + 4 718 + 4
8+8 38+3 46 + 4 88 +6 79 + 4
8+7 58 +3 68 +5 69 +9 95+ 5

Dononun po 20 cnepyiowme uucna: 18, 19, 7, 17, 12, 2,
16, 4, 6, 14, 15, 5, 8, 11, 1, 3, 13.

3 Mt18 ™ 8 p.+58 p. 4 om+ 28 gm

3 Mm+48 ™ 9 p.+78 p. 6 om+ 68 am

7 m+38 ™m 5 p.+88 p. 5 oam+ 65 gm

Kakue mepbl Hapo 6b110 cnoxutb? [MoKaxku Kaxmaylo W3 3TuX
mep.

B wkonbHoOM cTonoBon npoganu 88 nopuun nepebix 604,
a BTopbix — Ha 9 nopuun 6Gonbwe. CkoNbKO noOpuMH BTO-
pbiXx 604 npojanu B CTONOBOW?

Ha ctpoutenbHow nnowanxke pabortaer 18 mawuH u 7 Tpak-
TopoB. CKO/IbKO MalMWH W TPaKTOpoB paboTaer Ha CTPOMUTE/b-
HOM nnowagke?

Cumntar wectépkamu o 60 W 3anucbiBad NONy4YEHHbIE YMUCAA.
Cuuntar wectépkamn ot 60 M 3anucbiBal NoOJy4eHHblE YMCAa.
Kak HasbiBaloTCs BCe 3TW uucna?

17+ 4 67 +6 47+ 9
27 + 4 17+ 6 58 + 4
47 + 4 87 +38 39+ 7
37+5 57 +8 8 + 50



19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Peww, oteBeTbl 3anuwu, rge BO3MOXHO, B 0Oonee KpymnHbIX
Mepax.

4 cm+ 27 cm 8 p.+87 p. 5 M+95 m™

8 cm+47 cm 9 p.+37 p. 3 M+97 ™

9 cm+ 57 cm 3 p.+77 p. 3 M+67 ™
BctaBb BmMecto TOWeK uucna: 6, 12, ..., 24, ..., ... 42,
48, ..., 60.

Y3Ha# UeHYy W BbIYUCAU CTOMMOCTb.

MpegmerTsbl Konuuectso LleHa CroumocTb
TeTtpagu 6

KapaHpawu 5

Pyuku 4

JlacTukum 3

B aBToMactepckol 6bl10 OTPEMOHTUPOBAHO 37 NErKoBbIX Ma-
wuH W 13 rpy3oBblX, a MOTOUWMKIOB — CTOJIbKO, CKOJIbKO
NErkoBbIX W rpy3oBbix MawuH BMmecTe. Ckosibko 6bL10 OTpe-
MOHTUPOBAHO MOTOLMKNOB?

lleBoukn wMnM noctenbHoe 6Genbé pana getckoro cagja. Ha
HaBO/MIOYKU H3pacxopoBand 38 M TKaHW, Ha NPOCTbIHK — Ha
7 ™M 6onbwe, a Ha NOAOAEANbHUKM — CTOJIbKO, CKOJIbKO Ha
HaBOJIOYKM M NpPOCTbiHM BMecTe. [locTaBb BOnNpoc W pewu 3a-
aauy.

16 + 7 46 + 8 76 + 6 17+ 4

36 +7 56 +9 86 + 8 68 + 8

66 + 7 86 +5 36 +9 87 +5

8 Mm+46 ™ 5 p. +46 p. 4 n+89 n
9 Mm+56 ™ 7 p.+86 p. 3 n+78 n
6 Mm+66 ™ 8 p.+88 p. 9 n+37 n
[lononHW paHHble uyucna [0 CRemyloWero Kpyraoro Aecatka

u 3anuwu: 36, 57, 89, 87, 86, 75, 55, 48, 47, 66, 72, 31.
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27. 85+5 34+6 23 +17 81+9

85+6 54 +17 33+8 75+ 6
85+7 64+ 8 43 +9 46 + 7
85+8 74+ 9 42 + 8 57 +8

85+9 84+ 6 42 + 9 83+8

28. Bbinvwun Homepa yrios no ux Bugam (puc. 26).

NN
T A

Puc. 26

Mpamble yrabi: ...
Octpble yrabi: ...
Tynble yrnbi: ...

29. HauepTM no TpW NPAMbIX, OCTPbIX W TymnbIX Yyria.

30. Kak HasbiBaloTCA 3TM MHOroyronbHUku? [lokaxku npsiMble yr-
Nbl B AaHHbIX cpurypax (puc. 27).

< 0
O N

Puc. 27
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31.

[IncbmMeHHOE CJIo)KEeHMe.

CnoxkeHue pBy3HauHbix uucen 37 +45 ¢ nepexomom uepes
pa3pan BbIMOJHAIOT Tak: nop nepsBbiM cnaraembiM 37 3a-
nucbiBaloT BTOopoe cnaraemoe 45 Tak, uTobbl €auMHWULbl CTOS-
¥ noA epuHUMUaMW, a [OecaTKM — nop [OecATKaMu; c/eBa
3anucbiBalOT 3HaK «t»; nop BTOPbIM c/laraeMbiM NpoBOAAT

yepry.

37 +45 =82 CnoxxeHve HauuvHaloT € eguHuy: 7 +5=12.
1 2 efWHMWLUbl 3anucbiBaloT MOJL eAWHWLAMH, a
437 1 pecaToK cTaBAT Hajh jAecATKkamu. 3aTeMm fe-
45 CATKWM CKJafblBalOT W 3arnucbiBaloT Mop, [ecaT-
82 kamu. [Monyvalotr cymmy 82.
32. 17+ 5 47 + 5 4+ 18 18 + 25 38 + 38
27+ 5 56 + 6 7+ 25 14 + 37 37 + 47
27 + 15 58 +9 9+ 36 29 + 17 66 + 26
27 + 25 37+5 8+24 27 + 28 29 + 39

33.

34.

35.

CKOMbKO [OECATKOB M CKOJIbKO €fUHUL, B OTBETE KaXXAoro
npumepa?

B cronoson yuawmmcs 6bino BbigaHo 36 MsicHbix U 28 pbib-
HbIX 65100, a OBOWHbIX — Ha 27 6osblue, YEeM MSACHbIX M
pblbHbIX BMecTe. CKONbKO OBOLWWHbIX 6104 Bblgana crososas?

[Ons 3aHATMM MaTeMaTMyeckoro Kpykka Kynunu 35 nuHeek,
17 uMpKyneW, a 4YepTEXHbIX TPEYroJibHUKOB — Ha 26 wWwTyK
MeHbLUe, 4YeM JIMHeeK W Uuupkynen BmecTe. CKOMbKO LWTYK
YEPTEXKHbIX TPEYrOJIbHUKOB KYMUAW [Asi KpyKka?

38+ 14 39 + 18 25 + 65 84+ 16 9+ 89
36 + 25 46 + 27 83 + 17 42 + 39 13+79
42 +19 36 + 48 75+ 25 63 + 38 8 +54
56 + 17 52+ 39 38 + 56 26 + 47 7+93

MNopuepkHu npumepbl ¢ oteetom 100. Ckonbko wux?
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

50

Cumntain cemépkamu ot 7 po 70. 3anvwuM nonydyeHHbin pag
yucen. CKONMbKO YETHbIX M CKOJIbBKO HEYETHbIX YUCEN B 3ITOM
papy? OtcumtbiBa no 7 ot 70. 3anuuv nonydyeHHbid psg
yucern.

Bbinvwun nponyuwieHHble uyucna B psa. [logyman u onpenenu,
MO CKOJIbKY €AWHWUL, Hafo MNPUCUYMTbIBATD K Npegblayliemy

yucny.
7, 14, ..., 28, ..., ..., 49, ... 63, ... .
38+ 5X3 8+ 18 : 3 29+16 : 4

715+ 16 : 2 27+ 2X9 53+ 2X 8
38+ 2X8 46 + 20 : 4 68+ 10 : 5
47+ 9 : 3 53+ 3 X6 2X 7+36

Pewn. B oTBetax, rge BO3MOXHO, MeJIKUe Mepbl 3aMeHM
KpynHbiMK. [lpoBepb pelueHue.

19 cm +46 cm™m 5 m+15 ™ 38 MM+ 42 mm
58 cm +25 cm 48 m+52 ™ 53 Mm+ 45 mm
36 cm+ 37 cm 17 m+73 ™ 64 mm+ 36 Mm

Bmecto TOuek BMMWM Ha3BaHWA Mep [OJIuHbI. B OTBETax, rne
BO3MO>XHO, Me€JIKhe Mepbl 3aMeHU bonee KPYMNHbIMMU.

27 ...+44...= 7...793...=

36...+64...= 45...+37...=

712...+19...= 4...+ 8...=

6...+77...=

38...144...=

47 ...+53...=

Ha ogHy Ttenery norpyaunu 17 OpéseH, a Ha npyrylo — Ha

8 OpéseH MeHbwe. Ha MawuHy norpyaunu OpEBeH CTOJbKO,
CKOMIbKO Ha obe Tenern BmecTe. CKONbKO OpEBEH MOrpysusu
Ha MaluHy?

Cuutaii Bocbmépkamu po 80. 3anvwwu nonyuyeHHble uucna. OT-
cuutbiBad ot 80 no 8. 3anvwM nonydeHHble uwucna.



43.

44.

LLikonbHaa ctonoBas nonyunna 39 HoXeW, BUNOK — Ha
12 6onblie, a /IO)KEK — CTONbKO, CKOJIbKO BWJIOK WU HOXeW
BMecTe. CKONbKO NOXeK nosiyynna crtosioBas?

Ha rasoH Obi10 BbicCaXXEHO ... acTp, rBO3AMK — Ha
bosiblue, a poMalleK — CTO/IbKO, CKOJIbKO acTp W rBO3AWK
BMecte. [logbepu uucna, noctaeb BOMPOC M peln 3agady.

BoiuMtaHue ¢ mepexogoM u4epes paspsa,.

. Bcnomuu Tabnuuy cnoxkeHus u BbluuTaHus B npegenax 20 c

NnepexoaoM uepes paspsag.

a) 9+2 9+3 9+4 9+5 9+6
11-2 12-3 13-4 14 -5 15—-6
1-9 12-9 13-9 14-9 15—-9

6) 9+7 9+ 8 9+9 8+3 8+4
16— 7 17— 8 18—-9 1-3 12 -4
16— 9 17-9 13-5 1-8 12—-8

Mo npuMmepy Ha CNoXeHne COCTaBb OAMH MNMPUMEP Ha CloXKe-
HHWe HU [OBa NpuMepa Ha BblYUTaHUE.

a) 8+5=13 6) 7+4=11
5+8=13 4+7=11
13—5= 8 1M—4=...
13—-8= 5 1"M-7=...
8+6 8+7 7+5 7+6
6+... R T I S
14— .. T ...—5 ...—6
14—... T =T I
8+ 4 8-+9 7+7 6+ 5
A I S e T e 5+...
N e — 6+6 .5
= e — e — ...—6
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4.

5.

10.

1.

12.

13.

52

1M-2=2 51-2=7 61—2
M-(1+1)=? 51— (1+1)=7? 711—2
M-1-1=9 51-1-1=49 81—2

B crtonoeyio npuesnu 50 crtynbes. 3a 9 cTonoe nocrtasuau
no 4 cryna. CKONbKO CTy/NbeB oOCTaNoChb?

Bpaty u cectpe panu no 8 koHder, 9 KoHdeT oHM nono-
XMW B Ba30uKy, a ocTajbHble cbenu. CKONbKO KOHeT pe-
™ cbenu?

Y noptHuxu 31 nyroeuua. OHa npuwwuna no 3 nyroeuubl K
3 nnatbaAM. CKOJIbKO NyroBWL, OCTanocb Yy MNOPTHUXU?

B anbbome 24 crtpaHuubl. 3a TPU [AHA MasbuMK eXe[HEBHO
MCMONb30BaNl AN pUCOBaHWsA 2 cTpaHuupl. CKONMbKO CTpaHuy
ocTtasiocb B asbbome 6e3 pUCYHKOB?

BbinonHu BbluMTaHWE, MPOBEPL C/IOXKEHUEM.

52 -3 22 —5 82—-9 13—17 93 -9 44 — 6
42— 4 62— 8 53—-4 83 —8 24 —5 54 —17
BbinonHu BbluMTaHWE, MPOBEPb C/IOXKEHUEM.

54 -6 75— 38 76 — 8 88 —9 17— 8

55 -7 95—-9 96 — 9 75— 6 94 — 7
65—9 36 —7 97 — 8 66 — 9 73— 8

42 — 4 13—17 23— 5 23—-0 42 — 3

55 -7 80—9 40 — 12 26 — 9 42 — 8
63— 3 27 — 8 17— 0 47 — 8 56 — 9
YmeHbwun Ha 7 cnepyiowme uucna: 10, 17, 19, 21, 23, 25,
40.

32—4 52 -7 67 — 9 35—8 83 —7

63 —5 43 —17 68 — 9 63 —5 48 — 9

87 -9 44 — 17 70—9 5417 75—6
B cagy pocno 26 s6n0Hb, rpyw — Ha 8 MeHbwe, uem 56-
NOHb, a BHUWEH — Ha 9 MeHblue, yeM s6m0Hb. CKOMBKO BCe-

ro AepeBbeB pocsio B capy?



14. Mewok c nykom Becut 58 kr, a Mewok c KapTodenem Ha
9 kr nerye. lMoctaBb BONMPOC W pelwM 3agady.

15. 53— 8 25 cMm— 17 c™m 67 cMm—9 cm
62 —7 84 cm—9 cm 98 cMm —9 cm
84—-9 75 cMm—6 c™m 75 cm—8 cm

16. Bbiumtart u3 40 no 4. 3anucbiBait nonyyeHHble uyucna. Otcum-
tToiBad oT 40 no 4. 3anucbiBah nNoJsyYeHHble 4YWUcCha.

17. Cuutan pesstkamu pgo 90. 3anucbiBai nonyyeHHble uucna. Ot
90 otcuutbiBad no 9. 3anucbiBak nonydeHHble uucna. Onpe-
LeNW KOJIMYECTBO €LMHWL, U [EeCSATKOB B KaXKAOM UYMCIeE.

18. Y xossuHa 60 kponukos. U3 Hux 26 OGesnbix KPOAUKOB, ce-
pbix — Ha 8 MeHblwe. OcTanbHble Kponuku nectpble. Ckonb-
KO MECTPbIX KPOJIMKOB Yy XO3sWHa.

19. ns kabuHeTa MaTeMaTMKM yuyallMecs CTapliMX KAaccoB che-
nanu 36 Kpyroe, a TPEYrolbHUKOB — Ha 7 MeHble. 9 dwu-
ryp OHW nepepanu nepsoknaccHWkaM. CKolbko douryp ocra-
nocb B KabuHete?

[IucbmeHHOE BbIYMTAHME.

20. 75 -—28="2 MucbMeHHOE BblUMTAHWE HAYMHAIOT C efuHML.
. M3 5 eguHuu Henb3s BbiyecTb 8 eguHWu. 3a-

_75 HumatoTr 1 pecatok. Hap pecatkamu crasart
_28 Touky. K 10 egumHuuam (1 pecstok pasgpo-
47 6unu B JecaTb enuHuL) npubasBnsaloT  elweé

5 epunuuy. U3 15 egunuy BblumTalor 8 egu-
HULU. 7 eOuHKL MOAMNUCbIBAIOT MNOof eAuHWLAaMKM. 3aTeM Bblyu-
talot pecatkn. Octanocb 6 pecatkos. M3 6 pgecsaATkoB Bblyu-
TaloT 2 Jecatka. 4 pecaTka MNOAMUCbIBAIOT MNOJ [OECATKaMU.
PasHoctb, unu octatok, 47.
62 — 19 42 — 17 55 — 46 45 — 29 73— 14
38 —29 43 — 26 78 — 19 63 — 47 23— 17
75 — 38 64 — 28 82 — 36 71— 38 80 — 28
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

54

CocTaBb npumepbl M HaWAW PasHOCTb.

YMeHbluaeMoe 37 | 43 | 54 | 85| 72 | 61198 |70 | 64

Bbiuutaemoe 18 | 24 | 36 | 47 | 33 [ 59 | 69 | 42 | 39

PasHocTtb

712—8 : 2 84 —12:
81—9 :3 73 —14:
93 -5X%X2 55— 16:
51—-2X8 63—20:5

[ns BbILWMBKM KOMPTOUKM [eBOuYKa Mcrnosb3oBasna 5 6enbix Oy-

CUHOK, a po3oBbix — B 3 pa3a 6onbwe. Ckonbko Bcero 6y-
CUHOK WCMoNb3oBasia [eBo4Yka QAN BbIWMBKKM KOTOUKK?

A NN

Y Cepéxu B 6onbwom aksapuyme 20 pbibOK, a B ManeHb-
kKoM — B 4 pa3sa MeHblwe. Ckonbko Bcero pbibok y Cepé-
Kn?

31—2X%X7 57 —3X3
42 —3 X5 38 —4X%5

62 —-5X3 94 —-15:3
711—4X3 33-18:3

3a peHb 3aBog Bbinyctun 37 MawuH «Kurynm» KpacHoro
UBeTa, MalWH 3eNEHOro uBeta — Ha 9 MeHblue, 4YeM Kpac-
HOro, a MalMWH cuHero useta — Ha 19 6onblie, yem 3ené-
Horo. CKOMbKO MalMH KpacHOro, 3e/IéHOr0 W CHUHEro LBeTa
BbINyCTU/1 3aBOJL 3a [AeHb?

3akpoulimMua B NepBbl OeHb Hepenud packpouna 24 nnatbs,
BO BTOPOM [HOeHb — Ha 6 nnaTtbeB MeHblle, YeM B MNeEPBbIN,
a B Tpetud pgeHb — Ha 16 nnatbee 6onblue, yeM BO BTO-
pol pneHb. CKONMbKO NnaTbeB 3aKPOMLLMLA packpousa 3a TpM
aHa?



28. a) CocraBb 3apmady no KpaTkoM 3anucu (puc. 28).

29.

30.

31.

32.

Manbto — 61 wWTyKa <=

lWanok — Ha 36 wWTyK MeHbLue, qui,
LLapdoe — Ha 8 wTyK MeHblue, yem

Puc. 28

6) CoctaBb 3agauy No KpaTKOW 3arnucw.
lazetbl — 45 wWTyK <=

KypHanbl — Ha 19 wWTyk MeHblie, uyem il
OTtkpbiTkh — Ha 16 wTyk 6Gosble, uem
43 — 27 36 — 18 64 — 39 75 — 16

74 — 36 47 — 39 53 — 45 83 — 64
46 — 29 81—15 66 — 47 94 — 48

37 p.— 19 p. 76 k. —48 k. 24 mm — 17 MM
57 p.—38 p. 61 k.— 34 k. 46 mm — 28 mm
53 p.—37 p. 52 k. —47 «. 97 mm — 19 mm
20 : 4+175 66 —18 : 3 2XT+ 6
2XT7+16 77— 14 : 2 5X4-12

16 : 4+ 96 69— 2X4 15 : 3+65
3IX3+T71 49 — 5X3 20 : 5+ 41

100 — 8 100 — 56 100 — 63 100 — 83

100 — 6 100 — 57 100 — 96 100 — 91
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

56

CocTaBb npumepbl M HaWAW PasHOCTb.

YMeHbluaemoe 73 | 64 | 56 | 100 80 | 45 | 63 | 75| 33

Bbluntaemoe 17 | 28 | 29 | 36 | 47 [ 27 |43 |70 O

Pas3HocTtb

Mnoeuy HyxHo nporsbite 100 M. OH yxe nponnbin 63 M.
CKoNlbKO MeTpoB OCTasoCb MPOMJIbITh MIOBLY?

Y peBoukn 1 ™M KpyxeB. Ha otpenky KodToukM OHa u3pac-
xopoBana 85 cm kpyxeB. CKOMbKO Kpy>KeB oOcCTasocb?

Mpu packpoe nnatbeB Ha pabpuke B NEPBbIM [E€Hb C3KOHO-
muau 16 M TKaHu, BO BTOpOW fOeHb — Ha 9 ™M 6Gonble, a
B TPeTUM — CTOJIbKO, CKOJIbKO 3a [JBa MNepBbIX [HSA BMECTE.

CKONIbKO TKaHW C3KOHOMMUAW 3a TpU [HA?

B wkonbHylo cTONOBYIO B nepBbld LeHb nNpuBe3nu 35 Kr uép-
Horo xneba, BO BTOpoW fAeHb — Ha 9 Kr MeHblie, ueM B
nepBbli OeHb, a B TpeTMh pAeHb — Ha 18 Kkr meHbwe, yem

B MepBblM U BO BTOpOM JeHb BMecTe. CKOJIbKO KWIOrpamMMoB
xneba npuWBesnu B CTONOBYIO B TPETUH AeHb?

45 —4X 4 100 — 4 X3 47 — 12 : 3

63 —4X2 75+18 : 3 24+ 2X8

26 —3X6 90 — 2 X7 55+20: 4

Boinonuu pencteua. Hangu owunbku B oTBETax M MCMpaBb MX,
3aTeM BbINOJIHKU MNPOBEPKY KaXKAOro [LEeWCTBHUS.

45+ 16 = 61 36 —18=14 68 +22 =90

38+ 14=142 27 + 63 =280 100 — 44 =54

53 —16 =37 75— 46 = 29 82+ 18=90

BcTaBb HyXHbIM 3HaK.

42...36= 6 75...25=50 90...45=45
28...28= 0 28...70=98 24...68=92
100...13 =87 80...48 =32 81...44=37



41.

42,

43.

44.

45.

46.

47.

Bbicota enu 22 ™, BbicoTa COCHbl Ha 6 M MeHblue, a ayb6
Ha 19 M HWxKe, ueM enb U cocHa BMecTe. KakoBa BbicoTa
nyb6a?

Onsa oTtpenku nnatbeB WBeWHass MacTtepckas nonayduna 45 m
TECbMbl, Kpy>XeB — Ha 26 ™M MeHblWwe, a JeHTbl — Ha
19 ™M 6Gonbwe, yeM TecbMbl W KpyxeB Bmecte. CKO/JIbKO Me-
TPOB JIeHTbl MOJyYyuna LIBEWHas Mactepckas?

YBenuub Ha 28 cnepytowme uucna: 46, 54, 38, 19, 27, 39,
65, 44, 63. CocTtaBb npuMepbl, pewun K MpoOBepb.

Ymenbw Ha 17 cnepytowme uucna: 36, 23, 41, 45, 34, 100,
85, 76, 80, 95, 46, 60. CocrtaBb npumepbl, pewd U nNpo-
BEpPb.

45 + (75 — 68) 84 — (56 + 16) 27 + (54 — 27)
54 + (28 — 19) 73 — (45 + 25) 100 — (48 + 34)
47 + (29 — 20) 28— ( 0+ 17) 93 — (25 + 56)

No npumepy Ha cnoxeHwe cocTaBb f[Ba NpyMMepa Ha BblYW-
TaHue.

75+ 25 =100

100—-25= 75

100—-75= 25
24 + 67 26 + 67 53 + 28 72+ 19
75+ 18 38 + 49 47 + 36 64 + 26
41+ 39 48 + 36 23 + 48 55 + 27

Kak HasbiBalOTCA 3TU reomeTtpuueckue durypbl (puc. 29)?
HazoBu npaMOyrosbHUKM.

1 3 4 5 E

Puc. 29
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48.

49.
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N3mepb cTOpoHbl npsiMoyrosbHuKa (kBagpata) Ha pucyHke 30
M 3anuwn WX [OJIKHY.

B O M P AB =2 cm™m
AD= 4 cm
BO = cM
K T oD = cM
A D
Puc. 30

MocTtpon npamoyronbHuk: AB=4 cm, AD=1T cm (puc. 31).
MocTpoeHuHe.

1) TlocTtpor npou3BonbHYIO npsiMyio.

2) Ha npsmok otnoxu ocHoBanue AD. AD=1T cwm.

3) B Touke A noctpod npsAMOW Yyros.

4) B Touke D nocTpon npsiMon yron.

5) Ot ToukMn A oOTMepb OTPE30K ANMHOM 4 CcM M NOCTaBb
Touky B.

6) Ot Toukn D oTmMepb OTpe3okK AnvHOW 4 cM M nocTaeb
Touky O.

7) Toukn B u O coepuHu. lonyumnu npsimoyronbHuk ABOD.
8) U3amepb cCTOpOHbI npsiIMOyronbHWKa W yOeaucb, 4YTO Bepx-
HEe W HW)KHEe OCHOBaHWS paBHbl / CM, OOKOBble CTOPOHbI
paBHbl 4 cM, a BCce Yribl npsMmble.

B O

Puc. 31



50. MocTpoi npsMOYronbHUK, CTOPOHbI KOTOPOro paBHbl 5 cM u

3 cm.
51. Moctpo# npsMOYronbHWK, OAHa CTOPOHa KOTOPOro paBHa
6 cm, a gpyraa — Ha 4 cm Kopoue. Ob6o3Haub NPAMOYrosib-

HUK OyKBamMu.

52. Moctpolt pBa nNPAMOYronbHWUKA C TakKOW e [JMHOW CTOPOH

(puc. 32).

Puc. 32

—

53. MocTpoi npAMOYroNbHWUK Takoro e pa3Mmepa, KakK Ha PHCYH-

ke 33.

1) Uamepb ctopoHy AD, 3anvwu OTBeT.
2) Usmepb ctopoHy AK, 3anuuu oTBerT.

K O
A D
Puc. 33 Puc. 34
54. MNocTpoit NpPAMOYroNbHUK C TaKMMKM e CTOPOHaMM, Kak Ha
pucyHke 34.
55. YmeHbwu: YBenuub:
43 Ha 27 45 Ha 38 96 Ha 4 75 Ha 18
54 Ha 19 75 Ha 49 36 Ha 48 26 Ha 49
65 Ha 38 37 Ha 28 23 Ha O 37 Ha 38
94 Ha 67 100 Ha 24 27 Ha 49 36 Ha 56
56. Mpu 3arotoske 6péseH cnununu 20 enewt, aybos — B 5 pas
MEeHblle, a COCeH — CTOJIbKO, CKOJIbKO enern u pybos Bme-

cte. CkonbKko BCero pAepeBbeB CNUAUAW?
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57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

60

LLIseHOM m™macTepckor Bbiganu 18 KaTywek YEpPHbIX HUTOK,
UBETHbIX — CTOJIbKO >Ke, a OesibIx HATOK — CTOJ/IbKO, CKOJib-
KO YEpPHbIX M UBeTHbIXx BMecTe. CKO/MIbKO BCEro KaTyleK Hu-
TOK Bblja/M LIBEWHOM MacTepcKomn?

HauepTv Ha knaccHoM pocke oTpe3ok nnuvHon 2 M. Ckosnb-
KO [AEeuuMeTpoB B 3TOM OTpe3ke?

LeBouka kynuna neHty pnvHon 3 M. CKoOMbKO [AeuUMETPOB
NIeHTbl Kynuna [neBodka?

Mo npumMepy Ha cnoXkeHwe COCTaBb [Ba MNpuWMepa Ha BblYW-
TaHue.

27 pm + 36 om = 63 am

63 oM — 36 gm =27 oM

63 oM — 27 gm =36 Om

38 oM+ 14 gm 77 cm + 14 cm 18 MM + 56 MM
47 gpm + 19 gm 83 cm + 17 cm™m 24 MM + 67 MM

Cuutant peBatkamu po 90. 3anvwM NONyYEHHbIN pPAL UYMCE.
OtcuntbiBah no 9 ot 90. 3anuwum nonydYeHHbIM psfd YWcen.

Onpeneny, no CKOMbKY €OWHUL, NpUCYMTbIBANM K uucny 9.
Bnuwu Hepocraowme uucna.

9 | 18 36 54 81

B napék noctynun 1 u BuHorpaga. lpopanu 3 swuka Bu-
Horpaga, no 8 kr B Kaaom. CKOJIbKO BMHOrpaga oOCTasoCb
npopatb?

Caposop cobpan c s6noHb 1 u a6n0k. 82 kr A610K OH oOC-
TaBUA Ha 3MMY, a OCTaslbHble Y/NOXWA MNOPOBHY B 2 KOPOO-
ku. Ckonbko £6M0K B KaXKaon Kopobke?

Lna oTnpaBkW Ha KOHAMTEPCKYIO (habpuKy Ha MaluvHy [OJIK-
Hbl norpy3utb 1 u 3emnsaHuku. [lorpy3unn 8 Kops3uHouyek no
2 kKr U 6 Kop3uvHouek no 3 Kr. CKOJIbKO KWJIOrpaMMOB 3eM-
JIAHWUKKU OCTaNoCb MOrpy3uTb?



66.

67.

68.

Y yuenuka 6buio 20 p. OH kynun 2 6GnokHota no 4 p. u
3 wapwukoBble pydku no 3 p. CKoMbKO peHer ocrtanocb vy
yyeHuka?

[eBouka Kynuna 2 nopuMu MOpPOXKeEHOro no ueHe 4 p. U wo-
konagky 3a 12 p. CKonbkOo peHer ocTasocb Yy [OEBOYKM, ec-
My Heé 6bino 37 p.?

CoctaBb fgBe 3ajaud MO KpaTKOW 3anucu W pelu WMX.

LleHa Konuuectso CroumocTb
5 p. 4 ?
4 p. 3 ?

lpoBepka npoiigeHHOrO.

. U3 nareps otnpasunuce B noxon Tpu oTpapa pebar. B nep-

BoM oTpsage 6bino 25 yenosek, Bo BTopoM — 36 yesosex,
B TpeTbeM — Ha 32 4yenoBeka MeHblle, YeM B MEPBOM U
BTopoM oTpsgax Bmecte. CKolbko pebsT 6biio B TpeTbeM
otpane?

. B capy okonanu:

6enol cmopoauHbl — 48 KycToB } -
KPacHOM CMOPOAMHbI — CTOJIbKO >Ke
yepHOW cMopoauHbl — Ha 37 KYCTOB MeHblle, YeM

CKOJIbKO KYCTOB 4YEPHOW CMOPOJLMHbI OKonanu?

.24+14 -2 36 + 17 — 27

AT+ 3%x2 19+ (23— 19)
28+18 :3 32+ 18— 44

17T+ (20— 7) 36+ 14 : 2

19 + (36 — 16) 18+ 4%4
24+ 17 — 19 61420 : 5
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. 3anvwunM B BMAE CYMMbl pa3psgHbIX Craraembix cregytouiue

uucna: 75, 80, 19, 36, 40.

3anuwun uucna, Kotopble coctosT M3 4 pec. 5 ep.; 7 pec;
6 pec. 3 en.; 10 pec.; 6 ep.

. [MocTpor npAMOYronbHWK, paBHbiW AaHHoOMYy (puc. 35).

Puc. 35

MocTpol nPsSIMOYronbHUK, y KOTOPOro [JiMHa OAHOW CTOPOHDI
6 cm, a gavHa gpyron — Ha 4 cM MeHblle.

VYMHOXXeHue m A€JIEHUE.

VYMHOXeHue u A€JI€EHUE 4Yudia 2.

YuutenbHuua pana Kaxgomy ydeHuky no 2 Ttetpagd. Ckosb-
KO TeTpaged nonydyunu 2 ydeHuka? 5 yuyeHukoB? 4 yueHuka?
3 yueHuka?

a) [lepBblt MHOXWTeNb 2, BTOPOW MHOXWTENb — u4HKcna: 5,
6, 4, 3, 8, 7, 9, 10. CocraBb npumepbl W HaWau NpPoOU3Be-
nenve. Hanpumep: 2 X 5 = 10.

6) 3aMeHW YMHOXKEHWE COXKEHUEM.

2X3=2+2+2 2 X5
2X4=2+2+2+2 2X6

2 X7
2X8

2X9
2 X 10

Bpat u cectpa pasgenvnu 8 opexoe nopoBHy. Ckonbko ope-
XOB [0CTa/iocb Kaxkgomy?

YuutenbHuua pasgenvna 10 kapaHpalen nNOpPOBHY ABYM yde-
HuKaMm. CKO/MIbKO KapaHAallewn MNOJyYun KaXkAablhd YYeHWK?



5.

Mo npumMepy Ha YMHOXEHWE pelM NpUMep Ha [LeNeHWe Mo
obpasuy.

2X3=6 2X4=38 2X8=16 2X9=18

6:2=3 8§ :2=... 16 : 2=... 18 : 2=...
2X6=12 2xX5=10 2X 7=14 2X10=20
12 : 2=... 10 : 2=... 14 : 2=... 20: 2=...
6. BcraBb penumoe.

.. :12=4 . 2=1 ...:12=9

...:2=28 ...:2=5 ...:2=6

. 12=2 ...:2=10 ..:2=3

10.

11.

12.

13.

. Ot npucrann otownu 4 Gangapky, NO 2 uyenoBeKa B KadK-

OO, U Katep, Ha KoTopoM 6Obiio 56 uenosek. Ckonbko ye-
NOBEK OTM/IbIIM OT MpPUCTaHK?

. Ha COpeBHOBaHUAX MaJlbiHUKHU BbICTPOUSIUCb MO 2 yenoseka B

6 pamoB, a OeBOYKM — no 2 yenoseka B 7 paposB. Ckonb-
KO [eTel MPHULIIO Ha COPEBHOBAHUA?

.2X3+18 2X2+59 12:2+ 62

2 X1+ 27 2X5+76 14:2+ 37
2 X4+ 36 2 X9+ 25 18:2+ 19

Y mambl 6bino 9 kr myku. OHa kynuna ewé 4 nakera Mmy-
KM, Mo 2 Kkr B Kaxpom. Ha nuporn oHa wucnonb3oBana 3 Kr
MykH. CKONbKO KWIOrpamMMOB MYKW OCTalocb y Mambi?

B wmewke 6biio 95 kr myku. Yactb Myku paccacosanu B
8 naketoB, no 2 kr B Kaxpgbli. CKONbKO KW/IOTpaMMOB My-
KM ocTasiocb B Mewke?

Y crekonblmka 6biio 6 cTékon, oH npuHEc ewé 4 crekna.
Bce ctékna oH BcTaBun nopoBHy B 2 pambl. CKOMbKO CTE-
KO/ BCTaBW/I CTEKOJIbLIMK B Kaxkaylo pamy?

Tona v Bans npuHecnu u3 capas 13 6Gepésosbix U 7 coc-
HOBbIX MOJIEHbEB, MOPOBHY KaxkAblM. CKOMIbKO NOMEHbEB MNpH-
HEC KaXKOblM MasbyuK?
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VYMHOXeHue uuaia 3.

. Cuutan Tpowkamu po 30, 3anucbiBak uucna. Cuutan TpoMKa-

mu ot 30, 3anucbiBaKd uucna.

. [lepBbit MHOXMTENb — uucno 3, BTOPOM MHOXWTENb — uYKcna: 2,

3, 4, 5, 6. CoctaBb ¥ pewu npumepbl. Hanpumep: 3 X 2 = 6.
Hasoeu npoussegeHus Bo Bcex npumepax. CpaBHW OTBETHI
cocefHUX npumepoB. Ha CKOMbKO eguHWL OTBET CreAytloLero
npumepa 6onblue oTBeTa npepblayliero?

. YMHOX€eHWEe 3aMeHU C/IOXKEHUEM.

3X4 3 X2 3X6 2X5
3 X3 3X%X5 2 X4 2X6

. Cocuutai, CKONIbKO BCero TouYeK B KBagpartax KaXgou CTpo-

64

ku (puc. 36).
Puc. 36
3+3+3+3+3+3+3=21 3IX 7=21
Ckonbko Tpoek B uucne 21?
3+3+3+3+3+3+3+3=24 3IX 8=24
Ckonbko Tpoek B uucne 24?
3+3+3+3+3+3+3+3+3=27 3IX 9=27

Ckonbko Tpoek B uucne 27?
3+3+3+3+3+3+3+3+3+3=30 3X10=30
Ckonbko Tpoek B uucne 307



3X1= 3 3X5=15 3X 8=24
3X2= 6 3X6=18 3 X 9=27
3X3= 9 3X7=21 3X10=230

3X4=12
5. MNepBbli MHOXWTENB — 4MCNO 3, BTOPOWU MHOXUTENb —
yucna: 7, 8, 9, 10. CoctaBb M pewu npumepbl. Hanpumep:
3X7=21 wn pp.
6. YMHOXeHWe 3aMeHW ClIOXKEHWEM.

10.

11.

12.

13.

14.

3XT7 3X8 3 X9 3X10
3 X6 3X5 3 X4 3x 3

L 3IXO=12 3IXOdO=30 X 4=12

I X 0O =21 IX[O=24 [1X5=15
I X OO=27 3IX O =18 [0 X7 =21

. Kaxkxgas Ttabypetka wumeer 3 HokWM. CKONbKO HOXEK Hago

3aroToBUTb AJ1A ABYX, TPEX, BOCbMM, [LECATH TaKuX >Xe Taby-
peTok?

. B ckBepe Bbicagunu 6Gepésbl rpynnamu no 3. Bbicagunu

7 takux rpynn. Ckosnbko 6epé3 Bbicagunu B ckeepe?

Ha kagyio 6ny3ky npuwunu no 3 nyroeuupl. Ckonbko ny-
FOBWL, HafO MNPWLIMTb Ha CeMb, AEBATb, LWeCTb Oy30K?

Ha knymby Bbicagunu 3 kycta nuoHoB. CKO/IbKO MWUOHOB Bbl-
caguMnM Ha uetbipe, nNATb Kaymb6?

B kycke 6bino 40 m cykHa. [lpopasel, npogjan TpeéM MOKy-
natenam no 3 M cykHa. CKOMbKO CyKkHa ocTanocb B Kycke?

B cronosyio npuwnu 25 peter. 3a 8 cronos nocagunu no
3 yenoseka. Bcem nu xsatmno mecta? Ckonbko Jeten ocTa-
nocb 6e3 mecra?

Ha nnatbe Hapo 3 ™M TKaHu. Cwmnum 7 Takux nnaaTbes.
CKONbKO MeTpoB TKaHW oOcTanocb, ecnu 6bino 30 m?

. H. Meposa 65



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

66

3 X2 3 X5 3X6 3 X 8 3 X9 2 X1
3 X3 3 X4 3IX1T 3X10 3 X1 4 X1

Ha BapeHbe xo3ssWka Kkynuna 2 kr si6nok no 3 p. v 1 «kr

cmopoguHbl no 15 p. KakoBa cTtouMmocTb nokynku?

[Ae BO3MOXHO, CNOXEHWE 3aMeHW YMHOXXEHWEM.
3+3+3+3 2+3+5+3

3+4+3+2 3+3+3+3+3+3+3
3+3+3+3+3 3+3+3+3+4+5+3

BctaBb HyKHble 3Haku: >, <, =,
3X3...3X4 3X6...3X5 3X10...3 X9
3X2..3X3 3XT7...3X8 2X 71...2X6

3aMeHU YMHOKEHWE CJIOXKEHUEM.

3X2=3+3 3X3 3 X5 3 X7 3X 9

2X3=... 3 X4 3 X6 3 X8 3X10
15 3 X2+ 47 3 X 9—-18 3xX5— 9
3 X5+ 47 3X4+79 3X 10— 14 3IXT7T-19
15 3X3+38 3 X 8+63 3IX6—- 9
+
A7
62

Ha kakue uenble uucna Hafo YMHOXMUTb 3, uTOObI MONYUMTD:

9, 6, 24, 15, 30, 27, 18, 21, 3?

3 kr X4 3 p.X10 3 p.XO=24 p.
3 kr X8 3 p. X 7 3 p.XO=30 p.
3 krx9 3 p.X 6 0 p.X3= 9 p.

3 MmXO=12 ™ 3 MmX [ =30 Mmm
3 MmXO=21 ™ 0 MmmX 9 =27 MM
O mMX 8 =24 ™ 3 MuX[O= 9 mmMm

3 gmX =18 gm
OamX 2= 6 gm
3 amX[O=15 mm



24. Coctasb 3apjayy no pucyHky 37 u peLuu.

Puc. 38

26. CoctaBb npuMepbl U peLLU.

1-W MHOMTenb | 3| 31213133123 |23 |2|3
2-h MHOXuTenb | 4 | 6| 7315, 8|67 (8191910
MNpounsBeneHue

27. Kakve uucna Hago NEePeMHOMKWTb, YTOObl B OTBETE MOYYMTb:
18, 9, 27, 30, 24, 12, 10, 15, 6?

28. Kakne MHOXWTENU Hafo NEePeMHOMKMTb, 4YTOObI MOSYYWUTb NPO-
uwssepenua: 21, 30, 4, 16, 24, 27, 15, 20, 18, 12?

29. O xO=12 OxXxDO= 6 O X O=16
O X [O=24 O X O =27 OXO= 9
X O=10 X[ =30 X [=15

30. B mByx mewkax 100 kr kaptocpens. [ns npogaxu ux da-
CYlOT B CeTKM, No 3 Kr B Kaxgylo. Y>ke paccacoBanu Kap-
Tocpenb B 9 cetok. CKOMbKO KWIOrpaMMOB KapTodpens ocTa-
Nocb pacdacoBarb?

3% 67



31

32,

. B weenHoM mactepckoi pgesouka cwwuna 9 pybawek. Ha py-
KaBa OHa MnpulKaa no 2 nyroBuubl, @ Ha MNaHKYy 3 Nyrosu-
ubl. CKONbKO BCEro nyrosuu, npuuMna pesodka kK 9 pybaiw-
Kam?

LOns oTtpenkn nnatbsi Hago 3 M KPYXeB, a AN OTAEesIKM
KopToukM 2 M. B wBeWHOM MacTepckoW cwuauv 7 nnatbeB W
8 kodtouek. CKONBKO METPOB KpPY)KEB MOLWJIO Ha OTAENKY
nnatbeB U KodpTouek?

33.3X6+27 3xX8—18 2 X4+ 49 3X5+85
3X3+89 3X9—-27 3X7—-18 3X6—18
34. BcnoMHy nopsaok AeWCTBUM W peLuu.
3X4— 6 3 X3+ 48 19+3X 8 75—3X4
3X8—-24 3 X4+ 88 40—-3X 6 27 +2 X9
3X9—-18 3X5+175 100 — 3 X 10 24 —2 X8
35. Pewn npumepbl M HaWgud OLWIMOOYHblE OTBETbI.
2X4+27=35 2xXx8— 9= 8 2X 9+ 48 =64
3IX7—-18= 2 3X5+75=100 3X 9—-19=10
3X4+58=60 3xXx8—18= 5 3X10—-12=15
36. Haueptn kBagpat co crtopoHon 50 mm. Ps-
[OM HauyepTW KBagpaT, [AJIMHA CTOPOHblI KO-
TOPOro Ha 2 CM MeHblue.
37. HauepTi npsMOyronbHUK TaKoro >ke pa3me-
pa, Kak Ha pucyHke 39. Puc. 39
38. CropoHa npsmoyronbHuka 6 cm. Bbicota npsimoyrosbHuka Ha
2 cm 6onbwe. Hauyeptn npsamoyronbHuk. [Mokaxku B 3TOM
NPSMOYro/IbHUKE CTOPOHbI W BbICOTY.
39. Bo3bMu napy OAOMHAKOBbIX MO AJIMHE NaJIOYeK, 3aTeM BO3bMM
elweé napy OAMHAKOBbLIX Masioyek Apyrod paauHbl. Cnoxu w3
HUX durypy. Kakas curypa nonyuunaco?
40. Bo3bmu 4 nanouku oauHaKoBoW AsvHbl. CRoXKWM M3 HUX u-

68

rypy. Kakas dwurypa nonyunnaco?



41. BcnoMHM eauHWLbI M3MEPEHUs BPEMEHM.
Ckonbko vacoB copepxkat ogHu cyTku? [lpownu ofHW CYTKM.
Ckonbko npowno yacos?

42. 3anvwun paty (4Mcno, Mecsil, M o) CEerofHsLHEro AHA. 3a-
MUKW [aTy BYepallHEero [AHA. 3anuiu gaTy 3aBTpallHero [AHs.

43. 3anvwun paty csoero poxkaeHus (uuMcno, mecsu, rop). 3anw-
UKW ewe paBe JaTbl POXAeHWs ONU3KMX Tebe nioaew.

Jdenenne Ha 3 paBHbIE YacCTH.

1. Bosbmu 3 TeTpagM M pasfend WX MOPOBHY Mexay Tpems
mManbuvkamu. CKOJIbKO TeTpafew MOMyuYdn KaxKAbl Masbuuk?
3:3=1.

2. Bo3bmMu 6 oOpexoB M pasfenu WX Mexay TpeMs MasibuMKaMu

NOPOBHY.
[lennTb HY)>XHO TaK: BO3bMM CHayasa 3 opexa W pasfenu Mux
no opHoMy. 3aTeM BO3bMW eléE 3 opexa W pas3genu Ux no
OofHOMY. 3aTeM MNOACYMUTAM, CKOJIbKO OPEXOB MOJYYU/ KaXKAbIM
ManbyuK. 3anuwm: 6:3 =...

3. 9:3=7? Hapgo nomenutb 9 kKkapaHpawen Ha 3 paBHble uac-
T™M. CKONbKO KapaHpalled Hano B3ATb cpasy?

4. BctaBb Hy>KHble uucna.

L. X3=9 .t 3=3 IX...=12 .. 3=4
IX...=15 . ' 3=5 IX...=18 ... 3=6
.X2= 656 . 13=2 2X...=18 ... 2=6

5. Cobpanu 50 «kr orypuoe. Yactb orypuos 3aconuiu B 8 6a-
HOK, no 3 kr B Kaxpyt. CKONMbKO OrypuoB ocTanocb?

6. 3a obegom Ha fpecepT mMama pasgana noposHy 12 cnue ceo-
UM TpéMm petsm. CKOMbKO C/IMB MONYYUN KaxKOblM PeBEHOK?

7. B Basouke nexano 17 koHdper. Kaxpbii U3 TpEx peten cben
no 3 koHgeTbl. CKONbKO KOH(eT ocTanocb B Ba3ouke?

8. 12 pbibakos cenu no 3 uenoseka B nogky. CKoMbKo n0AOK
3aHAanU pbibakun?
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

70

Otcuntan 21 TpeyronbHUK M pasgad MX MOPOBHY TPEM yde-
HUKaMm.

[enutb Hy>XHO Tak: BO3bMM 3 TpeyrosbHMKa W pas3gad MUx Mo
OLHOMY TpPE€M yuyeHWKaM. Bo3bmu ewé 3 TpeyrosbHUKa W
onaTb pasgad Ux no ogHomy W T. A. CKOMbKO TpeyronbHu-
KOB MONYYUT KaxKAblM Y4YeHWK?

3anomuu: 21:3=17.

24 TeTpagM paspend Ha 3 paBHble yactu: 24 :3 = 8.
27 kpyroB pa3geny Ha 3 paBHble yactu: 27 : 3 =09.
30 nanouek pasgenu Ha 3 paBHble yactu: 30 : 3 = 10.

3:3=1 12:3=4  21:3=7

6:3=2  15:3=5  24:3=8  30:3=10

9:3=3  18:3=6  27:3=9

3x7=21 3x8=...

21:3= 7 24 :3=_..

3x9=... 3x10=...

27:3=... 30: 3=...

..:3=5 ..13=8 ..:3=4 .i3=2

.i3=1 ..13=10 .13=9 ...:3=6
* % %

12 n monoka pasnunu no 3 n B Kaxapih 6upoH. Ckosbko
notpebosanocb 6uUAOHOB?

12 n ™Monoka pasnunu nopoeHy B 3 6upgoHa. Ckonbko Mo-
NOKa HanWau B Kaxkaplh OupoH?

CpaBHu pelwenna 3apgad 12 u 13. B uém wux cxonctBo w
pasnuuue?

Pebsta nocagunu okono wkonbl 4 papa tononen, no 3 TO-
nona B Kaxgom psagy, ¥ 19 knéHoe. Ckonbko Bcero pne-
peBbeB nocagunu pebsta?



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

44 m +49 ™ 36 u —19 y 24y —1T 4y

36 m —18 ™ 18 u — 9y 1 cyr.—9 vy

47 m +24 ™ 14 4 —10 y 1 cyr.—8 v
BcTtaBb HepocTalowue pfaHHble M pewM 3agadn 16 w17,

B kpyxke «YMenble pyku» [EBOYKW BbIWWAKW ... candeTok
KpectoM MW ... candgetok rnagpto. Jlydwum cnanbHAM UWHTEp-

Hata nogapunu no 3 candetku. CKONbKO cnaneH nonyyunu
candetku?

Ha ypokax Tpyma Masbuvku chenanu ... OonbluMx urpylueu-
HbIX MalWWH W ... ManeHbkux. Bce MawwuHbl OHU nogapunu
NOpoBHY TpéM peTckuM cagaM. CKONbKO MallWMH noJapuiau
KagoMy [eTckoMy cagy?

[ns >xuBoro yronka Kynunu 6 KponukoB. WMx nocagunu B
KNneTku, no 3 Kponuka B Kaxaylo. Bo ckonbko knetok no-
cagunu KponukoB? 6 kp.:no 3 Kp. = 2 (KNnetku).
OtBeT. KponvkoB nocagunu B 2 KNETKH.
LOns >kuBoro yronka kynunu 6 Kponukoe. Mx nocagunu no-
poBHy B 3 kneTkh. CKONbKO KPOJIMKOB MNOCagUAM B KaXKayto
KNnetky?

6 kp.:3=2 kp.
OTBeT. B Kaxaylo KNeTky nocagunu no 2 KposuKa.
CpaBHu ycnoeus, pelleHuss M oTeBeTbl 3agad 18 u 19.

1 cm + 3 cm 1 oM — 3 c™m 1 ecMm—9 MM
1 oM — 4 cm 8 MM+ 2 mMm 1 cMm— 4 mm
2 cMm=20 mmMm 7 cm = [0 MMm 20 mm = [ c™m
3 eMm=010 Mm 10 vmm= 1 cm™m 50 mm =010 cm™m

YuutenbHuua pasgana ydyeHukam 18 Ttetpame, no 3 TeTpagu
KaxkgoMy. CKONbKO YYEHWKOB MONy4unu TeTpagu?

YuutenbHuua pasfana ydeHukam 18 TteTpanei, nopoBHY TpéMm
yyeHukaM. CKonbKO TeTpager MONMyuyus KaxKabid y4YeHWK?
CpaBHu pelenusa 3apgady 21 u 22. YeM OHU NOXOXKM U ueMm
oTnnyatotca? B uém pasnvuMe B 3anucu pelueHus 3agdad’?

1



23.

24.

25.

26.

a) CocrtaBb 3apady, noxoxyio Ha 3agady 21.
6) CocTaBb 3agauy, MNOXOXylo Ha 3ajady 22.

Ha kapycenn 9 kpacHbix U 5 3enéHbix nomok. B kakayio Kpac-
HYIO JIOOKY Cefio Mno .. pebAr, a B KaxKAaylo 3eNéHylo — no
. pebsat. MNopbepu uucna, nocrtaeb BOMPOC W peld 3agauy.

bops Bblpe3an KaxpblM fgeHb MO ... 3BeEPIOWEK W3 [epeBa,
a Kons nenun no ... 3Bepiowek M3 nnactunvHa. Pebsata pa-
6otanu wectb gHen. Mopbepu uucna, nocraeb BOMPOC W pe-
WK 3apayy.

9:3X2 3X4:3 3X 8:3

6:3X2 3X5:3 3X10:3
3X2:3 2X6:3 2X 9:3

27. CoctaBb npuWMepbl W HaMgW uYacTHOe.

Lenumoe 6 319 15112212730 (24|12 |18
Henvutenb 3 313 |3 31333 3
YactHoe

28. Coctaeb 3apmaun no pucyHkam 40 u 41,

CHauana pewn 3agayvyn CnoxXeHunem, a 3ateM YMHOXKEHUEM.

Puc. 40



29. BMecTo TOYeK BCTaBb 3HaK [eMCTBUA.

3...2=6 3...4=12
9...3=3 18...3= 6

24...3= 8

2...7=14

30. CoctaBb npuMepbl W HaMgu NPOW3BefdeHHe.

1-v MHOXMUTenb | 2 3 2 3 2 3 3 3
2-i MHOXuTesb | 4 2 1 9 8 1 6 8
MNpowussepeHue

7k NOJTy4E€HHbIX I'IpOM3BeJJ,EHMI:1 BbIMALWLIKA CHa4a/la l-IéTHbIe, a

3aTeM HeyéTHble 4ucha.

31.3x9- 18 50 —3 X8 9:3+67
3 X6+ 47 65 +3 X5 18 :3 + 48
3IX4- 9 41—-3X6 24:3+ 179
32. CoctaBb npuUMeEpbl U pPELLU.
MNepBbii MHOXWTENb — uucno 3,
uicna: 5, 7, 3, 9, 8, 6, 10, 4.
33. fenumoe — wuncna: 30, 21, 12, 6, 9, 3,
nvtens — uucno 3. Hawau uvactHoe.

lpoBepka npoiiaeHHOrO.

48 — 2 X 4
71—30: 3
63 —21:3

BTOPOW MHOXUTENb —

15, 24, 27. Je-

1. B knacc npuHecnu 15 usetywmx pactenuid. Ha 3 okHa no-
ctaBunu no 3 pacteHus. CKONMbKO pacTeHWM ocTanocb?

2. 18 nuTpoB BoAbl pa3nunu noposHy B 3 segpa. CKoMbKo nuT-
POB BOAbl Ha/WAKM B KaXXpoe BeApo?

1. 37 2X7— 9
18 : 3 12 : 3+ 17
3x9 21:3—- 17
24 : 3 3 X 8+ 48

2.

2 X8+ 84
27 : 3+ 36
3 X 8+ 57
3X9-19

3IX9—-17
24 : 3+ 47
18 : 2+ 56
3 X8—18
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. Haueptu kBagpat co cTopoHow 4 cm.

. Haueptv npsamoyronbHuk co ctopoHamu 2 cM W 5 cm.

YMHOXeHue uucaa 4.

. 3aMeHU CNOXKEHUE YMHOXKEHUEM.

4+4 4+4+4+4
4+4+4 4+4+4+4+4

. 4X2 4 X3 4 X5

4 X6 4X4 4 X1

. BctaBb MHOXMTENM.

[1X2=28 L X3=12 1 X4=16 1 X5=20
4xX1=28 4x0=12 L0 X4= 8 4 <0 =20

. 4X4- 9 4X5—12 3IXT7T—-18 2 X7+ 86

4 X2+ 28 4 X3+ 29 3X9—27 3IXT7T+179

. BctaBb mepbl gnuHbl.

4 cMmX5=20 cm 4 ... X2=... 3 ... X5=...
4 ... X3=... 2 ... Xb6=... 2 ... X9=...
3 ... XT=... 4 ... X4=... 3 ... X9=...

. B crtonoson 3a kaxpgbli cTton Moryt cectb 4 yenoseka.

Ckonbko uenoeBek Moryt cectb 3a 2 ctona? 3a 3 crona? 3a
4 crtona?

. Y M™MawuHbl 4 koneca. CKONbKO KONEC Yy UETbIPEX, NSATH,

OBYX, TPEX MawwuH?

. [na noctpoeHus KeagpaToB B KOHCTpykTope 6buio 100 na-

noyek. YueHuk noctpoun 7 kBagpaTtoB. CKONbKO nanoyek
YYEHWK He ucnonb3osan?

. B 3an cronoson Bownu 30 uenosek. 3a 4 cronuvka cenuv no

4 uvenoseka U 3a 1 ctonuk 7 uvenosek. CKOMbKMM mnoceTUTE-
JIAM He XBaTU/NO MecT?



10. [na u3roToBneHUs OAHOM [AepeBSHHOM TabypeTKW HyXHO che-
natb 4 Hoxku (puc. 42). CKonbKO HOXeK Heobxogumo che-

11.

nato gna 6 Ttabyperok?

Puc. 42

4+4+4+4+4+4=24
b+4+4+4+4+4+4=28
A+4+4+4+4+4+4+4=32
A+4+4+4+4+4+4+4+4=36
A+4+4+4+4+4+4+4+4+4=40

4X1=4 4 xX3=12 4 X5 =
4X2=28 4X4=16 4X6=
4 X7 =28 4X 9=236
4 X8 =32 4 xX10=40

Hangon npousBsepeHue.

4 X 4 4X 3 4 X2 3X4
4 X6 4% 8 4 X5 2X4
4 <17 4 X 10 4 X9 4 X1

IO TTTT T 17 T3 7

4X 6=24
4x 7=28
4xX 8=232
4X 9=36
4% 10 =40
20

24

12. Pewn npumep, nepectaBb MeCTaMW MHOMXMWTE/IM, CHOBa peLuw
npumep. CpaBHu oTBeTbl. [louemy oTBETbl He W3MEHWIUCH?

13.

4X2=28 3 X2 4 X3 2X4
2XxX4=38 0 x 0 x L1 x O
2X4 4 X5 4X 9 5X 4
4 X2 4 X 4 4x 1 6 X 4
3X4 4 X6 4 X 17 8 X 4
4 X3 4 X8 4 <10 1X4

75



14.

15.

16.

17.

18.

3aMeHM CNoXXeHne YMHOXXeHUeEM, rpe 3TO BO3MOXKHO.
4+4+4 2+3+4+4
3+3+3+3 3+43+3+2
44+4+4+4+4+4 4+4+4+4+3

4 X2+ 27 4X5+172 4X 9—-24
4X6—16 4x8— 8 4x10—23
4 X4+ 48 4 X3+ 39 4x 7—-19

B cronspHoi mactepckol yuenuku penanu Ttabypetku. Ckosb-
KO HOXeK MM Hajo caenatb [AJs LWeCTH, CeMW, BOCbMM, Ae-
BATH, [OECATU TabypeToK, eciu A8 KaKAoW TabypeTrku HyxK-
HO 4 HOXKK?

B wmactepckoi yuenukam panu 50 nuctos bymarn. Onu cpe-
nanu 1 TeTpajeH, Ha KaxkAaylo M3 KOTopbix nowso no 4 nawuc-
Ta 6ymarn. CKonbko nuctoB bymaru octanocb?

Cobpanu 38 Bépep kaptodensa. Kaprtodenb ccbinanv B
7/ mewkos, no 4 Beapa B KaxkablM. XBaTU/NO /I MELLKOB Ans
Bcero kaptogens? Ckonbko BEaep KapTtodens ocranocb?

19. Coctasb npuMmepbl U HalauM npou3seaeHHe.

1-4 MHOX>XHUTeNb 4 | 4 4|4 |4 4 4 |4

2-U MHOXXMWTEesb 214153 1 6 7 9 8

10

[NpouseeneHue

20. nOﬂHepKHM npumepbl C OAWHAKOBbIMKU OTBETaAMM.
4% 2 4% 7 3% 2 2% 8 4% 5
3% 4 4% 1 4% 6 3% 7 4% 9
3% 6 4% 4 2% 6 4%3 4% 8
3x8 2 X 10 3% 9 3% 5 4% 10

21. BctaBb BMeCTO TOYeK Hy)Hble 3HaKu: >, <, =,
4X4,..2X8 4X5...2X10 4X 1...2X2
4X5..3X17 4X7...3X 9 4x10...3 X5
4X6...3X8 4X3...3X 4 3 X 6...2X9
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22.

23.

24.

25.

26.

B ueTbipéxaTakHOM [OMe Ha KaXKAoOM 3Taxke
OAST Ha ynuuyy. B atom pgome ewée 48 okoH.
B Jgome?

Manbuuk BblpacTMn 9 KkyctoB nomupgopos. Ha
4 KkpynHbix nomupgopa M 3 Menkux. CKosbko
KycTax?

B kabuHere 9 psapoe crtonos, no 4 crona B

4 oOKHa BbIXO-
CKOJIbKO OKOH

KaXXAoM KycTe
NOMWUIOPOB Ha

KaXkgoM psay,

M ewe 5 cronoB croatr okono crteH. CKOMbKO CTONIOB B Ka-

6uHeTe?
B 6 kopobok nonoxunu no 4 MNUPOXHbIX, a B 1 KOpPO-
60Kk — no 3 nupoxHbIX. CKONbKO MUPOXKHBIX MONOXHUAK B
Kopobkun?

CoctaBb 3amauy no pucyHky 43.

Puc. 43
pUCYHKY 44,

Puc. 44

17



28

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

18

. Y yuutenbHuubl 6bu10 50 Tetpagen. OHa paspgana natv yde-
HMKaM no 3 TeTpagM W cCeMM YyyeHWkam no 4 TeTpagm.
Ckonbko TeTpager OocCTanocb y YYWTENbHULbI?

Yuawmmcs panu 100 kyctukoe paccagbl usetoB. OHM mOMK-
Hbl nocagutb Ux B 7 papoB no 4 Kyctvka v B 8 pspgoB no
3 KycTuka. XBaTUT JIM y4yalUMCsi KYCTMKOB paccagpi?

4xX7-19 48 + 4 X 3
4xX2+178 0+4X5
4 X8 —27 60 —4 X9

4 X1+ 88 50—-4X3
4X3+79 15 —4 X4
4xX6—17 43 —4X9

100 —4 X 3 714 — 4 X 4 80—4X 6
85+4 X 1 96 —4 X 7 711—4X%X 9
4X7+49 3X8—18 2X8+63
4 kr X O =16 «r O MuH X 7 = 28 MuH
4 kr X [0 =32 «kr 3 muH X =24 muH
4 kr X =24 «r O MuH X 9 =36 MuH

[0 MuH X 4 =16 ™MuH
4 MuH X [0 =32 MuH
[l MuH X 7 =28 MuH

CoctaBb npuMepbl W peLuy.

O X O =32 O X 0O=20 O X O =36
O X O =27 O X O=16 O X O=24
OXO= 4 O X O =28 O X O=12

Lnsa obopynosaHus kabuHera maTemartuku Kynunu 10 nucTos
bymarn no 4 p. u 8 Habopoe kpacok no 3 p. Kakosa cro-
MMOCTb NOKYMNKK?

Ha pbiHke 6abylika Kynuna 2 roplioyka C repaHbio no 4 p.
M ropwoyek c ano3d 3a 15 p. Ckonbko pgeHer octanocb y
6abyliku, ecnu y Heé 6bino 50 p.?



. Kak HasbiBaloTcs 3T niMHUKM (puc. 45)?
Puc. 45

. Kak HasbiBaloTcs 3T niMHUKM (puc. 46)?

U CE O (e

Puc. 46

. Kak HasbiBaloTca atn dourypbl (puc. 47)?

B E K
/ ;
C D v ] T
A K M
Puc. 47
N3mepb OTpe3kW M 3anulinM WX LJMHY B CaHTUMETpax M MuJ-
NMMeTpax.
Hanpumep: AB= 2 cm= 20 wmm,

OD=... cM=... MM.

. Haueptn otpesok MK=5 cm u otpesok 70O Ha 3 cM panuH-
Hee. 3anuluM [OJIMHY OTPE3KOB B MWJIIMMETpax.

. MNocTtpoit otpesok Ha 30 mMm kopoue paHHoro (puc. 48).

Puc. 48
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6.

80

A

Paccmotpu pucyHok 49.

K A K
E K
B o)
A
M
C g 0 T

Puc. 49

310 nomaHble nuHUKU. Haszoswu OTPE3KHU J1IOMaHbIX.

JlomaHble JIMHUM COCTOSIT M3 OTPE3KOB, KOHel MepBOro of-
pe3ka /NOMaHOM JIMHUKM SBNSIETCA HayaJioM BTOPOro OTPe3Ka,
KOHel, BTOPOro oTpe3ka — HauyajoM TpeTbero W T. A.
Otpesku obosHauatotca byksamu. ABCKE, AKEO, MOTKM —
noMaHble nuHUKM (puc. 50).

E
B A O
£ T
O M
K K
C K
Puc. 50

MNMokaxkn Ha npegMeTax npAambie JIMHUK, KpuBble JIMHWUKU, NO-
MaHbl€ JIMHWUMH.

Hauepti pBa oTpe3ka, KoTopble WMMEIOT OfHYy OOLLYIO TOUKY.
O60o3Haub 3Ty TOUKYy OYKBOM.

HauepTv npamyio NMHUIO, OTPE3OK, KPWBYIO W JIOMaHylo -
Huu. OBo3Haub OyKBaMM OTPE3OK.



10.

LT

Kak HasbiBaloTcs 3TM nnHMKM (puc. 51)?

Puc. 51

Jdenenne Ha 4 pasBHble YacTM.

1. 4x1=4 4xX3=12 4x5=0
4: 4=1 12: 4= 3 20 : 4=01
4x2=28 4X4=16
8:2=4 16 : 4= [
2. 20 pegucok cBsizanu noposHy B 4 nyuka. CKo/MbKO peancok
B KaXkpoMm nyuke?
3. 4 manbuvka novmanu 16 pblIBOK M pasfenunu KX MNOPOBHY.

~

Ckonbko pbl6OK [OCTaNoCh KaXKAOMY MasibunKy?

20 nyroBuy nNPUWKWAKM MNOPOBHY K YETbIPEM HABOJIOYKAM.
CKONIbKO NyroBuL, NPULIMBANM Ha KaXKAYlO HaBOJIOYKY?

8:4 12: 4 27 : 3 18:3
16 : 4 12:3 24 :3 14:2
20:4 8:2 12:2 10:2

. Denumoe 28, penutens 4. Hangum uyactHoe.

. Denumoe 4, 8, 20, 12, 16. Henutenno 4. Hanaum uacTtHoe.

Mo npumepy Ha yMHOXeHWE cOCTaBb NPUMEpPbl Ha [esieHue U
CNnoXeHwue.

4X2=28 4 X3 =12 3 X2 4 X4
8§:4=2 12 - ...

8§:2=4

4+4=28
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9. llenumoe — uucno 16, pgenutens — uucno 4. Hahgu uact-
Hoe. [lepBbl MHOXWUTeNb — uucno 4, BTOPOWM MHOXWUTENb —
yucno 4. Hanpgu npouseeneHue.

10. Bosbmu 24 pegucku M pas3nodku MX Ha 4 paBHble u4acTw.
Cpa3y Hapgo B3sTb 4 pefWcKM U pasfoXuTb MO OLHOW,
3aTeM cHoBa B3fiTb 4 peauCKM W pPasioXXUTb MO OLHOM
M T. A
Mo ckonbky peauMcok B Kaxpgom nydke (puc. 52)? 3anuwm:
24 : 4 = 6.
lNpoBepb yMHOeHWeM: 4 X 6 = 24,

Puc. 52

Tak >xe penu 32 pegucku Ha 4 paeHble uyactu: 32 :4 =8,
MNpoBepb yMHOeHuem: 4 X 8§ = 32.
11. No npumepy Ha yMHOXeHWe COCTaBb MPUMEpP Ha AeneHue.

4X9 =36 4 X 10 = 40
36 : 4= 9 40 : 4=10

3anomMuu!
4:4=1 16:4=4 28:4=7
8:4=2 20:4=5 32:4=8 40:4 =10
12:4=3 24:4=6 36:4=9
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4 X< 2 4 X4 4 X 10 4 X1 4 X5

8:4 16 : 4 40 - 4 4: 4 20 : 4
4 X3 4 X8 4% 9 4 X7 4 X6
12 : 4 32: 4 36 : 4 28 : 4 24 : 4
8:4= 2 8:4 20: 4 32: 4
2X4= 8 12: 4 24 : 4 36 : 4
12: 4= 3 16 : 4 28 : 4 40 : 4
3IX4=12 12:3 24 : 3 18:3

. Pewn. OB6bBsACHW, B KakoM nopsaKe HaAoO BbIMOJHATb [OEWCT-
BUS.

28 + 18 — 15 4x2%4 73 — 18 — 24
36 — 17 + 38 16 : 4% 7 97 + 356
13+87—48  28: 4x2 4% 3: 4
7246+ T 12:3: 2 12+ 8: 4
24— 4x 4 36 : 4+ 17

27+24: 4 40-32 : 4

. Boinonnu pencreusa. O6bsicHU, B KakoM Mnopsgke WX Hado Bbi-
nonHATb. [louemy?

32— (17 + 8) 4 X (2 X 3) 4X(7+2)

46 + (24 — 17) 12 : (4 : 2) 28 ¢ (11 —17)

52 — (42 — 8) 36 : (2 X2) 36 : (5+4)

. BctaBb BMecTO TOYeK HyKHble 3Haku: >, <, =,

3X4...2X8 4 :2...12: 6 18 : 2... 3 X3
12 :4...9 : 3 2X17... 3X6 2X8... 4X4
5X3...3X4 4X3... 3X6 3X7...24 : 6

. 20 CBOMX PUCYHKOB MaslbiMK PacnosioKMn Ha CTpaHuLax ab-
6oma, no 4 pucyHka Ha cTtpaHuue. CKOMbKO cTpaHul anbbo-
Ma 3aHSJIM PUCYHKK?

. Ha nnatHon ctosHke crtoatr 50 mawuH, U3 Hux 8 pspmoe ner-
KOBbIX MallMH, NOo 4 MaluuHbl B Ka)kAOM psdy, M HECKOJib-
KO rpy30Bbix MawwuH. CKO/MIbKO Trpy30BbiX MalUH?
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

84

HapmomHuua 3a pabouyio Hegento (naTb [gHeW) ceasana
21 wanouky. [lepBble uyeTbipe AHA OHa Bsizana no 4 wanou-
K. CKONbKO Lanoyek HagOMHMWLA cCBfi3ana 3a MATbIA [AeHb?

CocrtaBb 3apauy, B KoTopow Hapo 24 paspenutb Ha 4 pas-
Hble YacTH.

8:4X7 12:3X6 4:4X5
16:4X9 8:2X5 9:3X8
12:4X8 4:2X8 6:2X3

Ha Tpu xanata uspacxoposanu 15 M cutua, a Ha 4 nnatba
16 M cuTua. CKONbKO METPOB CUTLA MNOLWIO Ha KaxkAabld Xa-
nat U Kaxpgoe nnatbe?

54 npocTbix KapaHpawa pasfioXuau nopoBHy B 9 Kopobok,
a 48 uBeTHbIX KapaHOalen pasfoXWiM MNOPOBHY B 6 Kopo-
60K. CKOJIbKO LBETHbIX KapaHAallen W CKOJIbKO MPOCTbIX Ka-
paHOallen B Kaxkgou Kopobke?

BcnoMHK nopapok [OEenCcTBMM W pewn npuMepbl.

34+8 :2 42 — 16 : 4 88 —27 : 3

712 —4X3 56 + 3 X8 42 + 36 : 4

45—-9 : 3 30—24 : 3 17+ 4X9

Pewun 3apgaun. CpaBHM pelweHuss v oTBeTbl 3agad 25 u 26,
27 wn 28.

Boino 24 kapanpawa. Wx nonoxunu no 4 B Kaxaylo Kopob-
Ky. Ckosnbko kopobok notpebosanoch?

B Base 6buio 36 maHpapuHOB. WX pasnoxuiuv NOPoOBHY Ha
4 Tapenku. CKONIbKO MaHLApPUHOB MOJIOXKMIM Ha KaXKAylo Ta-
penky?

B opHoi ctonke 6bino 17 knur, a B gpyron 19 kuur. Kuu-
M pacctaBunu Ha 4 nonku noposHy. CKONIbKO KHUI nocTa-
BUIM Ha Kaxkayto nosky?

B opgHoW KHure 16 cTpaHuu, B Apyron — cTonbko e. Exxe-
IHEBHO MasibuyMK npouutbiBan no 4 crtpaHuubl. CKONbKO AHeH
ManbymMK uutan obe KHUrmu?



29.

30.

31.

32,

33.

34.

BctaBb 3Hak «t» WAM «—» W NPONYLLEHHOE YMWCIIO.

50... =27 34... = 34 76... =90 90... = 25
34... = 41 62... =71 20... =14 28... =60
BctaBb BMecTo ToueKk HyXKHble 3Haku: >, <, =,
40 ogm +4 gm...41 om — 6 oM
39 am — 7 gm...17 gpm +8 om
34 cMm—5 cM...15 cMm — 5 cm
24 cM—8 cM... 19 cm — 7 c™
24 cm: 4 32 cm: 4 12 cm: 4
40 cm: 4 28 cm: 4 20 cm : 4
36 cm: 4 16 cm: 4 8 cm: 4
(45—18):3=9 (73 —37): 4 (100 — 68) : 4
45 27:3=9 (58 —49):3 (50 —14) : 4
- 18 (27 +13): 4 (28 + 0):4
27

Paccmotpu pucyHok 53. Kakue 310 nMHWMM?

MmeloT M Hayano M KOHeL 3TU KpWBble JIMHUK?

Kpueble nuHWM, M300parkéHHble Ha pucyHke 53, HasbiBaroTCs
3aMKHYTbIMU KPWUBbIMU JIMHUAMM.

(>

Puc. 53 Puc. 54

Paccmotpu pucyHok 54. Kakue 310 nMHWMK?

MoO)XHO nM 3TW NMHWKM Ha3BaTb 3aMKHYTbIMW?

KpvBble nuHWMM Ha pucyHke 54 HasbiBalOTCS HE3aMKHYTbIMHU
KPUBbIMU  JIMHUAMM.
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35. Mokaxku Ha npegMeTax 3aMKHYTble W HE3aMKHYTble KpWBble
nHuK. [lokaxkn Ha pucyHke 55 cHauyana Bce He3aMKHyTble
KpWBble JIMHWKM, a MNOTOM BCE 3aMKHYTble KPWBbIE JIMHUM.

0o @ O...

36. Cpean 3aMKHYTbIX KPHWBbIX JIMHWM (puc. 55) HasoBu 3HaKoMble
reomeTpuueckue curypbl. OKPY>XHOCTb TOXE 3aMKHyTasi Kpu-
Bas JIMHWSA.

37. HauepTn OKpYy>KHOCTb, 0003Haub TOukoM O LEHTP OKPYXKHOC-
TM, NpoBegu paauyc.

38. Haueptn okpyxHoct paguycamu 2 cm 5 mm; 1 cm 5 mm.

39. Haueptn Takue e reomeTqueCKMe urypbl ¥ Hanuwu nog,
HAMKU WX HasBaHus (puc. 56).

© O..

40. Yactb Opr)KHOCTM Ha3biBaeTca AYrou. PaccMmoTpu OKpyx-
HocTb W pyru (puc. 57).

DO

Puc.

Ilyra — 3TO 4yacTb OKPY>XHOCTH.

41. Haueptn okpykHocTb paguycom 3 cMm. Haueptu uyeTbipe payru
TeM >Xe pacTBopoM uupkyns. O6o3Haub ayru OGyksamu.
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42. CoctaBb npuMepbl U HaWaM uacTHoe.

Hennumoe 8 |10(20 |14 | 18 | 16| 24| 27 | 36 | 30
Nenutenb 2 14 |2 3144|343
YacTtHoe

llpoBepka nponaeHHOrO.

1. B wkKone BO BpeMs NETHWUX KaHWKY/] KaXKaylo Hemeno Kpa-

cun no 4 okHa. CKONMbKO OKOH nokpacuiu 3a mecau?

. 4 Hacepku BbiBenM no 9 ubINAAT, a opHa YTKa BbiBena
8 ytar. CKonbkKo UbINAAT W YTAT BbIBEIOCH?

.16 14X 6 41 -4 X 7

4X8—17 25+4X 9
36 : 4+ 28 24 : 4+ 48

.24+ 16: 4 4 X 8—26

28 4+ 19 63— 12: 4
4 X 7—-15 11— 4X 5

. Haueptn okpyxHoctb paguycom 30 mMM. OTmMeTb Ha OKpyX-
Hoctu Toukamu O u K pyry.

. Haueptv nomanyio u3 Ttpéx otpeskos. ObosHaub €€ Oykeamu.

YMHOXeHue uucaa 5.

. 3aMEHU CJIOXKEHUE YMHOXKEHHUEM.
5+5 5+5+5 5+5+5+5

. [lepBbli MHOXWTENb — 4KUCNO 5, BTOPOW MHOXMUTENb — YWC-
na: 1, 2, 3, 4. CoctaBb npuvmMepbl W HaWgu NPOU3BELEHME.

. Ha tapenke nexut 5 cnue. Ckonbko cnuB Oyaer nexatb Ha
TPEX, 4YETbIPEX, NATU TaKUX Tapesnkax?
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. OXxX 2=10

. BctaBb nponylieHHble uucha.

X 2=10 [0X 3 =15 00X 4 =20
2 XOO=10 3 XO=15 4 X1=20

O6bsicHM, MoyeMy B KaK[OM CTONOUKE MPOM3BEAEHUS OfMHa-
KOBbI€.

. BctaBb BMecto TOuYeK Hy)KHble 3Haku: >, <, =,

5X4,..5X2 5X1...4%X4 36 : 4... 5X3
3X8...5X4 4 X5...5X4 28 : 4... 3 X7
4X7...5X3 3X4...2X6 4x8...32 : 4

. Cuutant natépkamu ot 5 pgo 50. 3anuwm 3TOT pag uucen no

nopsaky: 5, 10, ...
OtcuutbiBar ot 50 nstépkamu W 3anucbiBan: 50, 45, ...

. BbinonHu peinctBue. 3aMeHU CNOXKEHUE YMHOXKEHWEM.

545+5+5+5=25 5X5=25

S5+5+5+5+5+5=... S5X6=...

5+5+5+5+5+5+5=... SXT=...

5+5+5+5+5+5+5+5=... SX8=...

5+5+5+5+5+5+5+5+5=... S5X9=...

5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=... SX...=...
5X1= 5 5X3=15 5X5=25

5X2=10 5xX4=20 5X6=30
5X7=35 5X 9=45
5X8=40 5 X 10 =50

.5 X2 5X3 5X 5 8 X5 4X5

5X 4 5X6 5X10 2X5 71X5
5X8 5X9 S5X 17 6 X5 3 X5

[0 X 10 =50 O X 5=30
[0 X 5=25 5 X =35 5 X =45
SX =15 5 X O=40 5 XO=30



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Mama Hawna 17 6enbix rpubos, a Tpu €€ pgoyepu — Mo
5 6enbix rpuboe kaxpas. Ckonbko 6enbix rpubOOB OHU Ha-
wnm?

B knacce 7 pesouyek u 8 manbuukos. Kaxkpas pesouka cpoe-
nana no 5 NaxkoB, a KaxAablh MasbuyMk — no 4 dnax-
Ka. CKosbko hnaxkkoB chenanuv yyeHuku?

Pewwu. [lepectaBb MecTamMuM MHOXXWTENIM W CHOBa pELLM.

5X3=15 5X4 4 X3 4 X2 5X2
3IX5= 4 X5

B 3 nomku cenu no 5 uvenosek B Kaxaylo, a B 4 nop-
KW — no 4 yvenoseka. CKONMbKO 4yenoBeK cenu B JIOOKW?

Mépn pasnoxkunu B 4 OGonbwwme bHaHKkW, MO 5 Kr B Kaxayto,
M B 3 ManeHbkue OaHku, no 3 Kr B Kaxaylo. CKONbKO Ku-
NIOrpamMMOB MEla PasfioXW/U BO BCe OaHKu?

5X6—17 18 +5X%X3 5X 10— 25
5X4— 8 53 —-5X9 18+ 5X 5
5X5—23 17 +5 X7 63— 5X 2
MNewexon 3a 1 u npoxogut 5 kM. CKONIbKO KWIOMETPOB ne-

lwexon MoyKeT npoutM 3a 3 4, 5 u, 8 u?

B cnoptuBHOM cekuuMu 3aHMMaeTcs 5 [peBouek, a Masbuu-
KoB — B 3 pasa 6onbwe. Ckonbko gAeTen 3aHUMaeTcss B
CMOPTUBHOM CEKLUKU?

BctaBb BMecTo TO4YeK HyXKHble 3Haku: >, <, =,

5X5...3X 8 3IXT7...5X3 4X 7...5X9
5X4...2X10 4X8...5X6 5X10...4X9
5X8...4X10 3X5...5X6 3X 6...4X8

Hangu npoussegeHue.

1-h MHOMTerb | 5 |14 |5 | 3|55 51412 |3|5]|5

2-i MHOXuTesb | 2 |84 |19 137|517 196|619

lNpousBepneHue
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20. BbinonHu pencTBus, NOAYEPKHW CYMMbl OJ[IMHAKOBbIX crarae-

21.

MbIX. Kakvm pencTBUEM MX MOXKHO 3aMEHWTb?
5+5+5+3 4+4+4+4+4+4
5+45+5+5+5 6+7+5+5
3+5+4+4+5 5+5+5+5+5+5+5

Pebsita cobpanu ¢ 6 KycTtoB no 5 Kr uépHOW CMOPOAMHbLI M
c 8 kyctoB no 4 «kr. 28 Kr cMopoAuHbl OHM OTAANU [HeT-
ckomy gomy. CKONMbKO KWIOrpaMMOB CMOPOAMHbI OCTanocb?

22. BctaBb uMcna M pewud 3agady.

[eBouka KynuMna B MarasuHe KaHLUTOBApOB 5 MpOCTbIX KapaH-
Jawen no ... p. U 6 UBETHbIX KapaHgaiwew no ... p. Y
Heé 6bino ... p. Cko/lbko geHer octasocb y [AEBOYKHU MoO-
cNne MNOKYMKU KapaHpawen?

23. Mopbepn paHHble, COCTaBb 3afjayy W pelwn eeé.

MNpeamet LieHa Konuuectso CroumocTb
TeTtpanp ... 6
24. BctaBb BMeCTO TOYeK HYy)KHble 3Haku: +, —, X, : .
53...20=173 37... 5=142 5.. 7T=35
5... 6=30 5... 8=40 12... 4= 3
15... 3= 5 45...16 = 61 64...16 = 48
25. 38—-5X%X4 24 1 4+ 172 30 MuH: 3 + 18 MuH
42 +5X 3 5X5—-18 48 MMH — 5 MuH X 4
100 — 5 X7 36 : 4+ 46 52 MuH +5 mMuH X 7
26. Hasosu npenmetbl, nogbepu AaHHble, cCOCTaBb 3ajady W pe-
K1 ee.
MpeameTbi Llena Konuuectso CroumocTb
1.
2.

90

Obwasa croumocTb




27. B 6upoH BxoguT 5 n monoka. XossAWka HanuMna MOJIOKO B

3 Takux 6ugoHa. 7 n oHa npogana. CKOMbKO NUTPOB MoJO-
Ka OCTaNoCb Yy XO3SMKU?

28. CoctaBb npuMepbl W HaMgu CymMy.

MNpoussepeHue 5X4 5X5|/5XT7T|5X8[5X3|5X9

YBennub Ha 9 |20 +9 =29

29. CocTtaBb npuMepbl W HaWau pPasHOCTb.

MNpoussepeHue 5X2 5X6|5X4|5X7[5X3 |5X8

YMeHbwn Ha 8 10 —8 =2

30. Y yuenuka 6buio 20 p. OH Kkynun 2 6nokHota no 4 p. w

31.

3 pydkn no 3 p. CKkonbkO peHer octanocb y yuyeHuka?

Mokynatenb kynun 1 n mosnoka no 25 p. u 3 cbipka no
5 p. Y Hero 6bino 50 p. Ckosnbko peHer octanocb y no-
Kynatens?

deneHue Ha 5 paBHbIX 4acrTemn.

5xX2=10 5 X3=101 5 X4=20
10:5= 2 [1:5=3 O0:5= 4

. 25 TeTpaper paspanv NOpoBHy NATU ydeHWkaM. CKosibko Tert-

pagerd nNoNyuynun KaxKabld Y4YeHWK?
25 1.:5=5 1.
Mpoeepka. 5 1. X 5=25 T,

. 30 pepeBbeB nocagunu nopoBHy B 5 psapoB. Ckonbko pepeBb-

eB nocagunM B Kaxpabil psgn? ([JepeBbsa 3aMeHW nasouykamu
U pas3niokn ux B 5 kopobok. Bepu cpasy no 5 nanouek wu
packnagbiBai Nno OJHOM B KOPOOKY.)

30 g.:5=6 g
Mpoeepka. 6 g.xX5=30 p.
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10.

1.

92

Bo3bmu 35 KkpyroB W pasgenu ux nopoBHy Ha 5 rpynn. [lo
CKOJIbKY KpPYyroB Hafo B3sATb cpaldy? [lo CKO/MbKy Kpyroe Ha-
JO KNacTb B Kaxaywo rpynny?

. Bosbmu 40 TpeyronbHWKOB W paspend UX MOPOBHY Ha

5 rpynn.
40 1.:5=8 T.
MpoeBepka. 8 1.X5=40 .
5:5=1 15:5= 3 25:5=5
10:5=2 20:5= 4 30:5=6
35:5=7 45:5= 9
40:5=28 50:5=10
5X2=10 5X%X1 5X%X5 5X7 5X 9
10: 5= 2 5:5 25 : 5 35:5 45 : 5
5X3=15 5X 4 5X6 5X8 5% 10
15: 5= 3 20 : 5 30 : 5 40 = 5 50 : 5

. BctaBb penumoe.

[1:5=5 :5=6 J:5=10 :5=3
L1:5=17 [1:5=4 b:5=9 [1:4=5
[1:5=2 [1:5=28 :5= 1 1:3=5

Ha opHoW pyke 5 nanbues. CkonbKo nanbueB Ha [ABYX, Ns-
TW, BOCbMM, [HecaTU pyKax?

. B orpagpe 30 pebar. Ha 3apsgKy OHM BCTanu MNOPOBHY B

5 pspos. Ckonbko pebatr Bctanu B Kaxkapit psn?

B otpsge 30 pebsar. Ha 3apsgky oHuu BCTanu no 5 uyenosek
B psad. CKonbko psagoB nonayvyunochb?

CpaBuu pewenve 3apay 9 v 10. B uém cxopctBo 3apau?
B uém ux pasnuuue?

Tokapb wusrotoeun 30 petanew, fenas B uyac no 5 petanew.
CKO/IbKO 4YacoB 3aTpaTu/l TOKapb Ha W3roToBfieHWe JaeTasien?



12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Y yuutenoHuubl 10 kapaHpawen. OHa paspana WX NOPOBHY
OBYM yyeHWKkaM. CKOMbKO KapaHJalen MOJyYun KaXKAablk yde-
HUK?

3aMeHM CNoXXeHWe paBHbIX ClaraeMbiX YMHOXEHWeM.
5+5+5=5X01

5+45+5+5+5=...

5+5+5+5+5+5=...

3aMeHM CNoXKeHWe paBHbIX ClaraeMbiX YMHOXXEHWeM.
5+5+5+5=...

2+2+2+2+2=...

3+3+3+3+3+3=...

Mo KkakgoMy npuMepy Ha YMHOXEHWe COCTaBb [Ba NpuMepa
Ha [eneHue.

5X4=20 5X2 5X3 5X6
20 - 4=...

20 - 5=...

10:5X38 15:5X8 5X4:2
20:4X9 8:2X5 5X4:5

Cobpanu 3 awuka KNyOHWKU, no 5 kr B KakgoM. KnybHu-
KY PasfiodXUU B KOP3UHOYKM, Mo 3 Kr B Kaxayt. Ckonbko
KOP3WHOYEK C KJYOHWKOM nonyunnocb?

5X3+27 56 +30:5 5X6—15
3 X6+ 45 39-40:5 5X5—17

14 pm+ 6 gm: 3 8 oMm— 4 gm:2
3 gm+15 gm:5 30 om — 30 om: 5
36 MM— 5 mMm:5

80 mm —40 mMm:5

CoctaBb 3ajady, KoTopas peluanacb 6bl Tak:
25 p.: 5= 5 p.

5 p.X3=15 p.

93



21. B BepxHem psgy HapucoBaHO 3 Msaya. B HuKHem psgy Ha-
pucoBaHo no 3 msya 2 pasa, UM B 2 pasa bosbwe, T. e.
6 msauen (puc. 58).

OO

W I

OO O OO

W W W W W puc 58

UTtobbl y3HaTb, CKONMbKO Msidei BO BTOPOM psgy, Hago 3 Mms-
ya YMHOXWTb Ha 2.

3 MX2=6 M.

CpaBHM KO/MMUECTBO MsiUeW B BEPXHEM W HUXKHEM psagax: B
HWXKHEM psigy Msued B 2 pasa Oosiblie, 4YeM B BepxHeM, a
B BEpPXHEM psdy Msyed B 2 pasa MeHblle, YEeM B HHXKHEM.
YMeHbWUTb B 2 pas3a — 3HauuT pasfenutb Ha 2.

6 M.:2=3 m.

22. a) BosbMu B neBylo pyKy 2 KapaHgawa, a B MpaBylo PYKY
BO3bMM KapaHpawen B 3 pasa 6onbwe, 3HauMT, 2 KapaHia-
wa yeennub B 3 pasa (2 kap. X 3 =6 kap.). Ckonbko Ka-
paHfawen B npaBon pyke? KakuM [encTBMeM 3TO MOXKHO
y3HaTb?

6) B neson pyke 6 kapaHpawel, a B npaBolh — B 3 pa-
3a MeHbwe. CkoNMbKo KapaHpawen B npaBor pyke? Kakum
IEeNCTBUEM 3TO MOXKHO Y3HaTb?

©e

Ecnn uncno Hapgo yBenuuMTb B HECKONbKO pas, ero Ha-
0O YMHOXWUTb. ECnM 4Mcno Hago YMEHbWUTb B HECKOJSIb-
KO pas3, ero Hago pasnesvTb.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

YBenuwub uucno 5 B 2, 4, 5 pas.
YmeHbw uucno 18 B 2, 3 pasa.

B nakete 2 kr Kkpynbl, a B KOpobke Kpynbl B 5 pa3 6onb-
we. CKoNbKO Kpynbl B Kopobke?

C opHow rpsgku cobpanu 15 kr orypuos, a c gpyrol —
B 3 pasa MeHblwe. CKONbKO KW/IOrpamMmoB OrypuoB cobpasu
C Opyron rpsagku?

B nbbKHbIX COpeBHOBaHUSAX ydyacTBoBano 28 peTel, a B KOHb-
KobexxHbix — B 4 pasa MeHbwe. CKONbKO AeTed ydacTBOBa-
IO B KOHbKOBEXHbIX COPEBHOBaHMWAX?

B wkony npuBesnu B nepBbid OeHb 27 HOBbIX CTO/IOB, a BO
BTOPOM fAeHb B 3 pa3a MeHbwe. Bce crtonbl paccraeunu no-
poBHy B 4 knacca. CKO/MIbKO CTOMOB MOCTaBUAM B KaXKAablM
knacc?

BctaBb BMecTo TO4YeK HyXKHble 3Haku: >, <, =,

25 :5...28:4 40 : 5...32:4 5X7...24:4
5X6...40:4 5X9...36:4 35:5...21:3
Nenumoe — uncna: 20, 25, 50, 35, 30, 45, 40. [Jenu-
Tenb — uyucno 5. Hawpgu uactHoe.

BbinonHu penctBuMa M HaWgud OLUMOKM.
40 : 5+ 37 =143 5X9—-27=18
5X7-26= 9 30 : 5+78=81

81— (25:5) =176
74 — (20 : 5) = 70

Ha opgHoW cTopoHe ynuubl Bbicagunu 35 pepeBbeB, a Ha
npyroi — B 5 pa3 meHbwe. Ckonbko [AepeBbeB BblCAAWIU
Ha [JOPYroM CTOpOHe ynuupi?

Ona npurotoBneHus KomnoTta Xxo3siMka ucnosnb3oBana 4 Kr ca-
Xapa, a [0/ BapKW BapeHbss — B 3 pasa 6onbwe. Ckosb-
KO KWJIOrpaMMOB caxapa WCMoJib30oBajla XO35iMKa [Aas BapKu
BapeHbaA?
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33. B nepsbiii geHb yuauMecs Ha ypoKax Tpyda ClMaM 5 Kom-

34.

35.

96

NJ1eKTOB noctefibHoro 6enbsi, a BO BTOPOW OeHb — B 2 pa-
3a 6onbwe. CKONbKO KOMMJIEKTOB MOCTENbHOro Oenbs ClMau
yyalimeca 3a pgBa pHA?

B opHoW kanuctpe 6biio 20 n GeHauHa, a B Opyron — B
4 pasa ™eHbwe. CKONMbKO NUTPOB OeH3WHa B [ABYX KaHWCT-
pax?

CocTtaBb 3afjiaud No KpaTKOW 3arnucH.

a) 8 kopobok no 5 kapaHpawen

o
7 kopobok no 4 kapaHgawa '

6) 7 nonok no 5 KHwur
4 nonku no 4 KHuWru

PaccmoTtpu pucyHok 59. Kak HasbiBaloTcsi 3TH NUHUKM?
MmeloT nu Hayano W KOHel 3TW JIMHWUK?

AN <o

IC) (o) Heé3aMKHYTbl€é JiOMaHbleé JIMHUMH.

Puc. 59

Paccmotpu pucyHok 60. Kak HasbiBaloTCs 3TW NMHUK?
NmeloT nM Hayano M KOHew 3TU JIMHWUKM?

JT0 3aMKHYTbie JIOMaHble JIMHHUM.

Kak HasbiBaloTcs 3TM MHOroyronbHuku (puc. 61)? [Mokarku
rPaHWLy KaXXAoro MHOroyroJibHUKa.



LA L€

Puc. 61
MHoroyronbHuk 1 — ueTbIpEXYronbHUK. [paHuuLa MHOroyrosb-
HMKa 1 — 3aMKkHyTasa snomMaHas nuHUA. OHa COCTOUT U3 ye-

TbIPEX OTPE3KOB.

MNMokaxku rpaHuuy MHoroyronbHuka 2. Kak HasbiBaeTcs 3TOT
MHoroyrosibHUK? Kak Ha3biBaeTca rpaHulia 3TOr0 MHOrOYroJsib-
HUKa? CKOJIbKO OTPE3KOB WMeeT 3Ta JioMaHasi JihHuA?

M3 CKOMbKUX OTPE3KOB COCTOMUT JIOMaHasi JIMHUA — TrpaHuua
MHOroyronbHukos 3, 4, 5 6, 77

3. Hauept npsmoyronbHuk. [lokaxku rpaHvly npsaMOYrosibHUKa.
Kakass ato nuvHuMA? CKONbKO OTPE3KOB OHa WMeeT?

4. CoepvHn Touky A c Toukoh K, Touky K c Toukow O, TOu-
Ky O c Toukon M, touky M c Toukon A. Kakas nuvHua no-
nyumnacb? Kak oHa HasbiBaetcs (puc. 62)?

M Puc. 62

5. Paccmotpu pucyHok 63. Fme Haxogutcs Touka O OTHOCHUTENb-
HO KaXkOoW durypbi?

)5 D f

Puc. 63

4—M. H. Meposa 97
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Haueptn 3amkHyTyio fnoMaHyto snuHWio. OTMeTb TOUKy Ha of-
HOM W3 OTPE3KOB JIOMaHOM, BHYTPW JIOMaHOW, BHE JIOMaHOM.
Ckonbko Touyek Tbl oTMeTUn? HazoBu 3TH TOUKM.

Ha npegMeTax MnoKa*Xn 3aMKHYTbleé WU He3aMKHYTble JilOMaHble
NTUHUWA.

HauepTv 3aMKHYTYlO W HE3aMKHYTYIO JIOMaHble JIMHUM.

lpoBepka npoiaeHHOrO.

B kHure 45 crtpaHuuy, a B XypHane B 5 pa3 meHblwe. Ckonb-
KO CTpaHWL B >XypHane?

B HoBom pome 36 kBapTup, 3acenunu kBaptMp B 4 pasa
MeHbwe. CKOJIbKO KBapTUp eweé He 3acenunu?

28 : 4 5X7+ 16
5X6 45 1 9 + 38
30: 5 5X4+175
35:5 41 —45: 5
5X9 53+ 5X6
40 - 5 82— 5X7

Hauepti 3amkHyTyio nomaHyto nuHuio. O6o3Haub €€ OykBamM.
O603Haub TouKy O BHYTPU 3aMKHYTOM JIOMAHOW JIMHWM.

HauepTW HE3aMKHYTYIO /IOMaHylo JSIMHUIO, KOTopas COCTOWT W3
ueTbipéx oTpe3koB. Ob6o3Haub eé 6yksamu. Ob6oO3Haub TOu-
Ky O Ha OOHOM W3 OTPE3KOB JIOMaHOMW.

Cembsi M3 uyeTbIpEX uvenoBeKk nnatuT B Mecsay 3a ras 20 p.
CKkonbKO JeHer cembs nnatMT 3a OAHOroO uvesnoBeka?

AsToMobGuAMcT 3annatun 3a 5 n 6ensuHa 40 p. Ckonbko
ctout 1 n 6eH3uHa?



4%

YMHOXeHue uuaia 0.

. CKONIbKO KpY>XKOB HapucoBaHo B BepxHeM psapy? Ckonbko

Takux papoB? CKONbKO BCero KPYXXKOB B TpEX psapax

(puc. 64)?
OO0000OO
OO000O0OO
OO0O0OOO0O pue. 64

3anuK CcHaYana CNoXXeHWeM, a MNOTOM YMHOXEeHWeM:
6+... =
6X...=

. Pewwn npumepbl nepsoro u Ttpetbero crtonbukos. OTBeTbl BTO-

pOro W UeTBEPTOro CTONIOMKOB HaWAU MNEPEeCTAHOBKOWM MHOXM-
Tenem.

2X6 6 X2 4X6 6 X4
3X6 6 X3 5X6 6 X5

. BctaBb nponyuieHHble uucha.

2X6 =12 3 X6=18

6 X =12 0xX3=18

4 X6=24 5X 6=30

O X4=24 6 X =30

Bbll‘lOﬂHM ,D,eFICTBMFI. nepeCTaBb MHO>XWUTEZIU MeCTaMU U pPEeLUn
HOBbI€ TMpPUMEPDbI.

6X3=18 6 X2 6 x4 6 X5
3X6=18 2X6

. B knacce 3 pspa napt. B gByx psgax no 6 napt, a B TpeTb-

eM psgy 5 napt. Ckonbko napt B Knacce?

. Ha npuwkonbHom yuactke pocno 35 s6noHb. BecHol yueHnu-

KM nocagunu ewé 4 papa s610Hb, nNo 6 f610Hb B KayKAOM
pany. CKkonbko s6M0OHb CTafio Ha MPMULLIKONAbHOM yyacTke?
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7. YMHOXeHWe 3aMeHU CJ/IOXKEHUeM.

6X2=6+6 6 X4 2X6 4X6
6X3=6+... 6 X5 3X6 5X6

8. 3ameHu cnoxeHue yMHOXKeHUEM.

6+6+6+6+6+6=36 6 X 6 36
6+6+6+6+6+6+6=42 6 X 7 =
6+6+6+6+6+t6+6+6=... XL =
6+6+6+6+6+6+6+6+6=... . X
6X1= 6 6X4=24 6X7=42
6XxX2=12 6 X5=30 6 X 8=48 6 X 10 =60
6X3=18 6 X6 =236 6 X9=>54
9. Bcrasb nponyuwieHHble uucna.
6 X 3=10 6 X [I=18
6 X[ =12 6 X[ =60
[0 X 7=42 OX 2=12
6 X[ =54 6 X 8=101
6 X[ =30 6 X 7=101
6 X[ =236 6 X [ =48
00X 4=24 00X 3=18
6 X 5=01 6 X[ =24
10. 3acesanu 6 rpagok cemMeHaMM MOPKOBM, a CeMeHaMu Ooryp-
woe — B 3 pasa Oosbwe. CKONbKO rpsfoK 3acesnu ceme-
HaMW OBOLLENU?
11.6 X 5—12 6x8—19
6 X 10 — 58 6xX3— 9
6 X 7—25 18+6 X 4
6 X5—18 36 -6X 6
36 +6 X 9 6 X8 —29
6xX2+178 76 —6 X 4
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

CpaBHu napbl npuMepoB B cTonbuke. Yem oHu noxoxku? Yem
oTnmMyatotca?

6 X2 6 x4 6 <3 6 x5

2X6 4X6 3X6 5X%X6

6 X7 6 X8 6 X9
7X6 8 X6 9X6

Penoucka cBfi3aHa B Mnyykd, no 6 wWTyK B
Kaxkgom (puc. 65). Ckonbko LWTYK peaucok
B [IBYX, TPE€X, YeTblp€X, MNATH, LIECTHU, CEeMM,
BOCbMHW, [LE€BSATU TaKWUX MNydkax? 3anuvwu oT-
BETbl C MOMOLLbIO Tabs1Lbl CNIOXKEHUSA W YM-
HOXeHWsi no obpasuy:

6+6+6=18 6 X3=18

B kopobke 8 koHder. CKONbKO KOHMeT B LEeCTU, CeMu, he-
BATU TaKUX >e Kopobkax?

B pamy BcTaBneHbl 2 ManeHbKUx CcTekna W 3 OONblUMX.
CKO/MbKO MasieHbKMX W OBO/blIMX CTEKON B MNATU TakKWX pa-
max?

Hahou npumepbl ¢ opuHakoBbiMM oTeeTaMu. OObSCHM, noue-
My OTBeTbl 3TUX MPUMEPOB OJWHAKOBDI.

6 X 2 6 X3 4 X6 6 X5 6 X9

7X6 2X6 5X6 6 X8 9X6

3X6 6 X7 6 X4 8 X6 3IX 4

Pewu npumepbl. CpaBHWM npou3BedeHWS W BCTaBb HYXKHble
3Haku: >, <, =,

6X4...4X6 6 X7...6 X4 6x8...8X6
3X6...5%X4 6xX9...5X9 4X6...7X6
6xX3...4X8 6X6...6 X7 6x9...6 X4

Hanon HeBepHble OTBETHI.

6 X2=12 6 X4=24 5X6=35 6 X8=148
2X6=13 4X6=26 6 X7=42 8 X6 =146
6 xX3=18 6 xX5=20 6 X9 =054 6 X6=236
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19. B kopobke ynakosaHo 6 urpyweuHbix MawmuH. CKoMbKo Ma-
WMH YynakoBaHO B TPEX, B ABYX TakuWx Kopobkax? Pewenue
3anuwM cHavyana cnoxkeHuem. Kakum penctBueM ewweé MOXKHO

3anucartb pelleHWe 3ToM 3agauun’?

20. 6 X5 — 17 41 —6 X 2 6 X8 — 28
6 X4—-19 53 -6 X6 6 X3—18
6 xX7—38 94 — 6 X9 6 xX7—39
21.5X6 — 18 6 X8+ 14 19+ 4X7
4 X5+ 42 5%X9—36 27 +6 X6
6 xX7—28 6 X9+ 46 96 — 6 X 3

22. B knacce 6 pesouek, a MaibuMkoB B 2 pa3a Oonblue.
CKOMbKO Yy4yeHUKOB B Knacce?

23. B rapaxe ctoar 6 MawwuH Mapku «HuBa», a MallMH MapkM
«Jlapa» — B 3 pasa 6osbwe. CKOMBbKO MalMH CTOWUT B ra-
paxke?

Puc. 66
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JdeneHne Ha 6 paBHLIX YaCTeM.

. Hago 12 wuwek pa3noxutb Ha 6 Tapenok noposBHy. bepém
6 wWwuweKk cpa3y W packnagbiBaeM MO OAHOW LIMUILIKE Ha
6 Tapenok. bepém ewgé 6 wWweK U CHOBa packnagbiBaeM Mo
OOHOM wWHlKe Ha Tapenky. CKOMbKO LWWLWeK Ha Kakgou Ta-
penke? 3anvwem: 12:6 = 2,

. Pasnoxu 18 kapaHpawen Ha 6 paBHbIX uyacTem.
Ckonbko cpasy Hapo B3SiTb KapaHgawen?

Ha cKkonbko paBHbIX 4YacTeW Hafgo QAOeNUTb?

Ckonbko KapaHgawen nonyyunocb? 3anuvwun: 18 :6 = ...

. Otcuntant 24 nanouku. Pasnoxu Kx Ha 6 paBHbIX 4YacTeM.
Ckonbko nanouek nonyuunocb? 24:6 =...

. Otcuutan 30 nanouek. Paspgenu ux Ha 6 paBHbIX uyacTeH, 3a-
nuwu oteet: 30:6 =...

. CpaBHM npumMepbl Ha YMHOXEHWEe W [AeNeHWe Mo CTPOoYKaM B
ctonbukax: 1) u 2); 3) u 4); 5) u 6).

1) 6x2=12 2) 12:6=2
6x3=18 18:6 =3
3) 6x5=30 4) 30:6=5
6 X 6 = 36 36:6=6
5) 6X 9=54 6) 54:6= 9
6 X 10 = 60 60:6 =10

16 =2 30:6=5  48:6= 8

8 6=23 36:6=6 54:6= 9

24:6=4  42:6=7 60:6 =10

MoeTopu Tabnuuy ymMHOXKeHWUs uucna 6. 3anomHu Tabauuy ae-
neHua Ha 6.

. OtcumntbiBan ot 60 no 6.

60 —-6—-6—...
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10.

1.

12.

13.

14.

15.
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OtcuntbiBa no 6 oT uwucna:

30—-6—-6—-—6—6—06 30:6
36—-6—... 36:6
18—6—... 18:6

3aMeHW BblUUTaHME [eneHWeM B 3afaHuax 6 u 7.

Ha BbicTaBke 36 [eTCKMX PHUCYHKOB pasBellaHbl MOPOBHY B
6 papoB. CKOMbKO PHUCYHKOB B KakgoM psiny?

Ha BbicTaBke 36 [eTCKUX PHUCYHKOB pasBellaHbl B psfgbl, MO
6 pucyHkoB B KaxpoM. CKOJMIbKO pPSfOB 3aHANU PUCYHKKU?

Pebsta npopactunu cHavana 25 cemsiH ropoxa, a noToM eLué
11 cemsH. Bce cemeHa OHW BbiCagWAM B TOPLIOYKK, MO
6 cemaH B Kaxabii. Ckosbko noHamobunocb roplioykos?

Mo npumepy Ha peneHWe cocTaBb ABa MPUMEPA Ha YMHOMKe-
HAE WM OOWH Ha BblUMTAHHE.

30: 6= 5 24:6 18:3 12:3
5X6=30
6 X5=30
30-6=...

Mo npumepy Ha yMHOXeHWe cCOCTaBb fABa NpuMepa Ha gene-
HUe.

6XxX2=12 6 X3 6 x4 6 X5 6 X6
12 : 6= 2
12: 2= 06

B nogky ™Moxet cectb 6 uenosek. CKONbKO uyenoBeK MOXKeT
cectb B 4 Takve noaku?

Kats Bbipesana 12 3B€3gouek W Haknewna uMx B 6 TeTpaneu
nopoeHy. Ckonbko 3BE€3fouek KaTa Hakneuna B Kaxnylo TeT-
panb?

LOnsa petckoro capga Kynunau 6 KykKosn, a 3aBOAHbIX MalUMH —
B 8 pa3s Oosbwe. CKOMbKO 3aBOAHbIX MalMH KYNWAW Ans
JeTtcKkoro caga?



16

17.

18.

. B opHoW knetke 12 cHerupen, a B pgpyron — B 6 pa3
mMeHblwe. CKoNbKO cHerupen B ppyrow knetke?

Bmecto 3BE€3m0uYek BCTaBb HYXXHble 3Haku: =, >, <, +, —,
36 + 13 % 41 44 % 32 > 41
50 sk 87 — 37 87 <83% 6
21 < 14 % 13 69 % 35=34

2%2= 4 6% 2< 7
4%4= 0 9:% 10 <50
40 % 0 = 40 4%15> 9
B ogHom 6ugoHe 6 n monoka, a B gpyrom — B 5 pa3s

6onbwe. CKONMbKO /IMTPOB MOJIOKA B ABYX OuaoHax?

19. BoinonHu peicTeus, NpoBepb YMHOXEHWEM.
48 : 6= 8 12:6 24:6 32:4
6 X 8 =48 18:3 42 : 6 54:6
20. B nepennértHoi Mactepckon pabotanu 6 [nesouek, a Masibyu-
KoB — B 2 pasa 6osbwe. Ckonbko peten pabortano B ne-
PEenNETHOM MacTepcKomn?
21. Y npuuana crosno 12 katepoe, a Tennoxogos — B 6 pas
mMeHbwe. CKOMbKO KaTepoB WM TEMJIOXOAOB CTOS/IO Yy npuyana?
22. 6 X 4— 16 12:6 + 38 42 : 6 + 36
6 X8 —39 24:6 + 56 25:5 + 84
6 X5—17 48 : 6 + 39 30:6 + 77
23. Pelun U npoBepb AENEHWEM MW CIIOXKEHWUEM.
6 X3=18 5X6 6 X 2 6 X6
18: 3= 6
18:6= 3
6+6+6=18
24. BcnoMHM nopsgoK [AeWCTBUM.
6 X4—16 18 +54:6 83 —-36: 6 6 X8 —29
6 X7—35 56 +32: 4 25 : 5+ 58 46 +6 X 3
6 X9 —28 73 +45:5 76 +30 : 6 6 X9 —25
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.
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CocTtaBb 3ajadyy no KpaTKoW 3anucu U pelun ee.
Chve — 6 kr.
Abnok — B 3 pasa 6osblue.

Ha npuwkonbHoM yuactke pabotaior 3BeHbsAMWM 27 Manb4MKOB
M 9 peBouek, no 6 yenosek B KaxkaoM 3BeHe. CKo/nbKo 3Be-
HbeB paboTaer Ha MNPULLKONbHOM YyuyacTke?

YueHuk pewun 3 ctonbuka npumepoB, no 4 npumepa B Kax-
goM, U ewe 7 npumepoB. CKOMbKO MPUMEPOB PELUWUN yye-
HUK?

Y manbuvka 6bi1o 45 mapok. OH kynun ewé 3 mapku. Bce
MapKu OH MnomecTun B anbbom, no 6 Mapok Ha cTpaHuuy.
Ha ckonbkux crtpaHuuax anbboma MOMECTUINC 3TH MapKu?

BcnomHu, ckonbko MWHYT B 1 4. BbinonHu peMcrtBus.
15 MuH + 45 MuH 1 u— 35 muH 1 4y+23 y
25 MuH + 35 MuH 1 y—45 muH 5 44+19 y
52 MuUH + 8 MuH 1 u—48 mMuH 14 u—10 vy

Ha uteHue m™anbuuk 3artpatun 45 MuH. IT0 OOnblie WM
MeHbwe 1 y?

Ha nporynke pgetv 6buiv 1 u v ewgé 30 mMuH. CKonbko Mu-
HYT AeTH OblaM Ha nporynke?

Hauepti nonocky pgnuHon 50 mm u wupuHon 10 mm. Hauep-
TW [OpYrylo MOJIOCKYy, pa3mepbl KoTopoi B 2 pasa bosblue.

Ona petckoro caga Kynunau 25 pe3nHOBbIX MsYeW, a nnacr-
MaccoBbix — B 5 pa3 MeHbwe. CKONbKO BCero Msuyem Ky-
nunun?

YueHuk npouutan 27 CTpaHWL, KHWIM, OCTaNioCb €My MpPOYU-
Tatb B 3 pasa MeHbwe. CKOMbKO CTpaHWL B KHure?

BcnoMHu nopsapok  pencTeBui.
24:6 + 17 64 +36:6 6: 6+59
30:6 + 28 55—-54:6 90— 6 : 6
42 : 6 + 35 49 +18:6 718 —54 : 6
12:6 + 59 63 —48:2 42 © 6+ 84



36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44,
45.

Mo npumepy Ha YMHOXXeHWE COCTaBb [Ba NpUMepa Ha Aene-
HWE, OAWH Ha YMHOXEHWEe W OfWH Ha CJIOXKEHHe.

5X4 5X6 6 X4 6 X3

BctaBb BMecTo ToueKk Hy»Hble 3Haku: >, <, =.
1 m... 10 am 32 mM...3 gm

3 m... 36 om 52 cm... 5 oM 2 cm
7 Mm... 6 m 9 am 19 am... 2 m 1 am

CoctaBb 3ajauu MO KpPaTKOW 3amnucu, CPaBHU MX.
a) UNsloma — 6 «kr.

YepHocnMBa — Ha 7 kr 6Gonbuie.
6) Usloma — 6 Kr.

YepHocnvBa — B 7 pa3 bosblue.

CkaXkH, KaKue [EWCTBUS HY)KHO BbINOJIHUTL B MpUMeEpax.
14+2X5 48 —20:5 54—-10:5 18 +4X7
Echv B npumepe ectb [EWCTBUS CNOXXEHWE W BblYMTaHWE, a
TaKXXe YMHOXEeHWe W [eNleHWe, TO B KaKOM nopsiike WX Ha-
JO BbINOJIHATL?

23— 2x 7 54 : (32 — 26) 6x 2: 4
38— 20: 5 6 X (40 — 33) 6 X (36 — 28)
44— 4% 9 40— 3x 1 50— 5x 7

3 X (28 — 19) 40 : (23 — 18) 45 : (32 — 27)
27 : 3+ 4% 8 48 1 6+ 4 X6 4X9—24:3
32:4-16: 2 28 : 4+ 36 : 6 32:4+ 5x%3
4X5— 71X2 6X9— 5x7 3X3+14+7
(87 — 27) : 6 (20— 8): 6 (64 — 58) X 6
(0+42):7 (43 — 38) X 6 (68 — 50) : 6

(75 — 51) : 6 (40 + 14) : 6 (0+42) : 6

(91 — 43) : 6 (81 — 78) X 6 (90 — 84) X 9
BcnomHuu HaszeaHus MecsaueB. Ckonbko Mecaues B rogy?

CKonbko MecsueB yuyaTcsi LWKONAbHUKKM? HasoBu 3TH Mecsupl.
3anvwy paTy Hayana M daTy OKOHUaHMWSA LUKOJIbHbIX 3aHATHM.

3anvwun paty CBOEro pPoXKAeHUS.

107



108

1.

BcnomHM, Kak HasblBalOTCS 4acTU MPsAMbIX, M3 KOTOPbIX CO-
CTOUT JlOMaHas /AuHUSA. Kak u3MepuTb [AJIMHY JIOMaHOM Nu-
HUM? HyXXHO W3MepWTb AJIMHY BCEX OTPE3KOB 3TOWM JIOMaHOW
MU C/IOXKWTb MNOJIyYEHHbIE YMUCNa.

Hanpumep, HyXXHO y3HaTb [A/NMHY NOMaHoW nuHun AMEK
(puc. 68).

K

E Puc. 68

N3mepum otpesku AM, ME, EK v HaWhEM CyMMy WX [OJIWH.
OnvHa nomaHon AMEK = AM + ME + EK.

HauepT nomaHyto NUHUIO, KOTOpas COCTOMT U3 TPEX OTpes-
KoB gauMHon 3 cm, 4 cm, 2 cm. Bbluucnn anvHy nomaHoMm
NMHUKU. [locTpol OTpe3oK, paBHbIM OJIMHE JIOMAHOW JIMHUM.

Bbluncnu ONUHY Ka)K,D,OM JIOMaHOMW JIMHWUMK pMC.

Puc. 69

CpaBHu pauHbl nomanbix 1, 2, 3, 4. OTtBeTb, Kakas nomaHas
JIMHUS KOpoue, Kakas [OJIMHHee.

MNoctpon 4 oTpe3Kka, paBHble AJIMHE KaXXAOW JIOMaHOM JIMHUWM.
CpaBHH ux.

Hauyeptu [Be noOMaHble NUHWK: 3aMKHYTYIO W He3aMKHYTYlo.
Haigu pnvMHYy 3TUX NIOMaHbIX JIMHWK.



. Touky K coefnuHu c Toukou 7T, Touky 7 coeguHu c Toukon O,
Touky O coefuHu ¢ Toukon M. WU3mepb oTtpesku (puc. 70),
3anvM pesynbTaTbl U3MEPEHUH W HaWAW MX CYyMMY.

KT =... TO =... OM=...

°~

M Puc. 70

. Haueptn nomanyio ABMK. [Onuia AB=5 cm, pnuHa BM =
=4 cm, pavHa MK =2 cm. Bbluvcnv pavHy 3TOM noMaHowM

NvHuKU. [locTpoM OTpe3oK, paBHbIM [OJIMHE JIOMAHOW JIMHWUMK
ABMK.

lpoBepka nponaeHHOrO.

CpaBHM yCnoBuSI M pelleHue 3TUX 3ajad.

. HdeBoukn cwmnm 6 ronybbix apTykos, a 3enéHbix — B 7 pa3s
6onblie. CKONbKO (PapTyKOB CLUMAM AEBOUYKU?

. Ha ypokax Tpypa manbuuku nepennenv 24 KHuru, a ydyeOHu-
KOB OTpeMOHTHpoBanu B 6 pa3 MeHbwe. CKONbKO yyeBHMKOB
OTPEMOHTUPOBANU Maslb4UKH?

.18 : 3 18:6 X4 2. 24:6 X7 48 : 6 + 25
6 X8 36:6 X5 12:6 X9 54:6+ 25
24 : 3 30:6 X9 6:6X5 60:6 + 75

. 6X4+27 2. 5X8-32 3x8—18
30 : 6+ 36 54 : 6+73 42 1 6+ 44
4X8+29 6 X9 —27 6 X8 —39
48 : 6 + 38 18 : 6 + 58 24 : 6 + 57
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HauepTM He3aMKHYTYylO JIOMaHylO JIMHWUIO M3 TPEX OTPE3KOB
anvHon 4 cm, 3 cm, 5 cm. Bbluvcnu OnuMHY 3TOM NOMaHOM.
lNocTpon OTpe3oK, paBHbIM AJIMHE 3ITOW JIOMAHOW JIMHWM.

Hauept 3amkHyTyio fioMaHyilo M3 4yeTbipéx otpeskos. O60-
3Haub eé Oyksamu. Onpegenu anuHy nomaHou. [loctpow oT-
PEe30K, paBHbIM AJIMHE 3ITOW JIOMAHOW JIMHWM.

LleHa = cTOMMOCTb : KOIUUECTBO

Croumoctb 5 numoHoe 20 p. KakoBa ueHa opgHoro numoHa?

3a 6 kyckoe Mbina 3annatunu 42 p. KakoBa ueHa opgHoro
Kycka Mbina?

3a 5 kyckoe mbina 3annatuam 35 p., a 3a 6 THOOGUKOB
3ybHor nactbl 36 p. KakoBa ueHa ofgHOro Kycka Mbina W
ogHoro Tobuka 3yOHOW nacTbi?

lpubHMK npoman 5 6Genbix rpubos 3a 50 p., a 7 nopbepé-
30BMKOB 3a 28 p. Kakosa ueHa ogHoro 6Genoro rpuba v opf-
Horo noabepésosuka?

Lnsa oTtoenku wWwecTM OOMHAKOBbLIX MNATbEB KYMW/IW TECbMbl Ha
30 p. Ckonbko [JeHer u3pacxogoBasv Ha OTAENKY TeCcbMOW
oAHoro nnartba?

3a 5 ynakoBok Worypta ynnatunu 20 p., a 3a 3 naketa Ke-
dupa 18 p. KakoBa ueHa HorypTa M LUeHa Kedupa?

CoctaBb 3afjauy No KpaTKOM 3amnucu.

LleHa Konuuectso CroumocTb
5 p. 7 ?
? 4 32 p.




YMHOXeHue uuaaa 7.

1. 3anonuu nyctbie knetku, npubaenss no 7.

7 | 14 70

OtcuutbiBah ot 70 no 7, 3anucbiBaM uwWcia, MNONYYEHHble B
pesynbtate: 70, 63, ... .
Ckonbko cemépok B uucne 70, 637

2. CocuuTai, Kakoe UMCNO COCTaBAT 2 CeMEpKH, 3 CeMEpKH,
4 cemépku, 5 cemépok, 6 cemMépok. 3anuM 3TU uucha.

3. BbinonHW pgeilcTeue, 3anucaHHOe B BEPXHEW CTPOYKE KaXKAo-
ro cronbuka. lNepectaBb MecTamMu MHOXWTENM W 3anWlUM OT-
BETbl K [ENUCTBUAM HUXHEW CTPOUKM.

2XT7T=14
71X2=14
IXT=... 4X7=... 5XT7=... 6X7=...

4. Boinonuu pencteua. CloxKeHWe 3aMeHM YMHOMKEHWEM.
1+71+7+7+7+7T+7=... ITxXO=...
1T+71+7+7+7+7+7T+7=... ITxXO=...
1T+71+7+7+7T+7T+7+7+7T=...
1T+71+7+7T+7+7T+7T+7+7T+7=...

7X1=7 7 X4 =28 7 X7 =49
7X2=14 7X5=35 7 X 8 =56 7X10=70
7 X 3=21 7 X6 =42 7 X9 =063

5. BbinonHu yMmHOXeHHe.

1 X7 7X10 71X6 71 X2
7X8 7X 1 7X3 6 X7
7X9 717X 4 7 X5 5X7
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6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
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B Hepene 7 pHen. Ckonbko pnOHeM B AOBYX Hepensx? B ue-
Tbip€éX Henenax? B BocbMW Hepensax? Ckoslbko B Mecsue
MonHbIX Hegenb? A CKoONbKO AHeW B Mecaue?

1X2=... 0 X3 =21 7X0=63

1TX1=... O X 4=28 7x0O=10

6 xX[]=18 7 X [ =56 5 X[ =45

1 X 4=... 7 X[ =49 X 9=36

Pewm, 3aMeHW C/IOXKeHUE YMHOXKEHWEM, TAe BO3MOXKHO.
17+5+7+7+7+6 1T+7+7+7T+7T+7+17
1T+7+7+7+7+7 8+7+7+6+7+7
6+6+7+7+8+9 A+4+4+4+4+4

B 6yketre 7 pos3. Ckonbko po3 Hago cpesartb, uTobbl cocTta-

BUTb 8 Takux Oyketos?

Y xo3snku 6bino 17 Kyp, 3a neto 4 HacegkW BbIBENM MO
7 ubinnat. CKOMbKO Kyp M UbIMAAT CTaNo Yy XO3AWKW?

a) [pousBepeHuve Kakux p[Byx uucen pasHo 14, 28, 63, 7,
35, 18, 49?

6) Kakue w3 uucen 7, 15, 27, 28, 42, 45, 70 penstca Ha
17

Y depmepa 6binio 8 knetok ¢ Kponbuyatamu. B kaxkgon knet-
ke no 7 kponbuyat. Ckonbko Kposibyatr y chepmepa?

B kabuHete npupopoBeneHuss 3 ManeHbKUX akBapuyma M
oAuMH 6onbwon. B kaxnoM ManeHbKOM akBapuyme no 7 pbl-
6ok. B 6onbwom aksapuyme 19 pbibok. Ckonbko pbiboK B
KabuHeTe npupogoBeaeHws?

B knure 80 ctpaHuu. Manbuuk uuTaetr e€ uyeTbipe [AHSA, Npo-
unTbiBas exegHeBHo no 7 cTpaHuu. CKOMbKO cCTpaHuL ocTa-
NIOCb MpPOYMTaTb MasibunKy?

B kopsuHe 6biio 30 s6nok. ExkenHeBHO Mama paBana gertam
4 abnoka. CKonbko 560K OCTanocb B KOpP3WHe uepe3 Heje-
no?



17. [ 1% mHoxuTens 7 7 ...| 6 7

2-i MHOXKMWTEsb 2 4 8 10
MNpoussenexune ... | 35 28| 42| ...| 70
1-u MHOXMTEsnb | ... 6 4 7 - 7

2-W  MHOXUTeNb 9
MNpoussepeHue 63 | ... | 36 | 56 | 18 | 21

18. B wkonbHylo ctonosyio npueesnu 65 Kkr caxapa. B Teuenue
lWecTH [AHeW pacxopoBanu no 7 K- caxapa eXefgHeBHo.
CKOJIbKO KWJIOrpaMMOB caxapa OCTalloCb B CTOJIOBOM?

19. Yeenuub cnepyowme uucna 8 7 pas: 3, 4, 8, 6, 5, 10, 9,

1, 2.

20. Bctasb 3Haku: >, <, =.
7X4...4X17 6X9...7X4 4X3...6X2
4X5...6X%X3 5X9...7X6 6X6...7X3
7X8...TX1 7X2...6%X3 7X9...7X5

21. BepHO M nocTaBneHbl 3HaKW?
71 X7=49 7X1<14 717X 9=63
71xX3<24 7XxX5<30 717X 2=16
7X8>58 7X4>35 7X10<70

22. BbinonHu pencTems.

7xX4-19 65 —7 X2 7 X ( 45— 39)
7X5+ 38 100 -7 X6 7 X ( 34— 25)
7 X8 —47 81 —7X9 6 X (100 — 93)
7 X1+ 56 43 — 7 X 3 7 X (94— 87)

23. 3uMHMe KaHWKynbl npogosmKaloTcs ase Hefgenu. CKonbko cy-
TOK MNPOLOJIKAIOTCA 3UMHUE KaHWKy/bi?

24. Ins npUroToBNEHWUs BapeHbs KYNWAM 7 Kr caxapHOro mnecka
no ueHe 6 p. CKo/MbKO [eHer 3aTpaTW/iiM Ha MNOKYnKy necka?
Ycnosus 3ajaud 3anuiuuTe KpaTtko C MoMoubto Tabnuupl.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.
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Tpu manbuvka nowmanu no 7 pblb, a uetBépTbii — 9 pbIb.
Ckonbko pbl6 nowmManu Masibuuku?

Pbibak npopan 8 okyHen no 7 p. u 5 kapacen no 6 p.
Ckonbko [neHer nosyuyun pbibak 3a BClO pbiby?

MNaceuHuk Hakayan M3 nepBoro ynbs 7 Kr MEQy, W3 BTO-
poro — B 2 pa3a 6onblle, a W3 TpeTbero yibs Ha 5 «Kr
MeHblle, YeM K3 BToporo ynbs. CKOMbKO KWnoOrpammoB MéEgna
Hakayas naceyHuK M3 TPEeTbero Yynba?

Ha nepBom yuactke capa okonanu 27 [epeBbeB, Ha BTO-
poM — B 3 pasa MeHblle, a Ha TPeTbeM yyacTKe — Ha
9 pepeebeB 6Gonblue, yeM Ha BTOpoM ydactke. Ckosbko ge-
pEeBbEB OKOMa/iM Ha TpeTbeM yuyacTke?

7 vmmX 4= mMm 7 vm X =49 wmm
O mmX 5=35 mm O mmMmX 9=63 mmMm
7 vm X [0 =42 wmm 7 vmm X O =70 mm

a) [encTBue YMHOXEHUSI 3aMEHU CJ/IOXKEHHMEM W K KaxKAoMy
npuMepy caenan PUCYHOK M3 KPYroB.
71 X2 7X3 1 X4 7X5

6) Ckonbko pa3 no 7 eOuHWUL, cofepskuTca B uucnax: 14,
21, 7, 28, 35, 63?

Bcnomuu, ckonbko gHen B Hepene. CKOMBbKO MOJIHbIX HeAesb
B OOHOM Mecaue?

Ckonbko Mecsiuee B roay? Hasoeu mecsubl no nopsgky. C
Kakoro mecsaua HauduHaetca ron? Kakum mecsauem 3akaHuuBa-
etca ropn?

HasoBW, CKOMbKO CYTOK B KaXXAaoM Mecsue.
Kakue m™ecsubl cogepykat no 30 cytok?

B kakux Mecsuax copepykatcs 31 cyTku?
B kakom wmecsue 28(29) cytok?

KaHuKynbl onvnvcb WioHb, Hionb W aBryct. CkKolbko [JHeM
ONMNUCb KaHWKynbl? 3anvwu paty Hadana M AaTy OKOHYaHusA
NIETHUX KaHUKY.



34. MNocTpoi MHOroyrofibHUK MO [AaHHbIM TOuKaM (BepluMHaMm)
(puc. 71).

Puc. 71

MNopnuwK HaseaHWe MHoroyrosnbHuka. M3amepb OnMHY nomMaHOM
(rpaHUUbl MHOroyrosibHMKa) B caHTUMeTpax. Bbluvcnu pauHy
JIOMaHoM.

35. MocTpoi nNpsAMOYrofibHUK, Yy KOTOPOro [ANMHA OAHOW CTOPOHDI
5 cm, a AanvMHa pgpyrod — Ha 2 cM Kopoue. Bbluvcnn pnuny
NloMaHoW (rpaHuubl) NPSMOYrosibHUKA.

36. Bosbmu mopenb ksagpata. [lokaxku Ha Momenu npoTUBOMO-
NOXHble CTOPOHbl. M3Mepb cTopoHy Kagparta.
Hago nu wuamepatb npyrue cropoHbl kBagpata? [louemy?
Kak BblUMCIMTD A/IMHY BCex CTOPOH Keagpara?

Hdenenmne Ha 7 paBHbIX YacTem.

1. Bosbmu 7 nanoyek M pasgeny Mx Ha 7 paBHbIX vacTeM, 3a-
nawu: 7:7 =1.
Bosbmu 14 nanoyek W paspgenn UX Ha 7 paBHbIX YacTew,
3anvwu: 14:7 = 2,
Bosbmu 21 nanouky W paspeny Ha 7 paBHbIX 4acTeM, 3anu-
wu: 21:7=3.
Bosbmu 28 nanouek v pasgeny Ha 7 paBHbIX 4YacTeM, 3anu-
wu: 28:7=... .
Bosbmu 35 nanouek U paspeny Ha 7 paBHbIX YacTeM, 3anu-
wu: 35:7=... .
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2. CpaBHU [OEUCTBUE YMHOMXEHWS C [OEeUCTBUEM [eNleHUs.

1X2=14 7xX3=21
14 : 7= 2 21 7= 3
7X4=28 7xX5=35

28 : 7= 4 35:7=5

3. Pewn npumepbl Ha ymHOXeHue. [lo npumepy Ha YMHOXeHWe
COCTaBb MNpUMep Ha [eNleHWEe U pPeLUU.

71X2=14 71 X3=...
14 : 7= 2 ol =L
1X4=... 71 X5=...
LT =. Lt T =L
4. Bosbmu 42 nanoyku W pasgend Ha 1 paBHbIX yacTeM, 3anu-
wu: 42:7 =6.
bepu 49, 56, 63, 70 nanoyek M penu Ha 7 paBHbIX uYac-
TEM.
3anuwm: 49 7 63:7
56 :7 70:7

5. Pewun npumepbl Ha ymHOXeHue. Mo HUM cocTaBb M peLuu
NpUMepbl Ha JLeneHue.

7 X71=49 7 X 8=...
49 :7=1 =...
7 X9= 7 X10=
:7: =
7:7=1 28:7=4 49 :7 =7
14:7=2 35:7=5 56:7=28 70:7=10
21:7=3 42 :7=06 63:7=9

6. OnvHa rpagkn ¢ kaptodenem 35 M, a gnavHa rpsgkM C
orypuamM B 7 pa3 Kopoye. KakoBa pA/svHa rpsigku C oryp-
uamu? [locTtaBb ApyroM Bonmpoc K 3ajade U pelu ee€.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

B napke Bbicagunu 42 6Gepésbl, aybos — B 7 pa3 MeHblue,
a nMn — Ha 9 pepesbeB MeHbwe, ueM Oepés. Ckonbko pe-
PEBbEB BbICAAWIM B napke?

LLIkonbHWUKKM B nNUTOMHUKe BblpacTunu 49 TioNbnNaHoB, pPo3 —
B / pa3 MeHblwe, a actp — Ha 15 MeHblwe, uyem TiONbNaHOB.
CKOJIbKO LBETOB BbIPACTUIU  LUKOJIbHUKK?

. B kopsuHke 27 opexoB, a B Ba3e 36 opexoB. Ux paspenu-

nM nopoeHy Mexgy 7 petbMu. CKONbKO OpPEXOB MOAy4YMs
KaXXabli pebGeHok?

Ha HoOBOroaHWM npasgHWK Kynuau cHadana 45 nupoXkHbix, a
notom ewé 25. WX pasnoxunu nNOpoBHYy Ha 7 Tapesnok.
CKOJIbKO MUPOXKHbIX MONOXKWUIIM Ha KaXKaylo Tapenky?

OtcuutbiBai ot 70 no 7.
0-7—-7—...
Ckonbko ceMmépok copepxkutca B uucne 707

OtcuutbiBan no 7 pgo 0 ot uucen: 14, 21, 28, 35, 42, 49,
56, 63.

14—-7—-7=0 28—7—-7—-7—-7=0

Ckonbko CGMépOK COOEepPXXUTCA B KaxXKaOM HU3 3I3TUX uncen?

71X2 1 X4 71X6 7%x9
14 17 28 = 7 42 : 7 63 : 7
7X3 71X35 71X8 7x10
21 = 7 35 : 7 56 = 7 70 - 7
71X2 7X3 1 X4 717X5

14 7 21 = 7 28 : 7 35 : 7
14 : 2 21 3 28 : 4 35:5

Mo npumMepy Ha YMHOXXEHWE COCTaBb MPUMEpPbl Ha AeNeHue.
Hanpumep: 7 X 6 = 42 42:7=06 42:6=17

7%x17 7% 4 7%3 7%5 7%2
0:7 0:7 0:0 0O:0 0:0
O:4 0:0 0O:0 0:0

17



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.
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Ha wu3rotosnenue 7 kopmywek nns ntuy pebsta 3arpatuiu
70 rBo3pen, nopoBHy Ha Kaxpyto. CKo/lbko reo3few nowsio
Ha W3roTOBJIEHWE OAHOW KOPMYLUKK?

B crtonapHon m™actepckor w3 42 pocok cpenanud  Crosbl.
Ckonbko CTONOB cpenanv, €c/u Ha MU3IroTOBJEHWE O[HOrO
ctona wupér 7 pocok?

Haueptn oTpe3sok pnuHon 7 cm. Paspenn ero Ha 7 paBHbIx
yacten. KakoM pnvHbl Kaxkgasa cefbMasi yacTb oOTpe3Kka?

21:7 + 38 56 : 7+ 28 35:7+63
63:7+25 37—28 : 17 42 7 + 56
14:7 + 89 80— 7 : 7 54:6+ 38
70: 7+ 21 49 : 7+ 36 48 :6 + 53

Ha npuwkonbHoM yuacTke nocagunu 7 BulweH, a A610Hb —
B 4 pasa 6onbwe. CKOMbKO OPYKTOBbIX [LEPEBbEB MOCALMIIM
Ha MNPULWKONbHOM YyyacTke?

CapoBHUK cHAn co crapow s6noHn 56 kr s6n0k, a ¢ Mo-
nogon — B 7 pa3 ™exbwe. CKOMbKO KunorpamMmos 56510k
CHAN CafOBHWUK?

Ha yuactke nocagunu 7 wMelwkoB KapTtodens, a cobpanu B
7 pa3 6onbwe. CkoMbKO MewWwKoB KapTodens cobpann?

Ha paue Bbipactunu TbikBy Maccon 21 kr, a kabauok B
7 pa3 nerye. KakoBa Macca TbikBbl M Kabauka BmecTte?

28:7 X6 49:7 X8 7:7X5 18:6 X 7
21:7 X9 35:5 X9 20:5X7 12:3X 6
18:3 X7 14:7 X8 42:7 X8 28:7X 9
24:6 X5 35:7 X3 30:6 X7 42:6 <X 10

B nopgcobHoM xo03sMCTBE YyueHWKW BbipacTuaM 63 Kposuka.
Kaxabli yyeHWK BbipacTun no 7 KponukoB. CKONbKO y4eHu-
KOB BblpaluBaiu KpPOJIMKOB?

YueHWKaM Hafo nOCaguTb OKOJNMO LUKOJbl AEPEeBbs psAaMMu.
OHu nocapgunu 25 Tononen u 38 knéHoe, no 7 [nepeBbeB B
psapy. Ckonbko nonyyunocb psifioB LepeBbeB?



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

a)21:7+ 53 7X7-19 54 — 49 :
42:7+ 14 7 X6 — 35 70 — 63 :
35:7 + 48 7% 8— 49 53 — 28 :
70:7 + 90 7X9—54 81—21:7

6) CoctaBb npuMepbl M HaWaM uyactHoe, ecnu penumoe 14,
7, 35, 42, 28, 63, 21, 56, 49, 70, a penurtenp 7.

B nepennétHoW MacTepckow nepensesnM B NepBblM LeHb
27 KHWr, a BO BTOPOM fAeHb Ha 9 KHur OGonbwe. Bce KHuru
NnoCTaBuAM MNoOpoBHY Ha 7 nonok. CKOMbKO KHUI MOCTaBWU
Ha KaXkgylo nosky?

Ons wkonbl Kynuau 26 ManeHbkux pblboK, a 6onbluMX — Ha
17 wmeHbwe. CKoMbKO aKBapuMymMOB noTpebyercs A/ BCEX pbl-
OOK, €CNM B KaxKAblM aKkBapuym nomewatb no 7 pbibok?

Uem pasnuuatotca 3agaum 28 u 29?7 B uém ux cxoncteo?

Mo npumepy Ha YyMHOXKeHWE COCTaBb [Ba NpuMepa Ha Jgene-
HWE, OOWMH Ha C/IOKEHWE WU OAWH Ha YMHOXEHHe.

1X3 =21 17xX5=35 1| 7X4 7X6 | 7TX2
21:7= 3 3%5: 7=0

21:3=17 3/5:0=0

1+7 + 7=21

3XT7 =21

Pewwu, npoBepb YMHOXeHWEM.

49 : 7 35:7 42 : 7 56 :7

7X...

Kakum ellé [encTBUEM MOXKHO MNPOBEPUTb OeneHue?

Peww, npoeepb peneHvem.

1xX2=14 71X5 1X4 71X6 1 X7
14:7= 2
14:2=17

Boinuwu uucna, kotopble genatcs Ha 7 6e3 ocTaTka.

28, 64, 71, 35, 42, 80, 63, 70, 49, 36, 24, 21, 18, 7, 56
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1.

Hauepth pnBa otpeska pgauHon 70 mm u 14 cm.
CkaxkM, B KakKux Mepax [haHa pfJIMHa NepBOro oTpesKa.
Ckaxkn, B KakKux Mepax QAaHa AJiMHa BTOPOro oTpeska.
Kakon otpesok pnuHHee? [louemy?

O6o03Haub Touky. [lposenn uepes HEE C MNOMOLLbIO JIMHEWKH
nvHuio. Kakyto avHuio Tbl npoBén?

MoO>XHO NKU yepe3 3Ty TOUYKY MNPOBECTU €EWE NpsiMble JIMHWUK?
CKOMbKO MNpsIMbIX JIMHUM MOXKHO NPOBECTH uepe3 OfHY Tou-
Ky?

O6o3Haub gBe Touku. C NOMOLLbIO NIMHEWKWM MPOBEOM Yepes
HUX MPAMYIO JIMHHUIO.

MoKHO NM uyepe3 [Be TOUKM MPOBECTU €LLE MpsAMble JIMHWUKU?
CKONIbKO MpAIMBIX JIMHWUM MOXHO MPOBECTU 4Yepe3 [ABE TOUKW?

Haueptn npamyio nuHuio. OTMeTb Ha npsaMon gaBe ToOuku. Yto
Tbl nonyuun? Yem oTnMyaeTcs OTPe30K OT MNPSIMOM JIMHWK?

O6o03Haub gBe Toukh A U K U coeauHU WX C MNOMOLLbIO JiU-
Hernku. Yto Tbl nmonyuun?

Namepb oTpeskn AK u EM (puc. 72) cHayana B CaHTUMeET-
pax, a noToM B MUW/IUMETPax.

A K E M
| ] | ]
| 1 | 1
Puc. 72
3anmwn:; AK=... cM ... MM EM=... c™m
CpaBHM OTpe3KW, BCTaBb BMECTO TO4YeK 3Haku: >, <, =,
AK... EM

N3mepb /NIMHENKOW OTPE3KU B CaAHTUMETpPax WU MUAIUMETpax
(puc. 73).

E M (0] A K T
— —— | |
Puc. 73



3anvwu: EM=... cM ... MM OA=...
KT=...

. AnvHa otpeska AE=40 wmm. OTtpe3ok MK pnuHHee Ha
25 wmM. Bbluucnu  pavHy  otpeska MK, Haueptn  oba
oTpesKa.

lpoBepka npoiaeHHOrO.

. 1X6—24 35:7+ 19

7X4+18 21:7+ 27
7XxX5—29 28:7+19

. 1X3—-19 28 : 7+ 57

71xX9—28 63:7+ 22
7 X8 —46 56 :7 + 48

. U3 opHoro swmMka npoganu 7 Kr nNOMMOOPOB, a M3 [pyro-
ro—B 3 pasa 6onbwe. CKOMbKO KWNOrPaMMOB MOMUOOPOB
npogpanu?

. YuyeHuk pewunn 28 npumepoB, a 3ajay — B 4 pasa MeHblue.
Ckonbko Bcero 3afjay M NPWMEpPOB peLIns YYeHWK?

. Noctpoir otpesok AO pavHon 40 MM, a oTtpesok KM Ha
20 MM pgnuvHHee.

. Haueptu pBa otpeska v obosHaub ux Oykeamu. [dnuHa og-
Horo oTtpe3ka 60 mm, a pgpyroW oTpesok Ha 15 MM Kopo-
ye.

. Mama kynuna 7 numoHoB 3a 28 p. KakoBa ueHa opHoro -
MoHa?

. K vaio kynunu 7 npsHukoB v 4 Oynoukd. 3a NpsHUKKA 3a-
nnatunu 35 p., a 3a 6ynoukn 16 p. Kakoea ueHa opgHoro
NPsiHUKA U OOHOW Oynouku?
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Llena 6ynoukn c¢ makom 4 p. CTOMMOCTb HECKONbKWX Oyno-
uek 36 p. Onpepmenu KONMWYECTBO 3TUX Oynouek.
Bnuwun copepskaHve 3agaud B Tabnvuy M pewud eé.

LeHa Konuuectso CroumocTb

Uena nupoxka 3 p. 3a nupoxkku 3annatuau 30 p. Ckonb-
KO MUPOXXKOB Kynuau?

CKkoNbKO Tapenok Kynuiu, ecniv opHa Tapenka ctout 71 p.,
a 3a Bce Tapesku 3annatuau 42 p.?

3anuwK 3agady KpaTko C MnoMmolpio Tabnuubl M pewu eé.
UeHa 1 kr conu 3 p. [Ona 3aconkv oOrypuoB Kynuau COMM
Ha 27 p. CKONbKO KWIOrpaMMoOB COMM Kynuau?

5X 4+ 28 35:7+85 18 : 3X 7

6 X7+ 47 48 :6 + 34 28 : 71X 4

7X8—18 49 :7 + 56 56 : 7 + 58

4X8+62 42 :7 + 63 3IX8: 4

LeHa 1 kr ceéknbl 7 p. Onpepenu ctoumoctb 10 Kkr cBék-
Nbl.

Kynunu 6 kr sbnok 3a 54 p. Kakosa uena 1 kr s6n0k?

3a opuHakoBble AblHM 3annatuan 49 p. LleHa opgHoM AblHM
7 p. CkonbkO pAblHb Kynuau?

CoctaBb Tpu 3agaud no Tabnuue B ynpaxkHeHuu 1. Peww ux.
CpaBHu copepykaHWe M pelueHWe 3ajad.

YMHOXeHue uuaia 8.

Cuutarh Bocbmépkamu po 80. 3anuwu uucna, nony4yeHHblie
npu cuéte no 8: 8, 16, 24,



2. Otcumutbiat ot 80 no 8 w 3anucbiBa uucna: 80, 72, 64,

3. 3anuwKn oTBEeTbl NPUMEPOB, MOMEHAW MeCTaMW MHOXWTENU W
3anuiM OTBeTbl HOBbIX MNPUMEPOB.
2X8=16 8§ xX2=16 5X8 8 X5
3Ix8=101 e 6 X8
4x8=1[1 . e 7X8

8xX1= 8 8 X4 =32 8 X7 =56
8 X2=16 8 X5=40 8 X 8 =064 8 X 10 =80
8 X3=24 8 X6 =48 8 X9=72

4. 3aMeHW CNOXKEHWEe YMHOXeHUeM.
8+8+8+8+8+8+8+8
8+8+8+8+8+8+8+8+8
8+8+8+8+8+8+8+8+8+8

5. 8x2 8 X3 8 X7 6 X 7 5X4
8 <X 4 8 X5 8 <8 7X 6 4Xx5
8 X1 8 X6 8 <9 8 X 10 3X8

6. OpHa cTonoBas /fIOXKKa J/leKapCTBEHHOW Tpaebl BecuT 8 .
CKO/MIbKO rpaMMOB BEeCHUT KOpoDKa C JIeKapCTBEHHOM TPAaBOW,
ecniu B HeW cofepxutcs 9 Takux noxkek?

7. B Begpe 8 n Bogpl. B 6ak Bowno 6 Takux BEépep. Ckonb-
KO JNIMTPOB BOJAbl BMellaeT 6ak?

8. Pewu npumepbl, nepectaBb MecTaMuM MHOXWTE/IM U CHOBa pe-
wr. OObACHU, MOYEMYy He HW3MEHWJSICA OTBET.
8 X2 8 X3 8 X6 8 X8
8 X4 8 X5 8 X7 8 X9

9.8 mXxX4 7 cm X 8 8 Mm X 6 8 MmmX 9
8 mMmX8 8 cm X7 6 mMm X8 8 mm X 10
MoouepkHM npuMepbl C OAMHAKOBbIMM oOTBeTaMu. O6bBACHM,
noyemy B 3TUX NpPUMEpax OJMHAKOBble OTBETbI.

123



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
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8 X6—29 8 X3+ 38 8X4—16
8 X7 —47 8 X8 — 46 48 —8X 6
8 xX4-19 8 X2+ 29 711—7X 8
8 X9 —56 8 X5—17 8 X 1+ 56

Xo3zskka cobpana C KaKgoW M3 ueTblpéX rpsagok no 8 kr
orypuoB U 36 kr nomupopoB. CKOJIbKO KWIOrPaMMOB OBOLLEM
cobpana xo3snKa?

B netckui can npuBO3AT eXeQHEBHO MOJIOKO B OupoHax.
B cemn 6bupgoHax no 8 n Monoka M B wWecTM OugoHax no
5 n. CKonbko nNUTPOB MONOKa MNPUBO3AT B [HOETCKUW cag
exkxeHeBHO?

Ha npuWwKoNbHOM yyacTKe LWKOJIbHUKU BbICAAMNIM Ha 5 rps-
JOK no 8 KyctoB nomMuaopoB U Ha 7 rpsmoK no 7 KycCTOB.
CKOMbKO KYCTOB MOMWAOPOB BbICAAW/IM LUKOJIbHUKK?

Ha kakoe uMCNO HY)KHO YMHOXMWTb 8, uTOBbI nonyuntb 16,

32, 40, 24, 64, 72, 48, 80, 567

54 +8 X4 35-8X%X2 12+8X 8 100 —8 X 4
27 +8 X3 42 —8 X5 81—-8X%X 9 93 -7X8
36 +8 X1 60 -8 X7 95 -8 X 10 80 -6 X8

OT yMHOXeHUsI Kakux uucen B oOTBeTe nonydaetrcs 42, 72,
80, 64, 48, 16, 32, 40, 24?

MepBblt MHOXWTENb — uucno 8, BTOPOM MHOXWTENb — uWcha:
5 17, 4, 3, 6, 8, 1, 10, 2, 9. Hangu npoussepeHus.

3aMeHU YMHOXXeHWe CJIOXKEHUEM.

8 x4 8 X3 8 X8 71X4 5X4
8 X7 8 X5 8 X6 6 X3 6 <6

Ona yyactus B CMNOPTUBHOW Wrpe AeTW pasfeuivcb Ha Ko-
mMaHabl no 8 uenosek. Takux kKomaHp nonyudunocb 4. Ckonb-
KO [OeTeW ydyacTByeT B CMNOPTUBHOW urpe?

Ona nocagku kynunu 56 kyctoe pos. Ha 4 knymbbl Bbica-
amnu no 8 kyctoB po3. CKOJIbKO KYCTOB PO3 OCTasiocb Bbl-
caguTb?
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

B cnoptuBHom npaspgHuke ydactBoBano 40 camonétos. CHa-
yana B BO34yX MNOAHANMCb 3 3cKagpuibu no 8 camMonértos.
CKONbKO CaMONIETOB €€ [O/MKHbI MNOOHATbCA B BO34YX A4S

yyacTus B npasfHuke?

BbinonHW peMcTBUMA WM BCTaBb HyXXHble 3Haku: >, <, =.

8X4...4X8 3X5...8%X2 30—4...5X6
7XT7...8X6 4X6...8X3 23+7...8X%X4

CocTtaBb npuMepbl WU pPELUU WUX.

8 X =164 O X O =40 OxO=72
OX 6 =48 0 X O =56 O x O =32
8xX =16 [0 X [ =280 OXO=14

Hahgu ownbku B npumepax.

8 X4=32 8 X 3=21 7 X7=48 8X 9=174
71X3=23 4X4=18 8 X5=40 8 X 10 =280

BcnoMHK nopapgok OeHCTBUM U peLum.

52 -5X8 45 + 5 X7 51-8X6 66 —8 X 6
92 +8 X 1 32+8X%X4 62 —-7X4 7X8—49

B KPY>XKe 3aHHUMaloTCA 8 MaJZlbiUKOB, a [AeBO4YeK — BABOE

6onble. CKONbKO [feTel 3aHMMaeTcs B KpyKke?

Hatawa kynuna 9 moTtkoe wepcti, a KOna — BTpoe MeHblue.
CKO/MIbKO MOTKOB LWEPCTH Kynuau obe pAeBoyku?
CpaBHMU pelueHus 3apay 26 u 27.

. MNocne 3aBTpaka gOexypHbld BbIMbIT 5 rnyboKuMx Tapeniok, a
MesfIKUX Tapenok — B 6 pa3 6onbwe. CKONbKO rnyboOKUX U
MEeNIKUX TapenoK BbIMbl1 AEXKYPHbINW?

Jdenenne Ha 8 paBHbIX vacTem.

. Bosbmu 8 kapaHpawen W pasnoxu UX NOpPOBHY B 8 cTakaH-
uukoB. CKO/IbKO KapaHpallen B KaXAOM cTakaHuuke?
3anvwu: 8:8 = 1.
Bo3bmu 16 kapaHpawew M paspad Mx NOpoBHY 8 yyeHUKaMm. p
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CkonbKO KapaHZawen y KaxXporo yuyeHuka?

3anvwm: 16 : 8 = 2.

Bosbmu 24, 32, 40 kapaHpawen U pas3noxu Mx B 8§ crakaH-
UUKOB MOPOBHY.

:8=1 16:8=2 24:8=3 32:8=4 40:8=5

. Mo npumepy Ha yMHOXeHWe cOCTaBb fABa NpuUMepa Ha pene-

HHe.

8X2=16 8X3=24 8X4=... 8 X5 =
16 : 8= 2 24 : 8=...| ...:8=... .0 8=
16 : 2= 8 24 - 3=...1 ...:4=... =

Mo npumMepy Ha yMHOXEHWE COCTaBb [Ba NpuMepa Ha gene-
Hue.

8§ X2=16 8 X3=24 8 X4=...
16 : 2= 8 24 1 3=... oot A=10.
16 : 8= 2 24 1 8=... oot 8=

8 X5=40 8 X6 =48 8 X 7=56
8 X8=064 8§ X9=172 8 X10=280

U3 Bcex CTONGWMKOB BbINMWLWIKM MNPUMEPbl OefieHUs uucen Ha 8.

8:8=1 24:8= 3 40:8=5
16:8 =2 18 =

56 : 8 = 18 =
64:8 =28 80:8 =10

N
oo
IS
oo
oo
Il
o

OtcuutbiBan ot 80 no 8.
80-8—-8-8—...=0

. [Mpopomku psap uucen, otcuutbiBasg no 8.

80, 72, 64, ..., 8
Ckonbko pa3z no 8 copepxkutrcs B 807



10.

11.

12.

13.

. OtcuutbiBah no 8 ot kakpmoro w3 uucen: 16, 24, 32, 40.

Ckonbko BocbMEpok comepxkutcs B 16, 24, 32, 407?

16—-8—-8=0 16:8=2 40 : 5
24 —-8—... 24:8=... 7X8
32-8—... 32:8=... 28 = 7
40—-8—... 40:8=... 7X9

. Jenumoe 8, penuteno 8. Yemy paBHO uacTHoe?

Henumoe 16, penuteno 8. Yemy paBHO uacTHOE?
Hangu uvactHoe uucen 24 u 8.
Hangu uvactHoe umcen 32 u 8, 40 u 8.

. Pewwn npumepbl Ha penenue.

40:8=5 56:8 80:8
48:8=... 72:8 32:8

. 8 manbuukos nPUHEC/IK NOPOBHY 12 Begpa BOAbl AO21A NOJIUB-

KM oropopa. CkoNbKO BEAEP BOAbl MPUHEC KaXKabln?

M3 40 BaroHoB cocTaBunv 4 OOMHAKOBbBIX 3NeKTponoesna.
Ckonbko BaroHoB B KaxkgoM anektponoespe? Ckonbko Baro-
HoB B 8 Takux e anekTponoespax?

LLIkonbHMKKM nocagunu 32 KycTa KPbKOBHWKA, MNOPOBHY B
4 psapa. CKONMbKO KYCTOB KpPbI)KOBHWKa B Kaxaom psagy?
CKONbKO KYCTOB KpPbIKOBHMKA B 5 Takux ke psagax?

Pewmu npumMmepbl Ha YMHOXEHUE. I'Iposepb npaBUIbHOCTb UX
peweHna neneHunem.

8xX4=32 8X6 8 X7 8 X5 8 X3
32 : 4= 8
32 : 8= 4

Kakum ele [encTBUEM MOXKHO NPOBEPUTb YMHOXKEHUE?

Pewwu, 3aTreM nepectaBb MecCTaMu MHOXMWTEJIM U CHOBa pPELLM.
N3meHunocb nu npoussepeHue?

8 X6=148 8 X2 8 X7 8 X3 8 X4 8 X5
68— 48 A R I
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

128

Pewn M 0OBACHM, B KAKOM MOPSAKE HYXHO BbINOJIHATb
nevcteus. [louemy?

14+ T7X9 63 : 7+ 14 18+8X%X 8 36 : 6+ 32
93—-14 : 2 8 X3+ 46 52—-7X 4 8 X1+64
45+ 2X9 42 : 7+174 8 X7 —37 54 : 6+ 29

B otBeTe Kakmoro npuvMepa HA30BW UWUC/IO €OMHWL, W LecsT-
KOB. YCTHO OKpYr/iiM OTBET KaXKAoro npumepa [0 [ECATKOB.

B m™acTepckyto npuBesnM cHayana 22 M MosioTHA, a MNOTOM
ewe 10 m. U3 Bcero nonotHa cwuav 8 nopgomesnbHUKOB.
CKonbko MeTpOB MOJIOTHA MNOLW/IO Ha KaXAblM NopoAes/bHUK?

Ha ypoke Tpyma pesouku u3 20 3aroToBok chenanud candget-
Ku-npuxsatku. CKONbKO candeToK-NpUXBaTOK MNOMYYUSIOCb, €C-
NM Ha Kaxaylo candetky Tpebyetca no 2 3aroToBKu?
CpaBHu pelweHusa 3apad 15 u 16.

80— 7X17 32: 8X%X4 40 : 8 X7 24 1 8X9
37+14 : 2 4x4:8 8xX3:6 8xX5:8
63— 6X4 64 : 8 X7 48 : 8 X5 16 : 8 X9
CKO/MIbKO €OMHWL, W CKOJIbKO [OeCATKOB B OTBeTe KaXKAoro
npumepa?

B kycke 6bino 32 M cutua. M3 8 M cutua cwwmnu xanartbl,
a M3 ocrtanbHoro 8 opuHakoBbix nnatbeB. CKOJIbKO MeTpOB
CMTUA MNOWJIO Ha Kaxkgoe nnaTtbe?

Ha ypoke Tpyna pebsta nonyuunu 100 reo3gei, M3 HUX
36 reo3men KpymnHbiX, a oOcCTajbHble Menkuve. Menkue reosau
pasfanu yuyeHukam, no 8 wTyk Kakgomy. CKOMbKWM ydyeHHW-
Kam pasfanu Menkuve reo3au’?

CpaBHu peweHusa 3apad 18 u 19.

Namepb oTpesku (puc. 74). 3anuwm ux [LOUHY.

Puc. 74



21. Yeenuub AnuHy Kaxgoro otpeska (puc. 75) Ha 2 cM M Ha-
YepTU HOBble OTPEe3KH, 0003Haub WX OyKBaMM.

22. YmeHbluM A/IMHY OTpe3koB (puc. 75) Ha 1 cM M Hauyepth Ta-
KMEe >Xe OTpe3kKWM B TeTpagM.

23. PaccmoTpu otpesku (puc. 75). U3amepb WX OAMHY W HauepTw
TakMe >Xe OTpe3Ku B TeTpaim.

lpoBepka npoiiaeHHOrO.

1. B cronapHoi MacTtepckon 6bino 65 pocok. U3 17 pocok
chenanu noOACTaBKU [ONA LBETOB, a M3 oOcCTa/ibHbIXx 8 opfuHa-
KoBbix TabypeTok. CKONbKO [OCOK MNOWAO Ha KaxKaylo Taby-
peTKy?

2. B noxoge Typuctbl npogenanu nytb gauvHon 91 km; 59 km
OHU MNpoexanu Ha MallMHax, a ocCTa/bHOW MNyTb NpPOAenanu
newkom, npoxofas no 8 kM B geHb. CKONbKO [HEW TYpUCTbI
WK newkom?

1. 8% 4 63: 7+32 2. 6xX 8—39 8§ xX2+175
40 : 8 4 X 8—25 18 +35: 7 54 : 6 + 27
7X6 76 +45 : 5 8 X 4—17 17+8X 9
56 : 7 19+ 4 X 7 40 : 8+ 77 49 -8 X 6

1. HauepTv [nBe npsiMble, KOTOpble MWMEIOT TOUKY MepeceyeHus.
O603Haub 3Ty TOUKy OYyKBOW.

4 1/4 — M. H. TMepoea 1 29



. Haueptn pBa otpeska MK u AD, koTopble HWMeEIOT TOUKY

nepeceueHus. OBO3Haub TOUKY MepeceyeHuss OTPe3KOB OyKBOM.

. [lna 3aconku OrypuoB W KanycTbl Kynuau conu Ha 32 p.,

LueHa opHoM nadku conn 8 p. CKoMbKO nayek conu Kynuau?

. 32 HEeCcKOJIbKO Mnauyek OBCSHbIX Xxjonbee 3annatunu 40 p., ue-

Ha ogHOW nadku 8 p. CKOMbKO Mayek X/0MbeB Kynuau?

VYMHOXeHue uuaia 9.

. Cuntan pesatkamu ot 9 po 90. 3anonHM uucnamMu KNETKM,

npubaenas no 9.

9 | 18 90
2X9=18 [NepectaBb MecTaMM MHOXHTENM.
9Xx2=18 N3meHunocb nv npoussepeHue?

Pewun npumepbl. CpaBHM OTBETbI B npUMepax KaXkAoro CTon-
OukKa.

3 xX9=27 4x9 ‘ 5X9 6 X9 ‘ 7X9 ‘ 8 <9
9Xx3=27 9 x4 9 X5 ‘ 9X6 9 X7 9Xx8
3aMeHW CnoXeHue YMHOXEHWeM.
9+9+9+9+9+9+9+9+9=9X... 9xX 9=...
9+9+9+9+9+9+9+9+9+9=... 9Xx10=...

9x1= 9 9X4=36 9X7=63
9x2=18 9xX5=45 9xXx8=72 9xX10=90
9 xX3=27 9X6=54 9 X 9 = 81

5. Ha ypoke Tpygma KaxpablM yuyeHWK ckneun 9 Kopobouek.
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CKONbKO KOpoODOYEeK CKNEUNU BCe YYeHWUKH, ecnu paboTano
8 yueHukoB?



6. B pome TBOpuecTBa OTKpblNacb BbICTaBKAa PWUCYHKOB [eTe.
BbictaBneHo 7 cTeHpgoB, no 8 pPUCYHKOB Ha KaXAoMm, W
CToNbKO e cTeHfoB no 4 pucyHka. CKONMbKO PUCYHKOB fe-
TEM Ha BbiCTaBke?

7. na ypokoB Tpyaa WKOMbHWUK Kynun 9 nucCToB LuBeTHOW 6Oy-
mard, a 6enon — B 3 pasa 6onbwe. Ckonbko nuctos byma-
M KYNWA LIKONbHWUK?

8. 3ameHn yMHOXeHHe cnoxkeHueMm.

9x3 7X17 8 X4 9 X7 9 x4 9x 9
4x9 9Xx5 9X6 8 X6 9Xx8 9 X 10
9. ...X4=736 9X...=54 9X...=81
... X4=32 9x...=172 ...X9=18
...X4=16 9X...=45 9x...= 9
9%x...=36 ...XT1=63 9X...=90
10. 9x 8 9X5—17 9X 7—45 9XxX2+ 9
9 X 10 9X4—-28 9x 8—38 8X6—29
17X 7 9X6—35 9X10—32 7 X4+ 35
9x 9 9xX3—-19 9X 9-—-54 8 X7—28
11. Pewn Haubonee ypobHbIM cnocobom.
27 + 36 + 23 56 + 19 — 36 85 — (17 + 25)
34+ 17 — 14 42 — (12 + 23) 100 — (40 + 32)

12. Pewu. Yucna, nonyyeHHble B oTBeTax, Bbipa3u B Oosee Kpyn-
HbIX Mepax.

7 cMm+3 cm
5 cm+5 cm

8 MM+ 2 MM
1 mMm+9 Mm

7 om +3 am
6 oM +4 om

13. LWkonbHUKKM penaloT KaTok: noaso3at sogy 9 pebar, a pac-
uMwaloT cHer B 3 pasa 6osbwe pedsT. CKOMbKO  LIKOIbHM-
KOB JenaloT KaTok?

14. Ha tenery norpysunu 9 mMewkos kaptodens, a Ha Ma-
wuHy — B 9 pa3 6Gonbwe. CKoMbKO MeWKOB KapTodens no-
rPy3unu Ha Tenery v MaiuuHy?
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15. Xossika 3aconuna B Beape 9 Kr Kanyctbl, a B 6axke B
2 pasa Oosblwe, ceexed Kanyctbl octanocb 15 kr. Ckonbko
Kanyctbl Obl10 Yy XO3AWKMU?

16. LLUkonbHWMKKM nocagunu okono wkonbl 9 6epés, nun — B
3 pasa 6onbwe U 27 knéHoe. CKOMbKO pAepeBbeB MOCaLWIIM
LUKOJIbHUKK?

17. BcraBb HyskHble 3Haku: >, <, =,

9X2...6X3 9XxX1...3X3 9 x8...7xX10
9X4...6X6 9X6...8X9 9x9..9X%X 8
9X5...6X7 9X7...7X9 9X6...7X 9

18. CocrtaBb npuMepbl W pelwu HXx.

1-4 MHOXKMUTesNb 7 9 | 2 9 |4 9 19 9 719

2-U  MHOXXUTeNb 4 319 519 6 |9 8 9 [10

MNpousBeneHue

19. B 3abere yuactBoBasio 9 peBouek, ManbuMkos — B 4 pasa
6onblue, a B3pocnbix 18 uenosexk.
MocTaBbTe BOMpPOC W peluTe 3apavy.

20. 9 x4 —27 45 -9 X 2 28 +9 X 8 9 X 10— 56
9 X6+ 36 74—9 %3 100—-9 X9 73— 8X 9
9x5-28 63 —-9X7 85+ 9 X1 35— 9X 2

JdeneHne Ha 9 paBHbIX 4YacTem.

1. Bo3bmu 9 TpeyronbHWMKOB M pa3fai NOPOBHY 9 yueHWKam.
Mo CKONbKY TPEYroNbHUKOB MOJIYUUT KaXKabld YUeHWK?
3anvwu: 9:9=7
Bo3sbmu 18 kpyroB W paspad nopoBHy 9 yueHukam.
3anvwu: 18:9=7
Tak e paspenu 27, 36, 45 kpyroB Ha 9 paBHbIX vacTen W

3anuiiu:
27:9=7 36:9=7 45:9=7
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2. 3 npumepa Ha yMHOXeHHe COCTaBb [Ba NpuMepa Ha nene-

Hue.
9x2=18
18:2= 9
18:9= 2
9X3 =27 9X 4 =36 9 X5=145
27 :3=... 36:4=... 45 : 5=...
27 :9=... 36:9=... 45 : 9=, ..
3. 9X6=54
54 : 6= 9
54 : 9= 6
9X7=63 9X8=172 9 X 9=281 9X10=90
63 :7=.. 72 : 8=... 81: 9=... 90 : 9=...
63 :9=... 72 : 9=... 90 : 10 =...
9:9=1 27:9=3 45:9=5
18:9=2 36:9=4 54:9=6
63:9=7 81:9=
72:9=28 90:9=10
4. BbinonHu pencTeus.
18:9 45:9 36:9 72:9 90:9 72:8
9:9 27:9 63:9 81:9 54:9 63:7
5. 9X3 72 9 54 : 9 27 : 9 18 : 9
4X9 8 X9 9X6 33X 9 X2
9 X8 36 1 9 81 :9 45 : 9 90 : 9
63 : 9 9 x4 9X9 9 x5 10 X9
6. 18 Mm:9 m=2 36 k.:9 k. 90 cm:9 cm
45 m:9 ™ 81 k.:9 k. 72 cMm:9 cm
27 m:9 ™ 54 k.:9 k. 63 cm:9 cm
5—M. H. Meposa 133



10.

1.

12.

13.
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3a [peHb Ha TOBapHOW CcTaHuuu pabouve pasrpysunu 26 Ba-
roHoB C (pyktamu W 28 BaroHoeB ¢ osowamu. Kaxpas 6pu-
raga paboumnx pasrpysuna 9 BaroHoe. Ckosibko 6purag pas-
rpy>kano BaroHbi?

Ha opgHom necHom yuacTke 3aroToBunu 56 OpéeeH, a Ha
npyrom — 25 6péeeH. CKONbKO Hafo rpy3o0BbiX MallWH, YTO-
Obl BbIBE3TM 3TU OpPEBHA, €CNM Kaxpaas MaliuHa 6epér no
9 6péeeH?

Nenumoe — uncna: 27, 45, 63, 54, 90, 72, penutenp —
uucno 9. CoctaBb npuMepbl U HaMOM 4YacTHOe.

CKONIbKO NPUMEpPOB MOXHO COCTaBUTb C 3TUMU YMUCamu?
Kakux npumeposB u3 Tabnvubl geneHus Ha 9 ewé He xBarta-
eT? 3anuiuM ux.

Cymmy uucen 18 u 36 paspenu Ha 9. CoctaBb npumep W
peLuu.

PasHoctb uucen 100 v 28 paspenn Ha 9.

PasHoctb uucen 57 u 3 pasgeny Ha 9.

MNpouseenenve uvucen 3 u 3 pasgenu Ha 9.

Ha obwusky wectn ppeper uaét 54 nnanku. CKoMbKO niaHoOK
nonaér Ha OOWBKY onHOM aBepu? peBsATH gABepen?

Mo npuvmepy Ha YMHOXXeHWEe COCTaBb OLWH MPUMEP Ha YMHO-
>KeHWe W [Ba Ha [efieHue.

4X6=24 9Xx8 9 X7 9xX4
6 xX4=1[] 0 x 0 0 xg 0 x4
24:4=11 0o . 00
24:6 =101 00 . 0= 0

Mo npuvmMepy Ha yMHO)KeHWE cCOCTaBb [Ba NpuMepa Ha Aaene-
HAE WM OOWH Ha C/IOXKEHHe.

9X2=18 9XxX3=27 9X5=45 9Xx4
18:2=9 27 : 3=... 45 ...

18 :9=... 27 : 9=... 45 ...

9+...



14. Mo npumepy Ha paeneHve cocTaBb OAMH NPUMEP Ha [feneHue

15.

16.

17.

18.

5*

M OBa Ha YMHOXEHUE.

27:3=9 36 : 4 63 : 7 56 : 8
27:9=...
3X9=... oo X oo X e X
9X3=... cee X oo X e X

CoctaBb pnBa npuMepa Ha [AeNeHWe M MO KaKAOMY W3 HMUX
COCTaBb TPU MNpuUMepa: OAWH Ha [efleHMe WM [Ba Ha YMHOXe-
HHe.

LLikonbHuku cobpanu 81 Kr NMOMMOOPOB W Pa3NOXKUAM MX MO-
poBHYy B 9 KoOp3uH. CKOJIbKO KWIOrpamMmoB MOMWAOPOB MNOJO-
KUK LUKOJIbBHUKKU B KaXKAYIO KOP3WHY?

B wkonbHyto cTtonosylo npuayt obepatb 36 pebar. OAna HUx
npurotoBunu 9 crtonos. CKONbKO pebAaT cAnyT 3a KaxKiblM
cton?

BcnoMHK nopsapok  oencTeBui.
18 : 9X4 72 9X3
360 9X6 39+45:9
54 : 9 X5 27 +63 : 9

48+36:9 42— 9X 3
32+81:9  84—81: 9
31-18:9 72— 8% 9

CocTtaBb 3apmauyy no pUCYHKY 76.

36 mTyK B 9 pas mewnsbIme

Puc. 76
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1.

2.

Moctpoi otpesok AB pnuHon 5 cM, obosHaub Touky M Ha
oTpe3ke, obo3Haub Touky K BHe oOTpeska.

PaccmoTtpu pucyHok 77. Kak pacnosiokeHbl Ha HEM npsmble?
Ha3oBu TOUKy nepeceyeHuss NpPSAMbIX.

Puc. 77

Mpamble (puc. 77) nepecekatotca B Touke O. Takue npsimbie
Ha3blBAlOTCA NepeceKaloWwMrMHUCA.

Paccmotpu pucyHok 78. Haueptn Takue ke OTpe3ku W 060-
3Haub OYKBOWM TOYKY WX MNepeceyeHus.

Puc. 78

Moctpoi nABe nepecekawowmecs npamble. O6o3Haub TOUKY, KO-
Topas NPUHAQNEXKWUT 3TUM [LBYM NPSAMbIM.

MocTpon pgBa oTpe3ka, KOTOpble MNPOXOAAT uepe3 Touky A.
Ob6o3Haub oTpe3ku OykBamu. Kak HasblBaloTCA Takue OTpes-
Kn?

MNoctpon oTpe3ok pnuvHon 25 mMm. [locTpor npsmylo Tak,
yToObl OHa nepecekana otpe3ok. O6o3Haub TOUKy nepeceye-
HWUS NPSMOM M OTpe3Ka OyKBOM.

MocTpon pnBa oOTpe3ka Tak, u4TOObl OHWU He rMepeceKasuch.
OnvHa opHoro oTpeska 5 cm 5 mm, a gpyroro — 40 mm.



. Paccmotpu pucynkn 79 u 80.

Puc. 79 Puc. 80

Kak pacnonoxeHbol npsmas W otpe3ok? ([epecekatorcs, He
nepecekaroTcs.)

lpoBepka npoiigeHHOrO.

. B 6onbwoi kopobke 18 kapaHpawen, a B [€BATH MaJsieHb-
KUX Kopobkax 54 kapanpawa. YueHWK Kynun ogHy 6onbluyio
M OfHY MasieHbKyl0 KOPOOKM ¢ KapaHgawamu. CKOMbKO LWTYK
KapaHgaleh Kynua yyYeHWK?

. B uaWHOM cepBuze 12 uawek, B TPEX KO(eMHbIX CcepBU3aXx
18 wuawek. Kynunu opguH 4YaWHbIK M OOMH KOMPEWHbIM cep-
BU3bl. CKONbKO Yallek Kynunu?

. BcnomMHW nopspok OencTBuM.

63:7+ 36 93 +7: 1 60—24 :6
8:1+ 88 17 +9 X 1 72— 9 X1
81:9+ 0 95+ 1X5 85—63 :9

. BcnomMHW nopspok OencTBuM.

81:9+ 26 8§ X7—18 §X7—-18:2
36:9 + 48 4X8—27 4X8+27:9
72:9 + 36 9X6—-39 9X6-36:9

. MNocTtpoi pBa nepecekawowmxca oTpeska. [nMHa nepBoro oT-
pe3ka 7 CcM, a BTOPOM OTPE30K Ha 2 CM Kopoue.

. MNMocTtpoi otpeszok pavHon 50 MM W npsmylo, KoTopas nepe-
cekaet otpe3oK. Ob6o3Haub TOUKYy nepeceueHusi OyKBOM.
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VYMHOXeHue €AMHMLIbI U HA €AUHMILY.

. 3aMeHU C/oXXeHUe YMHO)KeHueM. Halgu npousBegeHue.

1+1+1+1 1X4=4 1X8
1T+1+1+1+1+1 1TX... 1X7
1T+1+1+1+1 1X... 1X9

Kakoe uucno sBnsetca cnaraembiM B KaXXAOM MpuUMepe Ha
cnoxkeHue?

Kakoe uucno sensetcs nepsBbiM MHOXWTEJeM BO BTOPOM W
TpeTbeM CTONOUKax?

1X2=2 1X4 1X6 1X9
2X1=2 4 X1 6 X1 9 X1
1X3=3 1X5 1X8 1 X7
3IX1=3 5% 1 8 X 1 7 X1

NameHunucb nv oTBeTbl B MNpuMepax OT NepPecTaHOBKM MHO-
»Kutenen?

PaccmoTpu pelueHve npumMepos.

1X6=06 9X1=9 3X1=3

8xX1=28 1X5=5 1X7=17

Kakol 06Ut MHOXMTENb MOBTOPSETCA BO BCEX NpUMepax Ha
yMHOXeHUe? KakoW oTBeT nosiyyaeTcs, €c/ii OAUH MHOXXMUTESb
eauHuua (1)?

Ecnn ognH n3 MHOXUTENem paBeH eanHuue, TO Mpo-
n3BeaeHne paBHO BTOPOMY MHOXUTENIO.

. BcTtaBb nponyuieHHbIM 3HaK [EencTBUS.

4...0=4 0...3=3

4...4=0 3...3=0
1...3=4 5...1=6
1...3=3 5...1=5



10.

—
NO —- O ~NO1T O

Pewn npvmepbl M cpaBHU UX.

7—0
0+7
71X1
1 X7

9 X1
1X9
0+9
9-0

6—0 1-0
0+6 0+ 1
6 X 1 1 X1
1X6 4 X 1

B Tpéx opuHakoBbix 6GaHkax 3 n kBaca. CKOnbKO nMUTpOB
kBaca B opHou 6OaHke? CKONbKO /IMTPOB KBaca B MNATU Ta-
KMx OaHkax? B pgecatn OaHkax?

B Tpéx oAMHAKOBbIX YynakoBKax MO 3 TYJAbCKUX MNpPsiHUKA.
CKONbKO TY/NIbCKUX NPSHUKOB B OMOHOW, B YETbIPEX, B BOCbMH
TaKUX YynakoBKax?

I3IX1=3
3:1=3
1X1=1
7:1=17

Ecnn penuteno pasBeH eguHuue, TO 4YacCTHOE pPaBHO

deneHue Ha eauHULY.

5X1=5 9X1=9
5:1=5 9:1=9
4X1=4
4:1=4

OEenuMmomy.

1+ 25
1+ 36
1+ 85

1+ 89
:14+15
1+ 87

OND OOWOoO

. PaccmoTpu pelwenue npumepos.
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. Kakve pBe durypbl n3obpakeHbl Ha pucyHke 81?7 Umeior nu

oHW obuwylo Touky? HauepTu Takue >xe uWrypbl B TeTpaau.

SO

Puc. 81 Puc. 82

. Kakue durypbl nzobpaxkeHbl Ha pucyHke 82?7 WUmetoT nu oM

obwue Touku? Ckonbko ux? HaszoBu 3TM TOuKM.
Ha pucyHke 82 npsivas nepecekaeT OKpy»HOCTb B Toukax O
n P

. Haueptn okpyskHocTb M npsamyio Tak, uToObl npsiMas nepece-

Kana OKPYXXHOCTb B [AByX Touykax A u B.

. Kakne durypbl usobpakenbl Ha pucyHke 83?7 Ortpesok TK

HaxoOMUTCa BHYTPWU Kpyra?
K

™~

M

Puc. 83 Puc. 84

. Haueptv Kpyr M oTpe3ok BHYTpWM Kpyra, Kak 3TO chenaHO Ha

puUcyHke 83.

. Hauept Kpyr ¥ oTpe3ok BHe Kpyra TaK, KakK Ha pPHUCYHKe

84.

. Haueptu okpyxHocTb. Paguyc okpyxHoctu paBeH 3 cM. Ha-

yepTH OTPE30K AOJIMHOM 4 CM BHE OKPY>KHOCTH.



8. Haueptu okpyxHoctb guamerpom 6 cm. Haueptu otpesok AB
BHYTPU OKPYXKHOCTH.

9. Kakue urypbl u3obpakeHbl Ha pucyHke 85?7 Hanau TOukM
nepeceyeHus duryp. Hazoeu ux.
HauepTh OKpY>XHOCTb M npsiMylo, KOTOpasi €€ nepeceKkaer.

-
K

A
Puc. 85

10. Haueptu okpyxHoCTb auameTpom 4 cMm. HauepTu oTpesok,
KOTOpbIM nepecekaeT OKpy>KHOCTb. OOO3Haub TOUKM nepeceue-
HUS OyKBamMu.

llpoBepka nponaeHHOrO.

1. C a6noHu cobpanm 20 kr abnok. 12 kr a610K 3aKOHCEPBU-
poBanu, ocTanbHble cbenu. CKONbKO Kunorpammos 610K
cvenu?

2. Manbuukn Habpanu B necy 40 crakaHoB ManuHbl. U3 28 cra-
KaHOB Ma/iiHbl CBapW/iM BapeHbe, OCTaJibHble SArofbl Cbesu.
CKOoNbKO CcTakaHoOB frof cbenun?

1. Xossikka cobpana B cagy € Tpéx rpagok no 1 kr knybHu-
KM, a C pABYX KyctoB ManuHbl no 4 «kr srog. Ckonbko
KMNOrPamMMOB KJlyOHWKKM W MasiiHbl cobpana xo3suka?

2. YuuTenbHUMLUA Ha YPOKE PWCOBaHWUA pasfana nAaTM  yyeHUKam
no ogHoMmy anbboMy, ceMu yyeHMKaM MO OJHOW TeTpaau Mo
pucoBaHuio. CkosbkO anbboMoOB M TeTpageu Mo PUCOBaHMIO
pasgana yuutenbHuua?
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. 8X1+48 4:1 2. 9X 1+ 9N 2:1
7XxX1+56 5:1 3X1+48 4:1
1X5+ 86 1:1 1X6+ 57 8:1

. MNocTtpo¥ oKpyxHOCTb pagvycoM 3 CM U OTPEe30K BHYTPU OK-

PY>KHOCTH.

. MNocTtpo¥ oKpykHOCTb paguycoM 25 MM U npsAMYylO BHE OK-

PY>KHOCTH.

YMHOXE€HME HY/Isi M HA HYy/b.

. 3aMeHU C/IO)KEHUE YMHOKEHWEM.

0+0+0=0 0x3=0
0+0+0+0=0 0xX4=0
0+0+0+0+0= 0Xx...
0+0+0+0+0+0= 0...

Kakoe uucno sBnsetca cnaraembiM B KaXKAOM nNpuMepe Ha
cnoxenue?

UYemy paBHa cymMmMa B Kaxpom npumepe?

Uemy paBeH nepBblM MHOXMUTENb B KaXKAOM MpUMeEpe Ha yM-
HOXeHWe (BTOPOM CTONIOUK)?

Yemy paBHO npousseneHue?

. Paccmotpu pelerne npumepos.

0X3=0 0xX4=0 0X7=0
3xX0=0 4x0=0 7X0=0

Hazoswu MHOXXHWTENIM, HaA30BU NPOU3BELEHUA.

Ecnn ognH n3 MHOXUTENEW paBeH HyNo, TO MpPou3s-
BeOEHME PAaBHO HYIIO.

Hanpumep:
2xX0=0 5X0=0 7X0=0 0x3=0 0xX0=0



10.

7X0 0Xx7 0XxX4 5X0 2x0
0X6 3 %0 9Xx0 0X8 0Xx1

3aMeHU YMHOXEHWUE CJIOXKEHUEM.

1X4=T7+... 0x4 8 X5 1X6
4X8 2X3 0Xx5 0X6
(18 —12) X0 1X (24 — 19) (18—9) X0
56 —54—-0 (7+2)%x0 0 X (75 —69)
(32—32) X5 (42 —36) X 4 (24 — 16) X 1

B knacce 5 MaJZib4UKOB, a [OEBOYEK B 2 pa3a 6onbuie.
MNMocTtasb BOMpocC, 4TOObI 3ajadya pewanacb B [Ba ,D,EFICTBMFI.

. Ona pemoHnta dyHaameHta Tpebyetca 40 kupnuuen. Pabouwi

“cnonb3oBasn Kupnuded B 5 pas meHbwe. CKONbKO Kupnuuen
OCTanocb YoXuTb pabouemy?

. Pewwn npumepsbl.

4+0 0+7 8+0 0Xx5 6 X0
4 X0 0x7 0x8 54+0 7+0
7+0 0+4 1X0 0x8 9+ 1
7%X0 0Xx4 0Xx1 0+8 9Xx0

Jdenenue Hyns.

2X0=0 4xX0=0 7X0=0
0:2=0 0:4=0 0:7=0

BcnomHM, Kakoe 4MC/IO HY)KHO YMHOXWTb Ha 3, uTobbl nony-
untb 0.

3IX...=0 3X0=0 3HauuT: 0:3=0

5xX 0=0 8xX0=0 4x0=0 7X0=0

0: 5=0 0:8= 0: ...

Ecnu penvmMoe paBHO HYJO, TO YacTHOE paBHO
HYJIO.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
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7x0 0Xx38 0:5 1X3 5+0
7+1 0:8 6 <0 1+3 5%0
7 —1 8+0 8§—-0 4 -1 5—1
0:4+79 7X0+65 4X0+49
0:7+23 0:5+72 0xX8+ 28
0 X 4+ 47 6 X0+ 45 0:2+96

(75 — 73) X 0 0X7+78 2X 0+ 42
(48 — 39) X 0 0:(28:4) 0% 6+ 37
0:(84 — 79) 9% 0+ 31 0X 4+ 98

Bcrtaeb 3Hak >, < wam =.

2X0...0:2 4:1...4X%X0 1X6...6:1
3+1...3X1 0+5...5—-0 IXT7...7TX1

CocTtaBb 3afjjayM MO KpaTKOW 3anWch W pPelu MX.
1) 9 nakeToB nNWEHWYHOM MYKM — MO 2 Kr.

8 naketoB OAMHHOW MykM — no 1 Kr.
2) Ha 7 nnatbeB — no 3 M.

Ha 6 daptykoB —no 1 wm.

(14 + 39) X 0 0 X (24 + 17) (100 — 1) — 99

1 X (17 + 83) (38—19)+0 1+ (56 — 48)
(36 —20)—0 0:(53+ 39) (75 — 66) X 1
Pewun npumepbl U CpaBHU MX.

0Xx5 1X5 4X0 1X2

0:5 5X%X 1 0Xx4 21

5X0 51 0:4 2 X1

7%X0 7:1 3X0 8 : 1

7 X1 0Xx7 0Xx3 0:8

1X6 0Xx1 3 X1 0Xx8

0X6 0:1 1X3 1X0

CpaBHM oOTBeTbl, MOJyYeHHble MNPU PELUEHWU NPUMEPOB.
18:6 X 1 0X4X 2 56 : 8 X0

24:4 X 2 8 X8+ 36 1X9X7
712:8X0 1:1X 7 0x4:5



20. CoctaBb Tpu 3agaud no Tabnuue, pewd MX W CPaBHH.

Ne n/n LieHa Konuuectso CroumocTb
1 9 p. 6 ?
1 p. ? 8 p.
? 9 90 p.

21. CoctaBb NpuUMepPbl U pPELUU WX.

Ymenbluaemoe |51 | 34 |60 | 57 | 81 | 91 | 74 | 53 | 64 |70

Bbiuntaemoe 24 0O |36 | 3854|3228 |36 |46 |34

Pa3HocTtb

22. CoctaBb MPUMEPbI U PELLUU WX.

1-e cnaraemoe [ 80 | 23|45 |17 |27 | 8 | 37|49 |54 | 29 | 27

2-e cnaraemoe |20 | 77|38 |36 |56 |92 | 14| 8 |26 | 38|45

Cymma
23. 49 : 7 1 X7+ 14 0:3+28
8 X9 9 X1+ 57 1:14+29
24 1 6 7 X0+ 81 0X6-+44
72 - 8 0X5+75 1X9+ 28
24. 27 + 13+ 24 17 + 19 + 33 14 + 28 + 26 + 32
17 + 16 + 34 19 + 45 + 31 17 + 34+ 36 + 13

18 +22 + 35 24+ 0+ 36 18 +35+ 22+ 25

25. Hangu npumepbl € OOMHAKOBbIMU OTBETaMM.

42 : 7+9 55—-15—-21 36 —17+0
38—18 : 6 14—28: 1 28 — 5X4
54—-28 : 4 50— 9X 4 80—16 : 4
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27.

28.

29.

30.
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3 MM+ 7 MM 1 cMm—3 MM 4 mXx9
4 vmmMm+6 MM 1 p. =6 k. 48 m : 6
5 vmwm+5 mm 1M —8 am 7 mX5
B wkonbHoM Mactepckon cwunu 80 chapTykoB Ans AeTCKOro

caga, a pns sAcned — B 8 pa3 MeHbwe. CKoMbKo hapTyKoB
CLUMAK B MacCTEPCKOM?

Kynunu pgpiHio mMaccon 2 kr, a apbysa — B 3 pasa Tsxesnee.
MOKYNKKU CNOXW/IM B KOP3WHY, B KOTOPOW nexano 7 Kr s6-
nok. KakoBa Macca KOp3uHbI?

3X0+ 88 27:9xX 0 18:6X 9
0X7+58 35:7X 0 0:3+48
0:4+44 0:6+67 7X0+54
34X 0 1X175 1X16 28X 0

34X 1 75 X 1 16 X 1 0 x 28
0Xx34 48 X 0 16 : 1 0:28
1X 34 0 X 48 0 X 16 28 : 1

CpaBHu oOTBETbl, MO/ydYeHHble MpU peweHun npuMepos. O6b-
SICHW, NOYeMy B HEKOTOPbIX CTPOYKax OTBETbl OJWHAKOBbI.

. Haueptn Takon >xe MHoroyronbHuk (puc. 86) M obosHaub ero

O6ykBamu. BHe MHOroyronbHuka HaueptT OTPE3OK AJIMHOW 4 cM.

. Ha pucyHke 87 npsamas nepecekaeT UeTbIPEXYro/ibHUK B TOY-

kax A u O. O60o3Haub ueTbipéxyronbHUK OykBamu. Hasosu
NONYUYMBLUMECSH CDUTYPbI.

@)

Puc. 86 /‘\ Puc. 87



3. HauepTu ueTbIpéxyro/fibHUK W MpsMylo, KOTopas nepecekaer
YeTbIPEXYro/ibHUK B ABYX Toukax A u B.

4. Haueptv npsMOYronbHWK, OAHa CTOpoHa KoToporo 3 cMm, a
apyras — Ha 2 cM pauvHHee. HayepTu OTpe3oK BHYTPU 3TOro
NPSMOYroJibHUKa.

5. Haueptn kBapgpar, ctopoHa kotoporo 40 mm. [Mposeau nps-
MylO TaK, 4TOObl OHa nepecekana KBagpaT B [ABYX TOuKax.
O603Haub TOUKM nepecedyeHuss OykBamu. K C

6. PaccmoTpu BHMMaTenbHO pucyHok 88 W oOT-
BETb Ha BOMNPOCHI:

1) Kak HasbiBaetcs curypa AKCD? ) M

2) Ha kakuve pBe durypbl [endt eé oTpe-

30k OM?

3) Kak HasbiBaotcs Touku O u M? A b
Puc. 88

7. Paccmotpu pucyHok 89. Kakue reomerpuueckue durypbl Ha
HEM wn306parkeHbl? Ckonbko Mx?
Kak u3 6onbwoi durypbl nosyunte [nse WA Oosbwe Ma-
NEHbKUX churyp?

Puc. 89

8. Haueptn noboit TpeyronbHuk. Hauept opHy npsimyio BHe
TpeyrosbHuKa. HauepTu OTpe3oK BHYTpPU TpeyrosibHuKa.
Hauepti oOTpe3ok, KOTOpbIM nepecekaeT TPEYrosbHUK B [ABYX
Toukax. OBGoO3Haub TOUKM nepecedHeHus OyKBamu.

llpoBepka npojiigeHHOrO.

1. 17+21: 3 36 +16 : 4 32—-18 : 6
28+ 4X9 40 —14 - 7 28— 9X3
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2. 82— 16 5 X (36 —28)
18 + 47 75 — (38 — 16)
95— 28 24 : (37 — 31)

1. 9x0 (56 — 6) X0 2. (15+84) X 0
7% 1 (18 + 9) X 1 1X 9 +36
0:9 (12 +36) : 1 9x 0 +79

1. (100 — 4) X 0 2. (46 — 10) X 1
(8 + 56) X 1 0 : (72 - 29)
1X (90 — 76) (48 + 28) : 1

1. Haueptn otpesok pasvHoiM 8 cMm BHYTpM KBagparta.

2. Hauept oTpe3ok panvHoM 42 MM, KOTOpbIM nepecekaeT nps-
MOYTOJIbHUK.

YMmHoxenume uucna 10 m Ha 10.

1. 10X 3=10+10+ 10=30

10X 3=30
3X10=3+3+3+3+3+3+3+3+3+3=30
3X10=30
2. Pewu cnokeHuem.
10 X 5 8 <X 10 10 X 2 9x 10 0% 3
10X 7 3 X 10 10 X 8 10 X 10 4 %10
3. CnoxeHue paBHbIX YWCEs 3anULLIM YMHOXEHWEM.
100+10+ 10 = 10+10+10+ 10 =
10+10+10+ 10+ 10 = 1M0+10+10+10+ 10+ 10 =

Y106bI YyMHOXUTb 10 Ha uucno v uymcno Ha 10, Ha-
0O npunucatb K 3TOMY 4YUCNY CchnpaBa Hylb.
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Pebsita cobpanu 10 Kr ManuHbl, YepHUKM — B 2 pa3a 060sib-
e, YeM MaNuHbl, a 3eM/ISHUKKU — B 5 pa3 MeHblie, YeM
uepHUkU. CKONbKO 3emnsHUKKM cobpanu pebsata?

. bpaty 10 ner. Cectpa B 2 pasa crapwe. [loctaBb Bonpoc
W pewd 3apjauvy.
. 10X 4 10 X 5 10 X 3+ 65
10 X 6 10 X 1 10 X 8 + 17
10 X 2 10 X7 10X9+ 5
10 X 5—50 10X7-19 10 X 3+ 47
10 X 8 — 56 10 X 2+ 38 10X9—-173
. Ha oTpenky nnatbeB Kynuau 2 Kycka CUHEW JieHTbl, no

10 M B KaXOOM KycKe, U 3 TaKUX e KyCKa KpacHOMW feH-
Tbl. CKONbKO METPOB JNIeHTbl Kynuau?

. C oropopa ybpanu 4 Kop3uHbl cBéknbl, no 10 Kr B Kax-

non, u 5 kopsuH mopkoeu no 10 kr. Ckonbko Kuiorpam-
MOB oBoller ybpanu?

HNenenne umcen Ha 10.
2xX10=20 410 =40 5X10=50 7X10 =
20: 10= 2 40 : 10 = 50 : 10 = 70:10 =

CpaBHM B npuMepax Ha [QefieHWe penumoe M dactHoe. B
yacTHoe 3anucanu genumoe 6e3 Hyns.

YT0Obl pasgennTb 4YUCIIO, OKaH4YMBAIOLLEECH HYNAMU,
Ha 10, Hago OTOPOCUTbL B 3TOM YUCNE Hylb W 3a-
nucatb €ro B YacTHOe.

3xX10 80:10 70 = 10 20:10 + 78
30 : 10 90:10 20 = 10 30:10 + 69
6 X< 10 40 : 10 100 : 10 60:10 + 17
60 : 10 50:10 10 X 10 90:10 + 24
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

150

B mewke 40 kr kaptodens, ero paccacoBaiu B CETKU MO
10 kr. Ckonbko ceTok pns 3toro notpebosanocb?

B cagy 80 caxeHues s6noHb nocagunu B pagbl, no 10 ca-
XeHuee B KaxkgoMm. CKonbko psgoB s6/10Hb nocaguin?

Kynunm 5 kopobok pbibHbIx nanouek, no 10 nanouek B Kaxk-
LoV KopobKe, M eleé oAHy KopobKy, rae 12 nanouek.
CKkonbko pblbHbIX nanoyek Kynuau?

Cwunu 8 nnatbeB. Ha kaxpgoe nnatbe npuwunu no 10 ny-
roeuy. Octanocb 7 nyroeuuy. CKONbKO nyrosul, 6b110?

B 6ugoHe 6bino 40 n monoka. Ero npopanu pecatv noky-
natensm nopoeHy. CKOMbKO /IMTPOB MOJIOKA KYMWUA  KaxKAblW
nokynartenb?

Ha nepBoM aTaxe pgeBsiTUaTakHoro pgomMa 12 OKoOH, a Ha
BocbMK 3Taxkax no 10 oxkoH. CKonbKO Bcero OKOH B Jgome?

30 : 10 + 43 10X 8—175 70 = 10 + 47

10X 7—155 90 : 10 + 41 7x10— 38
80 : 10 + 67 10X 5— 8 60 : 10 + 54
10X 4-—18 40 : 10 + 96 9XxX10—-73

Coctaeb Tpu npumMepa Ha geneHue uucna Ha 10 v Tpu npwu-
Mepa Ha YyMHo)keHue uucna Ha 10.

CoctaBb Tpu npuMmepa TaKk, 4TOObl NEPBbIH MHOXWTENb Obin
uucno 10.

Ckaxkn npaBuno ymHoxeHus uucna Ha 10 u pgenenus Ha 10.

lpoBepka npoiaeHHOrO.

. Kynunu 10 oauHakoBbix nakeToB cCeMsH orypuos, no 3 r ce-

MSAH B KaXXAOM, W NakeT cemsiH orypuoe Maccon 8 r. Ckonb-
KO rpamMMOB CeEMSH Kynuau?

. Ha 3aBtpak petam npuHecnn 10 navek neueHbs, no 8 wryK

B kaxpoM, M 3 naykn no 10 wryk. CkonbKo LWITYK neyeHbs
NnPUHeCIn [eTam?



1. 1x8 70 = 10 10X 4

7 X1 10X 4 90 : 10
3X0 0x 8 7x10
0Xx4 6X 0 0: 5
8x 0 0Xx 4 40 : 10
20 : 10 50 : 10 2% 10
7% 1 10 %X 3 5: 1
1X 5 8 : 1 1X 6

KoTtopbit yac nokasbiBaloT 4yacbl (puc. 90)?

\

Puc. 90

Coenan u3 kapTtoHa uudpepbnar. MoctaBb CTpenku 4acos Tak,
4ytobbl OHM nokasbiBanvu 2 4, 5 4y 30 MuH, 7 4, 9 y
20 muH, 11 4, 12 u 30 MuH.

CKoNIbKO BpeMEeHHW, €C/IM MasieHbKas CTpesika CTOMT Ha 5, a
b6onbwas — Ha 12? Kotopbi uac, ecnu uacoBas cTpesika
ctoutr Ha 10, a m™MuHyTHas — Ha 12; ecnu obe cTpenku
ctoat Ha 12; ecnu uyacoBas cTpefnika CToMT Ha 1, a MUHYT-
Has — Ha 127

MoctaBb CTPENIKM CBOMX KAPTOHHbIX YacoB Tak, 4TOObl OHM
nokasblBa/lM BpPeMs Hayana 3aHATMM B LUKOJe, BPEMS KOHLA
3aHATUM.
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1.

12.

13.
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Y3Hal M NoOKaXkKM Ha MakeTe 4acos:

B KOTOPOM u4acy HauuHaeT paboTtatb MarasuH;

B KOTOPOM 4acy MarasuvH 3aKpbiBaetcs Ha obep;

B KOTOPOM u4acy MmarasuvH OTKpbiBaetcs nocne obena;
B KOTOPOM Yacy 3aKpblBaeTCsi MarasuH.

Hetv ywnu Ha nporynky B 10 u. [lporynka npopgonkanacb
2 4y. B KOoTOpOoM uacy [eTH BEPHYIUCb C NPOrynKu?

Pabounun Havan pabotatb B 8 u yrtpa. [lo obesa oH pabo-
Tan 4 4. B koTopom uacy pabouuit obepan? Pewwn yctHo no
uMdpepbnaty uacos.

Manbuvk npuwén wm3 wkonbl B 2 4. OH rynan 1 4, rotosun
YPOKM 2 4, a MOTOM Hayan uuTaTb KHUry. B koTtopom uacy
Ma/ibuMK Hayan uuTtatb KHury? Pewwu yctHo no uudpepbnary
4yacos.

BosbMu Kpyrv W Hakned ux Ha nuct bymarn. Ckosnbko Kpy-
OB MOXHO Hak/jeutb Ha Oymary 3a 1 MuH?

Cuvtadt ot 1 wm Aanbuie B Te4eHHUe MUHYTbI. ,D,O KaKoro 4wuc-
Nna Tbl ycnen ,D,OC‘-IMTaTb?

CKOMbKO MWHYT NPOLLIO, €CAU MUHYTHasi CTpesika nepeaBuHy-
nacb ¢ 12 va 1, Ha 2, Ha 3, Ha 5, Ha 6, Ha 7, Ha 9,
Ha 11, na 127

CKONbKO MWHYT ONMTCA YPOK?

CKONbKO MUWHYT A/IMTCA MasieHbKasi nepeMeHa, Oonbluas nepe-
mMeHa?

CKONbKO MWHYT Tbl WAEWb OT LWKOAbI A0 Apoma?

CKONIbKO MUHYT Tbl obepaellb?

CKOMbKO MMWHYT Tbl BbINOJIHAELWDb 3ajaHWe No MaTemartuke?

Bosbmu 5 nanouek. Cnoxku ueTbipEXyrosibHUK.

a) lMonoxku opHy nanoyky TaK, 4ToObl OHAa HaxoAWNacb BHE
YeTbIPEXYrOJibHUKA.

6) Monoxku nanouky TaK, ytobbl OHa HaxoAunacb BHYTPU ue-
TbIPEXYrONIbHUKA.



14.

B) Monoxkn nanouky TaKk, 4Tobbl OHa nepecekana OfHy CTO-
POHY YeTbIPEXYrO/IbHUKA.
r) Monoxku nanouky Tak, uTOObI OHa MNepeceKkana uYeTbIPEX-
Yro/IbHUK B [OBYX TOYKaXxX.

Bosbmu 4 nanoukn. Cnoxku TtpeyronbHuk. CKOMbKO nasodek
HEOBXOOUMO B3ATb, UTOObI C/IOXKWTb TPEYroIbHUK?

a) MNonoxu ocTaBluylOoCA Nasouky Tak, utobbl OHa He nepe-
ceKkasa CTOPOHbI TpeyroJsibHUKa.

6) lMonoxku nasouky TaK, 4TOObI OHa nepeceKkana TPeyrosib-
HUK B OJHOW TOUKe.

B) lMonoxu nanouky TaK, uTOObI OHa nepecekasa TpPeyrosib-
HAK B [ABYX TOYKaXx.

r) Monoxku nanouky Tak, uToBbl OHA Haxoguiacb BHYTPU Tpe-
YroJibHUKa.

lIpoBepka npomnaeHHOro.

Boonb poporn nocagunu 87 pepesbes. M3 Hux 6bino 45 Ge-
pé3, a Tononeh — Ha 18 pnepesbeB Oonblue, OCTasibHble Je-
peebss — nunbl. CKonbko nun nocagunu?

Ona noceea noarotosunu 90 u 3epHa. M3 HUX nweHuubl no-
ceann 55 u, pxku — Ha 17 U MeHble, oOcCTajbHOe 3epHO —
oBéc. CKOMbKO LEHTHEPOB OBca nocessin?

Tetpagb ctout 2 p., a khHura— B 10 pa3 popoxke. Ckosb-
KO CTOMT KHwura?

[peuHeBow kpynbl kynuau 30 kr, a oBcaHou — B 10 pas
MeHblwe. CKONMIbKO KW/IOrpaMMOB OBCSIHOM Kpynbl Kynuau?

27 : 9+85 2.58—28: 7
73— 8X 1 8X 6—-24:6
45+63 : 9 19+48 : 8
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1. Hauept TpeyrosbHWK W OTPE3OK BHYTPU TPEYroJibHUKA.

2. HauepTi npsamMoOyronbHWMK W MNpsMylo, KOTOpas nepeceKkaeT ero
CTOPOHbl B [ABYX TOYKax.

1. MNokaxu ™moHetbi 1 kK., 5 k., 10 k., 50 k., 1 p., 5 p.

2. MNpounTal WM 3anuWK YWUCNa, MNONIYYEHHbIE MPU CUETE [eHer:
25 k., 3 p., 10 k., 5 p., 12 p., 50 k., 35 p.,, 70 k.,
80 p., 100 p., 96 p.,, 1 p. 50 k., 3 p. 07 k., 5 p. 80 «.
KakumMu MoHeTaMu wau OyMarkKHbIMKU KyMiopaMu MOMXHO MOJy-
YATb 3TW uwucna?

3. Y3HaM, CKOMbKO CTOAT npeameTbl, W300paXkEéHHble Ha PWUCYH-
ke 91, u 3anuWwK KX UEHbl.

/ TETPALy, /j

)
Il
———\'ﬁeza—:i_-:_____f':y{
Puc. 91

LleHa kapaHpawa —
LeHa TeTpagn —
LleHa koHBepTa —

Konenka, pybsb — Mepbl CTOMMOCTW.
Mpy ymcnax 3T Mepbl 3anuUCbIBAlOTCH Tak:
1 k., 1 p.,

2 p. 08 «.
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10.

11.
12.

13.

Hanuwu natb uucen B Mepax CTOUMOCTMH.

. U3 pafna 4yucen BbinhwK 4YuiCina € HanWMEeHOBaHUEM Mep CTO-

umoctu: 50, 75 knur, 45 p., 85 p., 14 p., 7 opexos,
87 p., 48 p., 28, 73 p., 75 cm, 8, 47 p., 18 p., 35 p.,
84 p.

Y Mawum 3 moHetbl no 1 p. u ogHa 10 k. Ckonbko peHer
y Mawu?

. Cawa >MBET B NATUITAXXHOM JOMe B KBapTMpe Homep 6. B

CawuHOM noabes3ge Ha KaxXAomM 3Taxke Mo 3 KBapTUpbI.
CKkonbko Bcero KeBapTMp B noabe3fne? Ha KakoMm 3Taxke Xu-
BeT Cawa? B pome, rpge »kuBét Cawa, 3 nogvespa. Ckonb-
KO KBapTMp B ero jgaome?

. Kona u Cepéxa Hawnu no 9 6enbix rpubos u ewé 48 noa-

6epé3oBrukoB. CKOMbKO rpuMbOB HaWAW ManbUyUKKU?

3a cronom 6ypyt obepatb 8 uenosek. Kaxkgomy nonoxxunu
YaMHYIO W CTOJIOBYIO JIOXKKM, BUSIKY M HOX. CKonbko npea-
MeToB nosoxunu Ha cton? CKo/MbKo npeaMeToB OCTanoch,
ecnn y oduumaHta ux 6bino 1007

Ckonbko peHer He xBataeT go 100 p., ecam B3atb 50 p.,
20 p., 10 p,, 5 p., 1 p.?

Kakumu kyniopamu MoxkHo Habpate 50 p., 20 p., 100 p.?

Kakown 3Hak pencteua (+, —, X uWAM ) Hago MOCTaBUTb
BMECTO 3BE3[04YKM, 4TODbl 3anucb Obina npasuUIbHON?
34%0=34 4%6>23 47 =28

7%7= 1 9%k 4<17 O%k1= 0

4%5<10 14%9= 5 1%0= 1

BMecTo 3BE3[0YKM NOCTaBb TaKoe UWMC/IO WM LMPY, 4TOObI
HanMcaHHOE OCTaBaJioCb BEPHbIM.

3% >35 41 <%+ 36 10+ <18
*4=054 10=%2+38 24 <27 — %
* 7> 81 *¥—-6>5 *:4=28
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14.

15.

16.

17.

18.
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24 p.: 6+7 p. 2 p. X4+ 32 p.
38 p.—7 p. X4 8 p. 11X 5
27 p.+9 p.:1 15 p. - 3X10

3 p. X 9—19 p.
37 p.—28 p.+ 14 p.
18 p.: 2+7 p.

N3mepb OnMHY Tpéx oTpe3koB (puc. 92) W 3anvwM nonyyeH-
Hble uucna.

{ Puc. 92
Kakumu Mepamu ynobHee u3MepsaTb [AIMHY OTPE3KOB?

N3mepb paMHY cToNa B MeTpax, 3anuluM MOJlyYEHHOE YMCIIO.
OnvHy cTona MOXHO M3MepuTb W B JeuumeTpax. 3anuiu
ONMHY cTona B JeuumeTtpax.

Hasoeu npepmetbl, ONWHY, LWHWPUHY W BbICOTY KOTOPbIX MOXK-
HO M3MepWTb B MeTpax WAW peuurmetpax. M3amepb M 3anuuu
yucna.

Kakumu mMepamMn OJiIMHbl MOXXHO W3MEPHUTb AOJIMHY KNEeTOYKHU
TeTpaﬂ,M? M3Mepb ONHUHY KNEeTOYKKU TeTpagu U  3anuln 3TO
4yucno.

M3mepb OTpe3ku B caHTUMeTpax, a 3aTeM B MWIIMMeTpax
(puc. 93). 3anuwuM 3TKM uucha.

| | —
Puc. 93

MeTp, OeummeTp, CaHTUMETP, MWIIMMETP — MEepPbI
OJIHBI.
Mpn uyncnax Mepbl OJWHbI 3anMCbIBAOTCS Tak:
1M, 1 oM, 1 cm, 1 MM.



19.

20.

21.

22.

23.

M3 paHHbIX uyucen BbiMWLWM 4YMUCNA, MOJYYeHHble NPU H3Mepe-
HUW  OJIUHbI:

37 p., 40, 53, 38 p., 50 m, 70, 84 pgm, 7 wmm, 36, 100,
75 p., 78 p., 32 m, 64, 17 mm, 5 gm, 42 p., 14 wmm,
8 mm, 15 p., 23 aom.

5p, 75 p.,, 8 cm, 15 M, 84 om, 4 mm. Kakue u3 atux

Yyucen MnoJydYeHbl NPW BbIYUC/IEHWH CTOMMOCTHM, a Kakue npu
U3MEepPEHUU [JIUHDBI?

Bbinonnu ,D,el\;ICTBHﬂ C 4ucnamMu, nosyd4eHHbIMHU NpPpU HU3MEPEHUH
CTOUMMOCTU WU [ONUHDI.

27 p.+ 15 p. 44 m +18 ™ 8 p. X 7
42 p.— 18 p. 37 om — 19 gm 81 p. + 9
9 p.xX 0 63 cm : 7 36 Mm +47 ™
36 p. = 1 8 mm X 10 45 mm — 29 mm

lNopyepkHW [EWUCTBUS C uynCNaMU C MepaMh CTOUMOCTM.
Ckonbko uenbix caHTumeTpoB (puc. 94) B 3ToM oOTpeske?
CKONbKO B HEM elLE MWUIIMMETPOB?

Puc. 94

OnuHa otpeska 4 cm 5 mm.
OTpesok u3Mepunn B CaHTUMETPAX W MUAIUMETPax W Mony-
UANM UYUCNO C [OBYMS HauMeHoBaHUsMU: 4 cm 5 ™M,

CHavana 3anucbiBaeTCsl YMC/I0O C Ha3BaHWEM KPYMHOWN
Mepbl, @ MOTOM YUC/I0O C Ha3BaHMEM MEeNKOW Mepbl.

Mpouuta “ 3anuuKM uyucna C Ha3BaHWEM Mep AJIUHbI
3 Mm 50 ecMm, 1 M 36 cmM, 5 gm 7 cm, 3 M 4 am,
1 ecm 8 mm, 7 MM, 4 cM T wmMm.

3anvwun 7 uucen c OAHWM Ha3BaHUEM MEepPp U 7 uucen c AOBy-
MA Ha3BaHUAMU Mep.
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
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BoinwK B oAMH CTONOWMK uucna C OOHUM Ha3BaHWEM Mepbl
OJMHbI, a B [PYroM CTONOMK uucna C [OBYMs Ha3BaHUAMWU Mep
anvebl: 18 M, 14 ogm 7 cm, 18 m 80 cm, 1 cm 3 wmMm,
4 mm, 8 am, 17 m 95 cm, 20 gm, 15 cm, 5 cm 5 mm.

BbinMwu uucna ¢ HasBaHMEM Mep CTOMMOCTM B OJWH CTOJI-
O6MK, a C Ha3BaHWeM Mep AJvHbl B gpyron: 48 ™, 75 p.,
28 cm 6 mMm, 4 p. 70 k., 5 p. 50 k., 86 p., 35 Tetpa-
nen, 96, 7 om, 8 p.,, 3 oam 8 cm, 10 mm, 24, 15 kapak-
pawen, 17, 10 sabnok.

3anvwK 5 uucen c Ha3BaHUSIMU Mep CTOMMOCTM W 5 uucen
C HasBaHUSAMWU Mep [OJIUHDI.

Bbinonuu pencreus.

45 m+ 48 m™m 3 oM+ 58 am 19 cMm+ 17 cm
36 m+14 m™m 7 om+91 am 84 cm — 27 cm
76 m+ 16 ™ 14 gm+ 80 om 713 cMm— 24 cm
28 Mm+45 m™m 56 om + 18 am 34 cm+ 57 cm
Bcnomuu: 100 cm=1 M, 100 k. =1 p.

BbinosHW pencTBus M, roe MOXKHO, 3aMeHW Mesikue Mepbl 60-
Nlee  KpYMHbIMH.

35cm +65cm =7? 27 cm+ 54 cm 38 p.— 19 p.
35¢cm 58 cM—29 cm™ 48 k. + 52 k.
+ 45 cm + 55 cm 84 p.—66 p.
65 cm 83 cMm— 36 cm™ 39 k. +61 k.
100 cm
1™
24 mm — 19 mm 100 p.—58 p. 1 m —75 cm
48 mm — 29 mm 100 p. —42 p. 75 cm— 14 cm
1 cm — 7 MM 100 p.—64 p. 94 cm — 58 cm
Pewwu v npoeepb pelueHue.
37 Mm—19 ™ 100 pm— 1 om 51 mm — 36 Mm
64 mMm—35 ™ 87 om — 40 gm 80 MM — 53 mm
70 Mm— 46 ™ 76 om — 54 pgm 83 MM — 27 mm



31.

32,

33.

34.

35.

36.

Cron umeer npsimoyrosnbHyto copmy. [nvHa crtona 2 ™, wu-
puHa 1 M. Kpas ctona obunu perikamu. Kakosa obwas pau-
Ha peek? (OTBeT Bbipa3uM B JeuumeTpax.)

Ons wBeWHOW MacTepCKOM LWKONa Mnoayywsia B MNEepPBOM MOJY-
ropuu 65 M TKaHWM, a BO BTOpPOM nonyrogMu Ha 38 M MeHb-
we. M3pacxopoBanu 88 ™M TkaHW. CKONbKO METPOB TKaHW OC-

Tanocb?

cMm+7 ecMm=10 cm=1 gm

cM+5 ecm=...
cM+2 cm=...

MM+5 Mmm=10 Mmm=1 cm™m

MM+ 3 MM =
MM+9 MmM=...

—_ N1 o0 Ul|lWw

amMm+2 om=10 ogMm=1 ™

oM +6 gm =
oM +9 gm =

- h|oo

BbinonHu penctene. 3anuiiu
1 ecMm— 5 mm=7?
1 cv=10 mm

100 MM— 5 vMm =5 MM

1 om—7
1 om— 2
1 om— 1

1 cMm—8 MmMm
1 cMm—6 MM
1 cMm—3 MMm
Pewun c nposepkow.

1 ecMm—4 MM=6 MM

5 cvm+5 cm
8 MM+ 2 mm
4 npm+6 gm

no obpasuy:

cM 1 Mm—9 am
c™M 1 m—7 om
cM 1 Mm—8 am

6 MmMm+4 Mmm=10 mmMm=1 cm™m

1 ecMm—2 Mmm=...

1 oaMm—5 cm 1 Mm—40 cm
1 oaMm—9 cm 1 Mm—84 cm
1 aMm—1 cm 1 Mm—78 cm
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.
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LLinpuHa nucbmeHHoro ctona 6 gm, a ero gavHa Ha 4 gm
bonbwe. Kakosa pAsmvHa nMcbMeHHoro crona?

OnvHa nepBoro oTpe3ka 8 cM, a BTOpPOW OTPE3OK Ha 2 CM
ONvWHHee. Hawau pnuHy BToporo otpeska. Oteer 3anvwu B
JeuumeTpax.

Haueptv Tpu oOTpeska: AsiMHa nepBoro oTpe3ka 5 cm 5 mm,
INMHa BTOpPOro oTpes3ka 7/ CM, a TPETUH OTPe3oK Ha 3 cM
KOpoye BTOpPOro.

Haueptn Tpu oTpeska: mnvHa nepsoro oTpe3ka 18 mm, gnu-
Ha BTOporo oTpe3ka 8 cM, a TpeTuh OTPe30K Ha 2 MM
LNMHHEe nepBoro.

Ha 6nysky uspacxogmosanu 1 M TKawu, cwunu 7 6nysok. Ha
nnatbe M3pacxopoBanu 3 M TKaHW, cwunn 9 nnatbee. B kyc-
ke 6bno 40 M TKaHu. CKOMbKO METPOB TKaHW OCTanoCb B
Kycke?

Bbicota 6epésbl 14 m. Kakosa BbicOTa COCHbl, €CNM OHa Ha
3 ™M Bbiwe 6epésbl?

Poct peBoukn 85 cMm. KakoB pocT Manbuuka, €ciM OH Ha
15 c™M Bbllue [eBOYKKU?

OpHa ctonoBas noxkka Mépa uMmeeT Maccy 35 r, a Takas ke
noxkka BapeHbs — Mmaccy 50 r. Kakosa obuwas macca crosno-
BOM JIO)XKM MEOA W CTOJIOBOWM JIOXKKWM BapeHba? Ha ckonbko
Macca OJJHOW CTOJIOBOM JIOXKKU BapeHbs 6onblue, yem Mmépa?

Bbiuth 3 1 m cneapyrowue uucna: 7 aom, 8 gm, 30 cwm,
3 agm, 75 cm, 83 cm, 46 cm, 4 gm, 80 cm, 67 cm, 44 cm,
1 om.

Bbiuth 3 100 p. cnepgytowme uucna: 45 p., 78 p., 64 p.,
70 p., 48 p., 55 p., 37 p., 28 p., 43 p.,, 16 p.,, 25 p.

85 Mm—24 m 43 p.— 19 p. 75 k.— 19 «.
36 Mm—18 ™ 75 p.— 28 p. 83 k. — 67 k.
43 m—27 ™ 44 p.—25 p. 94 k. — 76 k.



47. Bpema MOXHO M3MepsATb B ceKyHaax. Bpems B cekyHpax no-
Ka3blBaeT CeKyHAHas cTpeska Ha 4yacax (puc. 95).

‘(((((('UI)JI

U
e i
W ‘y

Puc. 95 Puc. 96

Bpema B cekyHOax MOXHO M3MepsATb NPUOOPOM, KOTOPbIA Ha-
3blBaeTcs cekyHgomepom (puc. 96).

B ooHom mMuHyTe copepxumtcsa 60 cekyHa,.

CnoBo «cekyHAa» npuv uucnax 3anucbiBaetcs Tak: 1 ¢, 2 c,
15 ¢, 30 ¢, 60 c.

1 MmuH =60 c
Ha cnopTuBHbIX COpPEBHOBaHUSAX 3Ta €OWHWLA BPEMEHU MC-

nonb3yetca uacto. Hanpumep, GeryH Ha npeoponeHue paccro-
aHmus B 100 m 3arpauuBaetr 27 c.

1 MmuH=60 cC 1 Hen. =7 cyT
1 4y=60 MwuH 1 mec. =28 (29), 30, 31 cym
1 cyr. =24 y 1 rog =12 wmec.

48. Cmotpu Ha cekyHgoMmep M cuuTal. [lo Kakoro uucna MOXKHO
ycnetb cocuutath 3a 1 c? 3a 10 ¢? 3a 20 c?
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49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.
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OpuH Geryn npobexxan 100 m 3a 27 c, a Apyrom — Ha
3 c O6bictpee. CKONMbKO CeKyHA 3atpaTun apyrond GeryH?

Ckonbko cekyHp Tebe noHagobunocb, uToObI npobexartb
100 m? (MMpoeepb no cekyHOoMmepy.)

Tokapb pomkeH obTountb pgetanb 3a 1 mMuH. OH 3aTpartun
Ha o06Touky gnetanu 45 c. CKONMbKO CeKyHJ C3KOHOMWA TO-
Kapb Ha OOTOuke petann?

Ha wu3rotoBneHve [oOMHMKa M3 CTPOMUTENIbBHOIO KOHCTPYyKTOpa
HY>XHO 3aTpatitb 1 MuH. Manbuuk cnoxkun gomuk 3a 50 c.
CKONbKO CEeKyHA, C3KOHOMMWA MasbyuK?

BbinonHu pencTBUs M, rae MOXKHO, MUHYTbl 3aMEHM Yacom,
CeKyHJbl — MWHYTOM.

38 MMH+ 22 MUH =60 MHUH =1 y 47 MuH
45 ¢+35 ¢c=80 c=1 mun 20 c +
47 MuH+ 28 MUH=1 4 15 MuH 28 muH
75 mMuH
14 15 MuH
37 ¢c+13 ¢ 36 MHH + 24 MuH 45 MuH + 18 MuH
48 c+12 c 34 MuH + 36 MuH 22 ™MuH + 38 MuH

38 ¢c+19 ¢ 58 MUH + 2 MUH 27 ¢ +28 ¢

BbinosHW BbluMTaHWE W, e HY>KHO, KPYMHble Mepbl BPEeMeHH
3aMeHU Oonee MesnKUMMU.

1 MUH—45 c=7? 1 4y—16 MUH=7?

60 c—45 c=15 ¢ 60 MWH — 16 MuWH = 44 MuH

37 MuH — 18 MHH 46 c— 18 c 1 muu— 14 c
60 ™MuH — 38 ™MuH 58 ¢—35 ¢ 1 MmuH—24 c
14 —56 MuH 60 c—48 c 1 muH— 18 c
Bbinonuu pericteua.

36 MuH + 24 ™MuH 1 MuH— 6 C 1 4y— 48 m™uH
1 4 — 48 muH 1 Mmun—54 ¢ 42 4+ 48 MuH
28 MuH + 16 MuUH 1 M — 48 ¢ 1 4y—25 mMuH



56. BboinonHu pevictaus.

57.

58.

56 muH + 24
1y —148
28 MuH + 26
1y —48
52 muH + 48
1y —25

MWH
MWH
MWH

MHWH
MWH
MWH

1 MuH— 6 c
1 M —54 ¢
1 muH— 48 c

CpaBHM uWcna M BCTaBb HYXHbIM 3Hak: >, <, =,

35 ¢c... 3 mMuH
48 c...48 muH

45 c... 1 ™muH
38 MMH...59 c
48 ¢ ...48 MuH

24 mMuH...58 ¢

Bbinonxu ﬂ,eﬁCTBMH U CpaBHU Bblpa>XeHUA

=).

3Hak: >, <,

36 MuH — 16
48 mMuH — 24
1y —17

MHWH
MWH
MWH

...14 MuH+ 18 MuH
...60 MuH — 38 mMuH
.54 muH —

.

60 ¢ ... 1 MuH
1 4y ...60 mMuu
36 MMH... 16 C

. Paccmotpu pucyHok 97.

[

Puc. 97

18 MuH

[

(BCcTaBb HY>HblIW

Kak pacnonoxeHbl OBe npsiMble? npsamas U OTPe30K? npamas
MU OKPYXXHOCTb? npsiMass W TPeyrosibHWK?
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Hauept npsMOyronbHWK W OTPE30K BHYTPU MPSIMOYroOJibHUKA.

Haueptn pBa nepecekawowuxca oTpeska. [nauHa opgHoro oT-
pezka 1 am, a gnuvHa pgpyroro — 20 mm.

MNMocTtpon npamoyronbHuk. [nuvHa npsmoyronbHuka 40 MM, a
WKpUHa — Ha 15 MM MeHbLe.
Moctpol npsmyto Tak, uyToBbl OHa nepecekasa CTOPOHbI Mps-
MOYro/ibHWKa B [BYX TOYKax.

MNocTpon KBagpaTr CO CTOPOHOW 6 cM.
MocTpol oOTpe3oK, KOTOpbIM MNepecekaeT CTOPOHY KBajapaTta B
OOHOW TOUKe.

Ha Onumnuickux urpax yctaHoBieHO 74 ONUMMNUUCKUX pe-
Kopga, a MupoBbix — Ha 38 meHbuwe. [locTtaBb Bonpoc W pe-
WK 3apavy.

B rpysoBom coctaBe 58 BaroHoB, a B naccaXKMpCKOM — Ha
40 BaroHoe MeHble. [loctaBb BoOnpoc W pewu 3apgady.

CoctaBb 3ajauM no pUCYHKY 98 u Tabnuue W pewu ux.

Puc. 98
Pacxopn TKaHu O6wum
Konuuectso
U3penus Ha OfHO . pacxog,
n3genvu
usgenve TKaHH
Xanar 5 m 6 ?
Manbto 3™ 4 ?
Mnatbe 4 m 7 ?




9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

CoctaBb 3amaus no Tabnuvue W pewud WX.

Obwas
HaseaHue Macca opaHoro Konuuecteo Macca
dpyKTOB AlWMKa pyKTOB ALMKOB PpyKTOB
MNepcukm 3 kr 9 ?
Cnuebl 6 kr 8 ?
A6noku 9 «r 7 ?

Llena 6ybnuka 6 p. [llera 3annatun 3a 6ybnuku 30 p.
Ckonbko 6ybnukos kynun [etsa?

3a 8 nupoxkkoB ¢ msAcom 3annatuau 80 p. KakoBa ueHa ogn-
HOrO MNUPOXXKa C MscoM?

CocTaBb 3apjady B fABa [OEMCTBMS, KOTOopas pelanacb Obl Tak:

1) 36 p.: 6=6 p.

2) 36 p.— 6 p.=30 p.

CocrtaBb 3amady, KoTopas pewanacb 6bl Tak:

a) 42:7=... 6) 42—6-=...

CocTtaBb 3apjauM no Kpatkou 3anucd. Pewu v cpaBHU ux.

a) Kopoe — 35 —=<=—
Oseu, — 48 ?
Koz —B 5 pas
MeHblle, yem ~ — |

6) Kyp — 28 -~
Ubinnar — 8 ?

Y1ar — B 2 pasa
bonblue, yem

Pewwu npumepbl ¥ 0bbsAcHM nopsgok penctsuin. CpaBHW OT-
BETbI.

30+5+14 30: 5%x4 20 : 5Xx4

30-5—4 20:5—4 20—5+14

51/4 — M. H. TMepoea 165



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.
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60— 20 :4 | 20420 :4 | (80—40):5 | (54— 30):6
(60—20):4 | (20+20):4 | 80—40:5 | 54-30:6

N3 papga uucen BbinMWK Te, KOTopble Oe3 octaTka paensaTcs
Ha T:

21, 30, 35, 41, 42, 53, 56, 48, 49, 64, 63, 70, 14, 16,
7, 29, 27, 28.

N3 pspa udcen BbiNUWKM Npou3BefeHUss uucna 9 Ha opgHo-
3HauyHble 4MCna:

42, 81, 18, 30, 32, 48, 36, 45, 73, 63, 90, 85, 72, 46,
49, 27, 9, 54, 68.

U3 papga uucen BbinMWK Te, KOTopble Ge3 octaTka aensaTcs
Ha 8:

42, 16, 4, 8, 73, 45, 48, 54, 64, 56, 19, 18, 24, 46, 58,
52, 72.

B Ttpéx 6umoHax no 8 5N KepocuHa, a B u4eTbIPEX OuAoHax
no 9 n kepocuHa. CKO/MbKO JSIMTPOB KepOCHMHA BO BCeX Ou-
JoHax?

CKONIbKO Y4YEHUKOB B KJlacce, €C/liM B MEPBOM psfy CUAAT Ha
lIeCTM napTax MO OAHOMY YUYEHWKY, BO BTOPOM psfy Ha ue-
TbIPEX MapTax MO 2 YydyeHWKa, a B TPETbeM pagy cuaar
9 yueHukoB?

CoctaBb 3amayy no KpaTKOM 3anuMcu U pelur eeé.
5 manbuvkoB — no 8 xnonyuuek.
Cronbko ke peBoyek — no 9 3eéspgouek.

Coctaeb 3apmauyy no pucyHKy 99.




24. CoctaBb 3ajayy NO KpaTKOW 3anucu WM peln eé.
3 Ba3bl — no 7/ UBETOB.
2 Ba3bl — no 9 ugetos.

25. CoctaBb 3afauyy No KpaTKOM 3anucu W pelud eé.
36 KponukoB — no 4 Kponuka B KeTKe.
48 KponukoB — No 6 KPOJIMKOB B KJIETKE.

26. CoctaBb 3amauyy No KpaTKOM 3anucuM W pelun eé.
24 Kr nomMupopoB — No 6 Kr c rpagku.
30 kr nomumopoB — no 5 Kr c rpagku.

27. TX71+6 42:6 X9 51-6X5 48 : 8 X 5
§X4+8 28:7 X8 45 -7 X4 63:7 X6
8 xX5+8 54:6 X9 44 — 7 X5 72:9X 8

28. 46 +42:7 (28 + 26) : 9 31-81:9
73+54:9 (39 +42) : 9 54— 60 : 6
37 +56:7 (53 +19): 8 36+ 3x7

29. 9X9—9x4 85— 9 x 7 (91— 85): 6
8x8—8x7 72-9 %8 (42 — 14): 7
TX4-7x3 81—9x9 (85 —35):5

30. 3anvwmK M npoudTtad uucna, B KoTopbix: 3 pgec. 5 en.,
4 pec. 7 en., 4 pec.,, 7 epn., 10 pec., 8 pec. 6 egn.

31. 3anuwun uucna Ha 3 pecatka 6Gonbwe paHHbix: 4 pec., 50,
45, 64.

32. 3anuwK uucna Ha 3 eauHUUbl MeHblue fJaHHbIX: 8 eg.,
4 pec., 43, 54, 81, 42, 3 pec. 5 en., 5 pec. 8 egn.

33. Ha wuasrotoeneHue Hoxek ans opHou Tabypetku Tpebyetcs
4 6pycka. Ckonbko 6pyckoB noTtpebyetrcss Ha W3roToB/eHWE
HOXEK AN NATH, LWeCTH, CEMW, BOCbMM, [LeBATU TabypeTok?

34. B petckuit cap npuse3snu 50 Kr MOMOYHBIX NPOAYKTOB: Mac-
na, TBOpora W cMmeTaHbl. Macna npueesnu 9 kr, TBOpora —
B 3 pasa 6osbwe. CKONbKO KWNOrpamMMOB CMeTaHbl MPUBE3-
M B [OEeTCKMKM can?
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35.

36.

37.

38.

39.
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Kata u Cepéxa Bbipesany no 8 3eéspoyek v no 9 keagpa-
ToB. [locTaBb BOMpOC W pewu 3apavy.

B mewke 50 kr kaptodens. B nepebii geHb M3pacxopoBa-
nm 71 Kr Kaptodpens, a BO BTOPOM fneHb — B 3 pasa 6onb-
we. [locTaBb BoOnMpoc W pewu 3agauy.

Cocraeb 3agayn no KpaTKOFi 3arucu.

a) Bcero | MopkoBu — 8 kr -
40 «kr Ceéknbl — B 2 pasa Oosblie, uyem
Kanyctbl — ?

6) Bcero | BuHorpaga — 27 «r <
56 «kr Cnue — B 3 pasa MeHblue, 4YeM
Abnok — ?

CpaBHM 3afau¥ M UX peLleHUS.

9xX9—-12 6xX6—18 31—24:8 (24—18): 6
5X6—12 5X9—36 19+ 48 : 6 (41—39) X9
7X8—29 71X7—49 65 — 6 X1 (85—79): 3
lMokaxku Ha nuHenke 6 MM, 6 cm, 6 cM 6 MM, 6 cM 1 MM,
1 cm 6 MM. HauepTM OTpe3Kku TaKOM >Ke [OJ/IUHbI.

lMpoBepka npoiaeHHOrO.

. Ana rpynnbl npoanéHHoro gHA Kynuau 20 nap NibbK, a KOHb-

KoB — B 2 pa3a MeHbwe. CKOMbKO Map /biXK M KOHbKOB
Kynunu?

. Oetv Hawnu 28 nomocuHOBMKOB, a Genbix rpubos — B 4 pa-

3a MeHbwe. Ckonbko rpubos Hawnu petu?

.40 cm : 4+ 16 cm 2. 7T cMmX4—16 cm

36 cMm: 4+78 cm 36 cMm: 9+38 cm
8 cMX9—-16 cm 28 cm : 71+ 57 cm



1.1 p.— 45 «. 2.1 cMm— 8 mm
1 p.—14 k. 1 oM —6 c™m
1 M —24 cm 1 u —48 ™uH

1. Haueptv kBagpar c AOnvHOW cTOpOHbl 50 MM.
Haueptn oTtpesok pauvHoM 25 MM BHe KBagparta.

2. HauepTu npsamoyrofibHWK gsiuHon 60 MM W wupuHon 35 mm.
Hauepti npsmyio Tak, utobbl OHa nepecekana fABe CTOPOHbI
NPAMOYroJibHUKa.

* % *

1. OTmepb KyckuM BepéBku pgnuHon 1 am, 1 aom 5 cwm,
2 pm 7 cm, 5 ogm 8 cm, 30 cm, 80 cm. Kakon kycok
BEPEBKM CaMbid [OJIMHHbIN? CaMbld KOPOTKUM?

2. CocTaBb LWeCTb NPUMEPOB, B KOTOPbIX YyMeHblaemoe 1 MuH,
a Bblyutaemoe — uncna: 15 ¢, 45 ¢, 18 ¢, 36 ¢, 20 c,
48 c.

3. 8X4-25:5 63:9+9 x4 71X6 — 36
9xX6—-45:9 48:8+7 X3 18: 9+ 48
9xX1—- 9:9 21:7+5X9 27:9—- 0

4. B marasuHe npoganu 48 TenesusopoB ¢ 6OMbLIMM 3KPaHOM,
a TeNeBUM3OPOB C MasieHbKUM 3KpaHOM — B 6 pa3 MeHblue.
CKonbko TeneBM3opoB npopanu?

5. Pebsta cpenanv ana Kponukos 50 KNeTok, a CKBOPEYHUKOB
ans ntvy — B 10 pa3 MeHbwe. CKONbKO CKBOPEUHUKOB cCpe-
nanu pebsata? [lloctaBb Opyrod BOMpOC M pewud 3agavy.

6. C aspogpoma Bbinetenu 10 camonéros, a roToBATCA K NONE-
Ty B 3 pasa 6Gonbwe. CKoNbKO caMonéroB Ha aspogpome?

7. 3 opHoro rapaxka Bblexana 81 MawwuHa, a U3 gpyroro —
Ha 9 MawuH MeHbuwe. [locTaBb BOMpPOC W peld 3agady.

8. YueHukn Bbipactunm 36 Hapuuccos v 20 TioNbnaHOB M no-
ctaBunM ux B 8 Ba3s nopoBHy. CKOJMIbKO LBETOB B Kakaow
Base?
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1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

170

Manbyvk¥ HapucoBaiu ... PUCYHKOB, @ OEBOYKU ... PUCYH-
koB. Bce pucyHKM OHWM nopapunv [eBATHM BeTepaHaM BOMHbI.
Monbepu uucna, noctasb BOMPOC M pPeELUM 3agauvy.

Ha JlyHe Bce npeametbl B 6 pa3 nerde, yem Ha 3emne. Ka-
koBa 6Oygetr Ha JlyHe Macca u4esoBeKa, ec/M ero macca Ha
3emne 60 «kr?

B nomowb 6uOAMOTEKE LWKONbHUKW MNOAKJAEUAN  KHWUIW.
8 ManbuukoB nopknewnu no 7 KHUr, a 1 JeBOYEK — MO
6 knur. [MoctaBb BOMPOC W pewwu 3agauy.

CapoBogbl nonyyunu M3 nuTomMHUKa 49 KycTOB CMOPOAMWHbI M
54 kycta manuHbl. CMopoauHy nocagunuv no 7 KycToB B psg,
a ManuHy — no 9 kyctoB B psiga. CKOMbKO KyCTOB MaJiMHbl M
CMOPOJMHbI MOCAAWIU CafnoBOLbI?

B kHure 6bino 92 crtpaHuubl. Bacsa exegHeBHO uuTan no
8 ctpanuuy. CkonbKo CTpaHWL, €My OCTaHeTcs npouyuTatb 4e-
pe3 Hepeno?

B 6ake 6binio 100 n 6eH3uHa. Boautenb exegHeBHO pacxo-
posan no 9 n 6eHsuHa. CKONbKO /IMTPOB OGeH3uHa oOcCTaHeT-
cs B bOake uepe3 Hegento?

BctaBb Hy)kHble 3Haku: >, <, =,
16:4...36:9 64:8...40:5 49:7...
32:8...20:5 28:4...35:5 56:8...60:6

CpaBHM M BCTaBb HYXXHble 3Haku: >, <, =,

1 u...36 kr+64 kr 1 mec....14 cytr. +19 cyr.
1 u... 8 krX 9 1 rog ... 9 mec.+ 3 mec.
1T u... 9 krx10 1 cyr. ...15 4 + 9y

1 mec. ...30 cyr.

1 rog ...10 wmec.

1 mec. ...35 cyt.

40 —42:7 48 : 8 X9 1 cyr.— 3 u X6

90 —36:6 56:7 X8 1 cyr.— 16 y 14
32—27:3 36:6 X7 1 rogp — 12 mec.: 3



18

19.

20.

21.

22,

23.

24.

6*

B nopcobHom xossictee paboune cobpanu 81 kr 5610k M
72 kr rpyw. S6/0KW pas3foXuWnu B SAWMKK, No 9 Kr B Kax-
Obi, a rpywu —no 8 kr B Kaxnbih. CKOJIbKO AWMKOB 3a-
NoSHUAK bpyKTaMu paboune?

OpguH paboumi 3a 7 4 uarotoBun 56 petaned, a gpyror 3a
10 e Bpema 49 pertanein. Ckonbko getanen M3rotoBAT oba
pabounx 3a 1 u?

Nyby exepHeBHo HyxHo 85 n Bogbl, Oepése — Ha 16 n
MeHblle, a OocuHe — Ha 6 n MeHbwe, uem 6epése. Ckonbko
JIUTPOB BOAbl HY>XHO €>KeOHEBHO OCHHe?

B ToBapHom noe3pne 53 BaroHa, B naccaXMpCKOM — Ha
34 BaroHa MeHblle, YyeM B TOBAapHOM, a B 3JieKTpornoesne —
Ha 7/ BaroHOB MeHblle, yemM B mnaccaxupckoMm. CKo/bkO Ba-
roHOB B 3neKTponoesne?

6 p.Xx5—18 p. 48 cm:8+94 cm
7 p.X6—27 p. 56 cm:7+85 cm
8 p.xX4—-19 p. 42 cm:6+ 16 cm

28 mec. — 16 wmec.

9 mec.+ 3 wmec.

1 cyr. —16 u

62 —30:5 73— 9X3 70—-80:8
78 —49:7 33+32: 8 90 — 72:
56 —56:8 44 —27 = 3 100 —63:9

©

21 4 +45 muH 27 cyt. +19 cyrt.
18 ™MuH + 48 ™MuH 19 mec. + 7 m™ec.
1y — 42 MuH 1 cyr. —18 y
1y — 60 ™MuH 1 rogp, — 8 wmec.
1 mun — 48 c

48 ¢ +24 c

1 cyr.— 17 v
8 mec.+ 14 wmec.
15 cyt. + 7 cyr.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

54:9 X4 28:4X6 1 cyr.— 3 u X8
24:6 X7 16:4X 8 1 rog — 24 wmec. : 4
81:9X3 63:7 X4 1 rogp — 4 mec. X2
75 — (26 + 15) 65 — (45 + 16) 62 — (70 — 12)
91 — (65 + 19) 100 — 25— 28 96 — (85 — 26)
48 —( 0+ 39) 24 + (34 — 17) 85 — (63 — 45)

B 6ouke 60 BEmep BOAbl. YTPOM Ha MONAMBKY oOropofa W3-
pacxogosanu 9 Bégep Bombl, a BeuyepoM — B 4 pasa 60sib-
we. Ckonbko BEmep BoAbl OCTasocb B 6Houke?

LLIkonbHWkKM nponononu 48 rpAgoK oOBOLWEW: Orypuos —
18 rpapok, MopkoBM — B 3 pa3a MeHblle, a OCTalibHble
rpagku — cBékna. CKONbKO rpsfok  CBEKJIbI  NPOMOJIONH
LWKOJIbHUKKU?

CoctaBb 3ajjayy No KpaTKOM 3amnuc.

Bcero Bonenbonom 3aHumaetrca 20 uen. <—_l
45 uyen. MMHacTMKOM — B 2 pa3a MeHblle, 4Yem
dyt6010M — ?

a) Yeenuwub uucno 6 B 2, 7, 8, 9, 5 6, 4, 3 paza.
6) YmeHnbwwu uucno 24 8 3, 4, 6, 8 pas.

31. 56 —8 x 4 100 — 4 :2 60— 5x10

37 —2X17 45 — 0 X1 10X 4— 4

48 —8 X 5 58 — 9 X0 70 : 10 X 3
32. CoctaBb NpuUMeEpbl U PeLLn MX.
YMeHbluaemoe 37 |43 | 45|63 |34 |91 (35| 42 | 94
Bbluntaemoe 28 |35 | 16 |46 | 17 | 26 [ 26 | 38 | 75
PasHocTb
33. 0:4+15 29+ 48 : 8 7X0+42

10 X 7—47 27— 1X4 0XxX4+ 81
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34.

35.

B uutanbHom 3ane 40 crtonos. YuTtatenamu  3aHAaTO
25 ctonos. Ckonbko cBOOOJHbLIX CTONIOB B YMWTasbHOM 3ane?

B wkonbHOM LwiBelHOM Mactepckon 6bino 55 m Tkanu: 36 M —

cuTey, WEnKa — B 6 pa3 MeHblle, oOCTalbHas TKaHb —
wepctb. CKONMbKO METPOB LIEPCTU B LIBEWHOM MacTepckomn?
36. HoposkHbie pabouue oTpeMoHTHpoBanu 3a Tpu gHa 100 ™
poporu. B nepBbii jgeHb OHW oTpeMoHTUpoBann 30 ™
[Ooporv, BO BTOPOM [LeHb — B 3 pasa MeHblle, a B TPETUM
JeHb — ocTaBuWwylocs 4actb gopord. CKoMbKO MeTpoB [oporu
paboure OTPEMOHTUPOBANU B TPETUM [LeHb?
37. 37 +90: 9 0+28 :4 32:4X9
90 — 8X 8 1+ 7TX7 48:8 X 7
36 —45: 5 (23— 9):7 56:7 X4
38. 100—27:9 36— 7X%X3 (57+13):7
0+ 4X9 47— 8 X4 35—24:6
90 — 45:5 (90—81): 9 100— 28 : 4
39. x—45=18 x—271=14 85— x=46
27+ x=54 80— x =26 32+ x=90
x+ 0=34 x+ 4=91 x—23=171
40. Pabounit Ha 3KCKaBaTope BblKONan KaHasy AivHOM 38 M 3a

41.

42,

3 u. B nepebit yac oH Bbikonan 15 M, Bo BTOpPOM yac —
9 ™. Ckonbko MeTpoB KaHaBbl OH BblKOMajs B TpPeTun yac?

Ha énky nosecunu 35 wurpywek. M3 Hux 9 xnonyuwek,
14 wapoB, a ocTanbHble — WHWKKH. CKONbKO LWHLLIEK
NMOBECUNIU Ha ENKy?

CocTtaBb 3agaum.

a) Bcero ConoHok — 7 =

Jloxxek — B gBa pasa 6osblue, yem —
[Jocok pnns pesku osouen — ?

27 npenmeTos.

6) Bcero Benoro — 27 wiyk —=
98 wryk CvHero — B 3 pasa MeHblue, yem __|
Kadpens. fonyboro — ?
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43.

44.

45.

70— (30 + 7) 58— 8X 3 24+ 6— 8

90 — (40 — 3) 12— 14 : 7 51+ 9—-19

75— (84 —19) 46 — (34 —17) 100 — 45+ 14

N3 pspa uvcen BbINUWK Te, KOTOPbie MOJyYEeHbl MpH
M3MEepPEHUU Macchbl:

3p., 56, 37 p., 50 kr, 36 u, 5 uy 40 kr, 1 p., 50 p., 14,
5mmM 7 cm 3 mm, 8 u 5 kr, 6 u, 6 m 80 cm, 70 «r,
8 p. 65 k., 6 p. 8 k., 4 p. 1 k.

CoctaBb npuMepbl U peELIH MX.

YmeHnbwiaemoe (42 36|68 (73 (80 (35164 |76 |45 (71|92

Bbluntaemoe 18 | 9 |32 46 |54 |28 (18 |40 |18 | 53 | 56

Pas3HocTtb

46.

174

27p.: 9 28 — 7X2 (45—-39) X8 8 cyr. X4
36p.:4 57— 8xX6 (63 —56) X7 3 cyr. X9
7p. X8  32+36:6 (81 —75)%X9 9 mec.X2

lpoBepka npoiaeHHOrO.

. Muwa cobpan 45 mapok. B 5 pa3 ™eHblie MapoK OH

nogapvn TtoBapuuy. CKonbko Mapok octanocb y Muwm?

. Pebsata 3a neto cobpanu 50 Kr nekapcTBeHHbIXx Tpas, B

10 pa3 MeHble TpaB OHW OCTaBUAM B UHTepHaTte, a
ocTanbHble cpanu B anteky. CKOMbKO  KW/IOrpamMmos
NeKapcTBEHHbIX Tpae pebsTa coanv B anteky?

. (46 +18):8 24:6 X4 2. (64— 0):8 81:9X4

(47 —38): 9 45:5 % 7 (45 +11) : 7 40:8 X 6
(63— 0):7 72:9 %6 (46 — 28) : 2 36:6 % 8




. 3anMwM naTb 4YMCen C HauMMEHOBAHWEM Mep [LOJIUMHbI.

. 3anMwM naTtb 4YuMcen C HaMMeHOBAHWEM Mep MaccCbl.

. Haueptu npsamoyronbHuk co ctopoHamu 3 cMm 5 MM u 1 cm
5 MM M OTPe3oK BHYTPU NPAMOYroJibHUKA.

. Haueptn «kBagpatr co cTtopoHon 2 cmM 5 MM wu npswmyio,
KOTOpasi nepeceKkaeT [Be €ro CTOPOHbI.

. 1TmMuH— 6 ¢ 2.1Mm —38cm
1p. —48«k. 1cm— 8 mm

. BbinonHn pencTBus u nposepb.

45+ 7 37 +19 38 + 54 8 +39

36 + 64 17 + 64 91+ 9 80 + 19

53 + 28 46 + 0 86 + 12 75+ 24
Kak HasbiBaeTcsi [peicTBMe, KOTOPOE Tbl BbINOAHAN?
Kak HasbiBalOTCS uMcna npu CHAOXKEHUK?

KakMMu [OeHCTBUSAMHU MOXKHO NPOBEPUTb CNOXKeHUe?

.24+ 3+15 26 +60+ 6 38+ 17 + 22
37+ 13+ 34 14 + 48 + 34 57+ 27+ 13
40+ 6+ 13 27 +54+19 25+ 58+ 15

MNopguepkHW NpuUMepbl, B KOTOPbIX OAHA M Ta e uudpa MoB-
TopsieTcs B TPEX Caraembix.

. Halgn cymmy pByx cnaraembix: 36 u 18, 75 u 15, 18 wu
62, 58 wu 14, 7 wn 46, 15 wu 55. OtBer nposepb
nepectaHoBKOW cnaraembiX. [lonyyeHHble CyMMbl yBEMUb Ha
10 (ycTHO).

. Ha oknetky komHatbl u3pacxopgosanu 70 M oboeB, a Ha
OKNenKy KyxHu — Ha 45 ™M m™eHbwe. CKONbKO MeTpoB
000eB MOWJIO Ha OKJ/IENKY KOMHATbl U KYXHW?
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. [lo npaBon ctopoHe ynuubl 40 pomoB, a no neBoM — Ha

9 npomoB MeHbwe. CKONbKO [OOMOB Ha ynauue?

. Ha oepme Bbipactinn 100 6Genbix, YEPHbIX U CEPbIX KPOJU-

koB. Benbix Kponukoe 6bino 34, uépHbix — Ha 18 6Gonbue.
CKONIbKO cepbiX KPOJIMKOB BbIpacTU/IM Ha depme?

. Cocraeb 3aga4dyy no KpaTKOI\;I 3arucu.

Bcero 80 m Benoro — 15 M

NIMHONIeyMa. Ceporo — Ha 26 M 6osblue, uem |
KopuuHeBoro — ocrtasibHble MeTpbl.

CKONbKO METPOB KOPWYHEBOro JiMHoneyma?

8. Yucno 81 yeenuuo Ha 17, 19, 8, 3, 0, 4. Bbinonuu
LENUCTBUA U NpPOBEpb.

9. 26 — 16 24 — 16 36 — 18 93 — 55
40 — 24 37 —19 45 — 26 100 — 65
56 — 30 43 — 26 44 — 37 74 — 56
Kak HasblBaeTca pnenctsue, KOTOPOE Tbl BbINOAHAN?

Kak HasblBaloTCS uucna npu BblUMTaAHWUM?
KakvM pencteuemM MOXKHO NpPOBEPWTb BbluMTaHHE?
10. Haigu pasHoctb. BbinonHu nposepky.
37— 217 43 — 27 100 — 18 34— 18
80 — 41 54— 36 51—-23 55 — 27
31—19 63 — 24 46 — 27 34—19
MonyyeHHble Pa3HOCTU HaMWILM OT MEHblEW K OOJblUei.
Onpefenu, CKOMbKO €AWMHWUL, B KaXKAOM YWC/ie He#oCTaéT Ao
100. Kakum pencTBMEM 3TO MOXKHO Y3HaTb?

11. B none Ha nocesHble paboTbl BbiwAO 45 rpy3oBUKOB,
TpakTopoB — Ha 17 wm™eHbwe, a kombanHos 27. CKonbko
BCEro MawwuH pabotaetr Ha none?

12. B wkonbHyio cTonosyio npuee3nu 43 Menkue Tapenkw,
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rnybokux — Ha 19 menbwe u 32 peceptHble. CKoJbKO
TapenokK MNpUWBE3/IM B LUKOJIbHYIO CTOJIOBYIO?



13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Yucna 72, 26, 36, 48, 53, 64, 55, 100 ymeHbwu Ha 25.

Ymenbwu uucno 80 wa 45, 54, 37, 42, 58, 63, 75, 38, 46,
55, 19, 34.

Ckonbko eauHul, Hepoctaét go 90 B Kaxkgom M3 uucen: 55,
40, 38, 46, 57, 33, 14, 19?

3a Ccuyér nydwen opraHu3auuM Tpyga pPaboOTHUKWU CTOJIOBOW
C3KOHOMUNM B HWioHe 37 Kr KapTtodensa, B uone Ha 9 kr
bonbwe, a B aerycte Ha 60 Kr MeHble, YeM B HWIOHE W
utone BmecTe. CKOMbKO KWIOrpaMMOB KapTodenss OHHU
C3KOHOMUNMU 3a TpU Mecsaua?

60 — 34 100 — 65 19 + 81 37 + 63
27 + 43 73 + 27 73 — 26 100 — 14
46 — 28 94 — 13 34 + 58 81— 18
37 + 43 — 24 38 + 24 — 55 47 4 —23 u
48 + 19 — 30 0+ 49 — 30 16 cyt. + 8 cyr.

54 — 0—-25 63+18— 0 20 mec. — 8 mec.

Ot Koposbl 3a pAeHb Hagounu 23 n monoka. B obeg w
BeyepoM Hagounu no 7 n monoka. CKOMbKO /NUTPOB MOJIOKA
HaJounu yTpom?

Ha otnenky KodpToukun noweén 1 M KpPyXeB U TeCbMbl.
Kpyxes notpebosanocb 63 cM. CKONMIbKO CaHTUMETPOB TECbMbl
MOLWIO Ha OTAENKY KOMPTOUKK?

63—34+ 3 74— 8—-15 90 — 16 + 17
100 — 38 — 19 36 +24— 9 87 —70+ 24
45 + 28 — 63 712 —17 — 36 27 +16 — 24

CrpoutenbHbii marasuH nonydun 100 okoHHbix pam. [o
obena npomanu 27 pam, a nocne obega — B 3 pasa
mMeHble. CKOMbKO OKOHHbIX paM ocTanocb npoaatb?

B weenHoOW MacTepckoW AN OETCKOro caga Cluav hapTyKu.
65 dapTykoe BbiwWKMAK, a Ha ocTanbHbix 19 dapTykax
caenany annnuvkauun. CKonbko chapTykoB cumnam?
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
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BbinonHu pencTBus M nposepb.

37—-19 28 + 14 58 — 19 42 — 16

24 + 48 46 + 35 38 + 53 58 — 39

27 — 17 53 —29 70 — 45 43 + 27

39+ 9 64 — 16 27 + 38 57 + 43

BbinMwK uucna, nosnydeHHble B oOTBeTax, OT 6Oosbwero K
MEHbLLEMY.

B kopobke 6bi10 36 namnouek. B Heé nonoxunu eweé
19 namnouek. CKonbKo namnoyek craso B Kopobke?

B motke 6bi10 45 M npoBoga. Ha peMoHT anekTponpoBogku
B KOMHaTtax wu3pacxogoBanu 18 ™M npoBoga, a B KyxHe 9 wm.
Ckonbko MeTpoB npoBoja ocTanochb?

Onsa noctpoikn 3abopa npuBeann ytpom 38  wTyK
lWUTAaKeTHUKA, a BedepoM Ha 15 wryk 6Gonbwe. CKoNbKO
LUTAKETHUKA MPUBE3NIM HA MOCTPOHKY 3abopa?

Halgu npumepbl, KOTopble COCTaB/€Hbl HEBEPHO.
35+35—-170 48 + 17 — 65 100 — 35— 28
48 — 29 + 27 19+ 4 — 0 78 — 14 — 67
36 —48 — 1 0— 4 +178 46 + 0 — 27
Hanigy ownbkK B BbIYUCAEHUSX.

27 + 47 = 64 48 — 14 =34 75— 16 = 58
36 —18 =18 28 +34 =152 91 —-27=175
80—-17=173 60 — 47 =23 25+75=90

Pewn u BCcTaBb HyXHble 3Haku: >, <, =.

24+17...36— 9 33—16... 18+ 19
49 +22...51—-13 38 +37...100— 17
71—53...27— 9 91—-19... 34+ 27

B asponopty Ha crosHke ctosno 80 camonértos. M3 aspo-
nopta yneten 71 camonér. OcTanbHble CaMONETbI MNOCTaBWM
nopoBHy B 3 aHrapa. CKOJIbKO CaMOJIETOB MOCTaBMIM B KaXK-
bl aHrap?



32

. B peuHom nopty crosno 14 Ttennoxopos. Korpa 10 Ttenno-
XOLOB YN/biNK, OCTa/bHbleé BCTa/lM MOPOBHY Yy 4YeTbIpEX MpH-
yanoB. CKOJMIbKO TENJIOXOLOB BCTANO y KaXporo npuuyana?

33. bubnuotekapb nonyuun 87 KHur, 24 KHuru oH ybpan B
WwKad, a ocTasibHble MOCTaBu/ NOpPoBHY Ha 7 nosokK. Ckosnb-
KO KHWUF nocTaBus OuBIMOTEKApb Ha KaxKaylo MNosKy?

34. 28:4X5 36:6 X4 42:7X 8
35: 7 X7 45:9 X 6 54:6 X9
48:8 X 4 42 :6 X 4 81:9X6
1 cyr. —18 u
1 rog — 9 m™mec.

15 mec. — 8 wmec.

35. bubnuoteka Bbigana uutatensam 45 KHWr, a >XypHaioB — Ha
8 6onblwe. CKONMbKO KHWUM M >XypHasoB Bbigana 6ubnuorteka
yuTatenam?

36. 8 ux4 9 k. X4 56 mMuH @ 7 64 mm :8
32 cyt. - 4 12 k. : 4 4 mMuH X 8 7 MM X6
7 mec. X 3 36 K. : 6 12 MuH : 3 42 mm 7

37. 0x2=18 7x0O=21 8 xO=32 9 xO=36
OX3=24 5x0=35 OXx 5 =40 4x0O=20
OX4=16 6 x[O=54 9xO=172 OX 7 =42

38. BbinonHu pencteus, rhe BO3MOXHO, CHOXeHWe 3aMeHwu
YMHO>EHHEM.,
8+8+8+8+8+8 6+6+6+6+6+6
7+7+3+7+5+6 9+9+9+5+6+7
4+4+4+4+4+4+4 3+7+8+3+3+9

39. 3a Tpu AOHsa Typuctbl npownu 48 km. B nepsbii geHb OHM
npownu 19 kM, BO BTOPOM pmeHb — Ha 4 KM Oonbue.
CKOJIbKO KW/IOMETPOB TYPWUCTbl MPOLWIM B TPETUW [AeHb?

40. Xossika kynuna 4 Kyuku Oenbix rpubos, no 7 rpubos B

Ka>kgor. M3 wectn rpuboe oHa cBapwunia cyn, a oOCTaslbHble
rpubbl nocywuna. Ckonbko rpubos xo3sarka nocywwuna?
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41.

42.

43.

44,

45.

46.

Pbibak pbibosioBeuKOW apTenud 3a Tpu AHA nouman 53 «kr
pbibbl. B nepebit peHb OH nouman 24 Kr, BO BTOpPOMW
feHb — Ha 5 kr medbwe. Ckosibko pbibbl novman pbibak
B TPeTUH JeHb?

YBenuwub B 5 pas cnepyiowme uucna: 5, 7, 3, 4, 8, 9, 2,
10, 1.

Y™meHbwu B 6 pa3s cnegyowmre uucna: 12, 24, 6, 18, 48,
54, 42, 60, 36, 30.

OT yMHOXeHWs KaKWx [ABYX uucen nonyuutcs uucno: 24, 18,
12, 367

CocTaBb npuMepbl, pewur W NpoBeEpPb.

OxO=32 O:0=17 OXO= 14 OxO= 5
OXx[O=48 O0:0=4 O:0= 7 OxO= 81
OxXO=30 O:0=9 OXO=63 O:0=17

CocraBb npumMmepbl U peln Ux.

1-e cnaraemoe | 41| 36|90 | 47| 46| 28 | 55| 35| 36 | 48 | 65

2-e cnaraemoe | 241 6010 | 24| 54|, 64| 37| 40| 18 | 12| 32

Cymma

47.

Cocrasb npumepbl U peln Ux.

Ymenblwiaemoe | 48 | 37 | 25| 66 |100| 95 | 54| 45| 90 | 56

Bbluntaemoe 9119 | 16 9| 53|17 | 38| 16 | 48 8

Pa3HocTtb

48. Manbunky Hago okpacutb 100 peek. B nepsbit geHb OH OK-
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pacun 35 peek, BO BTOpoW fAeHb — Ha [ peek 6Gonblue.
CKonbko peek oOcCTanocb HeOKpalleHHbIMU?



49. B nepsbii geHb cobpanu 20 Kr K/OKBbl, a BO BTOPOM
JeHb — Ha 7 kr meHbwe. M3 9 Kr KjOKBbl CBapuIu
BapeHbe, a OCTa/ibHylO KJ/oKBY npofanud. CKOMbKO Kusorpam-
MOB KJIOKBbl npoganu?

50. CoctaBb 3agady no KpaTkOM 3anucu W pelun eé.

MopkoBb — 16 kr.
CBékna — B 2 pasa MeHblue.
Ceapunu — 12 Kr oBOLEW.

CKOJIbKO KWJIOrpaMMOB OBOLLEH OCTanoCb CbipbiMU?

51. MNocrtaeb BONpoC W peww 3agady.

JlerkoBbix MawwuH — 8.
lpy3oBbix MawmMH — B 2 pasa 6bonblue.
OtpemoHTUpoBany — 15 mawwuH.

1. 7:2=7

Bosbmu 7 KkapaHpaweHl, pasnoXxu WX B 2 CTakaHuyMKa NOPOB-
Hy. B kaxpom crakaHuvke no 3 kapaHpjawa. 1 KapaHjaw B
ocTartke.

MNpu peweHWn npumepa paccykpaem Tak: 7 Ha 2 He [enuT-
CA, HY)XXHO B3sTb uucno Ha 1 eguHWUy MeHblie, TO ecTb 6.
6 penum Ha 2, nonyyaetca 3. B ocrtatke 1. 3anucbiBaTtb
npuMep Ha p[AefleHWe C OCTaTKOM Hado Tak:

7:2=3 (octatok 1).

Ocratok OOJ1XKEH ObITb BCerja MeHblue pfenurtens.
,U,e}'IEHVIe C OCTaTKOM npoeepaeTca YMHOXEeHHUEM 7

CNOXXeHUEeM.
71:2=3 (ocratok 1). NMpoBepka. 3IX2+1=17
8:3 =2 (octatok 2). MpoBepka. 2X3+2=28

2. Bosbmu 8 TeTpagen M pasgad Mx no 3 TeTpagu ydeHuKam.
Ckonbko yueHukoB nonyuunu Tetpagu? Ckosibko TeTpaneu
ewe ocranocb?
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10.

11.

12.

182

2:2 10:2 3:3 12:3 18:4
3:2 11:2 4:3 13:3 9:4
4:2 12:2 5:3 14:3 10 :
5:2 13:2 7:3 16 : 3 11:4
15:5 17:5 21:5 12:4 18:4

16:5 20:5 22:5 13:4 24:5
14:5 18:6 19:2 15:4

. Mpu 3aconke B 6aHKy Bxoaut 2 Kr orypuos. Bcero cobpanu

19 «kr orypuyoB. CKONbKO KWIOrpamMMOB OFypLOB MOXHO
3aCONUTb U CKOJIbKO oOcTaHetca?

. N3 20 M cutua cwuam nnatba. Ha kadkpoe nnatbe nowsio

no 3 m CcUTUa. CKonbkKo nnatbeB CLMWAW U CKOJIbKO MeTpoB
CHUTLa ocTanocb?

. N3 a6nok Bbikanu 70 n coka. Cokom HanonHunu 9 Tpéx-

NUTPOBbIX W 1 nNATUAUTPOBbIX OaHOK. CKONbKO JSIMTPOB COKa
ocTasiocb?

Y nesouku 6bino 24 nyroeuupl. OHa npuwMna wMx K nATH
HaBosioukam nopoBHy. CKONbKO nNyroBWl, [eBoyKa npuwMna K
KaXX4OW HaBOJIOYKE W CKOJIbKO NyroBuL, y Heé ocTanocb?

12:6 14:6 25:6 36:6 14:6

13:6 24:6 26:6 37:6 23:6
38:6 49 :6 48 : 6 50:6

14:7 28 :7 49 : 7 60:7 13:7
15:7 29:7 50:7 64:7 22:7
16 : 7 30:7 51:7 52:7 37:7

32 kapaHpawa pasnoXxunu no 5 KapaHjallen B KaXkAylo
KopobKy. Ckonbko notpeboBanocb KOPOOBOK M  CKOJIbKO
KapaHjawen ocTanocb?

Pebsata kynunu B 300MarasuvHe 38 pbibok. OHM nomecTunu
ux B 4 akBapuyma nopoBHy. CkKonbkO pblIOOK B KaXkaom
aKBapuymMe M CKOJIbKO pbibOK ocTanocb B 0OaHke?



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

HasoBu uucna, kotopbie gensatcs Ha 3 6e3 ocratka: 15, 9,

4, 1,

12, 8,

Kakve M3 3TMx uucen He penatca Ha 5 6e3 ocrartka:

16, 21, 28.

15,

17, 8, 20, 24, 27, 30, 45?

16:8 18:8 25:8 48 : 8 8:8
17:8 24:8 26:8 49 : 8 13:8
50:8 72:8 73:8 80:8

7 cm:2 17 mm: 4 14 gpm:5

4 cm:3 19 MmM: 6 18 om: 4

8 cm:5 24 mm:5 29 gm: 3

9:9 18:9 45:9 81:9 11:9
10:9 13:9 46 : 9 82:9 17:9
12:9 23:9 51:9 89:9 43:9

Ina ycTHoro cuérta yyeHwku caenanu 27 OONbWIKMX KBaApaToOB
M 19 ManeHbKMX U pPasNoXuiU Mx B 9 KOHBEPTOB MOPOBHY.
CKonbKo KBagpaToB OHW MNOJIOXKWIM B KaXKAblM KOHBEPT W
CKO/MIbKO KBagpaToB OCTafoch?

Ins okneWku opuHakosbix KoMmHaT Kynuau 17 Kyckoe oboes.
Ha kaxgyto komHaty nowsno no 7 KyckoB o6oeB. Ckonbko
KOMHaT OKJ/IEM/IM U CKOJIbKO KyckoB o60eB octanocb?

Hanvwu uucna ot 10 po 30. Ha3oBM, Kakue M3 3TUX u4ucen
penstca 6e3 octatka Ha 2, 3, 4.

19:2 28:5 42 :8 52:5 56:9
17 : 4 32:7 50:6 64:7 73:9
23:3 44 :9 47 - 7 81:8 48 : 7
Mpouutan uucna: 15, 17, 19, 20, 24, 25, 26, 30. Hasoswu

Te uucna, KoTopble gaenstca 6e3 octatka Ha 2, 3, 4.

Paspenu Bce Ha3BaHHble uyucna Ha 3. Kakue U3  HUX
pasgenatcs Ha 3 c octatkom?

40: 4 19:3 32:5 18:6 48 : 7

42 : 4 25:6 33:6 20:6 54:8

44 : 7 55:9 46:5 70:8
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24. 78 — 26 + 38 48:6 X 4 36 —27 : 3
42— 6X 5 712:9X 17 18 @ 6X7
81— 7X 8 63:1+ 17 45 5X 4

25. 34—18 : 2 0X5+ 16 27 1 310
70—25:5 10X 9 — 48 3X8: 6
85— 9 X0 4 :1X 0 0x4: 7

26. Ha opgHo nnatbe pacxopoBanM 3 M cutua. B Kkycke 6bu10
27 m cutua. CKonbko nnatbeB CLUWAM W3 Bcero cutua?

27. B BaroHe 100 mect. B Hém Haxogunocb 57 naccaxupos. Ha
OCTAHOBKE BOLWW/IW €lLE€ HEeCKONbKO MNaccaXXMpoB, KOTopble
3aHaIM 5 cBOBOAHbLIX CUAEHWH, MO 3 MecTa Ha KaXAoM.
CKkonbkO ocTanocb cBOOOAHbIX MecT B BaroHe?

28. 4xX5: 2 5X6: 3 64:8x3 24 : 6X 8
1X6—34 7X4-0 32:4 X7 9X6—12
29. CoctaBb M pelM npuMepbl:

cymmy uucen 18 u 36 paspenu Ha 9;
pasHocTb uucen 27 u 9 pasgenn Ha 3;
npousseneHue uucen 8 u 2 pasgeny Ha 4;
yacTHoe uucen 54 u 6 ymHOXb Ha 7.

30. Kakue uucna MoxHo 3anucatb uucdpamu 5 u 3? 7 u 4?7

31. Halgu npousseneHve W npoBepb AeseHUEM.

7X5 3X9 7X6 9Xx9 3X8
8 X8 4X6 8 X4 7X%X8 8 X6

32. 3anvwK uucna B BUAE CyMMbl no obpasuy:

35 =30 + 5;
46 =40 +.. 21 =...+t.. 54=...,
48 =.. 94=...,; 5=....

33. CpaBHu uucna, BCTaBb 3Haku: >, <, =.
7 uxX4...1 cyr. 14 cyt. +28 cyr. ... 1 mec.
4 yXxX5...1 cyrt. 50 mec. — 27 mec. ... 1 ropg
8 cyt. X4...1 mec. 8 u+16 u ... 1 cyr.
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1. MokaXku CTOPOHbI, Yr/ibl, BEPLUMHbI TPEYrOSbHUKA Ha PHUCYHKe
100.

Puc. 100

2. Haueptn TpeyronbHuk. 0O603Haub CTOPOHbI TPEYrosbHUKa
b6ykBamu. HauepTv oOTpe3ok AnMHOM 4 CM BHe TpeyrosibHWKa.

3. Paccmotpu (puc. 101) TpeyronbHuk AKM. CropoHa AM —
ocHoBaHue. CropoHbl AK u KM — 6G0KOBble CTOPOHDI
TpeyronbHuka AKM.

K
bokosasi cTopoHa | . bokoBasi cTopoHa
A M
OcHoBaHune
Puc. 101

4. Ha pucynke 102 nokaxku ocHoOBaHWEe W OOKOBble CTOPOHDI
TpeyronbHuka KTO

T

K O Puc. 102
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Haueptn TtpeyronbHuk. 0O6o03Haub ero 6ykBamu. Hazoswu
OCHOBaHWe W OOKOBble CTOPOHDI.

. Haueptn TpeyronbHuk. VYkKaxku cTpenkamMu W NOAMNULLM:

OCHOBaHHe, BOKOBble CTOPOHDI.

. CKoNbKO TpeyronbHUKOB u30bparkeHo Ha pwucyHke 103?

Mokaku ocHoBaHWA M OOKOBble CTOPOHbI KaXXaoro Tpeyrosb-
HUKa.

K
A T (0]
Puc. 103 Puc. 104
8. Ckonbko TpeyronbHUKOB H30b6paxkeHo Ha pucyHke 1047?
MoKaxkn WX OCHOBaHWE W OOKOBblE CTOPOHDI.
9. YMHOXeHWe 3anuiun OEeUCTBUEM CJIOXKEHHS.
5X3 8 X2 6 X6 4 X7 9X3 9 X7
71X4 9Xx5 3X4 8 x4 4X%8 8 x5
10. Boinonun penenve. [MMofguepkHU Te CTPOUKU NPUMEPOB, B
KOTOPbIX AeNeHUEe BbINOMHAETCS C OCTATKOM.
36:6 37:6 73:9 43:6 73:9
24 : 4 38:4 49 : 7 45:6 82:8
21:5 41:5 50:7 64:7 93:9
11. NMposepb pewenue. Haiau owmbkKM U wMcnpasb.
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1X4=28 42 : 7= 8 9x8=172
32 : 8= 4 6 X8=149 43 : 6= 8
8 X5=41 63 : 7= 9 (ocratok 2) 8 X6=148



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

B macTtepckon Manbuuku nepennenn 16  ManeHbkux WU
8 6Gonbwux anbbomos. Kaxkpbih Manbuyuk nepennén no
3 anbboma. CKO/MbKO MasibuMKOB Nepensietand anbbombi?

Pebsita nponosonv 3a 5 pgHen 16 rpagoK MOPKOBU W
29 rpspok oOrypuoB, nponanbiBas KaAblh [OeHb MOPOBHY.
CkonbKo rpspok pebsita nponanbiBanv eXemHEBHO?

Ha npononky mopkoBu Bbiwau 23 Manbuvka M 19 pesouek.
Onu pasgenunucb noposHy Ha 6 6purag. Ckonbko pebsar B
Kakgon 6pwurage?

CpaBHu pewenus 3agad 13 u 14. B uém cxomctBo M B uém
pa3svuMe B peLUeHUsX 3ITUX 3apjad?

75 m+15 m™m 1 rop— 7 m™mec. 14 cm +75 cm
83 mMm— 14 m 1 cyr.—15 v 1 m —24 cm
73 p.— 15 p. 4 wmec. + 8 wmec. 27 k. +29 k.
24 p.+65 p. 1 u— 28 muH 1 p. —45 k.
MNocTaBb BMeCTO Touek 3Haku: >, <, =.

25+15...25—16 71+40...40 +7
0+24...24—- 0 54+ 0...54-0

BbinonHu pekcteusa. BcnoMHWM nopapok  oercTBUM.

24:6+7 X9 17X 5—-70:7 36:6+7X6
56 :7+5X3 17X 1T—21:17 70:7+4X8
28:7+17 X1 7xX10—-36:6 24:4+17 X4

Ha opgHy m™awwuHy norpy3unu 81 mMewok kapTtodens, a Ha
apyrylo — B 9 pa3 meHbwe. CKONbKO BCEro MeLKOB
KapTodenss norpysunM Ha obe MalluuHbI?

B mae v wvioHe 6bino 27 obnauHbiXx OHEHW, a [OXONUBbIX —
B 9 pa3 menbwe. CKONbKO 06/1auHbIX W OOXKOJIMUBbIX [OHEW
OblIO B Mae M HioHe?

B mactepckor 6bino 50 wkypok Hytpuu. CKOPHAK BbIKPOWN
9 BOpOTHWKOB, pacxopys Ha Kaxnabit no 3 wkypku. Ckonbko
WKYPOK HYTPUU OCTa/loCb B MacTepCKowW?
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21.

22.

B 6ake aBtomobuns 35 n 6eHauHa. B uyac pacxopyetcs
9 5. AstomMob6unb 6bin B nyth 3 u. Ckonbko fMTpoOB
6eH3nHa ocTanocb B bake?

BcnoMHK nopsapok pencTBuM, peLu.

35+ (16 + 7) 75 — (42 + 18)
53+ (18 + 4) 39 — (18 + 17)
56 + (41 — 9) 42 — (24 + 18)
53 + (54 — 18) 56 — ( 7+ 29)

23. 16 : (42 — 34) 9XxX3—18
9 X (75—173) 72 : 8+ 23
0 :(7+ 2 9X5—26
9 X (56 — 45) 63 : 9+ 15
4 X9 —27 9X 7—44
81:9+34 57+36: 6
9X6—45 9X 6— 38
24 : 8+ 68 74+64: 8
1. Yacbi nokasbiBailotr 12 4 15 wMuH. MuHyTHas cTpenka

188

nokasbiBaeT 15 MWH HOBOro uaca. 3HauMuT, MUHYTHasa CTpesnKa
nokasbieaeT 15 MuH nepsoro (nocne 12 y wupgér 1 u).
Yacbl nokasbiBator 8 u 20 muH, unn 20 mMuH pesdAToro.
Ckonbko BpemeHM nokasbiBatoT uyacbl (puc. 105)?




OTBeuyatb HY)XHO Tak:
1) 12 4 15 muH, wnu 15 MuH nepsoro.

2) 12 4 25 ™MuH, wam ... .
3) 5 4 45 MuH, wam ... .

MuHyTHas cTpenka nokasbiBaeT 7 MWH BTOoporo, 20 MuH
BocbMoro. Ckonibko BpemMeHM nokasbiBatoT 4acbl? [loctaBb Tak
K€ CTPenKM Ha CBOMX 4vacax.

MoctaBb cTpeskM Ha uvacax TakK, 4TOObl OHW MOKa3blBa/M:
12 u 30 muH, 3 4y 45 MuH, 5 4 10 muH, 7 u 50 mMuH,
8 u 40 mun, 10 u 15 mwuH, 30 ™mMuH peBatoro, 5 MuH
nepsoro, 20 ™MuH TpeTtbero, 35 ™MWH cepbmoro, 55 MuH
OJAMHHaZLaToro.

Ckonbko B uyace MHHYT?

Ckonbko 4acoB B cyTkax?

Ckonbko yacoB B 2 cytr.,, B 3 cyt.?

Ckonbko uacoe coctaBnsaoT: 1 cyr. 10 u; 1 cyr. 16 vy;
1 cyt.?

YueHuk cnut B cyTkn 9 u. CKONMbKO 4acoB B CYTKHM YUYEHMK
He cnuT?

Pabouun 3asopna 8 u pabortaer, 8 u cnut. OcrtanbHoe Bpems
CYTOK OH TpaTWT Ha JomawwHiolo paboty u otgabix. Ckosbko
BpEMeHW TpatUT pabouui Ha pAoMallHiow padboTy U oTAbIX?

N3 opHoro ropoma B pgpyrord naccaxkup exan 1 cyr. 19 u.
Ckonbko yacoB exan naccaxkup?

IkcKypeusa Ha abpuky anunace 1 u 10 muH. Ckosnbko 37O
MUHYT?

CyTkM HauuHatotca B 12 4 Houw.

CKOMbKO 4acoB MpoW/O OT Hadana CYTOK A0 2 4 HOYM, A0
5 4 ytpa, po 11 4 ytpa, go 12 u pgHa, po 1 4y pOHs, Do
4 4y pHA, no 7 4y Beyepa, pgo 11 u Beuepa? Pewu no
uncpepbnarty uacos.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

190

* k%

38+3 X9 5+49:7
47 +4 X9 46 +50:5
48 +5X%X9 0+72:9
13+7X9 23 +42:6

43 +29 — 72 24+ (57 — 0)
29+ 8— 0 7+ (78 — 24)
84+ 1— 45 38+ ( 5+ 32)
35+ 15 — 19 61+ (19 + 0)

BbinMwK B opHY CTPOYKYy UETHble OTBETbl, a B A[pyrylo —
HeYETHbIE.

CKONbKO KW/IOrpamMMOB flelllel  BblloBUNa Opwuraga pbibakos,
€CNU LYK oOHa BblnoBuna 35 kr, okyHen 48 kr, a newen Ha
17 kr 6onblue, 4eM WYK U OKyHen BmecTe?

Kakue uncna MoOXXHO HanucaTb C nomouibto uucpp: 2 u 8; 9
M 8 6 u 2? Lnudpbl B uncne He [OMKHbI MNOBTOPATHCS.

[letn cobpann 3a neto 20 Kr pbpKWKOB, Macaatr Ha 12 «kr
Gosiblue, 4YeM pPbIKMKOB, a saucuuyek Ha 10 Kr MeHble, uem
macnsat. CKosibKo Kunorpammoe rpubos cobpanu petu?

B nepsbit fgeHb pAetM nopknewnu ans 6ubnvotekn 9 KHwr,
BO BTOPOW [feHb — B 2 pa3a bOosblue, yeM B MEPBbiM, a B
TpeTun peHb — Ha 20 KHur 6osblue, 4eM BO BTOPOW.
CKONbKO KHWF nopknewnu petu?

1 4yu—25 muH 36 cM:6+36 cm: 9

1 cyr.— 7 u 49 cm:7—18 cm: 9

1 rop — 6 wMmec. 18 cMm:3+45 cm:5

42+ 8 X4 32— 6X4 55— 9 X2

23+36 : 9 43 —24 : 3 41—28 : 7
36+ 9X5 87— 9x4 64— 8 X7
B kycke 6binio 70 M TKaHu. 28 M TKaHM OCTaBUAM B KYCKe,

a W3 ocTanbHOW cwunu 7 O4MWHaKOBbIX noaoneAa1bHUKOB.
Ckonbko MEeTpPpOB TKaHHW NOWJ/IO Ha Ka)K,D,in/lI I'IO,D,O,EI,EFII'IbHVIK?



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

1X4+24 10 X8 —25 28+7Xx 8
6 X3+ 39 7X7—18 0x8+19
1X9+45 42—-7X 5 93 -8X 6
0X9+27 54—-3X 2 100—-9 X 4
Ha cTtpoike pabotano 8 KameHLMKOB, Mansipos — B 2 pasa
bonble, a MJMTOYHUKOB — HA 5 yenoBek MeHblle, YeEM

manspos. Ckonbko paboumx pabotano Ha crpoiike?

Ha akckypcuio noexano 8 manbuukoB, geBoyek — B 4 pasa
6onbwe W 5 yuutenen. CKoOMbKO uUesioBeK Moexano Ha
3KcKypcuio?

MepBbit MHOXWTENb — UYWCNO 7, BTOPOM MHOXWTE/Nb — YHcha:
3, 5,7, 8, 9, 4 2, 1, 10, 6. CoctaBb npuvmepbl WU HaWgu
npou3BeneHue.

Bbinonuu pencreua.

(45 —38) X 4 7X( 35—28) (34 —28)x 4
717X 5 —29 6xX( 0+ 9) 25+ 6 X 8
72— 9 X 6 5 X (100 — 96) 94— 3 X7

Pewn. OO6DBSACHWM, B KaKOM MNOPsSAKE HAZO BbIMOIHATD
nencteus. [louemy?

3 X (32— 24) 8 X 10 — 64
42 1 (2+ 5) 7Xx 8—48
70 : (40— 33) 5X 8-24
8X(4+ 5) 10X 8—-26
16 : (2 X 4) 24:3 X8
32: 4X1 48:6 X7
40 : (2 X 4) 56:7 X0
24: 4X 8 35:7X8

B uém cxopctBo M B uYéM pasnuuve uucen 83 u 38, 75 wu
577

B O6ynouHon npomanv 51 nauky oBcsHoro nedeHbss U 4 Ko-
pobku, nNo 8 nauek B KaXKOOW, 3EMJ/IAHUYHOIO MeyYeHbs.
Cko/ibkOo nauek neyeHbs npopanu?
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26. B Gonbwon kopobke 24 kapaHgawa, a B LECTH MasleHbKMUX

27.

28.

29.

30.

3

1.

32.

192

Kopobkax 48 kapaHpawen. CKONbKO KapaHpaweW B OAHOM
GoNbluOW W OLHOW ManeHbKoW Kopobkax BmecTe?

3anuwn camoe 6onbluoe M camoe MaseHbKoe OBYy3Ha4yHOE
yucno.

Xo3sAka npopana Beapo KapTOWKW Becom 6 kr no 7 p., a
apyroe Begpo BecoMm 7 kr no 9 p. Ckonbko peHer nonyduna
X03AMKa 3a BCKO KapTOLKY?

5 nauek repkyneca crosat 45 p., a 4 naketa nweHa 28 p.
Onpegeny uLeHy Kaxkporo npopykra.

B napHuke pactér 80 kyctoB nomuaopoB M B 8 sAwMKax
64 kycta, nopoBHy B KakgoM. M3 opHoro siwuka nomupopbl
nepecagunu B napHuK. CKOMbKO KyCTOB MNOMWOOPOB Tenepb
pPacTéT B napHuKe?

Kynunu 7 oAauHakoBbix NMMOHOB 3a 35 p. U 6 opuHaKoBbIX
baHaHoB 3a 48 p. LeHa kakoro M3 3Tux ¢pyktos 6Gonbie?

16: ...= 2 64 :...=8
36: ...=36 ...t 5 =0
24: ...= 8 80 :...=8
oo X4= 4 ..o 1=0
80:...=10 ...>9=10

xX8= 8 1= 4

Kak HasbiBaiotca 3tu cpurypbol (puc. 106)? TlNouemy oHM Tak
HasbiBaloTCcA? Halgu cpefu JaHHbIX PUIyp NPsSMOYrO/IbHUKH.
MoueMy 3Th dpourypbl HasbiBAOTCA NPSMOYroJibHUKaMK?

[T M o

Puc. 106



2. 310 npsamoyronbHuku (puc. 107).

M K
0 E
A K A T
Puc. 107
MpaAMOYronbHNUK — 3TO YETbIPEXYrOSIbHUK, Y KOTOPOro BCe

yribl MPsSiMblEe, @ MNPOTUBOMOJIOXHBLIE CTOPOHbI PaBHbI.
AOEK — npsiMOYrofibHUK.

MpsaMOYronbHMK C paBHbIMM CTOPOHAMM Ha3bIBAETCHA KBaf-
patom. AMKT — kBagpar.

35. Hauept npsMOyronbHUK M KBagpaTt, Kak M300pakeHo Ha pu-
cynke 108.

Puc. 108

CKonbkO yrnoB y npsiMOyrosibHuKka?

Kak HasbiBaloTCA yrabl NpsiMOYrosibHUKa?

CKONIbKO CTOPOH y npsIMOyroJibHUKa?

N3mepb CTOPOHbI NPSIMOYrOJIbHUKOB.

UTo MOXHO cKasaTb O [/IMHE CTOPOH KaXAoro NpsiMOYrosib-
HUKa?

Uto MOXHO cKazaTb O pAJ/IMHE Tex CTOPOH NPSIMOYrOJIbHUKA,
KOTOpble fexaT apyr npotuB pgpyra?
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36. B npsamoyronbiuke AOMK (puc. 109):

OcHoBaHne
O M
bokoBasi cTopoHa bokoBasi cTopoHa
—_— -
A K
OcHoBaHune
Puc. 109
AK — HwxHee ocHoBaHue, OM — BepxHee OCHOBaHHe,
AO — nesas 6okoBas cTtopoHa, MK — npasas 6okosas
CTOpPOHa.
B keagpate AEKT (puc. 110) AK u KT — 06oOKoBble cCTO-
poHbl, a AT u EK — OCHOBaHHS.
OcHoBaHune
E K
EokoBasi cTopoHa bokoBasi cTopoHa
A T
OcHoBaHune
Puc. 110

37. Bosbmu kBagpar. [Mokaku ocHoBaHWsi KBagpaTta. [lokaxu ero
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GOKOBble CTOPOHDI.

Bosbmu npsimoyrosnbHuk. [lokayku OCHOBaHUS MpPsMOYrosibHWKA.
Mokaxku ero 6GOKOBble CTOPOHbI.



38. Haueptn kBagpar co crtopoHow 5 cm. [Mokaku ero ocHosa-
HUS W OOKOBbIE CTOPOHDI.

39. HauepTv npsmoyronbHWK co ctopoHamu 5 cm u 3 cm 5 mm.
Mokaxku ero ocHoBaHusA. [lokaku ero OOKOBble CTOPOHbI.

40. OcHoBaHWe npamoyronbHMKa 5 cMm, OokoBas CTopoHa Ha
2 cM pauvHHee. HauepTu npsiIMOYrosibHUK.

* % %

1. Ckonbko BpemeHu nokasbiBaloT uacbl (puc. 111)?

Puc. 111

2. MNoctaBb CTPenKW YacoB Tak, uUTOBbl OHW MOKasblBaIU
3y 20 MuH, 7 u 45 muH, 30 mMuH nartoro, 40 mMuH pecs-
Toro.

3. MocTtaBb cCTpenkuM yacoB TaK, 4TOObl OHW MOKasblBanU 2 u.
Mpowno 40 mMuH HoBOro uaca (MMHYTHas CTpeska MoKasbiBa-
et 40 mMuH TpeTtbero). CKonbko HepocTaéT MUHYT Ao 3 4 (mo
nonHoro yaca)? MoXHO cKa3aTb, 4YTO 4acbl nokasbiBaloT 6e3
20 mMuH 3 u.

4. 7 4 50 muH. CKonbKO MHHYT He xBataeT Ao 8 u?
7 4 50 mMuH, man 6e3 10 muH 8 wu.

5. 11 4 45 muH. Ckonbko MHHYT He xBataeT go 12 u?
11 4 45 MuH, v 6e3 ... mMuH 12 u.

6. 9 4 30 mMuH, uam 30 mMuH pecsitoro, Man 6e3 ... MuH 10 u.

7. MoctaBb CTpeNkWM yacoB TaK, 4TOObl OHM nokasbiBanu Oe3
20 MMH 6 u.

195



10.

11.

12.

13.

14.
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BbinonHu pelcteue, nepectaBb MeCTaMM MHOXMTENIM W CHOBA
BbINONHWU pencteue: 9 X 3 =27; 3 X 9 =27. CpaBHu oOTBeTDHI.

4X6 9 x4 5X6 8 x4 8 X5
71X5 6 <7 9X5 9Xx2 4Xx8
9 X7 9Xx8 8 X7 9X6 7X9

Mo npumMepy Ha yMHOXeHWe COCTaBb [JBa MNpuMMepa Ha
nenenve: 4 X3=12; 12:4=3; 12:3=4.

5X3 2X9 4 X5 7X%X9 9Xx5

3 X8 4X6 8 X6 9 X8 4 X8

Boinonun penenve. Mo npumepy Ha peneHve cocTaBb [Ba
npuMepa Ha yMHoxeHue: 36:4=9; 9X 4=36; 4 X9 =36.
27 :3 8:8 45:5 42 : 6 21:17

24:6 48 : 6 63:9 54:9 72:8

32:4 18:3 56 :8 28 : 4 36:9

CpaBHu, uto 6onblue:

cymma 24 v 8 wnu pasHocte 40 u 8§;
pasHoctb 42 u 17 wnn cymma 19 u 9;
yactHoe 50 v 5 wnu pasHocte 100 u 24;
pa3HocTb 56 v 16 unu npoussegeHne 5 u 8.

CpaBHW, UTO MeHbLuUE:

cymma 16 v 8 wnu pasHoctb 30 u 16;
pasHoctb 30 v 17 wnau cymma 14 u 19;
yactHoe 45 u 5 unu pasHoctb 80 u 6;
npousseneHve 8 u 8 wnm cymma 0 u 70.

BepHo nu noctaBneHbl 3Haku: >, <, =?

44 + 3 < 83 48 —40>76 — 76

57— 17> 14+ 4 39 <85—-180

17+7<7+17 271 —8=27-9

B rasetHbin kuock npuee3nn 90 kypHanos. XypHanos

«PabotHuua» 6bino 35, kypHanos «3a pynémM» — Ha
6 w™meHbwe. OctanbHble xypHanbl — «[llpupoga». Ckonbko
XypHanoB «[lpupopa» npueBe3nn B KHUOCK?



15

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

B wmarasun npusesnu 100 koctiomoe. [lo obepa npoganu
22 KocTiomMa, a nocne obesa — Ha 16 KOCTIOMOB MeHblue.
CKOMbKO KOCTIOMOB Hafo e€lé npopatb MarasuHy?

42+ 8X4 32— 6X2 55— 9X2
23+36 : 9 43 —-24 - 3 41 —28 : 7
36 + 9 X5 87— 9X4 64— 8X7

CoctaBb npuMepbl Ha ClIOXeHWe W BblYMTaHWE C OTBeTaMM:
32, 40, 54, 17, 35, 63, 1, 0, 10.

22 + (59 — 40) 56 — 29 + 36 83— 9X6
17— 17X 9 67 — (19 + 46) 74— 2X4
90 — (42 — 28) 65— 32—23 64— 18 : 6
B peHb Tokapb no Hopme posxeH obpabortatb 90 petane.

[lo obena oH obpabotan 56 petanei. Ckonbko petanew
HY>KHO oObOpaboTtatb TOKapto nocse obega, 4TOObl BbINOIHUTbL
HopMmy?

Ona wkonbl Kynuau 96 nap KOHbKOB M fbbK. JIbbK Kynuau
58 nap. CKONbKO KOHbKOB KYMWAW ANA LWKOAbI?
CocTtaBb MNOXoXKylo 3ajady WU pewu eeé.

CrpouTenu poskHbl OTAenatb K KOHUy Mecsua 98 keaptup.
Ouu otpenann 79 kBaptup. CKOMbKO KBapTUP €LLE HYXHO
oTaenatb crtpoutenam?

C opHow s6noHn cHanu 46 kr 670K, a C OPYyron — Ha
32 kr meHbuwe. Bce 9610KM yNOXWUAM B SAWMKKA, No 6 Kr B
kaxxabii. Ckonbko noTpeboBanocb AWMKOB?

Xo3siMka yTpoM Hagouna oT kopoBbl 14 n  Monoka,
B obes — 7 n, a Beuepom — B 3 pasa 6Oonble, uem B
oben. Bcé Monoko oHa pasnvna noposHy B 7 OGWOOHOSB.
CKONbKO /IMTPOB MOJIOKA XO3fIMKa Hanuna B Kakabii OupoH?

BcnomHu, ckonbko MuHyT B 1 u.

Bbinonnu pencrteums.

1 4y—6 M™MuH 1 cyr.— 24 y 1 rog— 6 m™mec.
1 4y—20 ™wuH 1 mec. — 17 cyr. 1 4y—59 MuH
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25.

CoctaBb 3agjauv no Tabnuue W pewud uX.

HavmeHoBaHue Macca npoaykToB Obwas
« . Konuuectso
NPOAYKTOB B YaMHOM NOXKKe mMacca
CaxapHbii necok 10 r 8 ?
Macno cnuBouHoe 5r 4 ?
Puc 9 r 7 ?
26. Ypok npopmomkanca 45 muH, a nepemeHa 15 MuH. Ckonbko

27.

28.

29.

30.

31.
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BPEMEHU NPOJO/MKANIUCb YPOK W nepemeHa? CKONbKO 3TO Mu-
HyT? CKko/ibkO uacoBs?

Ha 3asopme cobpanu B nepebii gedb 70 Besnocunenos, BO
BTOPOM — Ha 3 Benocuneja MeHblle, a B TPeTUW [eHb Ha
4 Benocunepa 6onblwe, yem B nepBbi  geHb. CKoOJbKO
Besiocunenoe cobpasivi BO BTOPOM W TpeTUH AHW?

Pebsta nononu oropos Tpu AaHA. B nepebii  geHb OHM
nponononu 5 rpapok, Bo BTopon — B 9 pa3 6osblie, yem
B MepBbid, a B TpeTuh OeHb — 29 rpsgok. CKonbkO rpsaok
nponononu pebata 3a Tpu AHaA?

Bbinonuu pericrteua.

37+12—14 48 — 27 + 49 63 + 17 — 45
81—-81+15 26 +34 — 18 29— 0+ 31

27 + 53— 23 0+56—24 39+ 0—39

Pacnonoxu oteetbl oT 6onbliero K MeHbluemy. YértHble uucna
noa4YepKHH.

CocTaBb 3afjayy MO KpaTKOW 3anucu W peLuu.

B 9 opguHakoebix kopobkax — 90 nauek wmacna.
B 1 kopobke — ?
B 4 kopobkax — ?

BctaBb BMecTo Touek HyXHble 3Haku: >, <, =.

7X6...7X5 32:4...24:8 1TXT7T...7TX8
8X5...5X8 45:5...72:8 4X9...9%X4
6xX4...8X%X5 30:3...80:8 8X3...8X%X5



32,

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

36:6+7 X4 48 : 8— 0 5XT7—-64:8
42:7+8X6 6xX9— 8X4 0X8+72:9
56:7+9X0 5X8—-45:9 3X9—-54:9

Bbinuwu otBetbl OT MeHbwero kK 6onbwemy. HeuétHble uucna
NoAYEPKHH.

Ha 3 opuHakoeble 651y3ku M nnatbe u3pacxogosann 10 ™
TKaHu. Ha nnatbe nowno 4 m TKaHW. CKO/MIbKO METPOB TKaHU
nowno Ha Kaxgyio 6ny3ky?

Ha 6 opguHakoBbix 10OOK M OQHO NanbTo WM3PACXOAOBASNM
16 M cykHa. Ha opHo nanbto nowno 4 M cykHa. Ckonbko
CYyKHa MOWIO Ha Kaxkaylo obky?

Bbinonuu pencreua.

(45 — 43) X 10 7x( 24 — 18) (0+28):4
24— 6) : 3 27:( 9— 0) (49 —13): 6
(83 —80) X 0 1x (100 — 94) (75+ 6):9

CKoNbKO  eAuHUL, [HOecATKOB B uYMCnax, MNOJYYEHHbIX B
oTBeTax?

CoctaBb npuMepbl Ha YMHOXEHWE CO C/ieAylOWUMH UYUC/IaMHU:
1, 7, 5, 6, 8, 0. Kro cocrasun 6osnbwe npumepos?

CocTtaBb npuvmepbl Ha [AefeHWe CO CAeaylowuMU YUCaMu:
1, 24, 3, 4, 6, 0. Kro cocrasun 6onbwe npumepos? Hanau
CYMMYy BCE€X MOJIy4EHHbIX YaCTHbIX.

CoctaBb npuvmMep C ABYMS [OEWUCTBUAMM.
1-e pgencTBME — C/OXeHWe B CKobKax.
2-e JeuctBue — [JeneHue.

CocraBb TPHU 3ajayn no Ta6n|4u,e M pewmn Hux.

MpoaykTbl LleHa KonuuecTteo CroumocTb
CaxapHbl necok 8 p. 10 «r ?
MweHo 7 p. ? 56 p.
Jlyk ? 10 «kr 90 p.
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40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.
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K BeceHHeMy ceBy HYXHO oOTpeMoOHTMpoBatb 95 MawwuH.
OtpemoHTHpoBann 79 M™awuH. CKONbKO MalMWH Hapo ele
OTPEMOHTUpPOBaTH?

B ckBepe 3annaHupoBaHo Bbicagutb 100 kyctoB po3. Bbica-
annn 68 kyctoB. CKOMBKO KYCTOB OCTasiocb BbICafuTb?

N3 pspa uucen BbinMWKM Te, KOTopble penarca Ha 6 6es
octratka: 7, 12, 15, 16, 24, 28, 30, 35, 48, 36, 60.
Hangu octatok npu peneHWd ocTasibHbiX uyucen Ha 6.
3anucbiBan Tak: 7:6 =1 (octatok 1).

35 kr:5 45 u:5 27 kr:3 7 u:1
48 kr:6 81 u:9 27 kr:9 21 u:3
36 kr:9 72 u:8 48 «kr:8 21 u:7
Cnenyowme uucna yeenwuo B 8 pas: 3, 7, 8, 6, 4, 2,

5, 9.
Cnepytowme uucna ymeHbwn B 6 pas: 18, 24, 6, 54, 48,
12, 60, 42, 30.

(27 +13): 4 24:6 %9 7X9—45

(75—25):5 72:9 X 4 8X4—16

(81— 9):9 48 : 8 X 7 9 X9 —47

HasoBu uucna, nosydeHHble B oOTBeTax, OT MeHbWeEro K
6osbluemy.

HauepTv npsiMOYronbHUK € TakKUMWU >Ke [JIMHaMW CTOPOH, Kak
Ha pucyHke 112. lMokaxu ero OGOKOBble CTOPOHbI U OCHOBa-
HUS.

—

Puc. 112

BepxHee ” HUXHEe OCHOBaHMS NPSMOYroJibHUKa
(kBagpaTa) paBHbI.



47. Y npsmoyronbHMKa M KBagpaTa OCHOBaHWSI Ha3blBalOTCS Tak:
HWXHee W BepxHee. Paccmotpu pucyHok 113. 3anomuu, rpe
HaxXoLATCA BepXHEe W HHU)KHEE OCHOBaHHS.

BepxHee ocHoBaHune
BepxHee ocHoBaHune

HwxHee ocHoBaHue
HwxHee ocHoBaHue

Puc. 113

48. Paccmotpu pucyHok 114,

Puc. 114
N3mepb ocHoBaHWe W GOKOBYIO CTOPOHY PHrypbl.
3anuwu: OCHOBaHWE — ... CM,
bokoBas CToOpoHa — ... CM ... MM.

49. Hauept npAMOYro/fibHUK, y KOTOPOrO OCHOBaHWE PaBHO
60 mm, a 6okosas ctopoHa 30 mm. Yto Hapmo cpenatb, uto-
Obl M3 3ITOro MNPSAMOYroJibHWKa MOJyuYMTb KBagpar?

50. Hauept npsamoyronbHMK C GOKOBOW CTOPOHOM 4 CM W OCHO-
BaHWEM Ha 3 CM [OJiMHHee.

7 — M. H. Neposa 201



51.

52.

53.

Paccmotpu pucyHok 115. Uamepb ocHoBaHue W 6GoOKOBYIO
CTOPOHY Hrypbil.

Kak HasbiBaeTcsi NpPsIMOYroJibHUK, y KOTOPOro OCHOBaHWe W
OGoKoBasi CTOpOHa paBHbI?

Puc. 115

HauepTv TakoW >Xe npAMOYrosibHWK, Kak Ha pucyHke 116.
YBennub OCHOBaHWE W OOKOBYIO CTOPOHY 3TOro MPSAMOYroJ/ib-
HMKAa Ha 2 cM. Haueptv HOBbIM npsAMoyronbHuk. [lognuiuu
ero OCHOBaHWs W 6OKOBble CTOpPOHbl. Bbipexxu momenu nps-
MOYro/IbHUKOB M3 Oymaru. CorHM ux Tak, 4Tobbl MONYUMSIUCH
TPEYro/IbHUKK U HOBblE MNPSAMOYIrOJIbHUKH.

Puc. 116

U3mepb OCHOBaHMS U OOKOBble CTOPOHbI YeTbIPEXYrO/bHUKOB
(puc. 117). Kak HasbiBaloTCA 3TW 4eTbipéxyrosibHMkM? Hauep-
TW Takue >e B TeTpaau. Bbipexxu mopenu 3tux npsamoyrosb-
HUKOB #3 Oymarn. Crubalh WX M HasbiBaW reoMeTpuyecKue
courypbl, KoTopble MoaydaloTCs.
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Puc. 117



54. Haueptv durypy, kak Ha pucyHke 118. Kak oHa HasbiBaet-
ca? [llouyemy? YBenuub €€ cTopoHbl Ha 3 cMm. Haueptv Ho-
Byto curypy. Mopnuwm e€ ocHoBaHWsi M OOKOBble CTOPOHDI.

Puc. 118

* % %

1. O6bsacHM, Kkak nonydeHbl uucna: 7 p., 5 m, 46 cm, 3 «r,
1m 5 agm 10 p. 50 k., 7 cMm 8 mm, 4 n, 5 p., 18 «r.
Kakue Mepbl MCNOSIb30Ba/MCb NPU U3MEPEHUU BESIUUUH?

2. Mpouuntant uucna: 4 m 50 cm, 4 am 5 cm, 10 am 30 wmwm,
4 cm 7 mMm. CKOMbKO HaWMMEHOBaHUM Mep UMeeT Kaxpaoe
yucno?

3. Haueptv otpesku pnuHon 5 cm u 5 cm 5 mm. Kakon or-
pe3ok nnuHHee? KakoM oTpe3ok Kopoue?

4. Haueptv opuH oTpe3ok panvHoW 60 MM, a papyrol — Ha
25 MM Kkopodye. B Kakux Mepax MOXHO 3anucaTtb AJIMHY OT-
pe3koB?

5. Haueptu otpesok MK pnuHon 4 cm, a oTtpesok OT B 3 pa-
3a [ANnuHHee. Bblpasv gnvHYy OTpPe3KOB B MUIMMETPAX.

6. MpouuTtalt BCe pAaHHble YWCNa; BbINUWK YKCNa, MOSYYEHHble
npu wusMepeHun BenuuuH: 3 p., 15, 35 cm, 11 a6nok, 18,
14, 40 cm, 12 kaprtouek, 21, 81, 5 u 30 mwuu, 16 n, 18,
90, 65 cm 8 wmm, 25 khur, 30 TeTpamen, 8 p. 65 k.,
6 p. 06 k.

7. Boinviwin uucna, BbipakeHHble opgHoW Mepon: 1 M, 40 cm,
7 m 40 cwm, 50 p., 4 n, 7 kr 300 r, 1 kr 500 r,
14 m 75 cm, 3 u, 18 kr, 2 4 30 MuH.

Ha3oBu natb uyucen, BbIpaXKeHHbIX OLHOW MepoW, W nNATb
uucen, BbIPaXKEHHbIX OBYMS MepamM.

7*
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8. Bbinvwu

yicna, BblPa)XeHHble [OBYMA MepamMu: 5 MM,
17 m 49 cm, 7 mm, 85 p.,, 7 kr 45 1, 9 p,, 8 cM 4 mm,
10 kr 12 r, 6 MM, 1 cyr. 5 u, 7 mec.,, 1 mec. 8 cyr.

HaszoBu no pBa uucna, Bblpa)KeHHbIX [BYMS MepaMW: [OJIWHbI,

Maccbl, BPEMEHH.
9. Bmecto Touek BCTaBb uucna no obpasuy:
3 M 40 cm 7 cM 3 MM
7 cm 4 cm ... MM
15 cm 8 cm ... MM
8 cm 6 cM ... MM
5184 7 p. 50 k.
71 ...14 4 p. ... K
18 7 ... 1 15 p. ... k.
571 ... 14 20 p. ... k.
Hasosu enuHuubl Mep AnuHbI.
10. 7 X5+ 46 5X7—-27 6 X7—24
8 xX4—-19 0x9+28 71X8+ 34
5X6+ 28 3IX9—-19 8 xX6—39
11. 60:6 +70 24: 4+ 18 64:8+ 19
0:9+ 38 27:9 + 67 90:9 + 46
72:8 + 63 81:9+79 45:5+ 175
12. Ha ypoke Tpyma 7 YyuyeHUKOB ckaeunu no 3 Kopobouku, a
9 vyyeHukoB — no 4 kopobouku. Ckonbko Kopobouek

13.

14.
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CKNEWNIU YUYEHWUKU?

B Bocbmu naketax nmo 9 r cemMaH MOpPKOBM, a B ABYX na-
ketax no 10 r cemaH orypuyoB. CKONbKO rpamMmoB ceMsH
OrypLuOB W MOPKOBWU?

54:9+7 X4 71X9—-14:7
49:7+6X3 8X6—-25:5
712:9+4X5 9X3-36:9
40:8 +5X4 8X5—-28:7
8§ X7—-48:6 9X8—-42:6
6X4—-18:3 71X5—-12:4



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

8xX4+45:5 36:4+8X4 28:4+24:6
7X4—-24:6 7X8—4X9 7X9-81:9
8X7+48:8 63:7+6X%X5 36:6+80:8
B 6yder npusesnn 7 6aHOK C BMHOrpPagHbIM COKOM, a C s6-

NnoyHbiIM — B 5 pas 6Gosnbwe. 18 6aHOK coka npoganu.
Ckonbko 6aHOK coka ocTanocb?

Y npuuana crosno 8 katepos, a nogok — B 9 pa3 6osb-
we. 24 nopku ynabiid. CKONMbKO KaTepoB M JIOAOK OCTanocb
y npuyana?

Y xosanku 36 upinnat, a Kyp B 6 pa3 meHbwe. 18 ntuy
oHa npogana. CKOMbKO Kyp M UbINAAT Yy HEE ocTanocb?

CoctaBb M pelwun npumepbl no obpasuy.

6 X4=24 5X6 48:8= 6 20: 4
4X6=24 6x8 = 48
24 : 6= 4 8x6 = 48
24 : 4= 6 48:6= 8
BcTtaBb uucno.
1 mm e.. 1 MuH 7 cMm... MM
. 4 cm ... 8 ¢ 9™ . CM
. 8 mm ... 3 oyt 4 m . AM
7 4 ... MWH
6 cyr. ... u
3 roma ... Mec.
Y3Ha MW 3anuiln, CKOJIbKO CTOMT:
1 Kr caxapHoro necky — ... 1 M cutua — ...
1 kr koHder «JlacTouka» — ... 1 M cathHa — ...
1 Kr cywek c Makom — ... 1 M cykHa —
1 Kr BaHW/IbHbIX Cyxapen — ... 1 M wepcth — ...
1 kr maca—... 1 M wenka — ...
1 kr konbacbl — ... 1 M nonotHa — ... .

BbinMwu M3 Tabnuubl uucna, BblpaXKeHHble [ABYMS Mepamu
CTOMMOCTH.
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22.

23.

24.
25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
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Y3Hah M 3anuliM, CKOMIbKO TKaHW HYXKHO:

Ha fAeTckoe nnatbe — . .. Ha OKYy — ...
Ha >KEHCKOe njaTbe — ... Ha Opokn — ...
Ha Koty — ... Ha Xanatr — ...

MNMokaxkn Ha nuHerike 10 cm, 20 cm, 30 cm, nonoeuHy MeTpa,
yeTBepTb MeTpa.

Mokaxkn Ha pynetke 1 m 50 cm, 1 M 25 cm, 2 m 10 cm.

B weeWHOM MacTepckon cwwunu 6 nnatbeB U 5 dhapTtykoB. Ha
O[HO nnaTbe pacxogoBasM 3 M TKaHWM, a Ha OAWUH hapTyK
2 M. CkonbKO METpPOB TKaHW MU3pacxopoBann?

B wmarasuHe npoganu 3 KOpoBKM 3yOHOM nactbl, Mo
9 TiobWMKOB B Kaxxgou, U 6 Kopobok Kpema, no 8 TobuKOB
B Kaxpgou. Ckonbko TIOOMKOB Kpema M 3ybHOW nacTbl
npopanu?

OpouH TIOOGKMK 3yOHOM nacTbl CTOMT 7 p., a TOOUK Kpema
9 p. Kynunu 3 Tiobuka 3ybHOM nactbl, a kpema 4 TioOUKa.
Onpenenu CTOMMOCTb MNOKYMKH.

LeHa opHoW ynakoBku nekapctBa 7/ p. CKo/nbko peHer Hano
yniatuTb 3a 5 Takux ynakoBok?

Kynunu 5 ynakoBok c¢ 6uHtamu 3a 35 p. KakoBa ueHa og-
HOW YNaKOBKU C OuHTaAMM?

Ona nopapka k HoBomy rogy mama Kynuna CBOMM TpEM pe-
TAM MO LWOKoNagKe, 3a KoTtopble 3annatvna 30 p. Kakoea
LeHa OJAHOW LOoKoNaaKu?

lNpountan uucna:

24, 45, 34, 26, 48, 54, 60, 78, 15, 75.

YBenuub Kaxkgoe UYMCNO Ha 2 efuHWMUbl M 3anulu  NpuMepsl
no obpasuy: 24 + 2 = 26.

YBennub Kaxkgoe uucno Ha 2 [fgecsatka Mo 3anuiu  npuMepbl
no obpasuy: 24 + 20 = 44.

YMeHbLIM KaXKAoe YWMCIO Ha 3 eauHWUbl M 3anuwu MpuMepbl
no obpasuy: 24 —3 = 21.



32,

33.

34.

35.

36.

37.

38.

YMeHblwK Kaxpoe uucno Ha 1 pecatok M 3anuiv npuMepbl
no obpasuy: 24 — 10 = 14.

CoctaBb no obpasuy Mo ueTbipe nNpPUMepa Ha ClIOXKEHHE:
Kpyrnbix pecsatkos: 30 + 20;

KPYrnbix pecatkoB W eguHuy: 30 + 5;

KPYr/ibiX [OecATKOB W pABy3HauHbix uucen: 30 + 25;
[BY3HAUHbIX W OAHO3HAYHbIX UWCEN:

6e3 nepexopa uepe3 paspsag: 35 + 4;

C nepexonom uepe3 paspsga: 35+ §;

ABY3HauHbIX YuCen:

6e3 nepexopa uepe3 paspsan: 35 + 24;

C nepexonom uepe3d paspag. 35 + 18.

CoctaBb no obpasuy no ueTbipe MNpUMepa Ha BblYMTaHWE
[BY3HaAuHbIX 4ucCen:

6e3 nepexopa uepe3 paspsaa: 35 — 23;

C nepexonom uepe3d paspsag:. 35— 19.

B atrenbe 48 ™M cuHero cutua, a ronyboro — B 6 pas

meHblwe. Ha nowwus pybawek wuspacxogosanu 36 M cuTua.
CKONbKO MeTpOB CHUTLA OCTanocb?

5><(25—19) 6 X (51 — 47) 4 % (37 — 30)
X (37 — 34) 7 % (92 — 88) 7 X (90 — 85)
X ( 68 — 59) 2 X (74 — 66) 6 X (61 — 58)
X (100 — 95) 8 X (42 — 37) 8 X (52 — 48)
28:( 79 — 75) 45: (90 — 81) 36: (62 — 58)
36 : ( 44— 38) 70 : (44 — 37) 49 : (55 — 48)
27:( 91— 88) 24 (80 — 74) 54: (91 — 85)
35: (100 — 95) 1: (71— 62) 63: (70 — 61)

B 3ane crout B peBatTM psgax no 8 crynbes,
3aHsanM. CKOMbKO CTynbeB OCTa/iMCb CBOOOAHbIMK?

64 ctyna

B wkonbHyto crtonoBylo npuBesnM 7 apbysoB no 5 kr wu
4 apbysa no 6 kr. Ckosbko kunorpammoB apby3oB npueesnu
B LUKOJIbHYIO CTOJIOBYIO?
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39. CocraBb npumMepbl M HaWgu Cymmy.
1-e cnaraemoe 35 65|18 |19 [ 38 |45 | 6 7 8

2-e cnaraemoe 41 0 |34 |45 |37 139 89 | 63| 92
Cymma

40. [ns npurotoBneHWss OAHOM uvawKW uas TpebyeTca ofHa uaM-
Has floXXka 4Yas — 4 r, AN NPUroTOB/IEHWS OOHOW YallKM
Kakao — oOfHa 4YaWHas noXka kakao — 5 r. Ckonbko rpam-
MOB uas W CKOJIbKO rpaMMOB Kakao mnotpebyertcs, ecnu Ha-
LO npurotoButb 8 vawek Yad M 9 uvawek kakao?

41. Typuctbl kynunu 5 6upoHos Monoka no 7 n u 4 6uaoHa
no 4 n. CKONbKO NIUTPOB MOJIOKA KYMWIU TYPWUCTbI?

42, 3X2X6 36 : 6 X7 32 : 8X6 28 : 7 X8
8 :2X9 8§X3:6 6xX3:9 3X4:6
8X2:4 54 : 9 X8 60 : 6X5 40 : 8 X9
43. 94 — 48 51—24 8§ X 0+29 90x 1 : 10
712 — 36 0:6+71 5:1+36 715X0+63
80 — 41 1X 4+ 86 80 :10+75 0x3+84

44. Coctasb npuMepbl U peLM.
31, 42, 53, 64, 55, 71, 82, 94, 100 ymeHbwu Ha 26;
14, 8, 71, 64, 54, 38, 47, 37 yeenuub Ha 29;
8 3,5 6,7, 1,9, 4 2 yeenvub B 6 pas;
30, 27, 24, 9, 15, 12, 21, 3, 6 ymeHbwu B 3 pasa.
45. CoctaBb nNpuUMepbl M peLIn MX.

YMeHbluaemoe 37| 42 | 63 | 91 | 84 | 75 | 55 | 80 | 100

Bbluntaemoe 19 | 28 | 45 | 47 | 18 | 54 | 49 | 54 | 58

Pa3HocTtb

46. 7 x<...<20 8§ X...>17 5X...>40
4X...>30 7X...=56 2X...<19
2X...=16 4x...<17 7X...<15
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47. 18 yenosek cenu nopoBHy 3a 6 ctonos. CKOMbKO uyenosek
cefo 3a Kaxnabih cron?

48. 18 uenosek cenu no 3 uvenoseka 3a cton. CKONbKO CTONOB
OHWU 3aHANu?
B u4ém cxopctBo M B 4YEM pas3nuuve 3agad 47 u 487
MNoctaBb Bonpocbl W pewn 3apgaum 49 u 50. CpaBHu
PELUeHUss 3TUX 3ajad.

49. 16 kponukos paccagunu noposHy B 4 knetku. Ckonbko ...?
50. 20 anenbcuHoB pasnoxkunu no 4 Ha Tapenku. Ckonbko ...?

51. Cocrasb 3apauy, Kotopas pewanacb 6bl Tak:
15 wuwek :3 =5 wuwex.

52. CoctaBb 3agadyy Ha [efleHWe Ha paBHble YacTw.
53. Cocrasb 3apady, KoTopas pewanacb Obl Tak:
20 p.:5 p.=4.

54. Ckonbko pa3 B uucne 25 copepxutca 57
Ckonbko pa3 B 40 p. comepxkutca no 5 p.?

55. Ckonbko pas 8 p. copepxkutca B 64 p.?
Pewatb Hy)kHO Tak:

64 p.:8 p.=38.
Ckonbko pa3 4 p. copepxutca B 40 p.?
Ckonbko pa3 6 MuH cogepxutcs B 30 MuH?

Ckonbko pa3 no 7 kr copepxutca B 35 kr?
Ckonbko pa3 no 3 M comepxutca B 21 m?

56. Coctasb 3apjauy Ha [feneHue no copepkaHuio (y3HaHl, CKOJb-
KO pa3 B OAHOM 4WCNE COAEPXWUTCS npyroe).

57. B knacce 18 yueHuKkoB cenu no 2 yueHuka 3a napty. Ewé
4 naptbl ocTanucb cBobogHbiMu. CKosibko BCcero napt 6bu10
B Knacce?

58. 20 sa6nok pasnoxunu no 5 abnok Ha Tapenku. Eweé
5 Tapenok octanucb nyctbiMd. CKONMbKO BCEro Tapenok?
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59

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

210

B kakoM nopsiike Hy)KHO BbINONHATL gencTBua? [louemy?

40 -7 X3 28 —24:6 58 —4 X9
(40 — 36) X 3 (28 —24) X6 (58 —4):9
7X4-19 42 —17:17 50—15:5
19+7 X4 (42—-17):17 (50 —15):5
Mama cBapuna 33 Kr BapeHbs. 5 Kr BapeHbs OHa Hanuna B
ogHy 06aHKy, a ocTtasbHoe — B 7 6aHOK nopoBHy. CKosibko

KWNOrpaMMOB BapeHbsi OHA Hanuna B Kaxayto OaHky?

3aconunn 89 kr orypuos, 65 kr nomectvnu B OOYKy, a oOC-
Tas/lbHble Pa3fioXXunu noposHy B 8 6aHok. CKO/IbKO KWno-
rPamMMOB OFypLOB MOJIOXKWIW B KaXayto OaHKy?

5 X (33 —27) 42 : (40 — 33) 6 X (47 — 39)
8 X (18— 9) 54:(34 — 28) 7 X (38 — 33)
3 X (73 —68) 63 : (47 — 38) 8 X (63 — 57)
2 X (55— 47) 49 : (56 — 49) 4 X (22 —15)

9 X (93 — 89) 30: (75 — 70) 45: (74 — 69)
4% (719 — 73) 28 : (43 — 36) 72 : (66 — 58)

5 X (26 — 19) 81: (53 — 44) 81: (33 — 24)

3 X (83 — 75) 36 : (43 — 37) 18 : (93 — 87)
Pewwn npumepbl M ucnpaBb OLWIKWOKHU.

7X4=28 32:8=3 14:2=18 8 X 5 =40
4% 8 =30 42:7=6 21:3=7 70:7=9
7x7=48 36:6="7 54:9=17 63:9= 8

B WKonbHbIK XOp M3 nepBbiX Knaccoe B3SAM 9 yyeHWUKOB, M3
BTOPbIX KnaccoB — B 2 pasa 6Oosnblue, a U3 TPeTbUX — B
3 pasa MeHblle, YeM W3 MepPBbIX W BTOPbIX K/IACCOB BMeCTE.
CKOMbKO YYEHWKOB B3Si/IM B LUKOJIbHbIM XOP M3 TPETbWMX Knac-
cos?

Ha wmonouHoi depme paboTtano 8 WKONbHWKOB, B nojie —
B 4 pasa 6Gosbwe, a B cagy — B 8 pa3 MeHblle, uyeM B
nofe M Ha depme Bmecte. CKONMbKO LWKOMBHUKOB paboTtano
B cagy?



67. B 6yder npuseann 60 Oytbiiok monoka u 30 6yTbinok Ke-
¢upa, a baHOK co cmeTaHOW — B 9 pa3 MeHblue, YeM Mo-
noka U kedupa Bmecte. CKoMbKO OaHOK cMeTaHbl npuBe3nu?

68. Ckonbko BpemMeHW MOKa3biBAIOT 4Yacbl, €C/AW: MUHYTHas CTpes-

Ka CTOMT Ha uucne 6, a yacoBas — Ha uucne 3; MHUHYyTHas
cTpenka — Ha uucne 1, a yacoBas — Ha uucne 47
69. BctaBb BMecTO TO4eK Hy>KHble 3Haku: >, <, =.
25 MuH ... 1y 5uy:5 ... 1wy
60 MuH ... 1 vy 50 mmuH:5 ... 1 y

70. Yeennub Ha 4 pecatka uucna: 18, 20, 45, 28, 53, 58, 60.
YMeHblWwM 3TM e uucna Ha 9 eguHuu.

71. (50 — 47) x 4 7x4-19 (19 + 30):7
(26 +28) : 9 45 : 9X 8 19 —30 :5
(45 — 15) : 3 6Xx7—24 75 —25 :5

72. Ha napoxoge nibinn 46 My>kuuH W 17 >KeHWMH, a aeten —
B / pa3 MeHblle, YEeM MY>XUMH W >KeHWHH BmecTe. CKONbKO
yenoBeK MJblIO Ha napoxoge?

73. B nepennétHon macTepckon pabotano 7 gesouek U 8 Manb-
uukoB. Karkpas geBouka nepennena 6 KHWM, a KaXkAblM Masib-
uuk 7 KHur. CKoOnbKo KHWr nepennenu pebsTta?

74. B pessTuaTaXHOM aome pgABa noabvesja. B nepsom nogbesge
Ha KaXgoM 3Ta)ke no 4 KBapTWpbl, a BO BTOPOM noAabe3ne
Ha KakaoM 3Taxxe no 3 keapTtupbl. CKONbKO KBapTHp B

aome?
75. CocTtaBb 3ajauM Mo KpaTKOW 3anwcw.
a) 7 knetok — no 3 KpoJuKa.
5 knetok — no 4 nuceHKa.
6) 4 knetkm — no 2 nonyras.
3 Knetkhk — no 3 KaHapeMkM.

76. 5 X6 —-3x%X4 36:9+24:6 1X8—24:4
6X7—-4XT7 48:8+81:9 36:6+5X7
5X9-6X3 28:7+45:5 8X4—-42:6
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77.

78.

79.

80.

81.

212

(100 — 46) : 6 (28 +14) : 6 (65— 15) = 5
(72+ 0):9 (42 — 36) X 6 (71 —66) X7
(73—68)x4 (98— 8) : 9 (24 +36) : 6

B nec pna nocagku caxkeHuee [gepeebeB npuexand 9 keH-
WKHH, a MyxuuH — B 4 pasa 6osbwe. OpguHakosble Opura-
Obl pabotanu Ha uyeTbipéx yuactkax. Ckosbko uenoeek pabo-
TaNlo Ha Ka)kAOM ydactke?

Ins BcTpeun rocten pebsta kynunu 63 3Hauka, a 3ambnem
coenan B 7 pa3 MeHbwe. CKOMbKO 3HaukoB WM 3Mbnem 3a-
rotoBunM pebsata gns BCTpeun roctemn?

B arenve cwunn 9 pybawek u 8 kodptouek. Ha kakgyio py-
GalKy npuwMaM no 6 nyroBuu, a Ha KaXAyld KOQTOUKY —
no 4 nyroeuubl. CKOMIbKO NyroBul NPULIKMAK Ha BCce U3penus?

CoctaBb 3apauu no pucyHky 119.




82. Cocrasb 3apgaun no pucynky 120.

83.

84.

85.

86.

PSS

oo

Puc.
4X5:2 42:6 X8
§x2:4 32:4 X5
6xX2:3 45:5 %9

120

81:9X7 16:4 X9
712:8X 4 28:4X6
18:6 X8 40:8 X7

BbinonHu pencTeus, HalaM OWMOKK, WCNpPaBb MX.
(63 — 54) X 4 =37
(21—19) X 8 =18
(73 —64) X 7=163

( 40 —36) x4=18
(100 — 95) X 7 =35
(75—68)%x4=30
36:6xX4=25
48 :6xX2=18
32:8X4=16

BbinonHu pencTBusa, BCTaBb

36+18 ... 0X9
94—-18 ... 9X0
26 +45 ... 8 X1

1X7 ... 51—-33
0:4 ... 62—58
2X0 ... 27—16

42 :

81

64 :

HY>KHble 3Haku: >, <, =,

6 ... 54—47
‘9 ... 45—-18
8 ... 63—55

Ona wkonbHoro kabuHeta Kynunu 9 6Gonbwux pbiboK, a Ma-
neHbkux — B 3 pasa Oonblwe. Bcex pbibok BbinycTUAM B
6 axkBapuymoB, NOpoBHY B KaxkablM. CKONMIbKO pbIBOK Bbinyc-

TUAW B KaXKOblM aKBapuym?
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87.

88.

89.

90.

91.

92.

214

Mama cobpana 3 Kr KpymnHbIX OrypuoB, a MeJKUX — B
9 pa3 6onbwe. [ns 3aconku oHa nosnoxuna ux B 10 GaHoK
nopoBHy. CKO/IbKO KW/IOrPaMMOB OFypLOB MOJIOXKWAA MaMa B
Kaxaylo 6arky?

Ona netHero nareps 3akynunu 17 ManeHbKWMX KpoBaTeW, a
6onblwmx — Ha 8 6Gonbwe. Bce kposatu pacctaBunu nopos-
Hy B 7 KoMmHaT. CKONbKO KpoBaTeM MOCTaBU/IM B KaXKAylO
KOMHaTy?

7 p.XO=42 p. 4 p. XOO=32 p.

O p. X8=56 p. Op. X7 =42 p.

8 p.XO=148 p. 9 p. XO=45 p.

O p.X7=35 p. Op. X6= 6 p.

5 mMuu XO =40 mwuH

8 ¢ XO=72c

0 cytr. X4 =36 cyrt.

] mec. X9 = 18 wmec.

30 cM:...=6 c™m 16 mm:...= 8 mm

24 cm:...=4 c™m 4 = 4 mm
4 =17 cm 50 mm:... =10 mm
5 =3 cm 18 Mm :...= 3 MM
8 =3 gm

27am:...=9 om
8 =8 om

63am:...=9 am

71X 8 —45 9xX4-—18

40: 5X 1 4xX2xX 1

28 :7 X 8 3x8:6

9 X 6 — 54 3X8+6

89— 39 27 : 3% 0 5 % (100 — 92)
25 : 5% 8 24 : 6% 7 0 X ( 45 — 38)
54 :6X 7 8 x 8§ — 37 6 X ( 54 — 46)



1.

* % %

MocTpoM C noMOLWbIO /NUHEHMKU K UYEPTEXHOro YrosbHUKa
KBagpaTr co ctopoHoW 3 cM 5 mMM. BHyTpu kBagpata Hauep-
TM OTpPe3oK W obosHaub ero Oykeamu. BHe kBagpata obo-
3Hayb TOuky P.

Mposegn npsimyio Tak, 4TOObl OHa Mepecekana MNPSMOYroJib-
HUK B [AOBYX Toukax. O6o03Haub OykBamMWM TOUKM NepeceyeHus
npssiMon W npsiMoyronbHuka. [lpoBegu npsimyio yepe3 opHy M3
BEPLWMWH npsiMmoyrosibHuka (puc. 121).

/ B C

/

MpoBeau npamyio TaK, uTobbl OHa coBnana ¢ OOKOBOW CTO-
POHOM npsaAMoyrofibHuka (puc. 122).

Mpamas MK coenagaetr ¢ 6GOKOBOM CTOPOHOM MPSMOYrOJibHHU-
ka ABCD.

Haueptn kBagpatr co ctopoHon 4 cm. [loctpon B HEM oOTpe-
30K. BbluMcnu cymmy OnuMH Bcex CTOpOH KBagpaTta. HauepTu
TaKoOW >Ke KeagpaT Ha 6ymare W Bbipexxu ero. CorHu Ksag-
paT TaK, 4YTOObl MONYYMSIUCb TpeyrosibHUkU. Kakue ewé reo-
MeTpUYecKkue Urypbl MOXHO MONyuuTb, crubas Ksagpar
panblue?

Puc. 121 Puc. 122

MocTpol Ha HenuHoBaHHOW Oymare C MOMOLLbIO UYEPTENKHOro
yrosibHMKa W LMpKyns nBa kBagpata. CtopoHa nepBoro Keapa-
pata 2 cMm. CrtopoHa BTOporo KBagpata Ha 3 CM [AJ/IMHHee.
Hanou cymmy [aMH CTOPOH KaXkporo Ksagpara.
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6.

1.

10.

216

-
4

Moctpol Ha HenuHoBaHHOW Oymare npsimoyronbHuK. OcHoBa-
HWe npsIMOyrosibHUKa 5 cM, BbicoTa Ha 2 CcM MeHblwe. BHe
NPSIMOYroJibHUKa MNOCTPOW OTpe3oK nAnuHor 50 mm.

Hangn Ha pucyHke 123 npsamoyronbHWKW. YKaxku, Kakue nps-
MOYrOJIbHUKW SBNISIIOTCA KBajpaTamu.

7N A

2

6 7
0070 <.
9 10 12 13 14
Puc. 123
Keagpar — 3710 Take W npsmoyrosbHuK. [louemy kBagpar

MO>XHO Ha3dBaTb MPSAMOYro/ibHUKOM?

MokHO M nioOON NPAMOYrosibHUK Ha3eaTb KBagpaTom?
Kakol npsMoyrosbHMK MOYHO Ha3BaTb KBagpaTom?
HasoBu ppyrve reometpuueckue curypoi.

Kakve reometpuyeckve urypbl Tbl BUOMLDb Ha puUcyHKe 1247
Kak oHM HasbiBatoTCcs?

Puc. 124 Puc. 125

Kakue reometpuueckue durypbl H300OpakeHbl Ha PUCYHKe
1257 Tlokaxky KX W Ha30BMW.

MocmoTtpu Ha cTon, Tabypetky, pamy, neHan. Kakue reomert-
pUyeckue qUrypbl Tbl BUIWLIb?



11. MNokaxku U Ha30BM reomeTpuueckue Urypbl Ha pucyHke 126.

2

| | Puc. 126
12. Asnsetca nu 3ta durypa (puc. 127) npsiMoyronbHUKOM?
MNouemy?
fAenserca nu 3ta durypa (puc. 128) npamoyronbHUKomM?
MNouemy?

Puc. 127 Puc. 128

13. Kak HasbiBaloTca oOCHOBaHWA npaMoyrosibHuKa (kBagpata)?
Kak HasblBatloTcsi GOKOBble CTOPOHbI MPAMOYrosibHWKa (KBagpa-
Ta)?

14. OcHoBaHue npsMoyronbHuka 1 cM, 6GoOKoBas CTOpOHa Ha
3 cMm kKopoue. Haueptu npamoyronbHuk. [lpoBegu npsaAmyto
Tak, 4ytobbl OHa nepecekana OCHOBaHWe W ofAHy 6OKOBYIO
CTOPOHY npsAMoyrosibHuka. Haueptn Ha Oymare mopgenb 3TOro
npPsIMOyrosibHWKa W Bbipexxu ero. CorHu ero TaK, utobbl no-
JIYYUSIUCb TPEYTrONIbHUKKM U MPAMOYronbHUKU. CKOMbKO WX no-
nyunnocb?
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. Hangn cymmy Tpéx cnaraembix.

19 + 37 + 44 37+45+ 15 39+41+ 6
26 + 8 + 57 48 + 24 + 17 4+ 56 + 32
36 +29+ 9 7+ 48 + 33 81+ 8+ 11

Kak HasbiBaloTCs uucna npu CNOXXEHWUH?

. Hahgn pasHocTb.

40 — 17 713 — 27 47 — 29
100 — 36 58 — 49 41—-19
80 —72 100 — 64 74 — 16
35— 18 55— 38 85— 48

Kak HasbiBalOTCA uMcna npuv BblYUTaAHWUK?

. BbimonHu pencreus.

35— 8+ 26 51—-27—-14 49— 9—- 9
14+ 39— 18 70— 16 + 24 78+ 0— 9
87+ 8—14 26 + 19 + 34 24— 19 + 46

. Bo Bpems ybopku Knaccoe WKONbHWKK BbiMbinv 43 naptbl, a

ctonoB — Ha 19 meHbwe. CKOMbKO NapT W CTOJIOB BbIMbI-
M LWKONbHHUKK?

. Ha opHoM ynuue nocénka 35 pomoB, a Ha QApyron — Ha

8 nomoe 6Gonbwe. CKONMbKO OOMOB Ha ynvuax nocénka?

. [na nonueku oBowen pebsta npuHecnn 55 Bémep Bogbl, a

ONA NONMBKM LBeTOB — Ha 26 Bégep MeHbwe. CKONMbKO BE-
Lep BoAbl NpuUHecnu pebata Onsa NosIMBKK?

. Ha noute npopganu po obepeHHoro nepepbiea 36 KoHBEpPTOB,

a nocne nepepbiea Ha 19 koHBepTOB Oosble. CKOMbKO KOH-
BEPTOB Npojanu Ha noute?

. B kponbuyatHuke >unM 8 UEPHbIX KPOJIMKOB, CepbIX — Ha

15 6Gonblwe, a OGenbix — CTO/NIbKO, CKOJIbKO YEPHbIX MW ce-
pbix BMecTe. CKOJIbKO KPOJIMKOB >XWNO B KpoOJibYaTHWKe?



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

B neconutomHuke nocagunu 27 enen, nun — Ha 9 MeHb-
e, a JINCTBEHHWL, — CTOJIbKO, CKOJIbKO e/led W Jiun BMecC-
Te. CKONbKO [epeBbeB MOCALWAU B JIECONUTOMHUKE?

CocrtaBb 3apauyy B f[Ba [OEWCTBUA, B KOTOPOW HAAo YBEIMUMUTb
UACNO Ha HECKONIbKO €e[WHUL, U HaWTU CyMMmy.

CoctaBb 3apauyy B fABa [OEWCTBUMA, B KOTOPOM HAAO YMEHb-
lUWTb YMUC/IO Ha HECKONbKO €AWHWUL, U HaUTU CyMMmy.

BctaBb B pAanobl 4yucen nponyuleHHble 4YUucna.

41 42 45 48 50

40 42 44 48

30 33 36 39 42 48 51 57 60
50 55 60 70 85 90 100

YmeHbwn uucno 45 Ha uucna: 19, 45, 28, 17.
YmeHbwn Ha 24 uucna: 80, 43, 72, 100, 61.
YBenuub uucno 28 Ha uucna: 44, 55, 0, 62, 48, 13, 9.

46 + 18 : 3 74— 6xX 0 8§ X6—19
88 — 9 X8 39 +27—28 1X9+36
54+ 0:9 30— 0+ 56 0: 4+59

CocTaBb npumepbl.

..t ...= 48 R R V)
.—...= 54 cee— . =21
..—...=100 o=, = 0
.—...= 10 oo =19
..+...=100 ...t ...=50
= 1 cee—...=25

LeHa uennodgaHoBoro nakera 3 p., Kynuau 5 Takux nakeTos.
Ckonbko cpauv nonyuunu co 100 p.?

Kyct >xacmuHa ctout 10 p. Kynunu Heckosbko KycCTOB »Kac-
MuHa W 3annatunam 70 p. CKOMbKO KYCTOB >KacMWHa Kynuau?

Pbibak Hanoeun 8 oKyHeW W npogan ux 3a 56 p. Bo
CKOJIbKO B CpeOHEM OH OLEHW/ KaXAOro OKyHsA?
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19. Napa Hockoe ctout 10 p. MykumHa Kynun 6 nap HOCKOB.
CkonbKo [peHer OH 3annatui 3a MNOKYynKy?

20. Copepxanue 3apau 17, 18, 19 Bnuwwu B Tabauuy.

Ne n/n LleHa Konuuecteo CroumocTb

17

18

19

21. CoctaBb Tpu 3ajauu:
a) Ha HaxoXKAeHWe CTOMMOCTM MO W3BECTHbIM LEeHe W KOu-

yecTBy;
6) Ha Haxo)KAaeHWe LeHbl MO W3BECTHbIM CTOMMOCTM W KOJU-
yecTBy;
B) Ha HaxOXOEHWE KOJIMYeCTBA MO M3BECTHbIM LiEHE W CTOU-
MOCTH.

22. MNopbepy paHHble W COCTaBb 3ajady.
CrekonbwuKk 3a TpuU [JHA 3acTeknun ... pam. B nepsbin
[JeHb OH 3acTeK/u/a ... paMm, BO BTOPOM JeHb — ... pam.
CKONIbKO pam 3acTeK/JIMN CTEKO/IbLIMK B TPETUH JLeHb?

23. CoctaBb MpUMEPbl U PELUU MX.

YmeHbwaemoe 100 55 | 45 | 73 |48 | 75 | 89 | 63 | 78 | 79

Bbluntaemoe 9548 | 0 17 | 48 | 9 64 | 44 | 50 | 58

Pas3HocTtb

24. Pewn npumepbl W BbINOSHU MPOBEPKY.

47 + 14 82 — 17 73— 9 90 — 23
51— 16 16 + 39 84 — 17 74 — 38
36 — 36 25 + 66 55 —27 18 + 65
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25.

Detckuin cap 3akynun 100 MArkux wurpyliek: MULLEK, 3aMLEB,
6enouyek. Muwek kynunu 15 wryk, 3avues 38 wryk. Ckonb-
Ko Kynunu 6enouek?

26. B 3ane cupgenn 56 uenosek. M3 Hux 6bino 17 pesouek,
19 manbuvkoB, a ocTanbHble — B3pocsble. Ckonbko B3poc-
NbIX cupeno B 3ane?

27. 3anvuM uyucna B BUAE CYMMbl Pas3psifHbIX €4uHMLL.
715=70+5 91 = 30 = 54 =
88=...+... 34 = 17 = 63 =
60=...+... 85 = 19 = 55 =

28. CoctaBb npuMepbl U PeLin MX.

1-0 MHOXXUTENb 710 4 8 10 9

2-U MHOXXMUTE/Ib 4159 0 7

MNpousBepneHue

29. 3anvwK BCe OfHO3HayHble 4YWucna. YBeNWUb KadKOoe M3 HUX

Ha 8, Ha 9.

3anuwu 5 [OBy3HauHbIX UYMCEN, KaXKAoe M3 HUX YMEHblUM Ha
7, Ha 9.

30. 59 — 44 55—17
54 — 18 26 — 19
70 — 35 100 — 68
27— 1X10 95—-40:5
34 -25% 1 53— 8X1
48—-39X 0 74— 5X0
31. Y Harawu 100 p. Kakue OymarkHble Kyniopbl MOryt ObiTb Y
Harawwn?
32. B kop3uHe 60 rpubos: Genble, NOJOCHMHOBUKKM M nopbepéso-

BUKU. Benbix rpubos 17, nopocuHoeukos 26. Ckonbko nop-
6epe30BMKOB B KOp3uHe?
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

222

50 cm=... om 70 MM=... cM
6 oM=... c™M 8 cMm=... MM
70 oam=... M 20 pM=... ™
4 m =... M 8 m =... o™
30 cMm=... oM
5 oaMm=... c™m
80 MmMm=... cm
7 cMm=... MM

B xypokecTBeHHOW camMopesTeNnbHOCTH YydacTBoBaso 17 uyrte-
LOB, TaHUOPOB — Ha 9 uvenoeek Oosblie, a MNeEBUOB — Ha
24 uenoeeka 6Gosblwe, yem uTeuoB. CKOJ/IbKO 4YeslOBEK ydyacT-
BOBa/JI0O B XY[O>XECTBEHHOW CaMOLEATENIbHOCTU?

B copeBHoBaHWsIX NoO 6ery MPUHAMW yyacTHe LUKOJIbHUKKU nep-
BbIX, BTOPbIX W TpeTbUx kKnaccoB. LLkonbHUKOB TpeTbero
knacca 6bino 35, BTOporo knacca — Ha 7 MeHbwe, a nep-
BOro kKnacca Ha 16 MeHblue, 4YeM LWKO/JbHUKOB TPETbEro
knacca. CKO/IbKO LWIKOJIbHUKOB COpeBHOBasMcb B bOere?

[leBoukn Bbicagunu Ha Knymbol 27 actp, NUOHOB Ha 8 MeHb-
we, a pomawek Ha 16 6Gonbwe, uyem nuoHoB. CKONbKO
pPOMalLEK BbICAAWIN [EeBOYKH?

B wBeWHOM MacTepcKon f[eBOYKM cwuan 25 nopofnesibHUKOB,
npoctbiHen Ha 18 wTyk 6osbwe, a HaBOJIOYEK CTOJbKO,
CKO/NIbKO MNpPOCTbIHEM W noponesanbHUKoB BMmecTe. CKonbko
HaBOJIOYEK CLUM/IA [,EeBOYKU?

BbinonHW pewctBMs U 3aMeHW, TOe BO3MOXHO, CJIOXKEHUe
YMHOX€EHHUEM.

6+6+6+6 1+7+7T+7+7+7

37+ 54 9+ 4+ 38

9+9+9+9+9 9+8+7+6

8§+8+8
3+3+3+3
12+ 4+ 46



39. 3aMeHH YMHOXKEHWE CNOXKEHHEM.
7X6=
6 X 4=

IXT=
4X8=

9X3=
8 X 4=
Kak HasblBalOTCS uucna npu YMHOXKEHWUU?

5X3=
6X8=

40. Hangu npowussepenne uucen: 5 u 3, 8 u 4, 7 n 6, 9 u 2.
HasoBu npousBeneHums.

41. Coctasb npuMepbl U peLin WX.

1-1 MHOXKMTENDb

2

4

715

3

2-i MHOXKMUTesb

9

6

4|8

7

MNpounsBeneHue

42. Hanpgn yactHOe uwucen:
14 n 2, 28 u 4, 56 u 8,

Kak HasbiBaloTCcs uucna npu p,eﬂeHMM?

43. CoctaBb npuMepbl W BbINOJHW AEUCTBUA.

12 m 2,24 n6, 36 19, 35 ui,
18 n 9, 81 un 9.

[envmoe 8 |14 | 25|32 (30 |45 (72 |81 |90 |64 |63
Henvtenb 2 |7 5 18 |6 9 |8 9 9 8 |7
YacTtHoe
44. BoinonHu peneve.
717:3= 9:4 27:
8:4= 12:5 29:
42:5 54:6 80:7
48 : 6 63:7 72:8
45. BcraBb nponyleHHble uYucna M BbINONHW AeNCTBMS.
.. X6=36 7X...=49 2X...=18
..X8=64 6X...=54 4X.,..=28
.. X4=24 8§X...=32 ...X 9=54
. X5=40 7X...=63 Lo X 1T =21
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

224

Hangu HeussecTHoe penvmoe.

...:3=28 ...cM:4=6 cm K.:4=3 K
oot 2=1 ... aM:7=3 am K.:7=8 K
...:4=5 o.M H4=T ™M p.:9=6 p
...:8=2 ... MM:5=8 wmm p.:8=8 p
Hahau Heu3BeCcTHbIM [eNnuTenb.

12:...=6 81:...=9 70 k.:...=10
42:...=1 712:...=8 36 p.:...= 9
45:...=9 48:...=6 54 p.:...= 6

YBenuub uucno 6 8 2, 4, 6, 7, 3, 5 8, 9, 10 pas.
YmeHbwu B 5 pas uucna: 15, 30, 25, 35, 40, 10, 20, 45,
50.

YmeHbwu B 7 pa3 uucna: 7, 21, 14, 28, 35, 42, 56, 63,
49,
YBenuuo B 8 pas uucna: 2, 9, 7, 5, 4, 8, 1, 3, 6, 10.

IOna 3acona B Kaxpayio 6aHky knanu no 8 orypuos. Ckosb-
KO OrypuoB B MATH, BOCbMM, OECATH TakuMx OaHkax?

B ctpyuke 9 ropowwuH. CKOMbKO rOpoOWWH B CeMM, [LEBATH,
LIEeCTH, BOCbMM TaKUX CTpydkax?

a) 16 Tapenok pacctaBunv nopoBHy Ha 4 crtona. Ckonbko
Tapefiok Ha Kaxgom crtone?

6) 28 Tapenok pacctasunu no 4 Tapenku Ha cton. Ha
CKOJIbKO CTOJIOB pPacCTaBUIW Tapesiku?

Ha aspogpome npusemnunocb 8 BepTonéToB, a CaMONETOB —
B 6 pa3 Gonbwe. CKONMbKO BEPTONETOB WM CaMOJSIETOB NPU3EM-
nunocb?

YUeHUKU CTapluMxX KNaccoB CLUMAM AN KYKOJIbHOrO TeaTpa
12 6onblIMX KyKO/, a ManeHbKux — B 3 pasa MeHblue.
CKonbKO Kykon cuwunu pebsta?

Ot npuyana otowno 40 karepoB, a napoxogoB — Ha
13 meHble. CKO/IbKO KaTepoB WM NapOXO[OB OTOLWIO OT MNpu-
yana?



56. Coctasb 3ajauv no Tabnuue W peLn ux.

Macca B ogHou | Konuuectso
MpoaykTbi Garke 6aHOK O6was macca
Orypupbl 2 Kr 5 ?
Monoko 3 n 4 ?

57. Coctaeb 3ajaun no Tabnvue WM pewn WMXx.

Konuuectso Konuyectso Obuwee
MpegmerTsbl .
B OJHOW KOpoOKe KOPOBOK | KOJIMYEecTBO
LLIenkoBble HUTKHM 6 ™MoTKOB 7 ?
MpocTbie HWUTKK 8 moTkoB 4 ?

59. BbinonHu pewctaus.
81— (49 + 32) 51—-4X6 711—24:6
84 — (25 + 26) 25+ 7 X9 83—-32:4
27 + (70 — 58) 28 —7X2 75+81:9

60. 3 X (75 — 68) 8xX6—17 72:8X 4
7 X (33 — 26) 9x5—28 54:9 %8
8 X (40 — 37) 4%x9—18 64:8 X 4

61. 10:3 71— (61— 56) 15 cM=... cM ... MM
28 : 4 85 — (42 — 38) 36 cM=... cM ... MM
30:7 100 — (52 — 43) 68 cMm=... cmM ... MM

62. BctaBb 3Haku: >, <, =.
1X5 ... 7TX6 5X7 ... 5X/4
9X3 ... 9X%X2 6X5 ... 5X6
7X9 ... 7TX8 8§x4 ... 8X5

63. CpaBHM npuMepbl KaXkKAOW napbl, pelu WX.
7X8 4 X7 9Xx5 6X6 5X4
7X9 71X4 8 X5 6 X7 5X5
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

226

Kons Bbipesan 24 dnaxka, Cepéxa — Ha 16 dnaxkkos
6onbwe. Bce dnaxkM OHWM nNopapuav [OLWKONbHUKAM MO
8 dnaxkoB kKaxaomy. CKOMbKO [OOLWKOJIbBHUKOB MNOJYYUIIU
chnarkku?

B nanatky npuBeanu 17 swWMKOB C nomMupopamu, a C oOryp-
uamMMu — Ha 4 swuka MeHbwe. Bce sAwWMKKM nocTtaBunu no-
poBHy B 3 psapa. CKONbKO SLMKOB MNOCTAaBUIM B  KaXKAblW
psgn?

B kpyxke «Ymenbie pyku» pebata cpenanu M3 nNpUPOLHOro
MaTepuana 27 exar, a C/NOHUKOB Ha 9 meHbwe. Bce urpyw-
KW OHW MOPOBHY MNOAAPWNH, pa3noxue B 9 kopobok. Ckosib-
KO WIpywWweK MONIOXKWUAN B KaXKAyld KOpobKy?

B 3ane Bucut 8 noctp. B noctpax 3ana 100 namnouex.
B wectn noctpax no 5 namnouek, B cenbmMoW NOCTpe
15 namnouek. CKONMbKO NlaMnoyek B BOCbMOW JitocTpe?

Ot uBeTHoW nonocku pavHou 1 ™M oTpesanu 4 NONOCKU no
9 cM v nonocky anuHon 25 cm. KakoM pauHbl nonocka oc-
Tanacb?

56 : (41 — 34) 712 :( 56 — 47) 1 p. =57 k.

48 : (55 — 49) 27 : (100 — 97) 1 m —45 cm

49 : (11— 4) 24 :( 41— 37) 1 m — 8 am
42:(6— 0) 45:( 31— 22) 1 p. — 63 k.
Bcnomuu: 1 u=... MuH, 1 MUH=... cC.

1 4 — 45 muH 1 muH — 30 c 1y — 15 mMuH
1 4y — 60 muH 1 Mwvo — 7 ¢ 1 muH — 60 c
14y — 18 mMuH 1 MmuH — 27 ¢ 1 mvuh — 14 c
36 +80:8 43 — 49 : 7

62—-54:6 48 + 5X17
35+36:9 66 — 7 X6

100 — 6 X5 48 + 56 : 8
39+ 9Xx4 10— 7X4
52—-28 : 4 0+ 5X9



72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

CpaBHM napbl NpUMeEpoOB, peLLn HX.

7X8 4 X7 30:5 30:5 9Xx4
7X9 71X4 45:5 30:6 8 X4

[ns pemoHTa WKONbI NPUBE3NIM B NEpBbIM AEHb Ha YeTbIPEX
rpy3oBbiX MawuHax no 9 OpéseH, a BO BTOPOW [eHb elLLé
35 6péseH.

Ckonbko OpéseH npuBesnu 3a pgBa pAHAa?

B netHem narepe B nNATM cnanbHAX CTOMT no 8 KkposaTeM, a
B Oonbwow cnanbHe — 15 kposated.
CKkonbko KpoBateW B 3TUX chanbHAX?

B kHwkHOM wkady 4 nonku. Ha Tpé€x nonkax CcToMT no
9 KHur, a Ha ueTBépToM nonke — 17 KHwur.
CKONIbKO KHWr B LWKady?

Ina nonuea oropoga npUroToBuIM OOUYKY BOAblI BMECTU-
moctbio 100 n. YTpom Ha nonue wuspacxopoBanu 25 BEnep
Bogbl, gHEM — 17 Bépep. OcTanbHyio BOAYy QAN MNOAMBA MC-
NoJib30Ba/ii BEUYEPOM.

Ckonbko BOAbl M3pacxopoBanu Beuyepom?

Kaptodenem 3acaxxeHo 70 rpspok. Kaptodenb BbikanbiBaiu
Tpu pOHA. B nepBbi peHb Bbikonanu 28 rpagok, BO BTOPOM
JeHb — Ha 5 rpapok 6onbuue.

CKoNbKO rpsilok KapTodhens BblKONanu B TPETUH AeHb?

90— 8x8 36 —28 : 7
47 + 18 : 2 36 1 6X4
63— 7X8 4X 4 :2
64 :8 <9 24:8 X9
6xX3:9 16:2 X4
40 : 8 X 4 81:9X5

7X5—16: 4 9X4—- 7X2 25:5+ 9X6
28 : 4+ T X5 24 : 6+ 8X6 32:8—-18 : 6
36 : 4+ 8X3 1xX9—-70:7 48:6+ 7X8
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80. CocraBb 3agaun no

Tabnvue, pewr W CPaBHU MX.

MNpeameTsbl LeHa Konnuecteo CroumocTb
Jlnnerka 7 p. 5 ?
Pyuka ? 7 42 p.
KapaHnpaw ) 4 p. ? 20 p.

C Ppe3nHKOM

81. BbinonHu peictBus.
65+ 8 X0 41— 3X10 32 + (48 — 18)
70+ 4 : 1 (45—27): 9 83 — (37 — 27)
48 +12 : 2 713—25: 5 90 — (13 + 17)
64+18 : 9 62— 4X 8 82— 28+ 25




Hymepauus. Cnoxkenue u BbluutaHue B npegenax 100 6Ges
nepexofa 4yepe3 paspsg (noeTopeHue)
Mepbl ONWHbI: MeTp, AeuuMeTp, CaHTUMeTp (MOBTOpPeHHe)
Munnumetp
YMHOXeHWe W OeneHue (noBTOpeHUe)
Mepbl Maccbl: Kunorpamm, LEHTHep
Cnoxenve u BbluvtaHue B npepenax 100 ¢ nepexopom ue-
pe3 paspsng

CnoxeHue ¢ nepexonoM uepe3 paspsag

BbluutaHwe ¢ nepexofomM uepes paspsag

YMHOXXeHWe U peneHue
YMHOXKeHWe W peneHue uucna 2
YMHOXeHue uucna 3
LeneHne Ha 3 paBHble yacTu
YMHOXeHUe uucna 4

JIMHWK: npsmas, Kpueas, nomaHas, Nydy .

JlomaHble  nKUHUM
Lenenve Ha 4 paBHble uacTu

3aMKHyTaa W He3aMKHyTass Kpwubble. OkpykHocTb. [yra

YMHOXeHue uucna 5
LeneHve Ha 5 paBHbIX yacTew .

14
19

24
29

44
44
51
62
62
64
69
74
79

80
81
85
87
91
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YBenuueHue (yMeHblUeHWE) uMuc/la B HECKOJIbKO pas3

3aMKHyTble WM He3aMKHyTble JIOMaHble JIMHUK
YMHOXeHue uucna 6 .
[eneHne Ha 6 paBHbIX yacTen

InvHa nomaHoW NUHWUK

3aBUCUMMOCTb MeXy LEHOM, KOJIMYECTBOM, CTOMMOCTbIO
YMHOeHuWe uucna 7
[eneHve Ha 7 paBHbIX 4YacTeM

MNpsmas nuHus. OTtpesok

3aBUCUMOCTb MeXAy LEHOMW, KOJIMYECTBOM, CTOMMOCTbIO
YMHOXeHHe uucna 8 .
[enernne Ha 8 paBHbIX uyacTew
YMHOXeHWe uucna 9 .
Lenernve Ha 9 paBHbIX yacTew

B3avMHOe nonoxkeHue npsiMbIX, OTPE3KOB
YMHOXeHWe efuHULUbl U Ha efuHULy
LeneHne Ha epuHULy

B3anMHoe nonoxkeHWe OKPY>KHOCTHU, MPSIMOW, OTpe3Ka
YMHOXKEeHWe Hyns W Ha Hynb
LeneHve Hyns

B3aMmMHOe nonokeHWe MHOroyronbHWKa, NPSIMOM, OTpe3Ka
YMHoxeHne uucna 10 m Ha 10 .
Henenve uucen Ha 10

Mepbl BpemeHH

L‘|I/IC.I'I<':1, nojsiyd4eHHble npu U3mMepeHnn CTOUMOCTH, [ONIUHDI,

BPEMEHHU
CekyHoa — Mepa BpeMeHHM

B3auMHoOe nono)keHue reoMeTpUUecKux Quryp

94

96
99
103

108

110
11
115
120
122
122
125
130
132
136
138
139

140
142
143

146
148
149

151

154
161
163



Bce pencteus B npepenax 100
JeneHne c octatkom
TpeyronbHUkH

OnpepeneHue BpemMeHW MO Yacam .
YeTbIpEXYyroNbHUKH

lNoBTOpeHWe npoMpeHHOro 3a ropg

. 175
. 181
. 185
. 188
. 192
. 218
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	Математика. 4 класс (М. Н. Перова)
	Сотня
	Нумерация. Сложение и вычитание в пределах 100 без перехода через разряд
	Меры длины: метр, дециметр, сантиметр (повторение)
	Миллиметр
	Умножение и деление (повторение)
	Меры массы: килограмм, центнер
	Сложение и вычитание в пределах 100 с переходом через разряд
	Сложение с переходом через разряд
	Вычитание с переходом через разряд

	Умножение и деление
	Умножение и деление числа 2
	Умножение числа 3
	Деление на 3 равные части
	Умножение числа 4

	Линии: прямая, кривая, ломаная, луч
	Ломаные линии
	Деление на 4 равные части

	Замкнутая и незамкнутая кривые. Окружность. Дуга
	Умножение числа 5
	Деление на 5 равных частей

	Увеличение (уменьшение) числа в несколько раз
	Замкнутые и незамкнутые ломаные линии
	Умножение числа 6
	Деление на 6 равных частей

	Длина ломаной линии
	Зависимость между ценой, количеством, стоимостью
	Умножение числа 7
	Деление на 7 равных частей

	Прямая линия. Отрезок
	Зависимость между ценой, количеством, стоимостью
	Умножение числа 8
	Деление на 8 равных частей
	Умножение числа 9
	Деление на 9 равных частей

	Взаимное положение прямых, отрезков
	Умножение единицы и на единицу
	Деление на единицу

	Взаимное положение окружности, прямой, отрезка
	Умножение нуля и на нуль
	Деление нуля

	Взаимное положение многоугольника, прямой, отрезка
	Умножение числа 10 и на 10
	Деление чисел на 10

	Меры времени
	Числа, полученные при измерении стоимости, длины, времени
	Секунда — мера времени
	Взаимное положение геометрических фигур
	Все действия в пределах 100
	Деление с остатком
	Треугольники
	Определение времени по часам
	Четырёхугольники
	Повторение пройденного за год

	Содержание

	Содержание

